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INSTALLATION MANUAL

Please read this installation manual completely before installing

the product.
Installation work must be performed in accordance with the

national wiring standards by authorized personnel only.

‘ O N D ITI O N E R Please retain this installation manual for future reference after
reading it thoroughly.

Dry Contact for Thermostat
Original instruction
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Important Safety Instructions

B Important Safety Instructions

READ ALL INSTRUCTIONS BEFORE USING
THE APPLIANCE.

Always comply with the following precautions to
avoid dangerous situations and ensure peak
performance of your product.

A WARNING

It can result in serious injury or death when the
directions are ignored.

A CAUTION

It can result in minor injury or product damage
when the directions are ignored.

A WARNING

« Installation or repairs made by unqualified

persons can result in hazards to you and others.

« Installation work must be performed in
accordance with the National Electric Code by
qualified and authorized personnel only.

« The information contained in the manual is
intended for use by a qualified service
technician familiar with safety procedures and
equipped with the proper tools and test
instruments.

« Failure to carefully read and follow all
instructions in this manual can result in
equipment malfunction, property damage,
personal injury and/or death.

Installation

« Be sure to request to the service center or
installation specialty store when installing
products. It will cause fire or electric shock or
explosion or injury.

« Request to the service center or installation
specialty store when reinstalling the installed
product. It will cause fire or electric shock or
explosion or injury.

+ Do not disassemble, fix, and modify products
randomly. It will cause fire or electric shock.

« Be sure to turn off power before installation. It
will cause electric shock.

« Installation work must be performed in
accordance with the national wiring standards
by authorized personnel only.

« Always perform grounding. Otherwise, it may
cause electrical shock.

« You need to use a safely insulated power
supply which follows IEC61558-2-6 anc NEC
Class2. If you do not follow, It may cause fire,
electric shock, explosion or injury.

« Securely attach the electrical part cover to
Module. If the electric part cover of Module is
not attached securely, it could result in a fire or
electric shock due to dust, water, etc.

+ Make the connections securely so that the
outside force of the cable may not be applied to
the terminals. Inadequate connection and
fastening may generate heat and cause a fire.

In-use

+ Do not place flammable stuffs close to the
product. It will cause fire.

« Do not allow water to run into the product. It will
cause electric shock or breakdown.

« Do not give the shock to the product. It will
cause breakdown when giving the shock to the
product.

« Request to the service center or installation
specialty store when the product becomes wet.
It will cause fire or electric shock.

« Do not give the shock using sharp and pointed
objects. It will cause breakdown by damaging
parts.

« Do not touch the board when the power is
connected. It can cause a fire, electric shock,
explosion, injury and problem to the product.

+ Unplug the unit if strange sounds, smell, or
smoke comes from it. Otherwise, it may cause
electrical shock or a fire.

« The appliance must only be supplied at safety
extra low voltage corresponding to the marking
on the appliance.

« This appliance is not intended to be accessible
to the general public.

Installation manual 3
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Important Safety Instructions

A CAUTION

In-use

« Do not clean using the powerful detergent like
solvent but use soft cloths. It will cause fire or
product deformation.

« Do not press the screen using powerful
pressure or select two buttons. It will cause
product breakdown or malfunction.

« Do not touch or pull the lead wire with wet
hands. It will cause product breakdown or
electric shock.

« This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lack
of experience and knowledge, unless they have
been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety. Children should be
supervised to ensure that they do not play with
the appliance.

« This appliance can be used by children aged
from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by children
without supervision.

4 Dry contact for thermostat

Overview

M Overview

LG Dry Contact is a solution for automatic control of air conditioning system at the owner’s behest.
In simple words, it's a switch which can be used to turn the unit On/Off after getting the signal from external
sources like key-in lock, door or window switch etc specially used in Hotel rooms.
It's a small PCB that either can be fit inside the control box of Indoor unit or can be outside the unit in a plastic case
if there is no sufficient space inside the Indoor unit.
Apart from simple installation, it can also be linked to Central Controller via Indoor unit P1485 pcb. For this, all
connecting wires & an additional small pcb for looping is also provided along with Dry Contact.
Dry Contact can be used in two ways.
. It can be used to actually turn On/Off the system on receiving the signal from the source.
In this case, user doesn't need to use remote controller anymore to turn On/Off the system.
However all the further settings like temperature, fan speed, mode etc can be done through remote controller
only.
. Other way is almost similar as above but in this case, after getting the On signal from the external source, user
has to turn On the system from remote controller only. Dry contact just activates the system.
However system can be turned Off directly from the external source. So only On mode is different here.
So in both of above conditions, system can't be operated without signal from external source which prevents
unnecessary use of system & facilitates its operation only when its required.
These settings can be selected from the remote controller whose details have been explained in the later part of
this manual
So depending upon the requirement, Dry Contact offers a variety of applications to suit the customer’s requirement
in the best possible way.

HSITON3

N

## If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

*# Means for disconnection must be incorporated in the fixed wiring in accordance with the wiring rules.

s Qualified service technician is only possible to access to product.

Minimum cross-sectional area of conductors

Rated current of appliance Nominal cross-sectional area
A mm?
0.2 Tinsel cord *
>0.2 and <3 05°
>3 and <6 0.75
>6 and <10 1.0 (0.75)°
>10 and <16 1.5 (1.0
>16 and <25 25
>25 and <32 4
>32 and =40 6
>40 and <63 10

Installation manual 5



Part Descripton Part Descripton

B Part Descripton

1) Loosen and remove two screws that secure the product.

HSITON3

2) Position the rear case to the direction towards to the connector for convenient cable

arrangement.
Front Case o
o0 O
o ] | | q
2@ .
I ¢ o
! - —10 1 %Dago {
THEL o
" o D 3) Secure the rear case on the installation place using the
" supplied fixing screws.
4
5 3

PCB

4) Remove knock out shapes on the rear case (4-sided)
according to the connector’s size and direction.

* Others :
Screw 4 EA(For installation) 5) Connect the connection wires properly according to the connection method.
. (Refer to the instruction and set-up description)
Caple(1 EA) . Installation Manual 6) Set the switch according to the setting method. (Refer to the instruction and set-up description)
(For Connecting with indoor unit) 7) Tighten the fixing screws on the top and bottom of the case. §

DRY CONTACT FOR THERMOSTAT » ﬁ

1.CN_INDOOR  : Connector for indoor unit

2.VS_SwW : Switch to select External Voltage or Non Voltage for input contact signal

3. CN_OUT(01,02) : Output terminal to show whether the indoor unit is operating (Relay contact)

4. CN_OUT(E3,E4) : Output terminal to show whether there is an error with the indoor unit (Relay contact)

5. TEMP_SW : Switch to set the desired temperature of the indoor unit

6. OPER_SW : Switch to select whether to use set function of Dry contact

7.CN_OPER : Input terminal for thermo & operation signal

8. CN_MODE : Input terminal for Mode signal A CAUTI 0 N

9. CN_WIND : Input terminal for Wind signal

10. LDO1 : LED to display the status of Dry contact Module 1. Install the product on flat surface and install anchoring screws at more than 2 places. Otherwise
11.RST SW - Reset switch the controller may not be anchored properly.

12.CN_AI : Input terminal for Universal Input 2. Do not tighten anchoring screws too tightly. It may cause deformation of the case.

13. SETTING_SW : Switch to select the Universal Input 3. Do not deform the case at random. It may cause malfunction of the controller.

6 Dry contact for thermostat Installation manual 7




Setting and using method Setting and using method

B Setting and using method

After change any Dry contact setting, then you must press RESET switch to reflect the setting. H For input contact closure only(No power input)

HSITON3

Power supply and indoor P8e8 BEE8 82T i st
E E LG does not
Bl When using the Dry contact for communication independently : §opD e pecton
1=
LofioNe d X
CN_INDOOR . o oo T
Indoor unit M
PCB ° t
3
- Notes
CN_CC 0 Do not input the voltage signal in o o
"NON VOLT" setting mode otherwise N
L = .3 i S;@:,@;@L it will cause serious damage L N éué.oé?éL
H For input contact voltage : DC 12V, AC 24 V

£ § 2,23 = gz
825 83828322 |Thermostat
LG does not

supply this section
Connect separate (Field supply)
External voltage of
DC 12V,AC 24V T T TTTT TTT
P 150 R R

6000 | [0s00s000a|l

8 Dry contact for thermostat Installation manual 9



Setting and using method Setting and using method

Setting of ‘OPER_SW’ H Flow Chart for ‘OPER_SW’

- Wh ing WIND signal
H Using ‘OPER_SW’, select the Option of control Function as on notusing sona

described below

HSITON3

Set e swich 4 =7

OPER_SW
ves
<OPER_SW Function>

No. WIND Signal Thermal Oper Mode Dry Contact Control l o l

en/disable en/disable en/disable Priority \ Setto swich 29 | [ saresn-s | \ Setho swich 57 |
0 Disable Disable Disable Disable
1 Disable Disable Disable Enable® Tox oy Comat
2 Disable Disable Enable® Disable ) e NO e Yes NO o Yes NO o Yes
3 Disable Disable Enable Enable v v v v
1 Disable Enable” Disable Disable [omon | [l | [omme | [omae]  [owme ] [owme] [ ] [ omor ]
5 Disable Enable Disable Enable X .
6 Disable Enable Enable Disable = When using WIND signal
7 Disable Enable Enable Enable
8 Enable " Disable Disable Disable
9 Enable Disable Disable Enable
A Enable Disable Enable Disable
B Enable Disable Enable Enable
C Enable Enable Disable Disable
D Enable Enable Disable Enable
E Enable Enable Enable Disable
F Enable Enable Enable Enable

YES

| - |

Use Dry Contact Use Dry Contact Tse Dry Contact
Control Prory?. Gontrol Prioity? Control Priorty?
NO YES NO NO YES

YES

1) Enable CN_WIND signal — Amount of wind flow (Low, Middle, High) signal enable
2) Enable Thermo ON/OFF input signal
- Desired Temperature 18 °C in cooling mode
- Desired Temperature 30 °C in heating mode
- No function in FAN mode
3) Enable CN_MODE signal — Operation mode (Cool, Heat, Fan) signal enable
4) Enable Thermostat priority control mode — Indoor’s remote-controller signal will be disregarded

Tse Dry Corlacl
Control Priory?

NO YES

v v v v
Notes EES e [ownc | [ sweno | [swene | [ sworr |
« Information of ‘OPER_SW’ is sensed only initial step by Dry contact module therefore , once the
configuration changed , Reset of Dry contact module is required. Notes
+ After power input or unit’s reset , wait 25~30 seconds(Display LED 10 times blinking) for unit + When you change a function with remote control without setting Dry_contact control priority the display
stabilization then Dry contact module will operate normally. condition between remote control and controller can be different.

10 Dry contact for thermostat Installation manual 11



Setting and using method Setting and using method

H Function table for the selection of ‘OPER_SW’ and the input Setting of ‘TEMP_SW’

signal g ; P
: : B When setting the desired temperature of the Dry contact 2
7]
Module I
: When operating the indoor unit using Dry contact module’s desired temperature, set the desired
temperature according to the ‘TEMP_SW’ setting.
If Thermostat priority control mode is disabled, the desired temperature can be reset by other controller
- Use the ‘TEMP_SW’ to set the temperature as shown below.
= Not use Dry Contact
TEMP.
c) module's Desired | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
temp. function
CN_MODE input " 1
TEMP SW
OPER_SW FAN HEAT cooL Function ol 0 1 ol 345
0 0 0 NA
0 0 1 CooL
0 1 0 HEAT Tgl\é;’ 23 | 24| 25| 26|27 |28 |29 |30
2,3,6,7ABEF 0 ! ! NA
1 0 0 FAN TEMP SW'
1 0 1 NA setting 71819 A|B|C|D
1 1 0 NA
1 1 1 NA *.E, F : Reserved
Others - - - NA
CN_WIND input Function
OPER_SW Low Middle High
0 0 0 NA
0 0 1 High
0 1 0 Middle
0 1 1 NA
89,AB,CDEF 7 0 0 Tow
1 0 1 NA
1 1 0 NA
1 1 1 NA
Others - - - NA
CN_OPER Function
OPER_SW Thermal Operation
0 0 Thermal Off + Stop
0 1 Thermal Off + Run
4567CDEF 1 0 Thermal On + Stop
1 1 Thermal On + Run
Others - NA
Notes

1) Thermal On : This input will change automatically desired temperature
Desired Temperature 18 °C In cooling mode
Desired Temperature 30 °C In heating mode
No function In FAN mode

12 Dry contact for thermostat Installation manual 13



Setting and using method

Set desired temperature

H Change a desired temperature using universal input value
: the voltage(DC 2.5 V~8.5 V) or resistance(2.5~8.5 kQ) value of external controller or devices through

universal input port can be applied desired temperature value(18~30 °C).

Voltage (-)

Voltage

Resi

or
istance

I Voltage (+)

= SELTNGAW o o o o o BN o o o

[ e A

o T

Setting and using method

Installation of thermostat

B When interlocking with thermostat, select the option of

control function as described below.

©0es0008s

<Switch Function>

HSITON3

OPER_SW

TEMP_SW

TEMP_SW OPER_SW Thermostat mode WIND Signal en/disable
0 Disable
Conventional AC Unit Thermostat
1 Enable
E 2 Heat Pump Thermostat_O Disable
3 Terminal Enable
4 Heat Pump Thermostat_B Disable
5 Terminal Enable

SW1 Universal Input Disable Enable
SW 2. niversalingulType, Valtage_ islance,
SW3 Temperature Tracking Disable Enable
SW4 Refrigerant Leakage Detection Sensor Not Installed Installed
SW5 SW6 SET VALUE
SWs OFF OFF 4
Tracking delta Temperature ON OFF +3°C
SWe OFF ON +2°C
ON ON +1°C
SW7 SW8 SET VALUE
sw7 OFF OFF 3 minutes
Tracking Period Time ON OFF 5 minutes
sws OFF ON 10 minutes
ON ON 20 minutes
Notes

+ When this function is enabled, value of TEMP_SW is ignored.
+ When using resistance type input, it possible to occur +1 °C tolerance by internal voltage source environment.

Target Temperature (°C) Input Resistance (kQ) Input Voltage (DC V)
18 25 25
19 3.0 3.0
20 3.5 3.5
21 4.0 4.0
22 45 45
23 5.0 5.0
24 55 55
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 7.5
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5

14 Dry contact for thermostat

1) When interlocking with thermostat, set TEMP_SW to F.
2) Enable CN_WIND signal — Amount of wind flow(Low, Middle, High) signal enable

Notes

« Information of ‘OPER_SW’ is sensed only initial step by Dry contact module therefore , once the
configuration changed , Reset of Dry contact module is required.

« After power input or unit’s reset , wait 25~30 seconds(Display LED 10 times blinking) for unit
stabilization then Dry contact module will operate normally.

« Do not use desired temperature setting function when interlocking with thermostat.

Installation manual 15



Setting and using method Setting and using method

H Details of Installation for thermostat B For conventional thermostat signal input
1) In case of Occupancy sensor, %
- When motion is detected by the sensor, Indoor unit is enabled. Thermostat E
- Otherwise, Indoor unit is disabled. L L(_3 does not supply this section =
AC 24 V N (Field supply)
2) In case of Emergency Stop or Security option.

LLL
- When emergency condition occurs, Indoor unit is disabled. |?|FI<|G|W| ] (1’

- Otherwise, Indoor unit is enabled.

< 2 o
IR BEEEEEE
L o 7 o o b0 % SRS
AC24V e RETS @S@gagoﬂ%oﬁ@a

Security

H
O
]
|
|
1
i
HE=—=]
=i
LE=E

e

O

Emergency Stop

Occupancy Sensor
paney Reference Cases

@ ool @ S Thermostat Fan & System Switch IDU Response
QO%‘;,H F FAN MODE Operation FAN HEAT CcooL [Mode / Thermal / Fan]
L o [Auto / On]| [Cool / Heat / Off] [G] W] [v1
5 S - - - 0 - - - Disable Operation
OFF - 1 0 0 0 Off
s H : Cool RT > SP 1 1 0 1 Cool /On/0On
e Ee Auto RT <SP 1 0 0 0 Enable
Heat RT <SP 1 1 1 0 Heat/ On/On
H | RT>SP 1 0 0 0 Off
FAN - 1 1 0 0 Fan/ Off/ On
O Cool |RT>SP 1 1 0 1 Cool/ On/ On
ON RT <SP 1 1 0 0 Fan/ Off/ On
. RT <SP 1 1 1 0 Heat/ On/ On
Heat Igrosp| 1 1 0 0 Fan/ Off/ On
# RT : Room Temperature
# SP : Set Point
Notes

« IDU Fan logic, depending on model selected, may delay IDU fan operation momentarily during a cold
start heat call. This function allows IDU coil to warm up prior to operating fan in some IDU models.

« Thermostats that use resistive anticipation are not supported at this time.
« Verify documentation of desired thermostat so that the logic is same as shown in the table above.

16 Dry contact for thermostat Installation manual 17



Setting and using method

H For heat pump thermostat with O terminal signal input

Thermostat
LG does not supply this section
(Field supply)

MIDDLE

Setting and using method

B For heat pump thermostat with B terminal signal input

L d
VS-SW

Thermostat

LG does not supply this section
(Field supply)

,_
-

© | MIDDLE
I SNO—
© | HIGH

660000606

[=>
o
E=>
ElS]
e ]

Jo} U o UOUO
Thermostat Fan & System Switch Input DU R
esponse
FAN MODE . Thermal FAN CooL
Mode / Th |/ F
[Auto/On]| [Cool /Heat/0ff] | OPeaion| 1y (cl (o | [Mode/Thermal/Fan]
- - - 0 - - - Disable Operation

OFF - 1 0 0 0 Off

Cool RT > SP 1 1 0 1 Cool /On/On
Auto ' RT<sP [ 1 0 0 1 off

Heat RT <SP 1 1 0 0 Heat/ On/On

8 RT>sp| 1 0 0 0 off

FAN - 1 0 1 0 Fan/ Off/ On

Cool RT>SP 1 1 1 1 Cool/ On/ On
ON RT <SP 1 0 1 1 Fan/ Off/ On

Heat RT <SP 1 1 1 0 Heat/ On/ On

8 [RT>sp| 1 0 1 0 Fan/ Off/ On
# RT : Room Temperature
# SP : Set Point
Notes

+ Thermostats that close contacts "O" or "B" during Cool or Heat call only have not been verified. "O"
and/or "B" contact closure must be maintained during respective cycle / mode selection.

+ IDU Fan logic, depending on model selected, may delay IDU fan operation momentarily during a cold
start heat call. This function allows IDU coil to warm up prior to operating fan in some IDU models.

+ Thermostats that use resistive anticipation are not supported at this time.

+ Verify documentation of desired thermostat so that the logic is same as shown in the table above.

18 Dry contact for thermostat

Thermostat Fan & System Switch Input IDU Response
FAN MODE ’ Thermal FAN HEAT
[Auto/On]| [Cool /Heat /0ff] | OPETtON |y Gl g | Mode/Thermal/Fan]
- - - 0 - - - Disable Operation
OFF - 1 0 0 0 Off
Cool RT > SP 1 1 0 0 Cool/On/On
Auto RT <SP 1 0 0 0 Off
RT <SP 1 1 0 1 Heat/ On/On
Heat
RT > SP 1 0 0 1 Off
OFF - 1 0 1 0 Fan/ Off/ On
Cool RT > SP 1 1 1 0 Cool/ On/ On
ON RT <SP 1 0 1 0 Fan/ Off/ On
RT <SP 1 1 1 1 Heat/ On/ On
Heal mrosp| 1 0 1 1 Fan/ Off/ On
% RT : Room Temperature
# SP : Set Point
Notes

+ Thermostats that close contacts "O" or "B" during Cool or Heat call only have not been verified. "O"
and/or "B" contact closure must be maintained during respective cycle / mode selection.

+ IDU Fan logic, depending on model selected, may delay IDU fan operation momentarily during a cold
start heat call. This function allows IDU coil to warm up prior to operating fan in some IDU models.

+ Thermostats that use resistive anticipation are not supported at this time.

+ Verify documentation of desired thermostat so that the logic is same as shown in the table above.

Installation manual 19
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Setting and using method Setting and using method

B Temperature tracking function in thermostat mode Indoor unit monitoring
: periodically make a target temp. based on indoor temp. from IDU and delta value and transfer a

renewal target temp. value to IDU.

H Monitoring whether the indoor unit is operating: Refer to
below and connect to the control device that you want to
control.

(e Ee]gmenlea)
O

HSITON3

keslaes

N
A HE
o % : i H
i
SETTING_SW Function Off On
SW 1 Universal Input Disable Enable O
SW2 Universal Input Type Voltage Resistance
SW3 Temperature Tracking Disable Enable L .
SW 4 Refrigerant Leakage Detection Sensor Not Installed Installed Field Supply
SW5 SW6 SET VALUE Operation Displa: Power
e WS | Swe [ SETVA H{ Operaon Displey 0 o
Tracking delta Temperature ON OFF +3°C
OFF ON +2°C Depends on Operation display power type
swe ON ON +1°C (Dep p play power type)
SW7 Sovgg %V\F’ FB SaE;m';l:E H Monitoring indoor unit error: Refer to below and connect to
Tracking Period Time ON OFF 5 minutes the control device that you want to control.
sws OFF ON 10 minutes
ON ON 20 minutes ﬂ ~
Notes
« The Set value of Fahrenheit temperature is twice the set value of Celsius Temperature. B
+ New Target temperature in Cooling Opreation = Room temperature - Tracking delta temperature H
+ New Target temperature in Heating Operation = Room temperature + Tracking delta temperature 4 B [
H Operation example
: When set offset value to +3 °C, period time value to 3 minutes.
Period 1 Period 2 Period 3 Period 4 Period 5
(3 minutes) (3 minutes) (3 minutes) (3 minutes) (3 minutes) L
Field Suppl
Tohsggﬁf;st Cooling on Cooling off Heating on Heating off Fan only b ey,
15U off 15U off + Error Display O Power
IDU Operation Cooling Heating Fan mode H AC or DC
or Fan mode or Fan mode H
Indoor Room 21°C 290G 18°C 27°C Don't care (Depends on Error display power type)
Temperature
Target Updated to Update to A C 0
Temperature 18°C Not update 29 °C Not update Not update AUTI N

Field supply power should not use more than DC 12 V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).

20 Dry contact for thermostat Installation manual 21



Setting and using method

H Refrigerant leakage solution : Indoor unit which installed
refrigerant leakage sensor generates errors as following error
code table below. When Drycontact receive error, output
ports operate to prevent leakage of refrigerant.

Error Code Description

CH228 Sensor failure or malfunction

CH229 Sensor lifespan has expired

CH230 Refrigerant leakage detected

1) Turn on the 4th switch of SETTING_SW SETTING_SW
on
To ensure that the refrigerant leak detection function operates U
smoothly when dry contact priority control is enabled, please verify ’

that the digital input is functioning correctly (refer to page 10 Uriversal Input
<OPER_SW Function>). When dry contact priority

control is enabled, the indoor unit cannot be properly controlled via

the remote control.

2) When refrigerant leakage detected
- Output ports E3, E4 will be close until power reset
- Output ports O1, O2 will be close for 60 seconds and open again
* These output ports operate in only refrigerant leakage error status.

955906600

co06

O N O ozesea
: B éoeoéoé

Closed for 1min Exhaust Fan

Function table for the input

No power input

Do not input the voltage signal in
"NON VOLT" setting mode otherwise
it will cause serious damage

B
8ES

Setting and using method

m
4
DC12V,AC24V 'G_’
gt 2

% § : Thermostat

253 5§ ! LGdoesnot

2 £ 3 523 : supply this section

Connect separate
External voltage of
DC12V,AC24V

+ (Field supply)

CN_OPER CN_MODE Function
Operation Thermal AUTO HEAT COOL
1 1 0 0 0 NA
1 1 0 0 1 COOoL
1 1 0 1 0 HEAT
1 1 0 1 1 NA
1 1 1 0 0 AUTO
1 1 1 0 1 NA
1 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

CN_WIND Function
DHW 82
NIGHT SILENT 8;}
EMERGENCY MODE 8;

22 Dry contact for thermostat

s If Operation input was 0(Operation stop), Thermal input and CN_MODE input don't work.
s If Thermal input was 0(Thermal Off), CN_MODE input doesn't work.

s If both Operation input and DHW input were 0(Stop, Off), Night silent input and Emergency mode input
don't work.
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MANUALE D'INSTALLAZIONE

CONDIZIONATORE
D'ARIA

Prima di installare il prodotto, leggere completamente questo
manuale di installazione.

L'installazione deve essere eseguita in conformita con le norme
nazionali per le connessioni solo da parte di personale autorizzato.
Dopo avere letto il manuale di installazione conservarlo in un
luogo sicuro per usarlo in futuro.

Dry Contact Per Termostato
Traduzione delle istruzioni originali

www.lg.com

Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. All Rights Reserved.
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Importanti Istruzioni Di Sicurezza

I Importanti Istruzioni Di Sicurezza

LEGGERE TUTTE LE ISTRUZIONI PRIMA DI
UTILIZZARE L’APPARECCHIO.

Seguire sempre le seguenti precauzioni per evitare
situazioni pericolose e assicurare la massima
prestazione dal vostro prodotto.

A AVVERTENZA

La mancata osservanza delle istruzioni puo causare
lesioni gravi o incidenti mortali.

A ATTENZIONE

La mancata osservanza delle istruzioni pud
provocare lesioni lievi o danni al prodotto.

A AVVERTENZA

« Il ricorso a personale non qualificato per
I'installazione o per gli interventi di riparazione pud
mettere in pericolo I'utente o terzi.

« Il servizio d'installazione deve essere eseguito in
conformita al Codice Elettrico Nazionale ed
esclusivamente da personale autorizzato.

« Le informazioni contenute nel manuale sono
destinate all'utilizzo da parte di un tecnico
manutentore qualificato, che sia a conoscenza delle
procedure di sicurezza e dotato di apparecchiature
e strumenti di verifica appropriati.

+ La mancata lettura e I'inosservanza delle istruzioni
contenute nel presente manuale possono causare il
malfunzionamento dell’apparecchiature, danni alla
proprieta, lesioni e/o morte.

Installazione

« Assicurarsi di rivolgersi a un centro di assistenza o
a un negozio specializzato per l'installazione dei
prodotti. Il mancato rispetto pud causare incendio,
scossa elettrica, esplosione o lesioni.

« Richiedete aiuto al centro di servizio o al negozio di
installazione specializzato in caso di re-installazione
di un prodotto installato. Il mancato rispetto pud
causare incendio, 0 shock elettrico o esplosione o
ferite.

« Non smontare, fissare e modificare i prodotti in
modo causale. Potrebbe causare incendio o scossa
elettrica.

« Assicurarsi di staccare la corrente elettrica prima
dellinstallazione. Provoca folgorazione.

« L'installazione deve avvenire in conformita alle
normative nazionali in materia di cablaggio ed
esclusivamente ad opera di personale autorizzato.

« Eseguire sempre la messa a terra. In caso
contrario, potrebbero verificarsi scosse elettriche.

« E necessario utilizzare un alimentatore isolato in
modo sicuro, conforme a IEC61558-2-6 e NEC
Class2. La mancata osservanza di queste
indicazioni puo causare incendi, scosse elettriche,
esplosioni o lesioni.

« Fissare saldamente il coperchio della parte elettrica
al modulo. Se il coperchio della parte elettrica del
modulo non e fissato saldamente, si potrebbero
verificare scosse elettriche o incendi causati da
polvere, acqua, ecc.

« Prestare attenzione durante il cablaggio per evitare
che la forza esterna del cavo venga applicata ai
terminali. Un collegamento non corretto pud
generare calore e causare incendi.

#
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Durante 'uso

+ Non poggiare materiali infiammabili vicino al
prodotto. Puo causare incendio.

« Evitare che entri acqua dentro il prodotto. Provoca
scosse elettriche o guasti.

« Non urtare il prodotto. L'urto pud provocare danni.

« Richiedete aiuto al centro assistenza o al negozio di
installazione specializzato quando il prodotto si
bagna. Potrebbe causare incendio o scossa
elettrica.

+ Non provocare urti usando oggetti appuntiti o
taglienti. Puo provocare guasti danneggiando delle
parti.

« Non toccare il pannello quando I'alimentazione &
collegata. Questo puo provocare scossa elettrica o
incendio, esplosione o lesioni e una rottura del
prodotto.

« Scollegare l'unita in caso emetta rumori, odori o
fumo anomali. In caso contrario, potrebbero
verificarsi incendi o scosse elettriche.

« L'apparecchio deve essere fornito solo in
bassissima tensione di sicurezza corrispondente
alla marcatura sull'apparecchio.

« Questo apparecchio non ¢ destinato ad essere
accessibile al pubblico.
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Importanti Istruzioni Di Sicurezza

Generale

A ATTENZIONE

Durante 'uso

« Non pulire il prodotto usando detergenti aggressivi
come solventi ma usare panni soffici. Causa
incendio o deformazione del prodotto.

+ Non premere sullo schermo con forza o selezionare
due pulsanti. Puo provocare guasti o
malfunzionamento.

+ Non toccare né tirare il cavo con le mani umide.
Puo provocare guasti al prodotto o scossa elettrica.

+ Questo elettrodomestico non & previsto per 'uso da
parte di persone (inclusi i bambini) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o con
mancanza di esperienza e conoscenza salvo che
essi siano controllati con supervisione e istruzione
riguardo 'uso dell’elettrodomestico da parte di
persona responsabile della loro sicurezza. E’
consigliabile vigilare sui bambini affinché essi non
giochino con I'elettrodomestico.

« Il presente apparecchio puo essere utilizzato da
bambini di eta minima di 8 anni e persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte o
mancanza di esperienza e conoscenza qualora
venga loro fornita supervisione o le istruzioni
concernenti l'uso dell'apparecchiatura in modo
sicuro e comprendano i pericoli coinvolti. | bambini
non devono giocare con 'apparecchiatura. La
pulizia e la manutenzione dell'utente non devono
essere effettuate da bambini non sorvegliati.

M Generale

LG Dry Contact & una soluzione per il controllo automatico del sistema di condizionamento dell'aria su richiesta
dell'utente.

In altri termini, si tratta di un interruttore che puo essere usato per Accendere/Spegnere l'unita dopo avere ottenuto il
segnale da sorgenti esterne come blocco a chiave, interruttore di porte o finestre, ecc. impiegato prevalentemente nelle
camere d'albergo.

E un piccolo circuito stampato (PCB) che pud essere inserito all'interno della centralina dellUnita interna o al di fuori
dell'unita in una scatola di plastica se non c'é abbastanza spazio nell'unita interna.

Oltre alla semplice installazione, pud anche essere collegato al Controller centrale attraverso il PCB dell'unita interna
P1485. Per questo, insieme al Dry Contact vengono forniti tutti i cavi di connessione ed un piccolo PCB aggiuntivo per il
looping.
Dry Contact puo essere utilizzato in due modi.
. Puo essere utilizzato per Accendere/Spegnere effettivamente il sistema dopo aver ricevuto il segnale dalla fonte.
In questo caso, I'utente non ha piti bisogno di utilizzare il telecomando per Accendere/Spegnere il sistema.
Tuttavia tutte le ulteriori impostazioni come temperature, velocita della ventola, modalita, ecc possono essere gestite
solo dal telecomando.

. L'altro modo & abbastanza simile al precedente ma in questo caso, dopo aver ricevuto il segnale di accensione dalla
fonte esterna, I'utente deve Accendere il sistema solo dal telecomando.
Dry contact semplicemente attiva il sistema.
Tuttavia il sistema puo essere spento direttamente dalla fonte esterna. Quindi solo la modalita Acceso ¢ diversa.

Pertanto in entrambe le condizioni sopra descritte, il sistema non puo essere controllato senza segnale dalla fonte
esterna che evita un uso non necessario del sistema e facilita il suo funzionamento solo quando & necessario.

Queste impostazioni possono essere selezionate dal telecomando i cui dettagli verranno spiegati successivamente in
questo manuale.

Quindi a seconda della necessita, Dry Contact offre una varieta di applicazioni per adattarsi alle richieste del cliente nel
miglior modo possibile.

IN)

sk Se il cavo di alimentazione & danneggiato deve essere sostituito dal produttore, dal suo tecnico dell'assistenza o da
personale parimenti qualificato per evitare rischi.

s Nel cablaggio fisso devono essere incorporati sistemi di disconnessione, in conformita con le normative sul cablaggio.

st L'accesso al prodotto & consentito esclusivamente a un tecnico per I'assistenza qualificato.

Sezione minima dei conduttori

4 Dry contact per termostato

Corrente nominale dell'apparecchiatura Sezione nominale
A mm?
<0.2 Cavo satinato 2
>0.2 e <3 052
>3 e <6 0.75
>6 e <10 1.0 (0.75)
>10 e <16 1.5 (1.0)°
>16 e <25 25
>25 e <32 4
>32 e =40 6
>40 e <63 10
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Identificazione delle parti

M Identificazione delle parti

(Parte anteriore)

L 10
IS )

11
| © O
13—~ oasasa
! 'EL' 4

3

PCB

(Parte laterale)

* Altro:
Vite 4 EA (Per l'installazione)

Cavo (1 EA) Manuale di
(Per connessione con Installazione
I'unita interna)
DRY CONTACT PER TERMOSTATO
N_INDOOR : connettore per unita interna
S_SW : interruttore per la selezione della tensione esterna o ione per il segnale di

contatto di ingresso
3.CN_OUT( 01,02) : terminale di uscita che indica se I'unita interna & in funzione (contatto relé)

1.Cl
2.V

4. CN_OUT (E3,E4) : terminale di uscita che indica se vi & un errore con I'unita interna (contatto rele)
5. TEMP_SW < interruttore per imp la temp i dell'unita interna

6. OPER_SW + interruttore per selezionare se utilizzare la funzione di contatto secco
7.CN_OPER : Terminale di ingresso per termo & segnale operazione

8.CN_MODE : terminale di ingresso per il segnale di modalita

9. CN_WIND : terminale di ingresso per il segnale del vento

10. LDO1 : LED per la visualizzazione dello stato del modulo di contatto a secco

11, RST_SW s interruttore di reset

12. CN_AI : Terminale di ing! per Ing Uni I

13. SETTING_SW : Interruttore per selezi I'ing i

6 Dry contact per termostato

Identificazione delle parti

Installazione

1) Allentare e rimuovere le due viti che fissano il prodotto.

3
=
b
z
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2) Posizionare il contenitore posteriore nella direzione verso il connettore per una installazione
corretta del cavo.

Q!
=3

0O O 1
o=

B Sg o2 Sg 0?2

3) Fissare il contenitore posteriore in posizione di installazione
usando le viti di fissaggio fornite.

4) Rimuovere le parti fratturabili sul contenitore posteriore
(4 lati) a seconda della dimensione e direzione del connettore.

5) Collegare i cavi di collegamento correttamente secondo il metodo di
collegamento. (Vedere le istruzioni e la descrizione di regolazione).

6) Impostare l'interruttore in base al metodo di regolazione. (Vedere le
istruzioni e la descrizione di regolazione).

7) Stringere le viti di fissaggio nella parte superiore e inferiore del contenitore.

= ﬁ
A ATTENZIONE %ﬁ

1. Installare il prodotto su una superficie piana e avvitare almeno 2 punti.
In caso contrario, il contatto secco potrebbe non fissarsi correttamente.
2. Non serrare eccessivamente. Cid pud causare la deformazione del corpo.
3. Non deformare il corpo in modo casuale. Cid puo causare un malfunzionamento del contatto secco.
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Metodo di impostazione e d’'uso Metodo di impostazione e d’'uso

B Metodo di impostazione e d’uso

Dopo aver iato le imp ioni del secco, premere I'interruttore RESET per H Solo per la chiusura del contatto d’ingresso
confermare limpostazione. (No ingresso alimentazione)
Collegamento dell’aliment g
Termoslalol g
M Quando si usa il contatto a secco per la comunicazione in modo A S
indipendente (Settore della fornitura di)
(ees ees|geenieesh)
CN_INDOOR E O
PCB
unita interna 2=
E i
CN-cC
O Note
VW Non inserire il segnale di tensione in
e oo 5o, modalitd "NON VOLT" poiché cio O

potrebbe causare seri danni.

H Per l'ingresso tensione di contatto: DC 12 V, AC 24 V

5§ 2 w
= 2% = a
85: 5z§83:8%8
SES oftfto 9=

Termostato

LG non fornisce
questa sezione
Collegare la tensione (Settore della fornitura di)
‘ T

-------- i
|1 e
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Metodo di impostazione e d’'uso

Impostazione di ‘OPER_

H Utilizzando ‘OPER_SW’, selezionare I'opzione di controllo
Funzione come descritto sotto

PER_SW
<OPER_SW Funzione>
No. WIND_SignaI The_rmal Oper_ Mode Dry COnt_ac? Control

en/disable en/disable en/disable Priority
0 Disable Disable Disable Disable
1 Disable Disable Disable Enable®
2 Disable Disable Enable? Disable
3 Disable Disable Enable Enable
4 Disable Enable? Disable Disable
5 Disable Enable Disable Enable
6 Disable Enable Enable Disable
7 Disable Enable Enable Enable
8 Enable Disable Disable Disable
9 Enable Disable Disable Enable
A Enable Disable Enable Disable
B Enable Disable Enable Enable
C Enable Enable Disable Disable
D Enable Enable Disable Enable
E Enable Enable Enable Disable
F Enable Enable Enable Enable

1) Abilita segnale CN_WIND — Abilita segnale quantita di flusso di vento (basso, medio, alto)

2) Abilita segnale ingresso ON/OFF termo

- Temperatura desiderata 18 °C in modalita raffreddamento

- Temperatura desiderata 30 °C in modalita riscaldamento

- Nessuna funzione in modalita VENTOLA

3) Abilita segnale CN_MODE- Abilita segnale modalita operativa (fresco, caldo, ventola)

4) Abilita modalita di controllo priorita termostato - Il segnale del telecomando interno verra ignorato.

Note

+ L'informazione di ‘OPER_SW’ & rilevata solo in fase iniziale dal modulo di contatto a secco, pertanto
una volta cambiata la configurazione occorre reimpostare il modulo di contatto a secco.

+ Dopo la reimpostazione dell’unita o I'attivazione dell’alimentazione, attendere 25~30 secondi (il LED
del display lampeggia 10 volte) perché I'unita si stabilizzi, quindi il modulo di contatto a secco entra in
funzionamento normale.

10 Dry contact per termostato

Metodo di impostazione e d’'uso

B Diagramma di flusso per ‘OPER_SW’

- Quando non si utilizza il segnale WIND

Uiizzare i seqrele i vento?

Impostare lintermutore 0~ 7

sl

Impostare literruttore ' ~7

si si

Impostare intemutore 0~ 3

1 N

|

v v v

fizzare Dry Contad
controlo Prio
N sl

[owno | [ ] [owme]  [owes ] [owns] [ |

[owe | [owr ]

- Quando si utilizza il segnale WIND

tlzzare i seqrele i vento?

sl

Impostare linermutore 'C - F

l :

|

N si N sl N sl
[own ] [ ] [men] [owws] [owo] [omeo ]  [omac] [ower |

Note

+ Quando si modifica una funzione con controllo remoto senza impostazione della priorita di controllo
Dry_contact la condizione di visualizzazione tra controllo remoto e controller possa essere diversa.
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Metodo di impostazione e d’'uso Metodo di impostazione e d’'uso

H Tabella delle funzioni per la selezione di ‘OPER_SW’ e
segnale di ingresso

Impostazione di “TEMP.

B Quando si imposta la temperatura desiderata del modulo di
contatto a secco

Operation
cooL
Low
HIGH

: Quando si utilizza I'unita interna con la temperatura desiderata del modulo di contatto a secco,
impostare la temperatura desiderata secondo I'impostazione ‘TEMP_SW’.
Se si disabilita la modalita di controllo priorita del termostato, la temperatura desiderata puo essere
impostata dall’altra unita di controllo

#
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- Utilizzare ‘TEMP_SW’ per impostare la temperatura come mostrato di seguito.

g%o X ®°%°®O®H%o®o® H Non utiizzare la funzione di
1 Oﬁogimgnﬁuoﬁo%‘; nﬁﬁo%?" E T(IE(I;I)P {emperatura desideratadel| 18 | 19 | 20 | 21 | 22
f modulo di contatto
aa CN_MODE input Impostazione
O OPER_SW FAN HEAT CooL Function TENP SW 0 1 23|45
0 0 0 NA o
0 0 1 cooL
0 1 0 HEAT T(EgI)P 23 | 24 | 25| 26|27 | 28 | 29 | 30
0 1 1 NA
238 TABEF 1 0 0 FAN Impostazione sl71slolalelclo
! 0 ! NA " = TEMP SW
1 1 0 NA Bl ) " ]
1 1 1 NA . E, F: Reserved
Others - - - NA O
(:',\ OPER_SW CN_WIND input Function 0
_ - Low Middle High IBEBBE oojolio
0 0 0 NA f— RS
0 0 1 High
0 1 0 Middle
0 1 1 NA
89,ABCDEF 3 0 0 Tow
1 0 1 NA
1 1 0 NA
1 1 1 NA
Others - - - NA
CN_OPER Function
@ OPER_SW Thermal Operation
0 0 Thermal Off + Stop
0 1 Thermal Off + Run
4#567CDEF 1 0 Thermal On + Stop
1 1 Thermal On + Run
Others - NA
Note

1) Termico On : Questo ingresso cambia automaticamente la temperatura desiderata
Temperatura desiderata 18 °C in modalita raffreddamento
Temperatura desiderata 30 °C in modalita riscaldamento
Nessuna funzione in modalita VENTOLA

12 Dry contact per termostato
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Metodo di impostazione e d’'uso

Impostazione temperatura desiderata

H Modificare una temperatura desiderata utilizzando il valore input

unlversal (ingresso universale)
:la tensione (DC 2,5 V~8,5 V) o la resistenza (2,5~8,5 kQ) del regolatore esterno o dei dispositivi attraverso la
porta di ingresso universale puo essere applicato il valore di temperatura desiderato (18~30 °C).

Tel

nsione (-)

Tensione
o Resistenza

ITensione (+)

SEITING_SW Funzione, Spento, Accesg
SW 1 Ingresso UNIVERSAL Disabilita Abilita
SW2 TiBo Universal Input ingresso Universal Tensione Resistenza
SW 3 oniforaggio della temperatura Disabilita Abmta
SW4 Sensore dirilevamento delle perdite di refrigerante Non installato Installato
SW5 SW5 SW 6  [VALORE IMPOSTATO
Spento Spento +4 °C
'Tracciamento della temperatura delta) Acceso Spento +3°C
SW6 Spento Acceso +2°C
Acceso Acceso +1°C
SW SW7 SW38 VALORE IMPOSTATO
7 Spento Spento 3 minuti
Tempo periodo di monitoraggio Acceso Spento 5 minuti
sws Spento Acceso 10 minuti
Acceso Acceso 20 minuti

Nota

+ Quando questa funzione ¢ abilitata, viene ignorato il valore TEMP_SW.
* Quando si utilizza I'ingresso di tipo a resistenza, & possibile che si verifichi una tolleranza di
+1 °C in base all'ambiente della sorgente di tensione interna.

Temperatura target (°C) Input di resistenza (kQ) Input di tensione (DC V)
18 25 25
19 3.0 3.0
20 3.5 3.5
21 4.0 4.0
22 45 45
23 5.0 5.0
24 55 55
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 7.5
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5

14 Dry contact per termostato

Metodo di impostazione e d’'uso

Installazione del termost

H Quando collegato con il termostato, selezionare I'opzione di
funzione di controllo come descritto di seguito.

H

(ees Eerlaseskes
e) (&=

©0ess008s

606000660

OPER_SW

<Funzione di commutazione>

TEMP_SW

TEMP_SW OPER_SW Modalita Termostato Abilita / disabilita Segnale VENTO
0 Termostato Unita AC Disabilita
1 Convenzionale Abilita
F 2 Terminale Termostato _ O Pompa Disabilita
3 di calore Abilita
4 Terminale Termostato _ B Pompa Disabilita
5 di calore Abilita

1) Quando collegato con termostato, impostare TEMP_SW a F.

2) Attivare il segnale CN_WIND - abilitazione segnale del valore del flusso del vento (basso, medio, alto)

Nota

« L'informazione di ‘OPER_SW’ ¢ rilevata solo in fase iniziale dal modulo di contatto a secco, pertanto
una volta cambiata la configurazione occorre reimpostare il modulo di contatto a secco.

« Dopo la reimpostazione dell'unita o I'attivazione dell'alimentazione, attendere 25~30 secondi (il LED
del display lampeggia 10 volte) perché I'unita si stabilizzi, quindi il modulo di contatto a secco entra in

funzionamento normale.

+ Non utilizzare la funzione d'impostazione della temperatura desiderata quando collegato con il

termostato.

Manuale d’installazione 15
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Metodo di impostazione e d’'uso

H Dettagli d’installazione del termostato

1) In caso di sensore presenza,

- quando le persone sono rilevate dal sensore, il termostato & attivo.

- In caso contrario, il termostato € disabilitato.

2) In caso di arresto di emergenza o di sicurezza,

- Quando il fuoco é rilevato dal sensore, il termostato & inattivo.

- Altrimenti, il termostato & attivo.

Casi di riferimento

Metodo di impostazione e d’'uso

H Per l'ingresso del segnale del termostato convenzionale

S8

23

ES
7]

[L
VS_SH

Termostato
LG non forniscequesta sezione
AC 24V :\] (Settore della fornitura di)
LLL
[CIRIGMWIY][ |
TT O
|| £ y
H I HE R EE
IR EEEEE
sl
: e
e id_d
il

16 Dry contact per termostato

Termostato Ventola & Interruttore di Sistema Ingresso Risoosta IDU (Modalita/
VENTOLA | MODALITA' (Raffredda / Funzionamento VENTOLA | RISCALDA |RAFFREDDA ls-?-gfnﬁca / V(en(t)olz)l e
(Auto/Acceso)|  Riscalda / Spento) [G] (W) (Y)
- - - 0 - - - Disabilita Funzionamento
SPENTO - 1 0 0 0 Spenta
Raffredda RT>SP 1 1 0 1 Raffredda / Acceso / Acceso
Auto RT <SP 1 0 0 0 Abilita
Riscalda RT<SP 1 1 1 0 Riscalda / Acceso / Acceso
RT > SP 1 0 0 0 Spenta
VENTOLA - 1 1 0 0 Ventola / Spenta / Accesa
RT>SP 1 1 0 1 Raffredda / Acceso / Acceso
Raffredda
ACCESO RT<SP 1 1 0 0 Ventola / Spenta / Accesa
RT <SP 1 1 1 0 Riscalda / Acceso / Acceso
Riscalda
RT > SP 1 1 0 0 Ventola / Spenta / Accesa
% RT : Temperatura ambiente
s SP : Impostazione temperatura
Nota

+ Logica Ventola IDU, secondo il modello scelto, puo ritardare il funzionamento della ventola IDU momentaneamente,
durante un avviamento a freddo della richiesta di calore. In alcuni modelli IDU questa funzione permette alla bobina
IDU di riscaldarsi prima della ventola.

+ Il termostato che utilizza I'anticipo resistivo non & attualmente supportato.

« Verificare la documentazione del termostato desiderato in modo che la logica sia la stessa mostrata nella tabella di

cui sopra.
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Metodo di impostazione e d’'uso

H Termostato con segnale d’ingresso del terminale O per
pompa di calore

Termostato
LG non forniscequesta sezione
AC 24V t (Settore della fornitura di)

Metodo di impostazione e d’'uso

B Termostato con segnale d’ingresso del terminale B per
pompa di calore

LG non forniscequesta sezione
(Settore della fornitura di)

L
IcIFIITIGI ] ¢

Low

=

MIDDLE c
£ ==0 | HIGH O

O
Termostato Ventola & Interruttore di Sistema Ingresso i DU (Modalita /
VENTOLA | MODALITA (Rafredda/ | - [ Termica | VENTOLA | RISCALDA 'S$2f;fica ; v(eniﬁ)“a
(Auto/Acceso)|  Riscalda / Spento) il (©)) [B]
- - - 0 - - - Disabilita Funzionamento
SPENTO - 1 0 0 0 Spenta
Raffredda RT>SP 1 1 0 0 Raffredda / Acceso / Acceso
Auto RT <SP 1 0 0 0 Spenta
Riscalda RT <SP 1 1 0 1 Riscalda / Acceso / Acceso
RT > SP 1 0 0 1 Spenta
SPENTO - 1 0 1 0 Ventola / Spenta / Accesa
Raffredda RT>SP 1 1 1 0 Raffredda / Acceso / Acceso
ACCESO RT <SP 1 0 1 0 Ventola / Spenta / Accesa
Riscalda RT <SP 1 1 1 1 Riscalda / Acceso / Acceso
RT > SP 1 0 1 1 Ventola / Spenta / Accesa

Termostato Ventola & Interruttore di Sistema Ingresso Risnosta IDU (Modalia /
VENTOLA | MODALITA (Raffedda/ | T Ternica | VENTOLA RAFFREDDA el V(en‘t’ol‘:)' .
(Auto/Acceso)|  Riscalda / Spento) I\l @) (Y)
- - - 0 - - - Disabilita Funzionamento
SPENTO - 1 0 0 0 Spenta
Rafiredda RT>SP 1 1 0 1 Raffredda / Acceso / Acceso
Auto RT <SP 1 0 0 1 Spenta
Riscalda RT<SP 1 1 0 0 Riscalda / Acceso / Acceso
RT>SP 1 0 0 0 Spenta
VENTOLA - 1 0 1 0 Ventola / Spenta / Accesa
Raffredda RT>SP 1 1 1 1 Raffredda / Acceso / Acceso
ACCESO RT <SP 1 0 1 1 Ventola / Spenta / Accesa
. RT<SP 1 1 1 0 Riscalda / Acceso / Acceso
Riscalda
RT >SP 1 0 1 0 Ventola / Spenta / Accesa
# RT : Temperatura ambiente
# SP : Impostazione temperatura
Nota

« Termostati i cui contatti "0" o "B", solo durante richiesta Raffredda o Riscalda, non sono stati verificati. La
distanza tra | contatti “O" e / 0 "B" deve essere mantenuta durante la rispettiva selezione ciclo / modalita.

+ La logica della ventola IDU, secondo il modello scelto, pud ritardare il funzionamento della ventola IDU
momentaneamente, durante una richiesta di calore nell'avviamento a freddo. In alcuni modelli IDU questa
funzione permette alla bobina IDU di riscaldarsi prima della ventola.

+ Il termostato che utilizza I'anticipo resistivo non € aftualmente supportato.

+ Verificare la documentazione del termostato desiderato in modo che la logica sia la stessa mostrata nella tabella di
cui sopra.

18 Dry contact per termostato

# RT : Temperatura ambiente
% SP : Impostazione temperatura

Nota

« Termostati i cui contatti "0" 0 "B", solo durante richiesta Raffredda o Riscalda, non sono stati verificati. La distanza
tra | contatti “0" e / 0 "B" deve essere mantenuta durante la rispettiva selezione ciclo / modalita.

+ La logica della ventola IDU, secondo il modello scelto, puo ritardare il funzionamento della ventola IDU
momentaneamente, durante una richiesta di calore nell'avviamento a freddo. In alcuni modelli IDU questa funzione
permette alla bobina IDU di riscaldarsi prima della ventola.

« Il termostato che utilizza I'anticipo resistivo non € attualmente supportato.

+ Verificare la d ione del termostato desi ) in modo che la logica sia la stessa mostrata nella tabella di
cui sopra.
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Metodo di impostazione e d’'uso

B Funzione di tracciamento della temperatura in modalita
termostato

: fare periodicamente un target temp. in base alla temperatura interna. da IDU e delta e trasferire una
temp. target di rinnovo. valore a IDU.

@) It @)
: J . [SER|)
SETTING_SW Funzione Spento Acceso
SW 1 Ingresso UNIVERSAL Disabilita Abilita
SW2 Tipo Universal Input (ingresso Universal) Tensione Resistenza
SW3 Monitoraggio della temperatura Disabilita Abilita
SW4 Sensore dirilevamento delle perdite di refrigerante Non installato Installato
SW5 SW5 SW 6  [VALORE IMPOSTATO
Spento Spento +4°C
Tracciamento della temperatura delta) Acceso Spento +3°C
SW6 Spento Acceso +2°C
Acceso Acceso +1°C
sSw7 SW7 SW 8  [VALORE IMPOSTATO
Spento Spento 3 minuti
Tempo periodo di monitoraggio Acceso Spento 5 minuti
SW8 Spento Acceso 10 minuti
Acceso Acceso 20 minuti

Nota

« |l valore impostato della temperatura Fahrenheit € il doppio del valore impostato della temperatura Celsius.

+ Nuova temperatura target in Opreazione di raffreddamento = Temperatura ambiente - Tracciamento della
temperatura delta

+ Nuova temperatura target in funzionamento di riscaldamento = temperatura ambiente + temperatura delta di

inseguimento
H Esempio
: Quando si imposta il valore di offset a +3 °C, il valore del periodo di tempo a 3 minuti.
Periodo 1 Periodo 2 Periodo 3 Periodo 4 Periodo 5
(3 minuti) (3 minuti) (3 minuti) (3 minuti) (3 minuti)
Funzionamento Raffreddamento | Raffreddamento |Riscaldamento ON| Riscaldamento Solo Fan
ON(acceso) OFF (spento) (acceso) OFF (spento) (ventilatore)
Funzionamento in Raffreddamento IDU spento 0 modalita Riscaldamento IDU spento 0 modalita Modalita
modalita IDU FAN (ventilatore) FAN (ventilatore) ventilatore
Temperatura 21°C 22°C 18°C 27°C Non necessario
Ambiente Interno
Temperatura Aggiornato a . Aggiornamento a . .
target 18°C Non aggiornare 21 °C Non aggiornare | Non aggiornare

20 Dry contact per termostato

Metodo di impostazione e d’'uso

Monitoraggio unita inte

H Monitora se 'unita interna & in funzione: vedere di seguito e
collegare il dispositivo che si desidera controllare.

(e Elenkes
L=

Settore della fornitura di

Display operativo Alimentazione!
_ (™)aconc

(Secondo il tipo di alimentazione del display operativo)

H Errore monitoraggio unita interna: vedere di seguito e
collegare il dispositivo che si desidera controllare.

Settore della fornitura di

Visualizzazione Errore

Alimentazione
) aconc

(Secondo il tipo di alimentazione del display di errore)

A ATTENZIONE

La Corrente di alimentazione di campo non deve usare pit di DC 12 V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).

Manuale d'installazione 21
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Metodo di impostazione e d’'uso

M Soluzione per la perdita di refrigerante: I'unita interna dotata di un
sensore di perdita di refrigerante genera gli errori riportati nella tabella
dei codici di errore di seguito. Quando il contatto secco riceve un codice
di errore, le porte di uscita si azionano per evitare la fuoriuscita di
refrigerante.

Metodo di impostazione e d’'uso

Tabella delle funzioni per il seg

N

lessuna alimentazione

DC12V,AC 24V

Termostato

CoMM
Themal
Operation
comm
AUTO
HEAT

comm
Themal
Operation
comm
AUTO
HEAT

Collegare Ia tensione:

<]
H
s
<]
@
&
&
H
[

G non fornisce
uesta sezione
ettore della fornitura di)

Codice errore Descrizione
CH228 Errore o malfunzionamento del sensore
CH229 La durata del sensore & scaduta

CH230 Perdita di refrigerante rilevata

1) Attivare il 4° interruttore di SETTING_SW

SETTING_SW
Per garantire il corretto funzionamento della funzione di rilevamento °:l
delle perdite di refrigerante quando il controllo prioritario a contatto CEy
secco e attivato, verificare che l'ingresso digitale funzioni s
correttamente (fare riferimento a pag. 10, <Funzione OPER_SW>).
Quando il controllo prioritario a contatto secco ¢ attivato, l'unita interna
non puo essere controllata correttamente tramite il telecomando.

Ingresso universal

2) Quando viene rilevata una perdita di refrigerante
- Le porte di uscita E3, E4 si chiuderanno fino al reset dell'alimentazione.
- Le porte di uscita O1, O2 si chiuderanno per 60 secondi, quindi si riapriranno.
* Queste porte di uscita si azionano soltanto in caso di errore dovuto a perdite di refrigerante.

aslegsh

996500660

[m=]

O : N\ Oz
oyoyayo
L | SIS0

Chiuso per 1 minuto. Ventola di scarico

esterna separala
iDC 12V, AC 24V

modalitd "NON VOLT" poiché cio
potrebbe causare seri danni.

.
'
1
i
P
H
Non inserire il segnale di tensionein |
i
i
P
P
i
'
1

CN_OPER CN_MODE :
Operation Thermal AUTO HEAT COOL Funzione
1 0 0 0 NA
! 1 0 0 1 COOL
1 1 0 1 0 HEAT
1 1 0 1 1 NA
1 1 1 0 0 AUTO
1 1 1 0 1 NA
! 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

# Se linput di Operation era 0 (arresto del funzionamento), gli input di Thermal e di CN_MODE non
funzionano.

x Se linput di Thermal era 0 (Termico off), Iinput CN_MODE non funziona.

CN_WIND Funzione
On
DHW off
On
NIGHT SILENT off
On
EMERGENCY MODE off

22 Dry contact per termostato

# Se entrambi gli input di Operation e ACS erano 0 (Stop, Off), gli input di Notte silenzioso e Modalita di
emergenza non funzionano.
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MANUAL DE INSTALACION

AIRE
ACONDICIONADO

Por favor, lea completamente este manual antes de instalar el
producto.

El trabajo de instalacién debe realizarse conforme a los
estandares de cableado nacionales por el personal autorizado.
Una vez haya leido el manual atentamente, guardelo para futuras
referencias.

Contacto Seco Para Termostato
Traduccién de las instrucciones originales

www.lg.com

Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. Todos los derechos reservados.
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Instrucciones Importantes De Seguridad

B Instrucciones Importantes De Seguridad

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES ANTES DE
UTILIZAR ESTE APARATO.

Cumpla siempre con las siguientes precauciones
para evitar situaciones peligrosas y garantizar el
maximo rendimiento del producto.

A ADVERTENCIA

Puede sufrir lesiones graves o mortales si ignora
estas instrucciones.

A PRECAUCION

Puede sufrir lesiones leves o dafiar el producto si
ignora estas instrucciones.

A ADVERTENCIA

« Las instalaciones o reparaciones realizadas por
personas no cualificadas pueden ponerle en peligro
austed y a otras personas.

« El trabajo de instalacion lo debe realizar personal
cualificado y autorizado de acuerdo con el Codigo
Nacional de Electricidad.

+ La informacion de este manual ha sido elaborada
para técnicos de servicio cualificados familiarizado
con los procedimientos de seguridad y equipado
con las herramientas e instrumentos de prueba
adecuados.

+ Si no lee ni sigue todas las instrucciones de este
manual puede dafiar el producto, causar dafios
materiales o sufrir lesiones graves o mortales.

Instalacién

« Asegurese de consultar con el centro de servicio o
la agencia de instalacion profesional antes de
instalar el producto. Puede causar incendios,
descargas eléctricas, explosiones o lesiones.

« Consulte al centro de servicio o la agencia de
instalacion profesional antes de la reinstalacion del
producto instalado. Puede causar incendios,
descargas eléctricas, explosiones o lesiones.

* No desmonte, fije y modifique productos de forma
aleatoria. Causara una descarga eléctrica o un
incendio.

« Asegurese de desconectar la alimentacion antes de
la instalacion. Causara una descarga eléctrica.

« El trabajo de instalacion debe realizarse conforme a
los estandares de cableado nacionales por el
personal autorizado.

« Realice siempre una conexion a tierra
De lo contrario, podrian producirse descargas
eléctricas.

« Debe utilizar un suministro eléctrico aislado con
seguridad que siga las normativas IEC61558-2-6 y
NEC Clase 2. Si no las sigue, se pueden producir
incendios, descargas eléctricas, explosiones o
lesiones fisicas.

« Fije firmemente la tapa de la parte eléctrica al
Médulo. Si la tapa de la parte eléctrica del Modulo
no se coloca correctamente, podria producirse un
incendio o descargas eléctricas a causa del polvo,
agua, efc.

TONVdS3

+ Haga las conexiones de forma segura para que la
fuerza exterior del cable no se aplique a los
terminales. Una conexion y fijacion inadecuadas
pueden generar calor y causar un incendio.

En uso
« No coloque ningtin material inflamable cerca del
producto. Causara un incendio.

« Evite la entrada de agua en el producto. Causara
descargas eléctricas o averias.

« No golpee el producto. De lo contrario, podria
danarlo.

« Consulte al centro de servicio o la agencia de
instalacion profesional si se moja el producto.
Causara una descarga eléctrica o un incendio.

+ No golpee el producto con objetos afilados o
punzantes. Las partes dafiadas podria causar
averias.

« No toque la placa cuando la alimentacion esta
conectada. Puede provocar un incendio, una
descarga eléctrica, explosion, dafios o problemas al
producto.

« Desenchufe la unidad si oye ruidos extrafios o sale
olor o humo del producto. Podria causar descargas
eléctricas o un incendio.

« El aparato solo debe suministrarse a una tension de
seguridad muy baja que corresponda a la marca del
aparato.

« Este dispositivo no esté destinado a ser accesible
para el publico en general.

Manual de instalacion 3



Instrucciones Importantes De Seguridad

A PRECAUCION

En uso

« No limpie con detergentes agresivos, por ejemplo,
disolventes utilice trapos suaves. Podria causar un
incendio o deformar el producto.

« No aplique una presion excesiva sobre la pantalla o
seleccione dos botones. Podria averiar el producto
o causar fallos de funcionamiento.

« No toque el interruptor de encendido ni tire del cable
con las manos mojadas. Podria averiar el producto
o causar descargas eléctricas.

« Este aparato no esta disefiado para que lo usen
personas (incluidos nifios) con discapacidad fisica,
sensorial 0 mental, o con experiencia y
conocimiento insuficientes, a menos que una
persona responsable de su seguridad les supervise
o instruya en el uso del aparato Debe vigilarse a los
nifios de corta edad para asegurarse de que no
juegan con el aparato.

« Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir
de 8 afios y personas con disminucién de sus
capacidades fisicas, sensoriales o mentales si lo
hacen bajo supervision o tras haber recibido
instrucciones para un uso seguro y habiendo
comprendido los posibles peligros. No permita a los
nifios jugar con este aparato. No permita a los nifios
realizar la limpieza o mantenimiento de usuario sin
vigilancia.

4 Contacto seco para termostato

Descripcion general

I Descripcion general

El Contacto Seco de LG es una solucion para el control automatico del sistema de aire acondicionado a instancias del usuario.
En resumidas cuentas, se trata de un interruptor que puede usarse para Encender/Apagar la unidad tras recibir una
sefial proveniente de fuentes externas, como un interruptor de llave introducida en la cerradura, de puerta o de ventana,
etc., especialmente usadas en habitaciones de hotel.

Se trata de una pequefa tarjeta de circuitos impresos (PCB) que puede colocarse dentro de la caja de control de la

unidad interior o fuera de la unidad (en una carcasa de plastico) en caso de que no haya suficiente espacio dentro de la

unidad interior.

Ademas de tener una instalacion sencilla, también se puede conectar al controlador central a través de la PCB P1485 de

la unidad interior.

Para ello, también se suministran todos los cables de conexion y una pequefia PCB adicional junto con el contacto seco.

El contacto seco puede utilizarse de dos formas.

. Puede utilizarse para encender/apagar realmente el sistema al recibir la sefial de la fuente.

En este caso, ya no es necesario que el usuario utilice el control remoto para encender/apagar el sistema.
Sin embargo, el resto de ajustes, como la temperatura, la velocidad del ventilador, el modo, etc. solo pueden
modificarse desde el control remoto.

. La otra forma es similar a la anterior pero, en este caso, después de recibir la sefial de activacion desde la fuente
externa, el usuario debe encender el sistema desde el control remoto. El contacto seco simplemente activa el sistema.
Sin embargo, el sistema puede apagarse directamente desde la fuente externa.

La Unica diferencia es el modo de encendido.

En ambos casos, el sistema no puede accionarse sin la sefial del dispositivo externo, lo que evita un uso innecesario del

sistema y facilita su uso inicamente cuando es necesario.

Estos ajustes pueden seleccionarse desde el control remoto. Puede consultar los detalles en la Gltima parte de este

manual.

Dependiendo de las necesidades, el contacto seco ofrece una variedad de aplicaciones para adaptarse a las demandas

del cliente de la mejor forma posible.

IN)

sk Si el cable de alimentacion esta dafiado, debera ser sustituido por el fabricante, su agente de servicio o personal con
la cualificacion necesaria para evitar peligros.

s Se deben incorporar medios de desconexion en el cableado fijo de acuerdo a las normas de cableado.

sk Solo se permite acceder al producto a personal cualificado.

Area minima transversal de los conductores

Corriente de régimen del aparato Area transversal normal
A mm?*
<0,2 Cable flexible *
>0,2 y <3 05°
>3 y =6 0,75
>6 y <10 1,0 (0,75)°
>10 y <16 1,5 (1,0
>16 y <25 2,5
>25 y <32 4
>32 y =40 6
>40 y <63 10

Manual de instalacion 5
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Nombre de cada parte Nombre de cada parte

Bl Nombre de cada parte

1) Afloje y suelte los dos tornillos que fijan el producto.

2) Posicione la proteccion trasera en direccion del conector para la disposicion adecuada del

i cable.
(Caja frontal) n
>
Z
i i 2
=
=
3) Asegure la proteccion trasera en el lugar de instalacion
mediante los tornillos de fijacion suministrados.
I1SO PCB

4) Retire las roscas separadoras de la proteccion trasera

(Parte lateral) (de 4 lados) conforme al tamafio y direccion del conector.
O 5) Conecte los cables de conexion adecuadamente conforme al método
* Otros: de conexion. (Refiérase a las instrucciones y descripcion de montaje).
Cable (1 unid.) Manual de instalacién Tornillo 4 unid. (para 6) Instale el interruptor conforme al método de instalacion.
instalacion) (Refiérase a las instrucciones y descripcion de montaje).

Para conexion a la e
( 7) Apriete los tornillos de fijacion de la parte superior e inferior de la caja

3. CN_OUT( 01,02): Terminal de salida para mostrar si la unidad de interior esta funcionando (contacto de relé)
4. CN_OUT( 01,02): Terminal de salida para mostrar si existe algun error con la unidad de interior (Contacto de relé)

unidad interior) %
CONTACTO SECO PARA TERMOST »
1.CN_INDOOR  :Conector para la unidad de interior
2.VS_SwW : Selector de External Voltage (Voltaje externo) o Non Voltage (Sin voltaje) para la sefial de
contacto de entrada

5. TEMP_SW : Selector de temperatura de la unidad de interior

6. OPER_SW : Selector de la funcion definida del contacto seco

7.CN_OPER : Terminal de entrada para sefial de operacion y termo .,

8.CN_MODE : Terminal de entrada para sefal de modo

9. CN_WIND : Terminal de entrada sara sefial de aire A P R ECA U C I 0 N

10.LDO1 : LED para mostrar el estado del modulo de contacto seco 1. Instale el producto sobre una superficie plana y atornillar en al menos 2 lugares.
11.RST_SW : Interruptor de reinicio . De lo contrario el contacto seco puede non ser anclado correctamente.
12.CN_AI : Terminal de entrada para entrada universal

2. No enrosque demasiado fuerte. Puede causar una deformacion de la caja.

13. SETTING_SW : Cambielo para seleccionar la entrada universal X X N
3. No deformar la caja al azar. Puede causar un mal funcionamiento del contacto seco.

6 Contacto seco para termostato Manual de instalacion 7



Configuracion y método de uso

I Configuracién y método de uso

usted debe presionar

pués de biar cualquier iguracion de seco,
botdn de reinicio para reflejar el ajuste hecho.

Fuente de alimentacion y cone

H Al usar el contacto seco de comunicaciones independientemente

PCB
de la unidad
de interior
CN_CC

8 Contacto seco para termostato

Configuracién y método de uso

Configuracion de la entrad.

H Solo para cierre de contacto de entrada (no entrada de

alimentacién eléctrica)

Notas

No active la sefial de tension
en el modo de configuracion o
"NON VOLT" (SINTENSION),

Termostato

podria causar darios serios.

esta seccion

i LGno
+ (Suministro de Campo)

H Para tension de contacto de entrada: CC 12V, CA24 V

COMM

Conecte el
voltaje externo de
CC12V,CA24V T

Themal

Operation

Termostato
LGno i

w
ax
i)
=T
esta seccion
(Suministro de Campo)

Manual de instalacion 9
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Configuracion y método de uso

Configuracién y método de uso

Configuracion de “OPER

H Utilizando “OPER_SW?”, seleccione la opcion de la funcién de
control como se describe a continuacion

p

l

r

OPER_SW

<OPER_SW funcién>

No. WIND_SignaI The_rmal Oper_ Mode Dry Cont_ac? Control
en/disable /disabl disabl Priority
0 Disable Disable Disable Disable
1 Disable Disable Disable Enable”
2 Disable Disable Enable? Disable
3 Disable Disable Enable Enable
4 Disable Enable” Disable Disable
5 Disable Enable Disable Enable
6 Disable Enable Enable Disable
7 Disable Enable Enable Enable
8 Enable " Disable Disable Disable
9 Enable Disable Disable Enable
A Enable Disable Enable Disable
B Enable Disable Enable Enable
C Enable Enable Disable Disable
D Enable Enable Disable Enable
E Enable Enable Enable Disable
F Enable Enable Enable Enable

1) Permite la sefial CN_WIND - Volumen del flujo de aire (Bajo, Medio, Alto)
2) Habilita la sefial de entrada “Thermo ON/OFF” (Termostato Activado/Desactivado)
- Temperatura deseada 18 °C en modo refrigeracion
- Temperatura deseada 30 °C en modo calefaccion
- Ninguna funcion en modo FAN (VENTILACION)
3) Habilita la sefial CN_MODE — Modo de operacion (Cool (Refrigeracion), Heat (Calefaccion), Fan (Ventilacion))
4) Habilita el modo de control de prioridad de termostato — La sefial de control remoto de interior se ignorara

Notas

« La informacion de “OPER_SW" se detecta solamente en el paso inicial en el mddulo de contacto seco, por lo
tanto, una vez se cambia la configuracion, es necesario reiniciar el modulo de contacto seco.

« Tras conectar o reiniciar la unidad, espere 25~30 segundos (Los LED parpadearan 10 veces) a que la
unidad se estabilice y, a continuacion, el médulo de contacto seco funcionara con normalidad.

10 Contacto seco para termostato

H Diagrama de flujo para ‘OPER_SW’

- Cuando no utilice la sefial VIENTO

Configue el conmutador 4 ~ 7

l : l

Tiloo a priorad e contl
o ot seco
N si

Conmutador s

T Diics a prioidaddo coniol
o bonacto se00
si N si

v v v

Conmutador 5

N

Dhics la prioidaddoconi
e boract se05

Conmutador 0 Conmutador 1 Conmutacor2 Conmutacor 3 Conmutacor 4 Conmutador 7

- Cuando se utiliza la sefial VIENTO

N

orfigure ol conmutador 8 ~8°

orfigure el conmutader G~ F

l ~ I

Utice a priidade ol
o boracto 5200
N si

Conmutador E

Dt prioidd deconiol Tiloe f pricad e oo
o Gontacloseco. o oo seco
N si N

sl
v v v v

(Conmutador A

Tiicea proridad de contol
e ortacio sec0

N si

Conmutador 8 Conmutador & (Conmutador B |Conmutador ¢ |Conmutador D Conmutador F

Notas

+ Al cambiar una funcion con control remoto sin establecer la prioridad de control de Dry_contact la
condicion de visualizacion entre control remoto y controlador puede ser diferente.

Manual de instalacion 11
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Configuracion y método de uso Configuracién y método de uso

H Tabla de funcién para la seleccion de ‘OPER_SW’ y la senal Configuracién de “TEMF

de entrada . i
- H Al seleccionar la temperatura que desee en el médulo de
EES §§g§ gé@ contacto seco
8E6 8E¥8 2353
: Al utilizar la unidad de interior usando la temperatura seleccionada por el médulo de contacto seco,
configure la temperatura segin la configuracion de "TEMP_SW”.
Si el modo de control de prioridad del termostato esta desactivad, la temperatura seleccionada puede
reiniciarse con otro controlador
- Utilice el selector “TEMP_SW” para selecci la temp! como se a continuacion. -
(%]
>
Z
o
L
No utiice la funcion de
TEMP.
o temperatura del modulo | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
(°C)
de contacto seco
CN_MODE input . Configuracion de
OPER_SW EAN HEAT CooL Function TENP S 0 1 21831415
0 0 0 NA
0 0 1 COooL
0 1 0 HEAT T:thCA)P |23 | 24| 2|26 |27 |28 |29|30
2367ABEF 0 ! ! NA —
1 0 0 FAN Configuracion de sl718l9lalelc|op
1 0 1 NA “TEMP SW'
1 1 0 NA R
1 1 7 NA . E, F : Reserved
Others - - - NA
CN_WIND input Function
OPER_SW Low Middle High
0 0 0 NA
0 0 1 High
0 1 0 Middle
0 1 1 NA
89,ABCDEF 1 0 0 Tow
1 0 1 NA
1 1 0 NA
1 1 1 NA
Others - - - NA
CN_OPER Function
OPER_SW Thermal Operation
0 0 Thermal Off + Stop
0 1 Thermal Off + Run
4567.CDEF 1 0 Thermal On + Stop
1 1 Thermal On + Run
Others - - NA
Notas

1) Calefaccion activada : Esta entrada cambiara automaticamente la temperatura seleccionada
Temperatura deseada 18 °C en modo refrigeracion
Temperatura deseada 30 °C en modo calefaccion
Ninguna funcién en modo FAN (VENTILACION)

12 Contacto seco para termostato Manual de instalacion 13



Configuracion y método de uso Configuracién y método de uso

Ajuste la temperatura de Instalacion del termostat

H Cambie una temperatura deseada con el valor de entrada universal H Cuando se realiza el enclavamiento con el termostato,
el va‘I0r de voltaje (CC 2,5-8,5 V) 0 resistencia (2,5-8,5 kQ) del controlador externo o los dispositivos seleccione la opcién de funcidén de COHtI’Ol, segt’m se describe
mediante el puerto de entrada universal se puede aplicar para lograr el valor de temperatura deseado p
(1830 °C). mas adelante.
oo N PR o)
Vot () (ees]  Tegd|osesleaes)
Voltaje o o
resistencia 2 H 7
ANt HNE =
HEIH - § ° | g-
’ H : I Voltaje (+) B E tH =
&) & OPER_SW
© O
TEMP_SW
S Luacign 029200, ~Ficendido
SW 1 Entrada universal D i Activar
SW 2 Entrada universal Tipo Voltaje Resistencia <Funcién de interruptor>
SN 3 Control dé temperatura Desactivar Aclivar i
SW4 Sensor de deteccion de fugas de refti No instalado Instalado TEMP_SW OPER_SW Modo de termostato Activar/desactivar sefial WIND (viento)
SW5 SW6 VALOR AJUSTADO 0 i Desactivar
SW5 Apagado Apagado 2°C Termostato de_unldlad AC .
Controlar temperatura de delta Encendido Apagado +3°C 1 convencional Activar
Apagado Encendido +2°C N
swe Encendido | Encendido +1°C F 2 Termostato de bomba de Desactivar
3 calor _ Terminal O Activar
SW7 SW8 VALOR AJUSTADO
swz Apagado Apagado 3 minuto 4 Termostato de bomba de Desactivar
Controlar tiempo de periodo Encendido Apagado 5 minuto I Terminal B -
sws Apagado Encendido 10 minuto 5 calor _ Termina Activar
Encendido Encendido 20 minuto
1) Cuando se hace el enclavamiento con el termostato, ponga TEMP_SW en F.

Notas o ) 2) Activar sefial CN_WIND — Activar sefial de cantidad de viento (baja, media, alta)

+ Cuando esta funcion esta activada, se ignora el valor de TEMP_SW.

« Al usar entrada de tipo resistencia, es posible que se produzca una tolerancia de +1 °C debido al
entorno de origen de voltaje interno.

Notas
Objefivo de te1rgpera1ura e Resistencia geEemrada (k) Voltaje de ezn tsrada €cy « La informacion de “SETTING_SW" se detecta solamente en el paso inicial en el médulo de contacto seco,
19 3.0 3.0 por lo tanto, una vez se cambia la configuracion, es necesario reiniciar el médulo de contacto seco.
20 35 35 + Tras conectar o reiniciar la unidad, espere 25~30 segundos (Los LED parpadearan 10 veces) a que la
312 i'g i-g unidad se estabilice y, a continuacion, el médulo de contacto seco funcionara con normalidad.
23 5.0 5.0 + No utilice la funcion de ajuste de temperatura deseada al realizar el enclavamiento con el termostato.
24 55 55
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 7.5
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5
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Ml Detalles de instalacién para el termostato H Para entrada de senal de termostato convencional
1) En el caso de sensor de ocupacion,
. . . . . Termostato
- Cuando el sensor detecta movimiento, se activa la unidad interior. LG no proporciona esta seccion
- De lo contrario, la unidad interior permanece desactivada. CA24V :\" (Suministro de Campo)
LLL
2) En caso de parada de emergencia o la opcion de seguridad. I(.:I T Lol I(l, ¢
- Cuando se produce una situacion de emergencia, se desactiva la unidad interior.
- De lo contrario, la unidad interior permanece activada. z el = g T
___________ ] HEEEIEE

TONVdS3

L
CA24V o
[CIR]

Sequridad

Q

E ’
E Parada de emergencia

Sensorde 0cup2dn | casos de referencia VT:E!?sztgre L:Z?;Zﬁf ¢ Entrada
I Ventiador - - - Request_a dela IQU (Modo/
(—ﬂ o [—ﬂ o é o~ @a QSD (Automtico / MODO (Frio /Calor/  |Funcionamie|VENTILADOR|  CALOR FRIO Térmico / Ventilador)
| oo sfioflo || ofisfiofio 00000 Encendido) Apagado) nto [G] w] [Y]
o E O - - - 0 - - - Desactivar funcic
H H B APAGADO - 1 0 0 0 Apagado
; i g Frio RT>SP 1 1 0 1 Frio / Encendido / Encendido
AHEIR Automatico RT <SP 1 0 0 0 Activar
= B RT<SP 1 1 1 0 Calor / Encendido / Encendido
[ ¢ Calor RT>SP 1 0 0 0 Apagado
: VENTILADOR| - 1 1 0 0 Ventilador / Apagado / Encendido
O Frio RT > SP 1 1 0 1 Frio / Encendido / Encendido
Encendido RT<SP 1 1 0 0 Ventilador / Apagado / Encendido|
_ RT <SP 1 1 1 0 Calor / Encendido / Encendido
Calor RT>SP 1 1 0 0 Ventilador / Apagado / Encendido|

# RT : Temperatura ambiente
# SP : Temperatura

Notas

+ La légica de ventilador de IDU, dependiendo del modelo seleccionado, puede demorar
momentaneamente el funcionamiento del ventilador de la IDU durante una llamada de calor de
arranque en frio. Esta funcion permite al serpentin de la IDU calentarse antes del funcionamiento del
ventilador en algunos modelos de IDU.

+ No son compatibles los termostatos que utilizan anticipacion resistiva.

« Verifique en la documentacion del termostato deseado que la logica sea la misma de la tabla anterior.
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H Para termostato de bomba de calor con entrada de seiial de H Para termostato de bomba de calor con entrada de seiial de
terminal O terminal B
Termostato Termostato
L LG no proporciona esta seccion LG no proporciona esta seccion
CA24V N (Suministro de Campo) CA24V L (Suministro de Campo)
LLL

COMM
Thermal
Operation |12
Hx
< | FAN =
@
¢ | HEAT
> @
Low
MIDDLE
HIGH

—

2%

g

2N

G

2%
TONVdS3

@)
Ventiador delfermostato  inferruptor dl Entrada Ventilador del termostato e interruptor del
sistema sistema Entrada
i Respuesta de la IDU (Modo /
Ventilador . : . " . Respuesta de la IDU (Modo /
(Automaticos|  MODO(Fro/Calor/ g omientq Térmicopy) ['ENTILADOR|  FRIO Termico / Ventlador) Ventlador | om0 (Frio/Calor/ | .| Témico |VENTILADOR| CALOR Térmico / Ventiadr)
N Apagado) [G] [0] (Automatico / Funcionamientol
Encendido) ) Apagado) Y] [G] [B]
Encendido)
- 0 - - - Desactivar it -
- 0 - - - Desactivar
APAGADO | - ! 0 0 0 __Apagado APAGADO |- i 0 0 0 Apagado
. RT>SP 1 1 0 1 Frio / Encendido / Encendido - - -
- Frio . RT>SP 1 1 0 0 Frio / Encendido / Encendido
Automético RT<SP 1 0 0 1 Apagado . Frio
- Automético RT<SP 1 0 0 0 Apagado
RT<SP 1 1 0 0 Calor / Encendido / Encendido - -
Calor RT<SP 1 1 0 1 Calor / Encendido / Encendido
RT>SP 1 0 0 0 Apagado Calor RT>SP 1 0 0 3 ‘Aoacado
VENTILADOR| - 1 0 1 0 Ventilador / Apagado / Encendido| Pag
- - - APAGADO - 1 0 1 0 Ventilador / Apagado / Encendido
. RT>SP 1 1 1 1 Frio / Encendido / Encendido - > -
Frio v - . RT>SP 1 1 1 0 Frio / Encendido / Encendido
Encendido RT <SP 1 0 1 1 Ventilador / Apagado / Encendido ’ Frio - -
- Encendido RT<SP 1 0 1 0 Ventilador / Apagado / Encendido|
RT<SP 1 1 1 0 Calor / Encendido / Encendido : -
I 0 i 0 [Ventledor  Apagedo | Encendida Cor | ISP ! ! 1| Calor/Encendido| Encendido
> \pag: _ RT>SP 1 0 1 1 Ventilador / Apagado / Encendidov
X gg : ¥empera:ura ambiente # RT : Temperatura ambiente
* : Temperatura # SP : Temperatura

Notas Notas

+ No es necesario verificar los termostatos que cierran los contactos "0" 0 "B" durante la llamada de Frio o Calor. El + No es necesario verificar los termostatos que cierran los contactos "0" 0 "B" durante la llamada de Frio o Calor. El
cierre de contacto "0" y/o "B" debe mantenerse durante la seleccion del ciclo / modo respectivo. cierre de contacto "0" y/o "B" debe mantenerse durante la seleccion del ciclo / modo respectivo.

+ La logica de ventilador de IDU, dependiendo del modelo seleccionado, puede demorar momentaneamente el + La logica de ventilador de IDU, dependiendo del modelo seleccionado, puede demorar momentaneamente el
funcionamiento del ventilador de la IDU durante una llamada de calor de arranque en frio. Esta funcion permite al funcionamiento del ventilador de la IDU durante una llamada de calor de arranque en frio. Esta funcion permite al
serpentin de la IDU calentarse antes del funcionamiento del ventilador en algunos modelos de IDU. serpentin de la IDU calentarse antes del funcionamiento del ventilador en algunos modelos de IDU.

+ No son compatibles los termostatos que utilizan anticipacion resistiva. + No son compatibles los termostatos que utilizan anticipacion resistiva.

+ Verifique en la documentacion del termostato deseado que la logica sea la misma de la tabla anterior. + Verifique en la documentacion del termostato deseado que la logica sea la misma de la tabla anterior.

18 Contacto seco para termostato Manual de instalacion 19



Configuracion y método de uso Configuracién y método de uso

H Funcion de control de temperatura en el modo de termostato Supervision de la unidac

: marca periédicamente una temperatura objetivo basada en la temperatura interior de la unidad interior

y el valor de detal, y transfiere un valor de temperatura objetivo de renovacion a la unidad interior. ] Supervisién de funcionamiento de la unidad de interior:
- Consulte la seccion siguiente y conecte al dispositivo de
,,,,, : control que desea controlar.

(leen Teen|aeerlees))

=]

TONVdS3

o
SEER

SETTING_SW Funcién Apagado Encendido o
SW1 Entrada universal Desactivar Activar
SW2 Entrada universal Tipo Voltaje Resistencia
SW3 Control de temperatura D i Activar = il de Campo
SW 4 Sensor de deteccion de fugas de No instalado Instalado
SW5 SW5 SW6 VALOR AJUSTADO Pantalla de funcionamiento O Alimentacion
Apagado Apagado +4°C enCAoCC
Controlar temperatura de delta Encendido Apagado +3°C - - " .
SW6 Apagado Encendido +2°C (Depende del tipo de alimentacion de la pantalla de funcionamiento)
Encendido Encendido +1°C
Sw7 SW8  [VALOR AJUSTADO M Error de supervision de la unidad de interior: Consulte la seccion
swz Apagado Apagado 3 minuto . . . aar
Controlar tiempo de periodo Encendido | _Apagado 5 minuto siguiente y conecte al dispositivo de control que desea controlar.
sws Apagado Encendido 10 minuto
Encendido Encendido 20 minuto e Hleror 0N e QD
(e Tezngeesleesh)
Notas O [ O
« El valor ajustado de temperatura en Fahrenheit es el doble del valor ajustado de temperatura en Celsius. :
+ Nueva temperatura de destino en funcionamiento de refrigeracion = Temperatura de la habitacion - H
Temperatura delta de seguimiento fIH
+ Nueva temperatura de destino en funcionamiento de calefaccion = Temperatura de la habitacion + LS
Temperatura delta de seguimiento
H Ejemplo de funcionamiento
: Si el valor de compensacion ajustado es de +3 °C, el valor de tiempo de periodo es de 3 minuto.
Periodo 1 Periodo 2 Periodo 3 Periodo 4 Periodo 5 0 de Campo
(3 minuto) (3 minuto) (3 minuto) (3 minuto) (3 minuto)
Funcionamiento del|  Refrigeracion Refrigeracion Calefaccion Calefaccion Solo venilador Pantalla de error 0 Alimentacion
termostato activada desactivada activada desactivada enCAoCC

Funcionamiento de . " Unidad interior apagadal ; Unidad interior apagadal y " ; »
Ja unidad interior | HEMeracion | o deventiador | CHErACCION " o de ventiador | Mot de ventilador (Depende del tipo de alimentacion de la pantalla de error)
a;;gr‘l’gfn';‘;m 21°C 2°C 18°C 27°C No importa ~
Objetivo de Actualizar a No actualizar Actualizar a No actualizar No actualizar A P R ECA U C I 0 N
temperatura 18°C 21°C La alimentacion eléctrica de campo no devera usar mas de CC 12V (0,5 A), CA24 V (0,5 A).
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M Solucion de fuga de refrigerante : la unidad interior que instalé el sensor Tabla de funcidn para la sefial de entrada

Sin entrada de energia CC12V,CA24V

de fuga de refrigerante genera errores como se indica en la tabla de
codigos de error a continuacion. Cuando el ContactoSeco recibe el

cadigo de error, los puertos de salida funcionan para evitar fugas de
refrigerante. :

4
g
2
z
% 1 Termostato
<]
&
&
@

- £
SEE 2o, R + LG no proporciona
§ E & §§ H § g * esta seccion
+ (Suministro de Campo)
Cadigo de error Descripcion Conecte ol
voltaje externo de
CH228 Fallo o mal funcionamiento del sensor | T[] cerverny= m
(%]
CH229 La vida util del sensor se ha sobrepasado 2
Z
CH230 Fuga de refrigerante detectada o

1) Encienda el 4.° interruptor de SETTING_SW

SETTING_SW
Para asegurarse de que la funcion de deteccion de fugas de refrigerante "
funcione sin problemas cuando el control de prioridad de contacto seco
esté habilitado, verifique que la entrada digital funcione correctamente
(consulte la pagina 10 <Funcion OPER_SW>). Cuando el control de
prioridad de contacto seco esté habilitado, la unidad interior no se puede
controlar adecuadamente a través del control remoto.

1
ALY
12345678
A No active la sefial de tension
en el modo de configuracion

"NON VOLT" (SINTENSION),
podria causar dafios serios.

Entrada universal

2) Cuando se detecta una fuga de refrigerante CN_OPER CN_MODE Funcion
Operation Thermal AUTO HEAT COOL
- Los puertos de salida E3, E4 estaran cerrados hasta que se restablezca la alimentacion. 1 1 0 0 0 NA
- Los puertos de salida O1, 02 estaran cerrados durante 60 segundos y se abriran nuevamente. 1 1 0 0 1 COOL
* Estos puertos de salida operan solo en estado de error de fuga de refrigerante. 1 1 8 1 ? HEQT
. . 1 1 1 0 0 AUTO
(s eedlgeesleas) 1 1 1 0 { NA
O O 1 1 1 1 1 NA
HEH e #Si la entrada Operation fuera 0 (Operacion detenida), las entradas Thermal y CN_MODE no funcionaran.
g H g % Si la entrada Thermal fuera 0 (Térmico desactivado), la entrada CN_MODE no funcionara.
el tels= N
- N CN_WIND Funcién
E DHW Actlvlado
Desactivado
O 7N O e ‘Activado
NIGHT SILENT e
NCDY @ (=) Desactivado
Activado
EMERGENCY MODE ~ —=—————
Desactivado
Cerrado durante 1 mi Venlador de exiraccion # Si las entrada Operation y ACS fueran 0 (Detenido, Apagado), las entradas Noche silencio y Modo

emergencia no funcionaran.
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MANUEL D'INSTALLATION

CLIMATISEUR

Veuillez lire ce manuel dans son intégralité avant d'installer le
climatiseur.

L'installation doit étre effectuée conformément aux normes
électriques nationales par un personnel agréé uniquement.
Apres avoir lu ce manuel attentivement, conservez-le pour
pouvoir vous y reporter ultérieurement.

Contact Sec Pour Thermostat
Traduction de l'instruction originale
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2 Contact sec pour thermostat

Consignes De Sécurité Importantes

I Consignes De Sécurité Importantes

VEUILLEZ LIRE TOUTES LES INSTRUCTIONS
AVANT D'UTILISER L'APPAREIL.

Respectez toujours les précautions suivantes pour
éviter les situations dangereuses et garantir un
fonctionnement optimal de votre appareil.

A AVERTISSEMENT

Le non-respect de ces consignes peut entrainer des
blessures graves ou mortelles.

A ATTENTION

Le non-respect de ces consignes peut entrainer des
blessures mineures ou un endommagement de
I'appareil.

A AVERTISSEMENT

« Toute installation ou réparation effectuée par des
personnes non qualifiées peut présenter un danger
pour vous-méme et pour autrui.

« L'installation doit étre effectuée conformément aux
normes électriques nationales par un personnel
agréé uniquement.

« Les informations figurant dans ce manuel s'adressent
a des techniciens qualifiés, familiarisés avec les
procédures de sécurité et équipés des outils et
instruments de test appropriés.

« Le non-respect des instructions de ce manuel peut
entrainer un dysfonctionnement des équipements,
des préjudices matériels, des blessures et/ou la mort.

Installation

« Lorsque vous installez |'appareil, faites appel au
centre de service aprés-vente ou a un installateur
spécialisé. A défaut, cela risquerait d’entrainer un
incendie, une décharge électrique, une explosion ou
des blessures.

+ Si vous devez réinstaller I'appareil, adressez-vous au
centre de service aprés-vente ou a un installateur
agréé. A défaut, cela pourrait entrainer un incendie,
une décharge électrique, une explosion ou des
blessures.

+ N'essayez pas de démonter, réparer ou modifier
I'appareil vous-méme. Cela pourrait entrainer un
incendie ou une décharge électrique.

+ Assurez-vous de couper |'alimentation avant
linstallation. A défaut, vous vous exposez & un risque
de décharge électrique.

« L'installation doit étre effectuée conformément aux
normes électriques nationales par un personnel
agréé uniquement.

« Effectuez toujours une mise a la terre. A défaut, vous
vous exposez a un risque de décharge électrique.

« Vous devez utiliser un bloc d'alimentation isolé en
toute sécurité conforme aux Normes IEC61558-2-6 et
NEC Classe 2. Si vous suivez pas cette instruction,
cela peut provoquer un incendie, un choc électrique,
une explosion ou des blessures.

« Fixez fermement le couvercle de la partie électrique
au Module. A défaut, vous vous exposez & un risque
d'incendie ou de décharge électrique di a la
poussiére, |'eau ou autre.

« Effectuez des branchements solides, de sorte que la
force de traction exercée sur un cable ne se propage
pas jusqu'aux bornes. Un branchement inadapté ou
défait peut générer de la chaleur et provoquer un
incendie.

SIVONVYS

Utilisation

+ Ne mettez pas de substances inflammables &
proximité de |'appareil. Cela pourrait entrainer un
incendie.

« Assurez-vous que de I'eau ne pénétre pas dans
I'appareil. Cela pourrait entrainer une décharge
électrique ou une panne.

+ Ne soumettez pas I'appareil a des chocs. Cela
pourrait entrainer une panne.

« Si l'appareil devient humide, adressez-vous au centre
de service aprés-vente ou & un installateur agréé.
Cela pourrait entrainer un incendie ou une décharge
électrique.

+ Ne heurtez pas I'appareil avec des objets tranchants
et pointus. Cela pourrait endommager les éléments et
entrainer une panne.

+ Ne touchez pas le circuit lorsqu'il est sous tension.
Cela pourrait entrainer un incendie, une décharge
électrique, une explosion, des blessures ou un
endommagement du produit.

« Débranchez I'appareil si celui-ci produit des sons
étranges, une odeur inhabituelle ou de la fumée. A
défaut, vous vous exposez a un risque d'incendie ou
de décharge électrique.

+ L'appareil ne doit étre alimenté qu'a une trés basse
tension de sécurité correspondant au marquage sur
l'appareil.

+ Cet appareil n'est pas destiné a étre accessible au
grand public.
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Consignes De Sécurité Importantes

A ATTENTION

Utilisation

+ Ne nettoyez pas I'appareil a I'aide d'un détergent
puissant comme le solvant, mais utilisez plutét un
chiffon doux. Cela pourrait entrainer un incendie ou
une déformation de I'appareil.

« N'appuyez pas trop fort sur I'écran ni sur deux
touches a la fois. Cela pourrait entrainer une panne
ou un dysfonctionnement de I'appareil.

* Ne touchez pas et ne tirez pas sur les fils
conducteurs avec les mains mouillées. Cela pourrait
entrainer une panne ou une décharge électrique.

« Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes (y compris des enfants) souffrant de
déficience physique, sensorielle ou mentale, ou
mangquant d'expérience et de connaissances, a moins
qu'elles ne soient accompagnées ou qu'elles aient
recu des instructions relatives a l'utilisation de
I'appareil de la part d'une personne responsable de
leur sécurité. Surveillez les enfants afin qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

+ Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus
de huit ans et des personnes souffrant d'une
déficience physique, sensorielle ou mentale ou
manquant d'expérience et de connaissances si elles
sont sous surveillance ou ont recu des instructions
relatives a l'utilisation de I'appareil en toute sécurité et
comprennent les risques en jeu. Les enfants ne
doivent pas jouer avec |'appareil. Le nettoyage et
I'entretien ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

4 Contact sec pour thermostat

Présentation

I Présentation

Le contact sec LG est une solution de contréle automatique des systémes de climatisation au gré du propriétaire.

En termes simples, il s'agit d'un commutateur qui permet d'allumer/éteindre I'unité a partir d'un signal de source externe
comme une serrure a clé ou un commutateur de porte ou de fenétre, spécialement utilisé dans des chambres d'hétel.
C'est une petite carte a circuit imprimé qui peut étre fixée dans le boitier de contréle de I'unité intérieure ou en dehors de
l'unité dans un boitier en plastique s'il n'y a pas suffisamment de place dans I'unité intérieure.

Outre l'installation simple, vous pouvez également relier le contact sec au controleur central via la carte a circuit imprimé
P1485 de I'unité intérieure.

Dans cette optique, tous les fils de raccordement et une petite carte a circuit imprimé supplémentaire pour la mise en
boucle sont également fournis avec le contact sec.

Le contact sec peut étre utilisé de deux fagons.

. Il peut étre utilisé pour allumer ou éteindre le systeme en recevant le signal correspondant de la source.

Dans ce cas, |'utilisateur n'a plus besoin d'utiliser la télécommande pour allumer ou éteindre le systeme.

Toutefois, tous les autres réglages, tels que la température, la vitesse de ventilation, le mode, etc., ne sont accessibles

que par lintermédiaire de la télécommande.

. La seconde option est presque similaire & 'option précédente, mais dans ce cas, aprés avoir regu le signal Marche de
la source externe, l'utilisateur doit allumer le systéme a partir de la télécommande uniquement.

Le contact sec se contente d'activer le systeme.

Toutefois, le systéme peut étre éteint directement depuis la source externe.Ainsi, seul le mode Marche est différent ici.
Dans les deux cas de figure ci-dessus, le systéme ne peut pas étre actionné sans un signal de la source externe, ce qui
empéche 'utilisation superflue du systeme et facilite son fonctionnement uniquement lorsqu'il est nécessaire.

Ces réglages peuvent étre sélectionnés via la télécommande, dont les détails sont expliqués a la fin de ce manuel.
Le contact sec offre donc différentes applications pour répondre le mieux possible aux besoins du client, quels qu'ils
soient.

IN)

s Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son service aprés-vente ou une
personne qualifiée autre pour éviter tout danger.

sk Les dispositifs de déconnexion doivent étre incorporés aux branchements électriques fixes conformément aux régles
de cablage.

sk Seul un technicien qualifié est autorisé a accéder a I'appareil.

Section transversale minimale des conducteurs

Courant nominal de I'appareil Coupe transversale normale en
A mm?
<0.2 Cordon rosette *
>0.2 et <3 05°
>3 et <6 0.75
>6 et <10 1.0 (0.75)°
>10 et <16 1.5 (1.0)
>16 et =25 25
>25 et <32 4
>32 et =40 6
>40 et <63 10
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Nom de chaque composant

I Nom de chaque composant

Capot avant

* Autres:
Vis x4 (pour l'installation)

Manuel d'installation

Cable (x1)
(pour le raccordement
de l'unité intérieure)

CONTACT SEC POUR THERMOSTAT

1. CN_INDOOR : Connecteur pour unité intérieure

2.VS_SwW : Commutateur de sélection External Voltage ou Non Voltage pour un signal de contact
d’entrée

: Borne de sortie pour indiquer si I'unité intérieure est en fonctionnement (contact relais)

: Borne de sortie pour indiquer s'il y a une erreur avec 'unité intérieure (contact relais)

3.CN_OUT (01,02)
4.CN_OUT (E3,E4)

5. TEMP_SW : Commutateur de réglage de la température désirée de I'unité intérieure

6. OPER_SW : Commutateur de sélection d’utilisation de la fonction définie de Dry contact
7.CN_OPER : Borne d'entrée pour la thermo & Signal opération

8.CN_MODE : Borne d’entrée du signal de Mode

9. CN_WIND : Borne d’entrée du signal Wind

10. LDO1 : LED d'affichage de I'état du module Dry contact

11. RST_SW : Contacteur de réinitialisation

12.CN_AI : Borne d’entrée pour entrée universelle

13. SETTING_SW : Commutateur pour sélectionner I'entrée universelle

6 Contact sec pour thermostat

Nom de chaque composant

Installation

1) Dévissez et enlevez les deux vis qui maintiennent le boitier.

2) Positionnez le boftier arriere dans la direction du connecteur pour faciliter la mise en place du
cable.

So_ 0o

3) Vissez le boitier arriere sur la surface d'installation &
l'aide des vis fournies.

4) Coupez les barrettes du boitier arriere (n'importe quel c6té)
en fonction de la taille et de la direction du connecteur.

5) Reliez les fils de raccordement conformément aux instructions.
(Reportez-vous a la section relative au réglage et a |'utilisation.)

6) Réglez le commutateur conformément & la méthode spécifiée. (Reportez-vous a la section relative
au réglage et a l'utilisation.)

7) Serrez les vis de fixation sur le dessus et le dessous du boitier.

!

= %
A ATTENTION éb

1. Installer le produit sur une surface plane et visser en au moins 2 endroits.
Sinon, le contact sec risque de ne pas étre fixé correctement.
2. Ne pas trop serrer les vis. Ceci pourrait déformer le boitier.
3. Ne pas déformer le boitier. Ceci pourrait entrainer un dysfonctionnement du contact sec.

Manuel d'installation 7
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Réglage et utilisation Réglage et utilisation

I Réglage et utilisation

Aprés modification des paramétres du sec, appuyer sur le cc ir RESET pour H Pour fermeture de contact d'entrée uniquement (pas d'entrée
enregistrer les réglages. d'alimentation)
Alimentation et connexion B BTNV S B—
8E£& 8EY8 95 ZF :LGnefounitpas
1 cette section,

H Utilisation du contact sec de communication en mode autonome

1 (Domaine de
I'approvisionnement)

Carte =
électronique 'M i
de l'unité i i
intérieure a Remarques
CN-CC Pas de tension autorisée en mode
de réglage "NON VOLT" sinon cela @]
O risque de causer de sérieux
dommages. \_

Ve

H Pour tension de contact d'entrée : DC 12V, AC 24 V

Connecter une unité
e lonsion e ? T

deDC12V,AC24V T

Operation

Thermostat

LG ne fournit pas
cette section
??? ??? (Domaine de
I'approvisionnement)
T

8 Contact sec pour thermostat Manuel d'installation 9
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Réglage et utilisation

Réglage du commutateu

H Avec le commutateur OPER_SW, sélectionnez les options de
commande de fonction comme indiqué ci-dessous.

-
.
l/ N
/ 2 \
/ \
\
i
'
|
/
/
/
\
AN

OPER_SW
<OPER_SW Fonction>
0 Disable Disable Disable Disable
1 Disable Disable Disable Enable®
2 Disable Disable Enable® Disable
3 Disable Disable Enable Enable
4 Disable Enable? Disable Disable
5 Disable Enable Disable Enable
6 Disable Enable Enable Disable
7 Disable Enable Enable Enable
8 Enable " Disable Disable Disable
9 Enable Disable Disable Enable
A Enable Disable Enable Disable
B Enable Disable Enable Enable
C Enable Enable Disable Disable
D Enable Enable Disable Enable
E Enable Enable Enable Disable
F Enable Enable Enable Enable

1) Active le signal CN_WIND - activation du activation du mode ventilation (Low, Middle, High)
2) Active le signal d’entrée Thermo ON/OFF
- Température limite basse & 18 °C en mode refroidissement.
Si Text < 18 °C — Thermo OFF
- Température limite haute & 30 °C en mode chaud.
Si Text > 30 °C — Thermo OFF
- Aucune fonction en mode FAN (ventilateur)
3) Active le signal CN_MODE — Activation du signal du mode de fonctionnement (Cool, Heat, Fan)
4) Active le mode de contréle de priorité du Thermostat — le signal du contréleur & distance de I'unité
intérieure sera ignoré

Remarques

« Les informations du commutateur OPER_SW ne sont lues qu’au démarrage du contact sec ; une fois
la configuration modifiée, vous devez réinitialiser le module.

« Aprés la mise en service ou la réinitialisation de l'unité, attendez 25 a 30 secondes (la LED d’affichage
clignote 10 fois) afin que I'unité se stabilise ; le module Contact sec fonctionne ensuite normalement.

10 Contact sec pour thermostat

Réglage et utilisation

B Organigramme pour OPER_SW

- Lorsque vous n'utilisez pas de signal VENT

Utiser le mode ventaton”

NON

Définissez e commutateur 0~ 7

Gtiser la foncton
Themo OFFION?.

Définissez o commutateur 4 ~7'

Mode VentlChaudFrod

NON i

Tiksoza et & Titsezla oo & Tiksozla rorts & Tiiseza e -
o de conacsec. conire e contct o e deconacsec. conire de contactses
N

N oul NON oul NON oul NON oul

v

Commutateurs

NON

SIVONVYS

Commutateur 0 Commutateur 1 Commutateur 2 Commutateur 3 Commutateur 4 Commutateur 6 Commutateur 7

- Lors de l'utilisation du signal VENT

Utiser e mode ventiation?

Thisor fa foncton
Themo OFFION:

Définissez o commutateur ‘G ~ F'

Mode VentiChaudFrod

NON

NON l

Tikseza prorte & Tikseza prorte & ezl prart &
vt do conac s« it do conacsec ot do conacsec
N

o doconacsac.
ON oul NON oul NON oul NON oul

v v v

e

Tikseza et
e do conacsec.

e

Commutateur

|Commutateur &

Commutateur B

Commutateur8 (Commutateur D

Commutateurs

Remarques

« Lorsque vous modifiez une fonction de contréle a distance sans définir la priorité de contréle
Dry_contact la condition d'affichage entre la télécommande et le controleur peut étre différente.

Manuel d'installation 11



Réglage et utilisation

H Tableau de fonction pour la sélection du commutateur
SETTING_SW et le signal d’entrée

comm
FAN

-
5z
8¢

HEAT
cooL
Low

i
CN_MODE input .
@ OPER_SW Ventilation Chaud Froid Function
0 0 0 NA
0 0 1 Froid
0 1 0 Chaud
0 1 1 NA
2387ABEF 1 0 0 Ventilation
1 0 1 NA
1 1 0 NA
1 1 1 NA
Others - - - NA
CN_WIND input Fonction
% OPER_SW PV MV GV
0 0 0 NA
0 0 1 GV
0 1 0 MV
0 1 1 NA
89,ABCDEF 3 ) ) B
1 0 1 NA
1 1 0 NA
1 1 1 NA
Others - - - NA
CN_OPER Fonction
@ OPER_SW Thermal Operation
0 0 Thermal Off + Stop
0 1 Thermal Off + Run
4567CDEF 1 0 Thermal On + Stop
1 1 Thermal On + Run
Others - - NA
Remarques

1) Thermocontact On : Le signal modifie automatiquement la température souhaitée.
Température souhaitée : 18 °C en mode Froid.
Température souhaitée : 30 °C en mode Chaud.

Pas de fonction en mode Ventilation.

12 Contact sec pour thermostat

Réglage et utilisation

Réglage du commutate

H En cas de réglage de la température souhaitée du module
Contact sec
: En cas de fonctionnement de I'unité intérieure avec réglage de la température au niveau du contact
sec, définissez la température souhaitée conformément au réglage de TEMP_SW.

Si le mode Priorité du thermostat est désactivé, la température souhaitée peut étre réinitialisée par un
autre controleur.

- Utilisez le commutateur TEMP_SW pour régler la température comme indiqué ci-dessous.

tes|aeaslegs Pt 3
e Opx,ncic:nu(()culzo oboJLoHole Temp.(°C) | Tempéraiure souhaitéeau | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 z
niveau du contact sec >
Réglage &

TEM_SW 0 1 213|415

Temp.(°C)| 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30

Réglage
TEM_SW

*. E, F : Reserved

=
-
o
©
>
@
o
o

8888¢

s
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Réglage et utilisation Réglage et utilisation

Réglez la température souha Installation du thermosta

H Modifier une température souhaitée a I'aide de la valeur d'entrée universelle H Lors du verrouillage avec le thermostat, sélectionnez I'option
:latension (DC 2.5 V ~ 8.5 V) ou la résistance (2.5~8.5 kQ) la valeur du contrdleur externe ou des appareils de contrdle comme suit.
via le port d'entrée universel peut étre appliquée a la valeur de température souhaitée (18~30 °C).
Tension ) (e Tees|geenlees
Tension O [
ou < <
résistance H H b
I Tension (+) {HEE
OPER_SW 3
>
z
0
>
7
@)
TEMP_SW
&
SEITING_SW Fonction, Arrét Marche
SW1 Entrée universelle Désactivé Activé
SW2 T pe d'entrée universel Tension Résistance <Fonction de commutation>
SW3 SUivT de 1& temperature Désactve Acve
SW4 Capteur de détection de fuite de réfrigérant Non installé Installée TEMP_SW OPER_SW Mode thermostat Signal d'aération activé/désactivé
SW5 SW 6  |VALEUR DE CONSIGNE 5 i
SW5 et Arrét 4°C 0 Thermostat d'un climatiseur Désactivé
Suivi de la température delta Marche Arrét #3°C 1 conventionnel Activé
SW6 Arrét Marche +2°C U
Marche Marche +1°C E 2 Thermostat de pompe & chaleur - Désactive
3 Borne O Activé
SW7 SW7 SW8 VALEUR DE CONSIGNE
Arrét Arrét 3 minutes 4 Thermostat de pompe & chaleur - Désactive
Durée de la période de suivi Marche Arrét 5 minutes B B —
Sws Arrét Marche 10 minutes 5 orne Activé
Marche Marche 20 minutes
1) Lors du verrouillage avec le thermostat, réglez le commutateur de température TEMP_SW sur F.
Remarques

- Lorsque cette fonction est activée, la valeur de TEMP_SW est ignorée. 2) Activez le signal CN_WIND et le signal du débit d'air (faible, moyen, fort).

« Lors de |'utilisation d'une entrée de type résistance, il peut se produire une tolérance de + 1 °C par
I'environnement de source de tension interne.

Température cible (°C) Résistance d'entrée (kQ) Tension d'entrée (DC V) Rema_rques ; ; -
18 25 X « Les informations du commutateur OPER_SW ne sont lues qu'au démarrage du contact sec ; une fois
19 3.0 3.0 la configuration modifiée, vous devez réinitialiser le module.

g? 3(5) i g « Aprés la mise en service ou la réinitialisation de I'unité, attendez 25 a 30 secondes (la LED d'affichage
22 75 75 clignote 10 fois) afin que l'unité se stabilise ; le module Contact sec fonctionne ensuite normalement.
23 5.0 5.0 « N'utilisez pas la fonction de réglage de la température souhaitée lors du verrouillage avec le

24 55 55 thermostat.

25 6.0 6.0

26 6.5 6.5

27 7.0 7.0

28 75 75

29 8.0 8.0

30 8.5 8.5

14 Contact sec pour thermostat Manuel d'installation 15



Réglage et utilisation

H Détails de l'installation du thermostat

1) S'il'y a un capteur de présence,
- Lorsque le capteur détecte un mouvement, |'unité intérieure est activée.
- Sinon, l'unité intérieure est désactivée.

2) S'il'y a une option sécurité ou arrét d'urgence,
- En situation d'urgence, l'unité intérieure est désactivée.
- Sinon, l'unité intérieure est activée.

L
AC24V
[C]R]

Sécurité

Capteur de présence ZeL
P P Références

% Arrét durgence

Réglage et utilisation

H Pour I'entrée conventionnelle du signal du thermostat

Thermostat
¢ LG ne fournit pas cette section.

(Domaine de I'approvisionnement)

H £ 4
T =] a
HI R EEEEE
ol & b I ks = =

[L
VS-S

SIVONVYS

16 Contact sec pour thermostat

@)
SE=R)
Commutateur systéme et ventilateur du Entrée
thermostat , e
Ventiateur MODE - - Refroidisss Réponse de lunité intérieure
automatiaue/|(refroidi hauffage/| FOnctionne | Ventilateur | Chauffage | “™= o (mode/chaleur/ventilateur)
marche) arét) ment (@ ] v
- - 0 - - - Désactiver le fonctionnement
Arrét - 1 0 0 0 Arrét
Refroidissem| RT > SP 1 1 0 1 Refroidi he/marche
Automatique ent RT<SP 1 0 0 0 Activer
Chauffage RT<SP 1 1 1 0 Chauffage/marche/marche
RT>SP 1 0 0 0 Arrét
Ventilateur - 1 1 0 0 Ventilateur/arré he
Refroidissem| RT>SP 1 1 0 1 Refroidi /marche
marche ent RT<SP 1 1 0 0 Ventilateur/arré e
Chauffage RT<SP 1 1 1 0 f‘hm‘f [ :‘u,...nlui e
RT>SP 1 1 0 0 Ventilatet e
# RT : Température ambiante
# SP : Température
Remarques

ventilateur pendant un appel de chauffage en démarrage a froid. Cette fonction permet a la bobine de l'unité intérieure
de chauffer avant le fonctionnement du ventilateur sur certains modeles d'unité intérieure.

+ Actuellement, les thermostats a résistance anticipatrice ne sont pas proposés.

+ Vérifiez la documentation sur le thermostat choisi, pour que la logique corresponde & ce qui est indiqué dans le tableau
ci-dessus.
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Réglage et utilisation

Réglage et utilisation

H Pour un thermostat de pompe a chaleur avec entrée du signal
sur borne O

Thermostat
LG ne fournit pas cette section.
(Domaine de |'approvisionnement)

O O
.[555)

H Pour un thermostat de pompe a chaleur avec entrée du signal
sur borne B

Thermostat

LG ne fournit pas cette section.
AC 24V t (Domaine de |'approvisionnement)
LLL
cIRIVIGIB]
T T T

Oéerauan
© | FaN
HEAT
Low
MIDDLE
HIGH

)
e}
ﬁ
=
1°07
0
5
s
[=>
5
Ty

o

U

o
'
i
'
i
1
-

i
h
|

Commutateur systéme et ventilateur du A
Entrée
thermostat
Ventlat VIODE Refroidi Réponse de 'unité intérieure
entiateur - hauffage/| FONCHONTe | oo - | Ventiateur IroIdiSSe | (mogelchaleur/ventiateur)
(autc " ) ment aleur [Y] &) ment
marche) arrét) [0]
- 0 - - - Désactiver le fonctionnement
Arrét - 1 0 0 0 Arrét
Refroidissem| RT>SP 1 1 0 1 Refroidi Wmarche/marche
Automatique ent RT<SP 1 0 0 1 Arrét
Chauffage RT <SP 1 1 0 0 Chauffage/marche/marche
% TRT>5P [ 0 0 0 At
Ventilateur - 1 0 1 0 \ rét/marche
Refroidissem| RT>SP 1 1 1 1 Refroidissement/marche/marche
marche ent RT<SP 1 0 1 1 Venti é f
Chauffage RT <SP 1 1 1 0 Chauffage/marche/marche
% RT>sP |1 0 i 0 Venilateu/arémarche
# RT : Température ambiante
# SP : Température
Remarques
+ Les thermostats qui ferment les contacts O ou B pendant I'appel de refroidi ou de chauff n'ont

pas été vérifiés. La fermeture des contacts O et/ou B doit étre maintenue pendant la sélection respective du cycle/mode.
ventilateur pendant un appel de chauffage en démarrage a froid. Cette fonction permet a la bobine de l'unité intérieure de
chauffer avant le fonctionnement du ventilateur sur certains modeéles d'unité intérieure.

+ Actuellement, les thermostats a résistance anticipatrice ne sont pas proposés.

« Vérifiez la documentation sur le thermostat choisi, pour que la logique corresponde a ce qui est indiqué dans le
tableau ci-dessus.

Commutateur systéme et ventilateur du Entrée
Ventiateur thermoste’\\;ODE Réponse de lunité ir!te'rieure
atometouel (rafroid: Fonctionne | Chaleur | Ventilateur | Chauffage | (mode/chaleurventilateur)
Juer|( nt/chaufiage ment B
marche) arrét)
- - 0 - - - Désactiver le fonctionnement
Arrét - 1 0 0 0 Arrét
Refroi RT>SP 1 1 0 0 Refroidi /marct h
Automatique ent RT<SP 1 0 0 0 Arrét
Chauffage RT <SP 1 1 0 1 Chauffage/marche/marche
RT>SP 1 0 0 1 Arét
Arrét - 1 0 1 0 \ 1é h
Refroidissem| RT>SP 1 1 1 0 Refroidissement/marche/marche
marche ent RT<SP 1 0 1 0 i 18 f
Chaffage RT <SP 1 1 1 1 Chauffage/marche/marche
RT>SP 1 0 1 1 i rét/marche
# RT : Température ambiante
% SP : Température
Remarques

+ Les thermostats qui ferment les contacts O ou B pendant 'appel de refroidissement ou de chauffage uniquement n'ont
pas été vérifiés. La fermeture des contacts O et/ou B doit étre maintenue pendant la sélection respective du cycle/mode.

+ En fonction du modele, la logique du ventilateur de I'unité intérieure peut retarder momentanément le fonctionnement du
ventilateur pendant un appel de chauffage en démarrage a froid. Cette fonction permet & la bobine de l'unité intérieure de
chauffer avant le fonctionnement du ventilateur sur certains modeles d'unité intérieure.

+ Actuellement, les thermostats a résistance anticipatrice ne sont pas proposés.

« Vérifiez la documentation sur le thermostat choisi, pour que la logique corresponde a ce qui est indiqué dans le
tableau ci-dessus.

18 Contact sec pour thermostat
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Réglage et utilisation

Réglage et utilisation

H Fonction de suivi de la température en mode thermostat
: faire périodiquement une température cible basé sur la température intérieure a partir de la valeur IDU
et delta et transférer une température cible de renouvellement & I'lDU.

S eSS

Contréle de I'unité intér

O
SETTING_SW Fonction Arrét Marche
SW1 Entrée universelle Désactivé Activé
SW2 Type d'entrée universel Tension Résistance
SW3 Suivi de la température Désactivé Activé
SW4 Capteur de détection de fuite de réfrigérant Non installé Installée
SW5 SW6 VALEUR DE CONSIGNE
SW5 Arrét Arrét +4°C
Suivi de la température delta Marche Arrét +3°C
SW6 Arrét Marche +2°C
Marche Marche +1°C
SW7 SwW7 SW8 VALEUR DE CONSIGNE
Arrét Arrét 3 minutes
Durée de la période de suivi Marche Arrét 5 minutes
Sws Arrét Marche 10 minutes
Marche Marche 20 minutes
Remarques

« La valeur définie de la température Fahrenheit est le double de la valeur définie de la température Celsius.

+ Nouvelle température cible en refroidissement Refroidissement =

température delta

+ Nouvelle température cible en mode chauffage =

Température ambiante - Suivi de la

température ambiante + température delta de suivi

H Exemple
: Lorsque la valeur de décalage est réglée sur + 3 °C, la valeur de la période sur 3 minutes.
Période 1 Période 2 Période 3 Période 4 Période 5
(3 minutes) (3 minutes) (3 minutes) (3 minutes) (3 minutes)
Fonctionnement | Refroidissement | Refroidissement . Chauffage
. et Chauffage allumé o i Fan seulement
du thermostat activé désactivé désactivé

IDU désactivé ou

IDU désactivé ou

Opération IDU | Refroidissement " Chauffage " Mode ventilateur
mode ventilateur mode ventilateur
_ Température 21 22°C 18°C 27°C Je meen fiche
intérieure de la piéce
Température cible M":g L%" 2 |Pas de mise ajour| M'stJgur 2 |pas de mise a jour|Pas de mise a jour|

M Pour contrdler si I'unité intérieure fonctionne : Voir ci-dessous et
connectez-vous au dispositif de commande que vous voulez contréler.

lergs W%@@H@aeg@g@ﬂ@ﬂ@g@
aa

SIVONVYS

Domaine de I'approvisi

Afichage Infos de fonctionnement ~ Alimentation
CAoucCC

(Dépend dutype d'almentafion pour Afichage des informations de foncionnement)

H Pour controler si I'unité est en condition d’erreur : Voir ci-dessous et
connectez-vous au dispositif de commande que vous voulez controler.

ﬂ %@W@@@H@Q@Q@Q@H@Q@g@
e

6000600066

[mu}

? ] T2US L
N~ : T D de I'appr

; Affichage d'erreur ) Ali
L CAoucCC

(Dépend du type d'alimentation pour Affichage d’erreur)

A ATTENTION

L'alimentation sur site ne doit pas utiliser une tension supérieure a DC 12 V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).

20 Contact sec pour thermostat
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Réglage et utilisation

B Solution de fuite de réfrigérant : I'unité intérieure qui a installé le capteur
de fuite de réfrigérant géneére des erreurs comme suit le tableau des
codes d’erreur ci-dessous. Lorsque le DryContact regoit un code
d’erreur, les ports de sortie se mettent en fonctionnement pour empécher
la fuite de réfrigérant.

Code d’erreur Description
CH228 Défaillance ou dysfonctionnement du capteur
CH229 La durée de vie du capteur est terminée
CH230 Fuite de réfrigérant détectée

1) Allumez le 4éme commutateur de SETTING_SW

SETTING_SW
N

)

Pour vous assurer que la fonction de détection des fuites de
réfrigérant fonctionne correctement lorsque la commande de
priorité au contact sec est activée, veuillez vérifier que I'entrée
numérique fonctionne correctement (reportez-vous a la page 10
<Fonction OPER_SWs>). Lorsque la commande de priorité au
contact sec est activée, I'unité intérieure ne peut pas étre
correctement controlée via la télécommande.

XL
2
.

Entrée universelle

2) Lorsqu’une fuite de réfrigérant est détectée
- Les ports de sortie E3, E4 seront fermés jusqu’a la réinitialisation.
- Les ports de sortie O1, O2 ferment pendant 60 secondes et s'ouvrent a nouveau.
* Ces ports de sortie fonctionnent seulement en cas d'erreur de fuite de réfrigérant.

e ees|aserees))

r*w
b

Ventilateur d’extraction

22 Contact sec pour thermostat

Réglage et utilisation

Tableau des fonctions du signal

Aucune entrée d'alimentation DC12V,AC24V

- .
z =
=) < =
_ 5 2 =32 = @ Thermostat
=88 = = = e o k3 =
S58 22=83 33 £5822%53=3 + LG ne fournit pas
8f£58 8248 52 8E£5 8248 Z2 3 ! cetesecton.
+ (Domaine de

+ lapprovisionnement)
Connecter une unité "
de tension extere:
de DC 12V,AC 24V

e B e
(6] H i @)
i, ........ i, ........
H Remarques H
H Pas de tension autorisée en mode H
H de réglage "NON VOLT" sinon cela H
H risque de causer de sérieux H
1 dommages. H
1 v i
S S
CN_OPER CN_MODE Fonction
Operation Thermal AUTO HEAT COOL
1 1 0 0 0 NA
1 1 0 0 1 COooL
1 1 0 1 0 HEAT
1 1 0 1 1 NA
1 1 1 0 0 AUTO
1 1 1 0 1 NA
1 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

# Si l'entrée Operation était 0 (opération stop), I'entrée Thermal et I'entrée CN_MODE ne fonctionnent pas.
3 Si I'entrée Thermal était 0 (arrét thermique), I'entrée CN_MODE ne fonctionne pas.

CN_WIND Fonction
Activé
DHW Désactivé
Activé
NIGHT SILENT Désactive
EMERGENCY MODE Active
Désactivé

# Si l'entrée Operation et I'entrée DHW étaient toutes deux a 0 (arrét, arrét), I'entrée silencieux et l'entrée
mode urgence ne fonctionnent pas.
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MONTAGEANLEITUNG

KLIMAGERAT

Bitte lesen Sie diese Montageanleitung vor der Montage des
Gerdates vollstandig durch.

Die Montage darf nur durch qualifiziertes Personal und muss
gemaf den nationalen Bestimmungen fiir elektrische Anschliisse
erfolgen.

Bitte bewahren Sie diese Montageanleitung nach dem Lesen zum
spateren Gebrauch auf.

Potentialfreiem Kontakt fiir Thermostat
Ubersetzung der urspriinglichen Instruktion

www.lg.com

Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. Alle Rechte vorbehalten.
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Wichtige Sicherheitsanweisungen

I Wichtige Sicherheitsanweisungen

LESEN SIE DIE BETRIEBSANLEITUNG VOR DER
BENUTZUNG DES GERATS.

Halten Sie immer die folgenden Sicherheitsvorkehrungen
ein, um geféhrliche Situationen zu vermeiden und eine
optimale Leistung Ihres Geréts zu gewahrleisten.

A WARNUNG

Eine Missachtung der Anweisungen kann zu
schwerwiegenden Verletzungen oder sogar zum Tod
fiihren.

A VORSICHT

Bei Missachtung der Anweisungen besteht die Gefahr von
leichten Verletzungen oder Schaden am Gerét.

A WARNUNG

« Bei Montage- oder Reparaturarbeiten, die von nicht
ausgebildeten Personen vorgenommen werden, besteht
eine Gefahr fiir Sie und andere.

« Die Montage darf nur durch qualifiziertes und
2zugelassenes Personal und gemaB dem NEC (National
Electric Code) erfolgen.

« Die Informationen in dieser Bedienungsanleitung sind fiir
ausgebildete Servicetechniker vorgesehen, die mit den
Sicherheitsvorkehrungen vertraut sind und tiber
geeignete Werkzeuge und Testgerate verfiigen.

« Bei Nichtbeachtung und Missachtung der Anleitungen in
dieser Bedienungsanleitung besteht die Gefahr von
Gerateausféllen, Sachschaden, Verletzungen und/oder
Lebensgefahr.

Montage

+ Wenden Sie sich zur Montage von Produkten an den
Kundendienst oder an einen Montagefachbetrieb. Es
besteht Brand-, Stromschlag-, Explosions- und
Verletzungsgefahr.

+ Wenden Sie sich zur Neumontage des Gerétes an den
Kundendienst oder an einen Montage-Fachbetrieb. Es
besteht Brand-, Stromschlag-, Explosions- und
Verletzungsgefahr.

« Das Gerét nicht auseinandernehmen, reparieren oder
verandern. Ansonsten besteht Brand- oder
Stromschlaggefahr.

« Stellen Sie vor der Montage sicher, dass das
AuBengerat ausgeschaltet ist. Dadurch besteht die
Gefahr von Stromschlagen.

+ Die Montage darf nur durch qualifiziertes Personal und
muss gem&B den nationalen Bestimmungen fiir
elektrische Anschliisse erfolgen.

« Erdung immer durchfiihren. Ansonsten besteht
Stromschlaggefahr.

- Sie mlssen ein sicherheitsisoliertes Netzteil verwenden,
das der IEC61558-2-6 und NEC Klasse 2 entspricht.
Wenn Sie das nicht befolgen, kann dies zu Brand,
Stromschlag, Explosion oder Verletzungen fiihren.

« Befestigen Sie die Abdeckung des elektrischen Teils
sicher an das Modul. Wenn die Abdeckung des
elektrischen Teils des Moduls nicht sicher befestigt ist,
kann das zu Brand oder Stromschlag durch Staub,
Wasser usw. fiihren.

« Alle Anschliisse miissen fest vorgenommen werden, so
dass von auBen wirkende Kréfte nicht Gber die Kabel auf
die Anschlisse tibertragen werden. Bei unsachgeméBen
Anschliissen und Befestigungen kann Warme erzeugt
und Fehlfunktionen verursacht werden.

Wahrend des Betriebs

+ Keine brennbaren Stoffe in der Néhe des Gerates
lagern. Ansonsten besteht Brandgefahr.

+ Es darf kein Wasser in das Gerét eindringen. Es besteht
die Gefahr von Stromschlégen und Geréteausfallen.

« Das Gerét keinen Erschitterungen aussetzen. Starke
StoBeinwirkung auf das Gerat kann Defekte
verursachen.

« Falls das Gerat nass geworden sein sollte, wenden Sie
sich an den Kundendienst oder an einen Montage-
Fachbetrieb.

Ansonsten besteht Brand- oder Stromschlaggefahr.

« Das Gerét nicht mit scharfen und spitzen Gegenstanden
beriihren. Beschadigte Bauteile kdnnen Defekte des
Gerats verursachen.

« Die Platine niemals bei angeschlossener
Stromversorgung beriihren. Es besteht Brand-,
Stromschlag-, Explosions-, Verletzungs- und sonstige
Schadensgefahr.

« Ziehen Sie den Netzstecker heraus, falls ungewdhnliche
Gerausche, Gerliche oder Rauch vom Gerét ausgehen.
Ansonsten besteht Brand- oder Stromschlaggefahr.

+ Das Gerét darf nur mit einer Sicherheitskleinspannung
versorgt werden, die der Kennzeichnung am Gerat
entspricht.

- Dieses Gerét ist nicht fiir die allgemeine Offentlichkeit
zuganglich.

Montageanleitung 3
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Wichtige Sicherheitsanweisungen

A VORSICHT

Wiéhrend des Betriebs

+ Das Gerat nicht mit aggressiven Reinigungsmitteln und
nur mit einem weichen Tuch reinigen. Es besteht die
Gefahr vor Branden und Verformungen des Gerétes.

+ Nicht zu kréftig auf den Bildschirm driicken und nur zwei
Schaltflache gleichzeitig antippen. Es besteht die Gefahr
vor Geréteausféllen oder Fehlfunktionen.

+ Das Netzkabel niemals mit feuchten Handen beriihren
oder daran ziehen. Es besteht Gefahr vor
Gerateausfallen oder Stromschlagen.

« Dieses Gerat sollte nicht durch Personen (einschlieBlich
Kindern) mit verminderten physikalischen, sensorischen
oder mentalen Féhigkeiten oder mit mangelnder
Erfahrung und Sachkenntnis bedient werden, es sei
unter Aufsicht oder Anleitung zur sachgerechten
Bedienung durch eine fiir die Sicherheit verantwortliche
Person. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um zu
gewahrleisten, dass das Gerat nicht zum Spielen
verwendet wird.

+ Dieses Gerét sollte nicht durch Kinder im Alter von unter
8 Jahren sowie Personen mit verminderten
physikalischen, sensorischen oder mentalen Fahigkeiten
oder mit mangelnder Erfahrung und Sachkenntnis
bedient werden, es sei unter Aufsicht oder vorheriger
Anleitung zur sicheren und sachgerechten Bedienung
einschlieBlich der Unterweisung iber mégliche
Gefahren. Kinder diirfen nicht mit dem Gerét spielen. Die
Reinigung und Wartung sollte nicht von Kindern ohne
Aufsicht vorgenommen werden.

4 Potentialfreiem Kontakt fiir Thermostat

Uberblick

B Uberblick

LG Potentialfreier Kontakt ist eine Losung zur automatischen Steuerung von Klimageratesystemen durch den Bediener.
Mit anderen Worten ein Schalter zum Ein- und Ausschalten von Geréten nach Empfang eines externen Signals, wie z. B. von
einem Hardwareschliissel oder von Tir- oder Fensterkontaktschaltern, wie sie insbesondere in Hotels eingesetzt werden.
Bei dem Gerét handelt es sich um eine kleine Leiterplatine, die entweder im Schaltkasten des Innengerétes oder, falls kein
ausreichender Raum im Innengerét vorhanden ist, auBerhalb des Gerates in einem Kunststoffgeh&use eingesetzt werden kann.
Neben der einfachen Installation kann diese Komponente auch Uber die P1485-Leiterplatine des Innengerates mit der
Zentralsteuerung verbunden werden.
Zu diesem Zweck sind s@mtliche Anschlusskabel sowie eine weitere kleine Leiterplatine zur Durchschleifung ebenfalls im
Lieferumfang des potentialfreien Kontaktes enthalten.
Der potentialfreie Kontakt kann auf zwei Arten verwendet werden.
1. Zum Ein-/Ausschalten des Systems bei Empfang eines Signals vom Quellgerét. In diesem Fall muss der Bediener das
System nicht langer tber die Fernbedienung ein-/ausschalten.
Alle weiteren Einstellungen, wie Temperatur, Liiftergeschwindigkeit oder Betriebsart, kénnen jedoch weiterhin
ausschlieBlich mit der Fernbedienung vorgenommen werden.
2. Die zweite Verwendungsmdglichkeit ist dhnlich der zuvor beschriebenen. Hierbei muss der Bediener nach Empfang
eines Einschalten-Signals eines externen Gerétes das System iiber die Fernbedienung einschalten.
Das System wird durch den potentialfreien Kontakt lediglich aktiviert.
Es kann jedoch direkt vom externen Gerat ausgeschaltet werden.Dieses Verfahren unterscheidet sich also nur durch
das Einschalt-Verfahren.
In beiden Féllen kann das System nicht ohne Signal des externen Gerates bedient werden, so dass das System und die
Gerate ausschlieBlich bei Bedarf betrieben werden.
Die Einstellungen werden iiber die Fernbedienung vorgenommen. Eine detaillierte Beschreibung der Fernbedienung
finden Sie weiter hinten in dieser Anleitung.
Je nach Bedarf stellt der potentialfreie Kontakt eine Vielzahl von Anwendungsmdglichkeiten bereit, um den
Anforderungen des Bedieners optimal zu entsprechen.

HOS1N3a

+# Sollte das Netzkabel beschadigt sein, muss es vom Hersteller, vom Servicebetrieb oder von ausgebildetem
Fachpersonal durch ein spezielles Kabel ausgetauscht werden.

s In der Verkabelung muss eine Netzunterbrechung geméB den Richtlinien fiir Kabelanschlisse installiert werden.

s Das Gerat kann nur durch ausgebildetes Wartungspersonal gedffnet werden.

Mindest-Querschnittsflache der Leiter

Nennstrom Gerét Normale Querschnittsflache
A mm?
<0.2 Litze @
>0.2 und <3 052
>3 und <6 0.75
>6 und <10 1.0 (0.75)
>10 und <16 1.5 (1.0)°
>16 und <25 25
>25 und =32 4
>32 und =40 6
>40 und <63 10

Montageanleitung 5



Bauteilbezeichnungen Bauteilbezeichnungen

B Bauteilbezeichnungen

1) Lésen und entfernen Sie die beiden Schrauben, mit denen
das Gerat gesichert wird.

2) Bewegen Sie die Gehausertckseite in Richtung Anschluss, um die Kabelanordnung gut
erreichen zu kénnen.

Vorderer Gehéuseteil

o S
o w—— E““ [ 8B 3) Befestigen Sie die Gehéusertickseite am Montageort
5 g mit den enthaltenen Montageschrauben.
PCB

HOS1N3a

4) Brechen Sie die Rohrflihrungsoffnung auf der
Gehauseriickseite (zu vier Seiten) heraus, je nachdem,
Seite wie die Anschlusskabel verlegt werden.

* Andere:
Schrauben 4 Stk. (Zur Montage) 5) SchlieBen Sie die Anschlusskabel gemaB den Anleitungen an.
(siehe Bedienungs- und Montageanleitung)
6) Schieben Sie den Schalter in die gewiinschte Stellung. (siehe Bedienungs- und Montageanleitung)
7) Ziehen Sie die Montageschrauben am oberen und unteren Gehause fest.

v

Kabel (1 Stk.) Montageanleitung
(Ftir den Anschluss am Innenger&t)

POTENTIALFREIEM KONTAKT FUR THERMOSTAT

1. CN_INDOOR : Anschluss fiir Innengerét
2.VS_sw : Schalter zur Auswahl von Externe Spannung oder Keine Spannung fiir Eingang des
Kontaktsignals

3.CN_OUT(01,02)  :Ausgangsanschluss zur Anzeige, ob das Innengert in Betrieb ist (Relais-Kontakt)
4.CN_OUT (E3,E4)  :Ausgangsanschluss zur Anzeige, ob eine Storung fiir das Innengerét vorliegt (Relais-Kontakt)

5. TEMP_SW : Aktivieren der Ei der g Temy des g

6. OPER_SW : Schalter zur Aktivierung/ ivierung der Ei ion des | ialfreien Kontaktes

7.CN_OPER : Eingangsklemme fiir Thermo-und Betriebs-Signal

8. CN_MODE : Eingangsanschluss fiir Modus-Signal A VO R S I C H T

?}JCH:WD Eg‘g::gﬁ:f;;ﬁ:;g;ﬂs:;'mimlm" potentialireiem Kontakt 1. Montieren Sie das Geréat mit mindestens zwei Schrauben auf einer ebenen Oberfléche.

11: RST SW Reset-Schalter Ansonsten ist der potentialfreie Kontakt u. U. nicht sicher befestigt.

12.CN Al : Eingangsklemme fiir den Universaleingang 2. Die Schrauben nicht zu fest anziehen. Ansonsten kénnten Verformungen am Gehéuse auftreten.
13, SETTING._SW : Umschalten, um den Universaleingang auszuwahlen. 3. Das Gehéuse nicht wahllos und nach Bedarf verformen. Ansonsten besteht die Gefahr von

Fehlfunktionen des potentialfreien Kontaktes.

6 Potentialfreiem Kontakt fiir Thermostat Montageanleitung 7



Einstellungen und Bedienung Einstellungen und Bedienung

M Einstellungen und Bedienung

Zum Ubernehmen der Anderungen an den Ei 1gen des potenti K muss der B Nur bei geschlossenem Eingangskontakt (kein Netzeingang)
RESET-Schalter betétigt werden.

Anschluss des Netzteils u

H Beim Einzelbetrieb des potentialfreien Kontaktes zur Verbindung

+ LG stellt diesen
+ Teil nicht bereit

Platine des bl
VS_SH
Innengerétes M
Hinweise
In der Einstellung “NON VOLT"
darf keine Spannung angelegt o
CN-CC werden, ansonsten besteht die E‘
Gefahr von schweren Schaden E-,'
(e}
I

am Gert.
e,

H Spannung fiir Eingangkontakt: DC 12V, AC 24 V

= E H H =}
EEEE.e3:203
8E5 8E¥83=s2
Thermostat
LG stellt diesen
Anschluss einer separaten Teil icht bereit
‘Spannungsauele von
DC 12V,AC 24V T T (Bereich Versorgung)

8 Potentialfreiem Kontakt fiir Thermostat Montageanleitung 9



Einstellungen und Bedienung Einstellungen und Bedienung

Schalter ‘OPER_SW’ M Flussdiagramm fiir ‘OPER_SW’

W Wihlen Sie iiber den Schalter ‘OPER_SW’ eine der folgenden - Wenn er nicht mit WIND-Signal

Steuerungsfunktionen aus

Legen Sie den swich ' =7

OPER_SW

<OPER_SW Funktion>

| : l

NF. !.l_JFrZUG-Sig_I'[aI .T_ucu gsprioritat
P Kontakt [Comsemmmis | [ wmemes | [ mmmemes | [ e
0 Deaktivieren Deaktivieren Deaktivieren Deaktivieren
1 Deaktivieren Deaktivieren Deaktivieren Enable® e B et B et
2 Deaktivieren Deaktivieren Enable® Deaktivieren . " S
3 Deaktivieren Deaktivieren Enable Enable s 3 s 3 E\
4 Deaktivieren Enable? Deaktivieren Deaktivieren ‘ Swicho ‘ ‘ Switch 1 ‘ ‘ Switch2 ‘ ‘ Switcha ‘ ‘ Switch 4 ‘ ‘ Switchs ‘ ‘ Switché ‘ ‘ Switch7 ‘ g
5 Deaktivieren Enable Deaktivieren Enable o
6 Deaktivieren Enable Enable Deaktivieren - Bei der Verwendung von WIND-Signal
7 Deaktivieren Enable Enable Enable Wind-Signa verenden?
8 Enable " Deaktivieren Deaktivieren Deaktivieren R
9 Enable Deaktivieren Deaktivieren Enable
A Enable Deaktivieren Enable Deaktivieren
B Enable Deaktivieren Enable Enable
C Enable Enable Deaktivieren Deaktivieren
D Enable Enable Deaktivieren Enable
E Enable Enable Enable Deaktivieren
F Enable Enable Enable Enable
1) CN_WIND-Signal aktivieren — Signal fur Luftstrommenge (Gering, Mittel, Hoch) aktivieren "
2) Eingangssignal Thermo EIN/AUS aktivieren
- Gewiinschte Temperatur 18 °C im Kiihlungsmodus l . i
- Ge.wﬂnschte. Ternperatur 30 .°C im Heizmodus ‘ FEp—, ‘ ‘ P ‘ ‘ P —— ‘ ‘ [P—— ‘
- Keine Funktion im Liifterbetrieb
3) CN_MODE-Signal aktivieren — Signal fiir Betriebsart (Ktihlen, Heizen, Lifter) aktivieren
4) Steuerungsmodus mit Thermostat-Prioritét aktivieren — Fernbedienungssignal des Innengerates wird D7 e D7
nicht beriicksichtigt N W N ”n N " N
LD ENE B | B | e | ] B | [swe]  [owr ]
+ Die Stellungen des Schalters ‘OPER_SW’ werden nur beim Einschalten des Moduls mit potentialfreiem Kontakt
ermittelt. Daher muss das Modul mit potentialfreiem Kontakt nach dem Andern der Konfiguration zuriickgesetzt o
werden. Hinweise
- Warten Sie nach Einschalten oder Zuriicksetzen des Gerates 25-30 Sekunden (Anzeige-LED blinkt zehn Mal), + Wenn Sie eine Funktion mit Remote-Steuerung andern, ohne Festlegen der Prioritét der Dry_contact-Steuerelement
sodass sich das Gerat stabilisieren kann und das Modul mit potentialfreiem Kontakt normal betrieben wird. die Display-Bedingung zwischen Remote-Steuerung und Controller kann unterschiedich sein.

10 Potentialfreiem Kontakt fir Thermostat Montageanleitung 11



Einstellungen und Bedienung Einstellungen und Bedienung

B Funktionstabelle fiir die Stellungen des Schalters ‘OPER_SW’ Schalter ‘TEMP. SW’

und das Eingangssigna

H Einstellung der gewiinschten Temperatur am Modul mit
i potentialfreiem Kontakt aktivieren

: Um die gewiinschte Temperatur fiir ein angeschlossenes Innengerét tiber das Modul mit
potentialfreiem Kontakt einzustellen, aktivieren Sie den Schalter TEMP_SW.
Falls die vorrangige Steuerung lber den Thermostat deaktiviert wurde, kann die gewtinschte
Temperatur Uber eine andere Steuerung zurlickgesetzt werden

- Stellen Sie die Temperatur {iber den Schalter ‘TEMP_SW’ wie in der Abbildung gezeigt ein.

5%0 QI TEQ|ECS Funktion gewinschte Temp.
% ofto o616 (15 || 66 NE |3 ymmmmmn T(IEEA)P des Moculs i poentalfien| 18 | 19 | 20 | 21 | 22
o <o O i
b CN_MODUS-Eingang . Schalter
O OPER_SW LUFTER HEIZEN KUHLEN Funktion TEMP_SW' 0 P28 4)s
0 0 0 NA =
0 0 i KUHLEN c
0 1 0 HEIZEN T(EgI)P 23 | 24 | 25| 26|27 | 28 | 29 | 30 §
2,3,6,7,ABEF 0 ! ! NA =
T 1 0 0 LUFTER Schalter 6 7 8 9 AlBlclop
1 0 1 NA ‘TEMP_SW'
1 1 0 NA El
] 7 1 NA *. E, F : Reserved
Sonstige - - - NA
CN_WIND-Eingang Funkion |
O OPER_SW Niedrig Witel Hoch EEEEE!
0 0 0 NA
0 0 1 Hoch
0 1 0 Mittel
0 1 1 NA
89ABCDEF 7 0 0 Niedrig
1 0 1 NA
1 1 0 NA
1 1 1 NA
Sonstige - - - NA
CN_OPER Funktion
@ OPER_SW Thermalbetrieb Betrieb
0 0 T ieb Aus + Stop
0 1 Thermalbetrieb Aus + Start
4567CDEF 1 0 Thermalbetrieb Ein + Stop
1 1 Th Ibetrieb Ein + Start
Sonstige - - NA
Hinweise

1) Thermal Ein : Uber diesen Eingang wird die gewiinschte Temperatur automatisch eingestellt
Gewiinschte Temperatur 18 °C im Kiihlungsmodus
Gewtinschte Temperatur 30 °C im Heizmodus
Keine Funktion im Liifterbetrieb

12 Potentialfreiem Kontakt fiir Thermostat Montageanleitung 13




Einstellungen und Bedienung

Stellen Sie die gewiinschte Temp

B Andern Sie eine gewiinschte Temperatur mithilfe des

Universal-Ei

ngangswerts.

: der Spannungswert (2,5 V DC ~ 8,5 V DC) oder der Widerstandswert (2,5 ~ 8,5 kQ) des externen
Reglers oder Gerétes tber den Universal-Eingangsanschluss kann auf den gewiinschten
Temperaturwert (18~30 °C) angewendet werden.

Spannung (-)

Spannung
oder
Widerstand

Spannung (+)

SEITING_SW Eunktion, Aus Ein
SW 1 Universal-Eingang Deaktivieren Aktivieren
SW2 Art des Universal-Eingangs Spannung Widerstand
SW3 emperafurverfolgung eaktivieren ARtivieren
SW4 Erkennungssensor fiir Kaltemittelleck Nicht installiert Installiert
SW5 SW6 SET VALUE
SW5 Aus Aus +4°C
Verfolgung der Delta-Temperatur Ein Aus +3°C
Aus Ein +2°C
swe En En 0
SW7 SW8 SET VALUE
sw7 Aus Aus 3 Minuten
Verfolgung des Zeitraums Ein Aus 5 Minuten
SWs Aus Ein 10 Minuten
Ein Ein 20 Minuten
Hinweise

+ Wenn diese Funktion aktiviert wurde, wird der Wert von TEMP_SW ignoriert.
+ Wenn der Eingang vom Widerstandstyp verwendet wird, kann eine Toleranz von + 1 °C durch die
Umgebung der internen Spannungsquelle auftreten.

Zieltemperatur (°C) Eingangswiderstand (kQ) Eingangsspannung (V DC)
18 25 25
19 3.0 3.0
20 35 3.5
21 4.0 4.0
22 45 45
23 5.0 5.0
24 5.5 5.5
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 75
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5

14 Potentialfreiem Kontakt flir Thermostat

Einstellungen und Bedienung

Montage des Thermosta

M Bei Sperrung liber ein Thermostat wahlen Sie die unten
beschriebenen Steuerungsfunktionen.

H

e geaslegs

©0ess008s

606000660

51116115

T

OPER_SW

<Schalter-Funktion>

TEMP_SW

TEMP_SW OPER_SW Thermostat-Modus LUFTZUG-Signal aktivieren/deaktivieren
0 Konventionelles Wechselstrom- Deaktivieren
1 Thermostat Aktivieren
F 2 Warmepumpen-Thermostat _ Deaktivieren
3 Anschluss O Aktivieren
4 Warmepumpen-Thermostat _ Deaktivieren
5 Anschluss B Aktivieren

1) Bei Sperrung iber ein Thermostat Schalter TEMP_SW in die Stellung F bringen.
2) CN_WIND-Signal aktivieren - Signal fiir Luftstrommenge (Gering, Mittel, Hoch) aktivieren

Hinweise

« Die Stellungen des Schalters ‘OPER_SW’ werden nur beim Einschalten des Moduls mit potentialfreiem
Kontakt ermittelt. Daher muss das Modul mit potentialfreiem Kontakt nach dem Andern der
Konfiguration zuriickgesetzt werden.

« Warten Sie nach Einschalten oder Zuriicksetzen des Gerates 25-30 Sekunden (Anzeige-LED blinkt
zehn Mal), sodass sich das Gerét stabilisieren kann und das Modul mit potentialfreiem Kontakt normal

betrieben wird.

+ Bei Sperrung Uber ein Thermostat sollte die Funktion zur Einstellung der gewiinschten Temperatur

nicht verwendet werden.

Montageanleitung 15

HOS1N3a




Einstellungen und Bedienung Einstellungen und Bedienung

H Einzelheiten zur Montage von Thermostaten H Fir Signaleingang liber konventionelles Thermostat
1) Fiir Modelle mit Bewegungsmelder:
- Sobald der Sensor eine Bewegung erkennt, wird das Innengerat eingeschaltet.

. .. Thermostat
- Ansonsten bleibt das Innengerat ausgeschaltet. LG stellt diesen Teil nicht bereit
AC 24V ; (Bereich Versorgung)
2) Fur Modelle mit Notabschaltung oder Sicherheitsfunktion:

- Im Notfall wird das Innengerat ausgeschaltet.
- Ansonsten bleibt das Innengerét eingeschaltet.

L
AC24V
[C]R]

Sicherheit

[L
VS_SH

HOS1N3a

Bewegungsmelder . .
oung Beispiele

% Notabschaltung O
Q

" é e R e Thermostat-Lifter & Systemschalter Eingang G-Antwort
ggﬂnﬁgoﬁ ofo H Sﬁo%ﬁ LUFTER MODUS Betrich LUFTER | HEIZEN cooL (Modus/ThermallLifter)
i O (Autom./Ein) | (Kiihlen/Heizen/Aus) [G] W] [Y]
o1 I - - - 0 - - - Betrieb deaktivieren
HEH = AUS - i 0 0 0 Aus
A E E Kihlen RT>SP 1 1 0 1 Kiihlen/Ein/Ein
el s Autom. RT<SP 1 0 0 0 Aktivieren
. Heizen RT<SP 1 1 1 0 Heizen/Ein/Ein
- RT>SP 1 0 0 0 Aus
LUFTER - 1 1 0 0 Lifter/Aus/Ein
O Kihlen RT>SP 1 1 0 1 Kiihlen/Ein/Ein
EIN RT <SP 1 1 0 0 Lufter/Aus/Ein
L Heizen RT<SP 1 1 1 0 Heizen/Ein/Ein
RT>SP 1 1 0 0 Lifter/Aus/Ein

# RT : Raumtemperatur
# SP : Temperatureinstellung

Hinweise

+ Je nach ausgewahltem Modell schaltet die IG-Lufter-Logik den IG-Liifter beim Kaltstart nach einer
Verzogerung ein. Mit dieser Funktion wird die IG-Spule bei bestimmten IG-Modellen vor dem Betrieb
des Lufters aufgeheizt.

+ Thermostate mit resistiver Technologie werden derzeit nicht unterstitzt.

+ Priifen Sie in der Dokumentation zum gewiinschten Thermostat, ob die Schaltung den Angaben in der
folgenden Tabelle entspricht.

16 Potentialfreiem Kontakt fir Thermostat Montageanleitung 17



Einstellungen und Bedienung

B Fiir Warmepumpen-Thermostat mit Signaleingang iiber Anschluss O

Thermostat
LG stellt diesen Teil nicht bereit
AC 24V ; (Bereich Versorgung)

Einstellungen und Bedienung

M Fiir Warmepumpen-Thermostat mit Signaleingang iiber Anschluss B

Thermostat
LG stellt diesen Teil nicht bereit

AC 24V |’\-‘ (Bereich Versorgung)

Ho
H=
H=
@
m

% | operation
FAN

¢ | HEAT
Low
MIDDLE
HIGH

il
@]
Thermostat-Lfter & Systemschalter Eingang
LUFTER MODUS . LUFTER | cooL (GeAntwort
(Autom/Ein) | (KiblenHeizensAus) | Donee | ThemallY]) g 0] (ModsfThermal ifter)
- - - 0 - - - Betrieb deaktivieren

AUS - 1 0 0 0 Aus
Kihlen RT>SP 1 1 0 1 Kuhlen/Ein/Ein

Autom. RT<SP 1 0 0 1 Aus
Heizen RT<SP 1 1 0 0 Heizen/Ein/Ein

RT >8P 1 0 0 0 Aus
LUFTER - 1 0 1 0 Liifter/Aus/Ein
Khen RT>SP 1 1 1 1 KUh\en/Ein/Ein
EIN RT <SP 1 0 1 1 Lifter/Aus/Ein
Heizen RT<SP 1 1 1 0 H?izen/Ein/Ein
RT >8P 1 0 1 0 Liifter/Aus/Ein

% RT : Raumtemperatur
% SP : Temperatureinstellung

Hinweise

+ Thermostate, deren Kontakt "O" oder "B" wahrend der Kiihlung bzw. Heizung schlieBt, sind noch zu
bestétigen. Der Kontakt "O" und/oder "B" muss wéhrend des jeweiligen Zyklus/Betriebsmodus geschlossen
bleiben.

+ Je nach ausgewahltem Modell schaltet die |G-Liifter-Logik den IG-Lifter beim Kaltstart nach einer
Verzdgerung ein. Mit dieser Funktion wird die IG-Spule bei bestimmten IG-Modellen vor dem Betrieb des
Lifters aufgeheizt.

+ Thermostate mit resistiver Technologie werden derzeit nicht unterstitzt.

« Priifen Sie in der Dokumentation zum gewiinschten Thermostat, ob die Schaltung den Angaben in der
folgenden Tabelle entspricht.

Thermostat-Lifter & Systemschalter Eingang G-Antwort
(Abﬂfgn) (Kuhle’\:/?i[;ig:n/Aus) Betried Th[eﬁnal LU[FGT]ER HE[lsz]EN (Modus/ThermalLifer)
B N - 0 - - - Betrieb deaktivieren
AUS - 1 0 0 0 Aus
Kihlen RT>SP 1 1 0 0 Kuihlen/Ein/Ein
Autom. RT <SP 1 0 0 0 Aus
Heizen RT <SP 1 1 0 1 Heizen/Ein/Ein
RT>SP 1 0 0 1 Aus
AUS - 1 0 1 0 Liifter/Aus/Ein
Kihlen RT>SP 1 1 1 0 Kiihlen/Ein/Ein
EIN RT<SP 1 0 1 0 Lifter/Aus/Ein
Heizen RT <SP 1 1 1 1 Heizen/Ein/Ein
RT>SP 1 0 1 1 Lufter/Aus/Ein

18 Potentialfreiem Kontakt flir Thermostat

# RT : Raumtemperatur
# SP : Temperatureinstellung

Hinweise

« Thermostate, deren Kontakt "O" oder "B" wahrend der Kiihlung bzw. Heizung schlieBt, sind noch zu
bestétigen. Der Kontakt "O" und/oder "B" muss wéhrend des jeweiligen Zyklus/Betriebsmodus geschlossen
bleiben.

+ Je nach ausgewahltem Modell schaltet die IG-Liifter-Logik den IG-Liifter beim Kaltstart nach einer
Verzdgerung ein. Mit dieser Funktion wird die IG-Spule bei bestimmten IG-Modellen vor dem Betrieb des
Lifters aufgeheizt.

+ Thermostate mit resistiver Technologie werden derzeit nicht unterstiitzt.

« Priifen Sie in der Dokumentation zum gewiinschten Thermostat, ob die Schaltung den Angaben in der
folgenden Tabelle entspricht.
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Einstellungen und Bedienung

B Temperaturverfolgungsfunktion im Thermostat-Modus
: regelmaBige Zieltemperatur-Erreichung auf der Basis der Innenraumtemperatur vom IDU- und Delta-
Wert und Ubertragung eines neuen Zieltemperatur- werts zur IDU.

S eSS

SETTING_SW Funktion Aus Ein
SW1 Universal-Eingang Deaktivieren Aktivieren
SW2 Art des Universal-Eingangs Spannung Widerstand
SW3 Temperaturverfolgung Deaktivieren Aktivieren
SW4 Erkennungssensor fiir Kaltemittelleckage Nicht installiert Installiert
SW5 SW6 SET VALUE
SW5 Aus Aus +4°C
Verfolgung der Delta-Temperatur Ein Aus +3°C
Aus Ein 2 °C
swe En En 70
SW7 SW8 SET VALUE
sw7 Aus Aus 3 Minuten
Verfolgung des Zeitraums Ein Aus 5 Minuten
Sws Aus Ein 10 Minuten
Ein Ein 20 Minuten
| S Sy (S S P W W W W W W -
Hinweise

+ Der Einstellwert der Temperatur in Fahrenheit ist das Zweifache des Sollwerts der Temperatur in Grad Celsius.
+ Neue Zieltemperatur im Kiihlbetrieb = Raumtemperatur - Verfolgung der Delta-Temperatur
+ Neue Zieltemperatur im Heizbetrieb = Raumtemperatur + Verfolgung der Delta-Temperatur

H Beispiel
: Bei der Einstellung des Offset-Werts auf + 3 °C wird der Zeitraum auf 3 Minuten eingestellt.
Zeitraum 1 Zeitraum 2 Zeitraum 3 Zeitraum 4 Zeitraum 5
(3 Minuten) (3 Minuten) (3 Minuten) (3 Minuten) (3 Minuten)
Thg;r::ioes;al- Kihlung ein Kiihlung aus Heizung ein Heizung aus Nur Liifter
N . IDU aus oder . IDU aus oder .
IDU-Betrieb Kihlung Liftermodus Heizung Liftermodus Liftermodus
Innenraumtemperatur 21°C 22°C 18°C 27°C Das .|St plcht
wichtig
Zieltemperatur Aktualisiert auf Keine Aktualisierung auf Keine Keine
P 18 °C Aktualisierung 21°C Aktualisierung Aktualisierung

20 Potentialfreiem Kontakt fiir Thermostat

Einstellungen und Bedienung

Uberwachung des Inne

W Uberwachung des Innengeritebetriebs: SchlieBen Sie das zu
steuernde Geréat nach der folgenden Abbildung an.

T %@W@@@H@Q@Q@Q@ Ss)?

;V\
N

650006006

e e 8o Bereich Versorgung

Betriebsanzeige Wechselstrom:/
) e
Gleichstromversorgung

(Je nach der Stromversorgung der Betriebsanzeige)

H Fehleriiberwachung des Innengerétes: SchlieBen Sie das zu
steuernde Gerat nach der folgenden Abbildung an.

ﬁog 1S W@@pﬂ@ﬂ@g@g@ S

Bereich Versorgung
Fehleranzeige

(Je nach der Stromversorgung der Fehleranzeige)

Wechselstrom-/

A VORSICHT

Die Netzspannung vor Ort sollte nicht mehr als DC 12 V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A) betragen.

Montageanleitung 21
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Einstellungen und Bedienung

B Losung bei Kéltemittelleckage: Das Innengerét, an dem ein
Kéltemittellecksensor installiert ist, gibt Fehler gemanB der folgenden
Fehlercodetabelle aus. Wenn potentialfreier Kontakt einen Fehlercode
empfangt, werden die Ausgangsanschliisse aktiviert, um ein Austreten
von Kéltemittel zu verhindern.

Fehlercode Beschreibung
CH228 Sensorausfall oder -fehlfunktion
CH229 Die Lebensdauer des Sensors ist abgelaufen
CH230 Kéltemittelleckage erkannt

1) Schalten Sie den 4. Schalter von SETTING_SW ein

Um sicherzustellen, dass die Kaltemittelleckageerkennungsfunktion bei
aktivierter Prioritatssteuerung mit potenzialfreien Kontakten reibungslos
funktioniert, iberpriifen Sie bitte, ob der digitale Eingang ordnungsgemés
funktioniert (siehe Seite 10 <OPER_SW-Funktion>). Wenn die
Prioritatssteuerung mit potenzialfreien Kontakten aktiviert ist, kann das

SETTING_SW

Universal-Eingang

Einstellungen und Bedienung

Funktionstabelle fiir das Einga

Keine Stromzufuhr

DC12V,AC24V

comm
Theml
Operation
comm
AUTO
HEAT

==
gz
8 &

Anschluss einer separaten
Spannungsaquelle von
DC12V,AC24V.

Hinweise
In der Einstellung “NON VOLT”"

werden, ansonsten besteht die
Gefahr von schweren Schaden

Thermostat

1 LG stellt diesen

+ Teil nicht bereit

1 (Bereich Versorgung)

EMERGENCY MODE

HOS1N3a

:
P
l
l
i
darf keine Spannung angelegt i
i
i
l
l
i
i
i
i

Innengerét nicht ordnungsgeméB Uber die Fernbedienung gesteuert werden. P anCse
2) Wenn ein Kéltemittelleckage entdeckt wird CN_OPER CN_MODE Funkion
| . X . Operation Thermal AUTO HEAT COOL
- Die Ausgangsanschliisse E3 und E4 werden bis zum Zuriicksetzen der Stromversorgung geschlossen. 1 1 0 0 0 NA
- Die Ausgangsanschliisse O1 und O2 werden 60 Sekunden lang geschlossen und dann wieder gedffnet. 1 1 0 0 1 COOoL
* Diese Ausgangsanschliisse arbeiten nur im Kaltemittelleckfehlerstatus. 1 1 8 1 [1) HIEAAT
1 1 1 0 0 AUTO
1 1 1 0 1 NA
1 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

#Wenn die Operation Eingabe 0 wére(Betriebsstopp), wiirden Thermal Eingabe und CN_MODE Eingabe
funktionieren nicht.

#Wenn Thermal Eingabe 0 wére (Thermisch Aus), wiirde CN_MODE Eingabe funktioniert nicht.

CN_WIND Funktion
DHW An
o o Aus
01 02 E3 E4
i (1 NIGHT SILENT An
LW éoéoéué Aus
\ om0 | e

EMERGENCY MODE :n

us
1 Minute lang geschlossen. Abluftventilator #Wenn Operation Eingabe und DHW Eingabe 0 wéren (Stopp, Aus), wiirde Nacht Stumm Eingabe und

Notfallmodus Eingabe funktionieren nicht.

22 Potentialfreiem Kontakt fiir Thermostat Montageanleitung 23
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KAIMATIZTIKO

AloBdoTe 1o APV £yXEIPIdIO EYKATATTACNG TTAPWG TTPOTOU
EYKATOOTHOETE TO TTPOIOV.

O1 gpyacieg eykatdoTaong TPETTEN VA TTPAYHATOTTOIOUVTAI
oUPPWVA PE Ta €BVIKA TTPOTUTTA KAAWDIWCEWY Kal Jévo atrd
EYKEKPIPEVO TTPOCWTTIKO.

KpatrioTe 10 TTapdV yxEIPIBIO EYKATACTAONG YIO HEAAOVTIKA
avoQopd YETA TNV AETTTOMEPN avAyVwWoT Tou.
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rMvakag nepleXoUeVwV

MINAKAZ MNEPIEXOMENQN

>nuavtikeo Odnyleoc AopaAelao

Zuvoyn

Ovopaoia kGBe eEapthuaTog

Eykataotaon

MgBodog pubuLlong Kal xpnong

Tpopodooia Kal cUvOECN E0WTEPIKNG Hovadag

PuBuion tou rjuartoq Eloodou Enagng

PuBuion ‘OPER_SW’

PuBuion ‘TEMP_SW’

OpioTe TV eruBupunTh Beppokpaaia xpnotporotwvtag Tnv KaboAikr eicodo
Eykatdotaon 6eppootdtn

MapakoAoUBnon eowTePLKNG Hovadag

MNivakag AeITOUPYLOV OHATOG EVTOAGOV (Yla ECWTEPIKA povada AO aép-vep)

2 JSrtoixelo Enpwv enapwv yia Bspuootatn

Snuavrikeo Odnyieo Aopalsiao

B ZnpavTikeo 0dnyico Acdaleiac

AIABASTE OAES TIZ OAHTIEZ MPIN AMO TH XPHEH THE
ZYSKEYHS.

NapBAveTe navta Tiq akOAOUBEG TPOPUAGEELS Yia va
anodUYETE EMKIVOUVEG KATAOTACELS Kal va SlaopahioeTe T
BéATIOT anddoon Tou TPoidvTog 0ag.

A NPOEIAOMNOIHEH

Mriopel ipokAnBel coBapdg Tpaupatiopog 1) Bavarog eav
ayvonBouv ot odnyieg.

A NPOZOXH

Av ayvonoeTe Tig 0dnyieg, undpxet kivduvog ehadpol
TPAURATIOHOU ) {NHIAG OTO TPOIdV.

A NPOEIAOMNOIHEZH

+ H eyKataoTaon 1 ot EMOKEUES AMo W KATAPTIoHEVA
Gropa evdéxeTal va BEoouv oe Kivduvo 1000 £04g 000
Kat GAa atopa.

+ Ot epyaoieg eykataoTaong Mpénet va ekteholvTal
oUpdwva pe Tov EBvikO HAektpoAoyikod Kadika, povo
ano6 E1BIKEVPEVO Kal EEOUCLOBOTNUEVO TPOCWTTKO.

+ Ot A\Npodopieg TOU TEEPLEXOVTAL OTO EYXELPIBIO
npoopifovTat yla xpnon ano eEEBIKEUPEVO TEXVIKO
OUVTAPNONG, O 0Toi0g ival EEOIKEIWHEVOG E TIG
Sladikaoieq aopaleiag kat dlaBTel Ta KataAMnAa
epyahela kat bpyava eEAEyXoU.

+ EQv 8¢ dlaBaoeTe mpooekTIKA Kal Sev akoAouBnoeTe
0OAeg TG 0dNyieg Tou TAPOVTOG EYXELpIdioU, EVBEXETAL
va mpokAnBe{ duohettoupyia Tou eEOTMOHOU, UNIKEG
TNWES, TPAURATIONOG h/Kat Bavatog.

Eykaraotaon

+ Na ZnTate mavTa T GUvPOMN TOU KEVTPOU GEPRIG 1
£YKATAOTAONG KATG TNV £yKATAOTAON MPoiovTWV.
Evdéxetal va mpokAnBel mupkayid, nAektpormngia,
£KPNEN ) TPAUMATIONOG.

+ Na {ntdrte nvta  ouvapopn TOU KEVIPOU TEXVIKAG
£EUMPETNONG 1 EYKATAGTAONG KATA TV
£MAVEYKATAOTAON TOU EYKATEGTNUEVOU TIPOIOVTOG.
Evdéxetal va mpokAnBel mupkayid, nAektpormngia,
£KPNEN M) TPAUMATIONOG.

* Mnv anoouvappoloye(Te, Ny emdLopBAOVETE Kat pnv
Tporoole(Te MpoidvTa povol aag. Mrope( va pokAn et
Tupkaytd i nhektpomngia.

+ BeBalwBelite 6Tt anevepyornomoarte v toxU Tpwv v
gykatdotaon. Mropei va mpokAnBei nAektpomngia.

+ Ot epyaoieq eykatdotaong mpémet va ekteAouvTal
OUPGWVA HE TA EBVIKA TIPOTUTA KAAWBIOTEWY Kal HOVO
ano6 e£0UCLOBOTNHEVO TIPOOWTIKO.

+ TELVETE TAVTA TO TIPOIOV. AlAPOPETIKG, EVBEXETAL VA
nipokAnBel nAekTpomngia.

* XpelaZeTal va XpnowHomomoeTe a0PaAdg HOVWUEVN
apoyi pedpatog mou Tpel Ta mpotuma IEC61558-2-6
Kkat NEC Katnyopiag 2. Edv 8ev 1o mpnoete, propel va
TipokAn el mupkayld, nAektporngia, £kpngn N
TPAUHATIONOG.

+ MPOCAPTACTE HE AOGAAELA TO KAAUHMA TOU NAEKTPIKOU
eEapthatog ot Movada. Av To kaAuppa Tou
nAektpikol eEaptpatog g Movadag dev
ouvappoloynBei pe aopahela, Ba propoloe va
nipokAnBel upkaytd i nAektporngia Adyw okovng,
vEPOU KTA.

+ MpayHaTomoIoTe TIG CUVBETELS HE aoPaela, ETaL OOTE
1 eEWTEPLKN SUvapn 0To KAAGBLO va NV aoKe(tal aToug
QKPOBEKTEG. H averapkng ouvaean kal oTepEwon
£VOEXETAL VA £XEL WG AMOTEAETHA TNV TIAPAYWYH
BepUOTNTAG KAl TNV TPOKANOT TUPKAYIAG.

Katd T xphon

+ Mnv TorobeTe(te UPAEKTA UNIKA KOVTA OTO TPOIOV.
Mriopei va nipokAn el mupkaytd.

+ Mnv adnveTe va elopeloel vepod aTo Tpoidy. Mropel va
TipokANBel nAekTpOrANEia 1y pnxavikh BAABN.

* Mnv TpavtaZete To npoiov. Mropel va mpokAnBel
pnxavikn BAGBN av TpavTageTe To TPOidy.

+ Av 1o Tipoiov Bpayxel, {note Bonbela and To kEvipo
0EPRIG 1 £va EIBIKEUPEVO KATAOTNA EYKATAOTACEWV.
Mriopei va mipokAn el upkaytd i nAektporngia.

* Mnv ayyiZeTe T0 MPoi6V XPNaIHOTOLOVTAG AtyUned
avTikelpeva. Mropel va mpokAnBel punxavikn BAGBN Aoyw
{nuav oe eEapmpata.

+ Mnv akouundte v mMakéta otav eivat ouvdedepévn n
10X0g. MiBavov va rpokAnBei pwtid, nAektpomngia,
£KPNEN, TPAUXATIONOG Kal IPOBANLA OTO TIPOIOV.

+ ATOOUVBEDTE T HoVASa av SIAMOTMOOETE A0UVNBIOTO
X0 ) ooy, 1 av eEEpxeTaL Kamvog and auth.
AladopeTIKA, evBEXETAL vVa TPOKANBE NAekTPOTANE(a
TUpKaytd.

+ H ouokeur TpEMEL va TpopodoTe(Tal MOVO 08 XaunAn
Ton aopaleiag, n oroia avtioTolxel o ofpaven g
OUOKEUNG.

+ Autf 1 ouokeun dev poopiCeTal yia mpdapacn oTo eupl
Koo,

VMINHVV3
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Snuavrikea Odnyieo Aopaisiao

A NPOZOXH

Kartéa tn xpron

+ Mnv kaBapileTe XpnotpomoLavTag loxupa
anoppUMavVTIKA Orwg BIAAUTIKG Kal va Xpnatporoleite
HoAakd navid. Mropet va mpokAnBei nupkayta
TapapopG®aT TOU TPOIOVTOG.

* Mnv ruéZete v 086vn pe MOAD SUvapn Kat pny matdre
500 Kouprd pagl. Mropel va mpokAnBel unxaviki BAGBN
1 duohelToupyia Tou TPOI6VTOG.

* Mnv ayyilete kat pnv Tpapate to KaA®d1o peUpaTog pe
uypa xépta. Mropei va mpokAnBei punxavikn BAGN Tou
TPOiOVTOG 1) NAekTpOrANE(a.

+ AuTi ) oUoKeun Sev TpoopiZeTal yia xpnon and dtopa
(OUPMEPIAAPBAVOPEVWY TWV TIAIBIAV) HE HEWHEVES
OWHATIKEG, ALOBNTAPLEG ) VONTIKES IKAVOTNTES 1
ENewn epnelpiag 1 kaBodnynon oxeTIkA pe T xpnon
NG OUOKEUNG ard ATopo mou eivat umelBuvo yia v
AoGAAELd TOUG. Ta TaISIA TPETEL VA EMITNPOUVTAL WOTE
va dlaodahiCetat 6Tt Sev maifouv pe TN GUOKEUN.

+ AuTN n oUoKeuN propei va xpnotporomnBei and nadia
nAikiag Gve Twv 8 ETAV Kal ard ATopa e HEWwHEVES
OWHATIKEG, ALOBNTAPLEG T VONTIKES IKAVOTNTES 1
ENewn epnetplag 1 yvdong epocov yivetat emiBheyn
KaBodAyNoM OXETIKA |E TN XPAON TNG CUCKEUNG e
aopaly TPOTO Kal KATavooUV TOUG EUTAEKOPEVOUS
KvdUvoug. Ta maidid dev Ba mpérel va maifouv pe ™
ouokeur. O kaBaplopog Kat n ouvThHENan arod To XpNotn
dev Ba mpémet va yivovtat ano naidla diywg enipAeyn

4 Stoixeio Enpwv enagpwv yla Bepuootdmn

Sovoyn

B Zovoyn

H Znpn Emagn LG eivat Ao autopatonompévou eAEyxou Tou KAHATIOTIKOU GUOTAHATOG kaT' eVTIO Tou XpNaTn.

Me am\a Adyta, eivat évag dlakommg mou propel va xpnatporomBet yia Evepyoroinan/Anevepyoroinen Tg povadag Heta m

An onpatog ano eEWTepIKES MyEQ Orwg KAedapld, dlakormm noptag i napaBlipou KAT, Ta oroia Ovtat eidikd oe

Swpdtia Eevodoyeiwv.

Mpoketrat yia pa pikpn MAakéta rou eite TomoBeteltal péaa ato koutl eAéyxou TG EcwTepikng povadag eite £&w amo

Hovada o TAAOTIKO TepiBANpa €4V 0 XMPOG MEGA 0TV ECWTEPIKN HOVADA SV EMAPKEL.

ExT0g ano am\ eykatdotaon, propel emong va ouvdedel pe Tov Kevtpikd EAeykth péow g makétag P1485 g Eowteptkng

Hovadag. Ma To okomod auTo, palf pe Ty Znpd Enadn, mapéxovtat eniong OAa Ta kaAddia oivSeang & pia pikpr) TAGKETA yia T0

Bpoxo.

H Znpa Emagn propel va xpnaoiporomBel pe 300 Tpomoug.

1. Mriope{ va xpnatporomBe! yia Ty kabeauT) Evepyoroinon/Anevepyorioinen Tou GUGTARATOG KATA T AN Tou OAKATog aro
™V myN. Z€ QuTh TV TEPITTWON, 0 XPNOTNG BEV XPELAZETAL Va XPNOIHOMOIMTEL TO TAEXEPIOTIPLO TAEOV Yia TV
Evepyoroinon / Aevepyoroinon Tou ouoThpatog. Qatooo, OAeg ol nepaitépw pubioelg omwg 1 Beppokpaoia, n taximta
TOU QVELOTNPA, O TPOTIOG AELTOUPYIag KATL paypaTomoloUvTal Hovo ard To TNAEXELPLaTHPLO.

2. 0 GA\og Tporog efval MapopoLog e Tov Tapanave, aAA 08 QuTi) T MepirTwo, KETA T AMYN ToU OAPATOG ard Ty
€EWTEPIKN TIYN, 0 XPNOTNG TPEMEL va BETEL O Aeltoupyia To oUoTna Povo ard To Aexelplopto. H =npd Enadn amda
evepyorolel 1o oUoTpa. QoT600, T0 GUOTNHA PropEl va arevepyoromBel aneudeiag and Ty eEwtepikn myN. OnoTe, Hovo n
Aetroupyla evepyoroinang dladépet 3.

Kat oig 300 mapanave Mepumaoels, To oUoTpa dev Aettoupyel Xwplg To oMpa and Ty eEwTepIKR YN, TO 0Molo anoTpémEL

TNV AoKom Xpion Tou CUOTAHATOG & BleuKoAUVel T AelToupyia povo OTav anarteitat.

AUTEG 0L pUBHITEIG UMopoUv va EMAEYOUV aMo TO TNAEXEIPLOTAPLO, TOU OTo{oU Ot AeTTopEPELES avaAUovTal MapakaTw aTo

Tapov eyxepidlo

Avahoya, Aowmov, pe TI§ anaithoelg, n =npd Enadn mpoodépet mowkiAia epappoy@v yia va kaAIPeL Tig avaykeg ToU MEAATN [e

TOV KaAUTEPO BUVaTH TPOTIO.

st A T0 KaAGBL0 TapoXNg UMooTel INpid, MPEMEL va avTiKataoTadel and Tov KaTaoKeuaaTh, TV avIIpOowro
GUVTAPNONG 1 KATAAANAQ KATAPTIOUEVO TPOCWITKO, YId TNV ArodUY ATUXNKATOG.

s Méoa anoo(vBeonq MPEMEL va eVowPaTdvovTal ot oTadeph kahwdiwon, cUpdwva pe Toug kavoveg Kahwdiwong.

st MOVo KATAPTIOHEVOG TEXVIKOG OUVTAPNONG HMopel va EXeL POORATT OTO MPoioV.

EAdXI0TO pBadov S1aTONAG aywywV

OVopaOTIKO peUA CUOKEUNG OVOHaOTIKO EUPABOV BLATOWAG AYWYOV OE
A mm?
<0.2 Al0KOOUNTIKO KAA®SLO 2
>0.2 Kat <3 052
>3 Kat <6 0.75
>6 Kat <10 1.0 (0.75)°
>10 Kat <16 1.5 (1.0)°
>16 Kat <25 25
>25 Kat <32 4
>32 Kat <40 6
>40 Kat <63 10

Eyxelpidlo eykaraoraong 5
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Ovouaoia kabe e&aptruarog Ovouaoia kabe e&aptniuarog

I Ovopacia kaBe eEaptripatog

1) ZeodiEte Kat adaipéote TIg dUo Bideg mou aodaAilouv To TPoidy.

2) TomoBeoTe 1O omioBlo KAAUPHA He KaTeUBUVON TPOG Tov oUVOETNO Yia UKOAN

MnpooTivo mepiBAnpa TakTomonon Twv KaAwdiwy.
o0 O
o B EEZREER) o
2 . o at , i i
1 *H . ) 10 2
HE B So_0° {
=———6 o
£1_lem
" °

£YKATAOTAONG WE TN XPNOT TWV MapeXOUEVWY

[ . . . .
137:|[§fng ) 3) AopaAioTe To omio6lo kKAAUPHa oTn B€on Tng
5 3 BidGhV oTEPEWONG.

MAsupa 4) Afpmpéors Ta acpcgpoﬂuyava oxhuata oto orioBlo
kaAuppa (4 TAeup£g), oupdwva pe To péyeBog Tou
OUVSEOUOU Kal TV katelBuvan.

VMINHVV3

*AMAa :
Bida 4EA (Ma mv eykataotaon)

Kahddio (1EA) Eyxeipidio 5) Suvdéate Ta Kahwdla oUvdeang owaoTd, cupdwva pe ™ pebodoloyia
(Tta olvdeon pe TV EykatoTaong ™G oUvdeong. (AvatpéEte oTig 0dNyieg kal TV meptypadn g pubpLong)
! 5 6) PuBpiote tov dlakormn avaloya pe tn pebodoloyia g puBuIoNg. (AvatpéETe oTig 0dnyleg kat
£0WTEPIKN povada) ™V neptypadi) g pUBIONG)
7) 2¢iETe T1q BideG 0TEPEWONG OTO EMAVW KAl KATW PEPOG TOU TAALGIOU.

ZT0IXEI0 ENPWV EMAP@V yia BeppooTdTn
1.CN_INDOOR : Buopa eowtepikig povadag
2.Vs_swW < AlakénTng emhoyng EEwtepikig Taong f un Taong yia onpa ei0aywyng pe enagn
3.CN_0OUT(01,02) : eEWTEPIKOG aKPODEKTNG EvBEIENG AeiToupyiag Tng povadag (BEon nAekTpovopou)
4. CN_OUT (E3,E4) : eEWTEPIKOG AKPOBEKTNG EVOEIENG OQAAUATOG TNG ECWTEPIKNAG Hovadag (BEon

nAekTpovopou)
5. TEMP_SW : AlakonTng pu 1S NS 6! iag Tng PIKAG povadag.
6. OPER_SW : AiakonTng emAoyng Aeitoupyiag pUBpIong =npig emagng
7.CN_OPER : Eloc080u Teppatiké yia Beppo & onpa Aeiroupyiag
8. CN_MODE : Eowtepikdg akpodEKTNG orjpaToq KaTaoTaong A n Poz ox H
9. CN_WIND : EowTepikog akpodekTng onparog Aépog
10. LDO1 : Aaprripag LED évBeiEng katdotaong povadag Snpig Eagig 1. EyKataotiote To mpolov enmi evog emninedou emmnédou Kat BOMOTE TOUAAXIOTOV 2 onpeia.
11.RST_SW : AIGKOTITNG EMAVEKKIVONG AwapopeTika evdéxetal n) ouvdean tou Dry va unv ouykpatnBei kataAAGAwG.
12.CN_AI : Akpod£kTng £10630u yia KaBohiki Eioodo 2. Mnv BdwoeTe MOAU 0QIkTd. EVaExeTal va PokANnBel mapaudpwon g Bnkng.
13. SETTING_SW : ANGETe yia va emAéEeTe Tnv KaBoAikn Eicodo 3. Mnv SlactpéPete TV Bkn Tuxaia. Evdéxetal va npokAnbei ducAettoupyia atnv enagn Dry.

6 ZTtoixeio Enpwv enagwyv yla Beprootdmn Eyxelpidlo eykaraotaong 7



MéebBodog pubuiong kat xpnong MegBodog pubuiong kat xpnong

I M¢goBog poBuIong Kai Xpriong

Metda Tnv aAAayR Twv olov3AmoTe pubpicewv TG emagig Dry, mpémel va MEGETE €K VEOU TOV S1AKOTITH Hrla K)\EI’0I|.|0 SITOQJIIIQ £106000U |J6VO (prl’q ciocodo IOXI:IOQ)
puBuiong RESET woTe va evepyomoinBei n pubpion.

Tpogpodocia Kal cuvdeon

Hl Otav n =npn emagn yia MKoIVWVia Xpnoigormoigital aveg§aprnra

OeppooTdrng

H LG dev napéxet
auTod TO TURHA
(STov Topéa

NG MPOsPopag)

CN_I
PCB
, VS_SH
EO0WTEPIKNG
; Snuei
roGadQ M:]Ieﬁgt:‘l,\.ﬁ:l'ﬁ: TO Onua TAoNg 0N

Aettoupyia puBpiong "NON VOLT",
EMEIdN UMope va MpokAnBei
coBapn {nud.

CN-CC

; , ,
H Na Taon ena¢ng e1c0dou : DC 12V, AC 24V ]
z
=
=
>
238 = 4
552 2258285 | ocpuooramng
cro owxro a== H LG dev napéxet
auTo TO TURHA
(STov Topéa
Tuvdé 4
Sovapot Europe G Tipoogopac)
‘Tdon DC 12V,AC 24V T T

L1
VS_SH

(©]

8 Zrtoixeio Enpwv enapwv yia Bepuootatn Eyxelpidlo eykaraoraong 9



MéebBodog pubuiong kat xpnong

PuOuion ‘OPER_SW’

H XpnoigomoiwvTag Tn pubuion ‘OPER_SW’, emA&ETe TRV EmAoyn Tng
AsiToupyiag eAéyxou omwg meplypapeTal akoAoUubwg

e
\

/
/

\

/
/
L

OPER_SW
<OPER_SW AeiToupyia>
No. WIND_SignaI The_rmal Oper' Mode Dry Cont_ac.t Control

en/disable en/disable en/disable Priority
0 Disable Disable Disable Disable
1 Disable Disable Disable Enable?
2 Disable Disable Enable® Disable
3 Disable Disable Enable Enable
4 Disable Enable” Disable Disable
5 Disable Enable Disable Enable
6 Disable Enable Enable Disable
7 Disable Enable Enable Enable
8 Enable " Disable Disable Disable
9 Enable Disable Disable Enable
A Enable Disable Enable Disable
B Enable Disable Enable Enable
C Enable Enable Disable Disable
D Enable Enable Disable Enable
E Enable Enable Enable Disable
F Enable Enable Enable Enable

1) Evepyoroinon ofjuatog CN_WIND - evepyoroinon onpatog mocottag agpa (XaunAn, Méon, Meyain)
2) Evepyoroinon/anevepyoroinon ofuarog elcodou Beppootdm (ON/OFF)
- Ze kataotaon YuEng embuunTn Beppokpacia 18 °C
- X karaotaon B¢ppavong embupnT Beppokpacia 30 °C
- Kapia Aettoupyia o kataotaon FAN (aveptotrpa)
3) Evepyoroinon onuatog CN_MODE- Evepyoroinon ofjuarog karaotaong Aetroupyiag (gD, Béppavon, avepotipag)
4) Evepyoroinon Kataotaong eAEyXoU MpoTepaldTag Oeppoatdm — To oMia Tou TNAEXELLOTNPIOU TNG ECWTEPIKNG
povadag dev Ba AngBei unoyn

ZNUEINOEIG

+ Ot mAnpopopieg g puBuiong ‘OPER_SW' evtomiCovTal povo oTo apxIko BNa arnd To OTOIXEIO Znpdv enapov.
onote, agol petaBAnBei n dlapdpewon, anatteitat EMavapopd Tou oTOIXEIOU ZNPMV ENAQGV.

+ MeTd mv Tpo®o300ia peUpaTog 1) TV Enavapopa g povadag, mepluévete 25~30 Seuteporémuy (to LED epgaviletat
va avaBooprvel 10 popég) yia aTaBeporoinan g povadag katdmv To aTolxeio =npdv enapav Ba Aetroupyei kavovika.

10 Ztoixeio Enpwv enagwv yia Bspuootatn

MegBodog pubuiong kat xpnong

B Aidaypappa pong yia ‘OPER_SW’
-'Otav dev xpnoudoroteite WIND onua

Xpion ofjuaros Aveios?

ox

Opiote o Biaxérm 0~ 7

Grayoraitacs 7
ourdprmon Beppus?

Oploe 1o Bk 4 ~ 7'

l - I

[ omvmimer | [ owwmimes | [ omewemis | [ owmwsmmer ]

Toroyororiore By
poTepabia ekéycou s

Tonayoroiore O
rporspacmTa ehéprou e

onaroriors By
rpoTepadTa ehéygou e

Tonaporoiiore O
rporspacmTa ehéprou s

oxt Nat ox Nat ox

na.mmn\ ‘ommm N “ ‘cammmnw‘
‘ i [ | [ | | | [ | [ |

- 'Otav xpnotporoteite WIND ofjpa

Xpfon ofiuatog Avepog?

VMINHVV3

Tonaponoior T
urdprmon Beppucs?

Opiote 1o biakérm C ~F'

l |

e e B e B pee—

Tonayorwitore 0 Tonaporwitors 07
rporspaiGma ehéprou e rporspaiGmTa eheprou e

oxt Nau ox Na

2 v v v
| Pooeme]  posomsd]  paawmd  [pamomsd]

Tonayoroitore Oy
rgotepabTITa ehépyou e

Tonayorwitore 0
rgotepabTITa chépyou e

ZNHEINOEIG
+'Otav aAaleTe pua ouvapTnon e anopakpuopévou eEEYXoU Xwpig T pUBRLON poTepaidTnTag eAéyxou Dry_contact n
KATAOTAON £pQAVIONG METAEU aMopaKpuopévou EAEYXOU Kal EAEYKTNG MMOpEL va eival SIapopeTIKT.

Eyxeipidlo eykaraoraong 11



MéebBodog pubuiong kat xpnong MegBodog pubuiong kat xpnong

POBuion ‘TEMP_SW’

H Otav opideral n emOupnTA BEpUOKPATia TOU ZTOIXEIOU =NPWV
eMapVv
:'Otav n eoWTEPLKN Hovada eival oe Aeltoupyia pe Xpnon tng embupuntng Beppokpaciag Tou
OTOIXEIOU ZNP®V EMAPRV, 0pioTE TNV eMBUUNTA BEPUOKPACia CULPWVA pe TN PUBHLON
‘TEMP_SW'.
Edv éxel anevepyoroinBei n Aettoupyia EAeyxou mpoTepaldtnTag OeprooTatn, n embuunTr
Beppokpaoia priopel va EavaoploBel and AAAov eEAeYKTH

H Nivakag AciToupyiag yia Thv emAoyn TnG puBuiong ‘OPER_SW’ kai Tou
OApaTog €166850U

Operation

OPER_SW

CN_MODE input

=

HEAT

cooL

Function

2,36,7,ABEF

0

NA

cooL

HEAT

NA

FAN

NA

NA

NA

Others

Valalala|olo|olo| >

PN P B PO Y Y N PCY

| alo|a|o|wlo|=

NA

OPER_SW

CN_WIND input

Function

,_
=)
=

Middle

8,9,AB,CD,EF

0

NA

High

Middle

NA

Low

NA

NA

alalo|o|a|=lo

NA

Others

alalalalolololo

T
| a|o|=|ol=|o|=|olE
>

NA

OPER_SW

CN_OPER

Function

Thermal

Operation

456,7,CDEF

0

0

Thermal Off + Stop

Thermal Off + Run

0
1

1
0

Thermal On + Stop

1

Thermal On + Run

Others

1

NA

ZNHEINCEIG

1) ©epuiko6 On : AuTi N eloaywyn Ba PeTaBAAAeL autopaTa Ty eMBUNNTY Beppokpacia
EmBupuntn Oepuokpacia 18 °C Ze Aettoupyia YuEng
EmBupnn @epuokpacia 30 °C Ze Aettoupyia BEppavong
Kapia Aettoupyia oe Aettoupyia ANEMIZTHPA

12 Ztoixeio Enpwv enagwv yia Bspuootatn

- Xpnaiponroijote Tn pUBpIon ‘TEMP_SW’ yia Tov 0piop6 Tng Bepp

RS

|

SR

iag omwg

P

ageral

A

06

6

3B

mesw

VN € 015 s

3 o

OEPMOKPASIA
(0)

Dy yononponoefe m ecoupyia
EnBunmc Guokpaciog Tou

CTOEi0u npiv enaglv

19 | 20

21

22

PUBuon
TEMP SW'

0

GEPMOKPAZIA
(0

23 | 2425

26

27 | 28

29

30

PUBpion
TEMP SW'

=

*.E, F : Reserved

Eyxelpidlo eykaraotaong 13
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MéebBodog pubuiong kat xpnong

Opiore Tnv emBupnTi Bppokpa

B AAAGETE pia emOuUpNTH BEpUOKPATIa XPNOIMOTIOIOVTAG TV TIMHA
KaBoAIKAG £10030U

1 TN Taong(DC 2,5 V~8,5 V) 1y avtiotaong(2,5~8,5 kQ) eEwTeplkol XelpLoTpiou 1) CUCKEUMY HECW
BUpag kaBoAIKAG €10050U propel va epapuodcel TV embupnT Tiun Beppokpaciag (18~30 °C).

Téon (-)

Taonn

Avtigtaon

I Taon (+)

MegBodog pubuiong kat xpnong

Eykatdoraon @sppo

W ‘Orav yivetal aAAnAsnidpaon pe OcppooTatn, emAEETE AsiToupyia
eAéyxou Onwg mepIypAdETal MAPAKATW.

woree
©0eec0006

OPER_SW

<AeiToupyia AlakémTn>

TEMP_SW

" . Evepyoroinon / Anevepyoroinaon
TEMP_SW OPER_SW Aettoupyia Oeppootdtn ohuatog WIND (POHS)
0 SupBatikog Oeppoatdtng AC Anevepyoroinan
1 Movidag Evepyoroinon
E 2 ©eppooTdmg AvAiag Arevepyoroinon
3 OeppodmTag_ AKpodektng O Evepyoroinon
4 ©eppooTdTng AvtAiag Anevepyoroinan
5 OepudmTag_ AKpodéATng B Evepyoroinon

SEITING_SW Aettoupyia AVEVEQYO Evepyo
SW1 KaBoAwkn Eicodog Anevepyoroinon Evepyoroinon
SW2 TUrog KaBoAikng Elgodou Taon Avtiotaon

AVIXVEUOT) DEplOKpaotac ARrEVEPYOTOmon EVepyoTomon
SW4 npag avixveuang dlappong Yuktikol | Mn eykateotnpévog Eykateomuévog
SWs SW5 SW6 TIMH PYOMIZHZ
Avevepy6 | Avevepyo +4°C
Oeppokpaoia A avixveuong Evepyo | Avevepyd +3°C
SWe Avevepyd | Evepyo 2 °C
Evepyo Evepyo +1°C
SW SW7 SW8 TIMH PYOMIZHZ
7 Avevepyd | Avevepyd 3 Aermta
Xpovikn Mepiodog Avixveuong Evepyd | Avevepyd 5 Aertta
sws Avevepyd | Evepyo 10 Aermra
Evepyo Evepyd 20 Aerra
ZNUEINOEIG

«‘Otav eival evepyorompévn auth n Aettoupyia, tapaBAénetat n tiun TEMP_SW.
+ Katd ) xpnon e106dou turnou avtiotaong, eivat duvatov va enéABet avroxn +1 °C anod 1o
£0WTEPIKO MEPIBAANOV TMYNG TAONG.

Oeppokpaaia otdxou (°C) Avtiotaon e06dou (kQ) Taon e06dou (DC V)
18 25 25
19 3.0 3.0
20 3.5 3.5
21 4.0 4.0
22 45 45
23 5.0 5.0
24 5.5 55
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 75
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5

14 Ztoixeio Enpwv enagwv yia Bspuootatn

1) ‘Otav yivetat aAMnAenidpaon pe Beppoatdt, opiote To TEMP_SW oto F.
2) Evepyoromote Tto ofjpa CN_WIND - evepyoroinon ofuatog noootntag pong agpa (XapnAn,

Meaoaia, YYnAR)

ZnUEINOEIG

+ OL mAnpogopieq Tng pubuiong ‘OPER_SW’ evtorifovTal uovo oto apxikd Briua aroé To oTolxeio
NPV EMaP®V oroTe, apou LeTABANBEL n dlapdppwon, anatteital Enavapopd Tou GToIXeiOU Znpmv

EMAPAV.

» Meta v Tpo®odoaia peUpaTog 1y v enavapopd mg Hovadag, nepipévete 25~30 deUTEPOAETTWY
(to LED epgavigetat va avapoopnvet 10 popég) yia oTabeporoinon g Hovadag katomy To
OTOLXEI0 =NPOV EMAP®V Ba AelToupYei KavoviKA.

* Mnv xpnoatporoleite ™ Aettoupyia pUBuLong emBuunThg Beppokpaciag oTav yivetal
alnAeridpaon pe Tov BeppoaTatn.

Eyxelpidlo eykaraotaong 15
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MéebBodog pubuiong kat xpnong

B Actiropépeieg Eykatdotaong yia 6gppooTarn

1) SV nepimnon awdnthpa ATOHWY,
-'Otav avixveletal kivnon arné Tov alodnpea, evepyoroleiTtal n ecwTePIKH Hovada.
- ANI®G, 1 E0WTEPIKN LOVADA MAPAUEVEL AMEVEPYOTIOMNUEVT).

2) Znv nepimwon emAoyng Alakormg ‘EKTaktng Avaykng ) AopdaAelag.

-'OTav MPOoKUYEL KATAOTAON £KTAKTNG AVAYKNG, 1) ECWTEPLKY Hovada amevepyorole(Tal.
- ANDG, 1 E0WTEPIKN LOVADA MAPAUEVEL EVEPYOTIOINMEVD.

L
AC24V
[C]R]

Aogikeia

AoBripag avepirov

% Aiakom) Extakmng AvayKg

Nepimrwosig Avagpopdg

®Q§H@Q®Q®

MegBodog pubuiong kat xpnong

M lNa cicodo onuaTog ouppaTikou BsppooTdaTn

OcppoaTaTng

H LG dev napéxel auto To THApA
L (STOV TOHEQ TNG TIPOCPOPAS)
AC24V HEa NG TIP00POPAG

16 Ztoixeio Enpwv enagwv yia Bspuootatn

m
Avepiothpag Oeppootdm & Alakormng Eigodo é
Euoruateg ‘ AnéKpion EoM (Aetroupyia / Béppavan / | S
p p— mokplon EoM (Aettoupyia / ©¢ppavan / | ES
ANEMIZTHPAX NEITOYPTIA (Wogn / {ANEMIZT|OEPMAN - ‘
(Autoparog / ©¢puavan / /\mgupw HPAZ 2H LIJg(_]H AvepoThpac)
Evepyoromuévog) Anevepvonomon) [G] W]
- 0 - - - Anevepyoroinon Aettoupyiag
AﬂENEPFOHO\HiH 1 0 0 0 Arevepyoroinon
Wi RT>SP 1 1 0 1 WUEn / Evepyoroinan / Evepyoroinan
Autépatog 1 RT<SP 1 0 0 0 Evepyoroinan
. RT<SP 1 1 1 0 |©tppavan / Evepyoroinon / Evepyoroinon
Otpuavan RT>SP 1 0 0 0 Anavapvonmnon
ANEMIZTHPAZ - 1 1 0 0 Aveotnpag / Anevepyoroinan / Evepyorioinon
. RT>SP 1 1 0 1 Woen / Evspvonou]an / Evspvonomun
ENEPrng'HMEN Yo e T i 0 0| Avewotfpag  Arevepyorolan / Evepyoronon
Géouav RT<SP 1 1 1 0 OsppuvonlEvepvonomon/Evepvonomtm
pUavoN e gp 1 1 0 0 | Aveporipag / Aevepyoroinan / Evepyoroinan
# RT : Ogppokpaocia dwpatiou
# SP @ puBuion Beppokpaciag
Znueidoeig

+ H Aoyikn Avepiatipa EoM, avaoya pie To emheypévo povtéo, ubavov va kaBuatepei otiypiaia ™ Aettoupyia Tou
aveptotpa g EoM katd ) didpkela ekkivnong g BEppavang ae Yuypd nepiBalhov. Auth 1 Aettoupyia
emtpénel oo mvio ™g EoM va {eotaBel mplv arné v ekkivnon Tou avepotipa oe Karota povtéAa EoM.

+ O1 BeppoaTaTEG MOU XpNatomololV pnxaviapo mpoAeng pe avtioTaon dev umoaTnpifovTat mpog To Tapov.

+ EmBeBaiwate v Tekunpiwon tou embupnTol BeppooTd WoTe N AoyiKi Tou va gival (dla pe auTh Tou mapanave
Tivaka.

Eyxeipidlo eykaraotaong 17



MéebBodog pubuiong kat xpnong MegBodog pubuiong kat xpnong

M lMNa sppooTdTn avrhiag BsppoTNTAG PE £I0080 OANATOC AKPODEKTN O MW MNa 6gppoatatn avrhiag OcppoTNTAG PE £I0080 OAHATOC AKPODEKTN B
OcppooTdrng ) ) ©@eppooTaTng
L HLG dev ry(apz’x:l autoe To’wnua H LG dev napéxet auto To THipa
AC 24V N (2ToV TOpéQ TNG TIPOoPOPAS) AC 24V ::‘ (STOV TOpéQ TNG TIPOOPOPAS)
LLL LLL
[CIRIYIG[B]
T 17T

QO
L g H s :
VS_sH de| s
O
TG o
\ X
Avepiiotipag Oeppootam & Alakorm .
HOTPeS Zugrhpum? i Eioodog Avepiothpag BepHootam & ko Eloodoc
ANEMIETHPA | AEITOYPTIA (Wign/ stoparon NEMET] o | OO EGLLAetoupys Cepuaion/ e LTI Anbpon Eo (eroupyioOépuavan/ |
(AUTbucnogl Géppavor]/ oyl FM !l HPAZ [0‘] (Autopatog / Otouav ( /UE” . | B¢ppavan [ANEMIETHPAE) GEPMANEH Avepiotipag) E
Evepyorompévog)  Anevepyoroimon) ©] Eve pvongmuéqvoq) Amve%bon%?non) | 6] B ;
- - 0 . . - Anevepyoroinon /\groupviuq s - - 0 - - - Anevepyoroinon Aetroupyiag >
ATENEPTOMOHZH) - 1 0 0 0 Anevepyoroinon AMENEPTOMOHZH| - 1 0 0 0 Anevepyoroinan
Wi RT>SP 1 1 0 1 W(iEn / Evepyoroinon / Evepyoroinan wig RT>SP| 1 1 0 0 WiEn / Evepyorioinan / Evepyoroinan
Autoparog 4 RT <SP 1 0 0 1 Arevepyoroinon Autopatog M RT<SP| 1 0 0 0 Anevepyoroinan
, RT<SP| 1 1 0 0 [0éppavan /Evepyoroinan / Evepyoroinan Otouav RT<SP| 1 1 0 1| ©épuavon / Evepyoroinan / Evepyoroinan
Bepuavon e T 0 0 0 Arevepyonolnan VN TRTSSPT 1 0 0 1 ___ Anevepyonofyon i
ANEMIZTHPAZ| - 1 0 1 0 | Aveotfpog / Arevepyoroinan / Evepyoroinan ATENEPTONOKEH o - < } ? } 8 AVE&‘?E”‘;“;/ Amvspyonot/ngn/ Evepyoroinon
, RT>SP | 1 i i 1| Wi/ Evepyorolnan / Evepyorol 0 > UG EVEQYONOTOT _ EVEpYOTIonan
ENEPTOMOIHMEN WoEn RTZ % ] 0 ] ] e fﬂn, " /’:\\r/wvs n:rg[ /Ep;/s onrl?n ENEPFOA‘IZO IHMEN Yien RT<SP| 1 0 1 0 | Aveptothpag / Anevepyortoinan / Evepyorofnon
05 WEOTTAG | AvEvepyoriotan T Evepyoroinan ebonay RT<SP| 1 1 1 1| Ofpuavan/ Evepyoroiman / Evepyoroion
O¢ppavon RT <SP ! ! ! 0 Gspuavs}n / Evepvonom?n ! Evepvono‘mun puavan g Pl 1 0 1 1 Avepompag / Anevepyoroinan / Evepyoroinan
RT>SP | 1 0 1 0 J0Thp0g / Anevepyonoinan / Evepyorotnan ) -
- - " - # RT : Oeppokpaoia dwpatiou
*RT: O,SWOKPWIU BwuaT/lou # SP : pUBuion Beppokpaciag
# SP : puBuion Beppokpaciag
Znueidoeig
Zpeinoeis ) ) ) ) . ) o ) ’ + 01 BeppooTareg mou KAeivouv emageg «Ox» 1 «B» pdvo katd mv WoEn n Oépuavan dev Exouv emupepatwBel.
+ OtBepiootdreg nou khelvouv emageg «0» 1y «B» povo katd v WOgn f) @&piavon dev éxouv emBepaiwbet. To khelotpio emagdv «O» fy/kat «B» mpémet va Slammpeftat katd ) didpkela Tou avioTotxou kUkAou / emAoyng Aetroupyiag.

To khelowo emagav «O» n/kat «B» mpénel va dlatnpeital katd T dlapkela Tou avtioTolxou KikAou / mhoyng Aettoupyiag.

* H Aoyikn Avepiotipa EoM, avahoya pe To emheypévo povtéo, mBavov va kabuatepel ottyptaa ™ Aettoupyia Tou
avepiopa ™G EoM katd ) dipkela ekkivong e Béppavang ot Yuypd nepiBMov. Au 1 Aettoupyia emtpénel oo
mvio ™g EoM va {eataBei mpiv ano v exkivnan Tou avepioTipa o€ karota poviéha EoM.

+ 01 BeppoaTareg Mou Xpnatpomolodv Unxaviouo mpoBAeyng pe avtiotaon dev uroatnpllovtal mpog To mapov.

+ EmBeBaidote Ty T {won Tou untol Beppoatdtn GoTe N AoyIKM ToU va gival (dla pe aut Tou napandve mivaka.

* H Aoyki Avepiotipa EoM, avdhoya pe To emeypévo povtélo, mavov va kabuatepel otiyptaia m Aettroupyia tou
avepiotipa g EoM katd m Slapketa ekkivong mg BEppavang oe Yuxpo Tepiarov. Auth 1) Aettoupyia emuTpémet aTo
mvio mg EoM va {eatael mpwv amo v ekkivnon Tou aveploTipa o karola poviéha EoM.

+ 01 Beppo0TATES MU XPNaLHOTOL0UV HnXaviopd TpoBAewng e avtiotaon dev unoompiZovTal mpog To Mapov.

+ EmBeaiwote TV Tekunpiwon Tou emBupnTol BeppooTam wate 1 Aoyikn Tou va elvat [dia e auTh Tou Mapanave Tivaka.

18 Ztoixeio Enpwv enagwv yia BeplooTarn Eyxelpidlo eykaraotaong 19



MéebBodog pubuiong kat xpnong

W AsiToupyia avixveuong Bspuokpaciag oc AsiToupyia OsppooTdrn

: kGveTe neplodikd pia Beppokpacia otdyou. pe Baon v Beppokpacia ecwTepikoU XMpou. anod
70 IDU Kat TV TR A Kat etadpépete pia Beppokpacia otéXou avavéwong. Tiun oe IDU.

S eSS

SETTING_SW Aettoupyla Avevepyd Evepyo
SW1 KaBoAwn Eicodog Anavapvonomcn Evepyoroinon
Sw2 TUrog KaBoAwkng Elgodou Taon AvTioTaon
SW3 Avixveuon Oeppokpaciag Anevepyoroinon Evepyoroinon
SW4 ntpag avigveuong 8lappofig YukTkod | Mn eykategTnpévog EYKATEGTNUEVOG
SW5 SW5 SW6 TIMH PYOMIZHE

Avevepyd | Avevepyd +4°C
Oeppokpaoia A avixveuong Evepyd | Avevepyd +3°C
SW6 Avevepy6 | Evepyd +2°C
Evepyd Evepyd +1°C
SW7 SwW7 SW8 TIMH PYOMIZHZ
Avevepyd | Avevepyd 3 Aerttd
Xpovikn Mepiodog Avixveuong Evepyo | Avevepyd 5 Aemd
Sws Avevepyd | Evepyo 10 Aerd
Evepyo Evepyd 20 Aertrd
ZNUEINOEIG

* H iy PUBIong g Beppokpaciag dapevdit elval dimdaota g TIwAg puBpiong Oeppokpaciag Kehalou.
+ Néa Oeppokpaia otoxou oe Aettoupyia WiEng = Oeppokpacia Swyatiou - Oeppokpacia d&ATa aviyveuong
+ Néa Oeppokpaaia oToXoU ot Aettoupyia O€ppavong = Oeppokpacia dwuatiou - Oeppokpacia SEATa

avixveuong

M Mapddeiypa AsiToupyiag

: Katd Tov oplopd g Tipng Hetatoruong ota +3 °C, TN XPovikng Meptddou ota 3.

MNeplodog 1 Mepiodog 2 Mepiodog 3 Mepiodog 4 Mepiodog 5
(3 Aermrd) (3 Aermrd) (3 Aermrd) (3 Aertrd) (3 Aermrd)

Aettoupyia , , , . Oéppavon O¢ppavon Movov
Oeppootat WiEn evepyf | WOEN avevepyn evepYN avevepyn QVEPLOTAPAG
. , IDU avevepyo ., DU avevepyo Aettoupyia
Aewroupyia IDU Woen etroupyia Avepiomipa Oépuavon \etoupyia Avepiotipa|  aveplothpa
Bepporpacia uyarioy 21°C 22°C 18°C 27°C Mapaheyn

£0UTEPIKOU XPOU

Oeppokpacia | Evnuepwbnke Xwpig Evnuepmbnke Xwpig Xwplg

0TOXO0U ota 18 °C gvnuépwon ota21°C gvnuépwaon gvnuépwon

20 Ztoixeio Enpwv enagwyv yla BepooTamn

MegBodog pubuiong kat xpnong

MapakoAoUBnon eowWT

H MapakoAouBnon AsiToupyiag Tng ECWTEPIKAG povadag: Avatpégere
oTa ak6AouBa Kai GuvBEGTE 0T CUGKEUN EAEYXOU TTOU BEAETE va eAEYEETE.

(sl leen|gmesleesh
O

&

ZTOV TOEQ TNG TTPOOPOPAG

Evoeign Aetroupyiag HAekTpiko pedpa
_ ('\’) ACHDC

(E€aprarat and Tov TUrio nAekTpIKOU peuaTog EvetEng Aetroupyiag )

B Zpahpa mapakoAouBnong eowTepikAg povadag: AvarpéEete oTa akoAouba
Kal ouvBEaTe 0T GUOKEUN EAEYYOU TIoU BEAETE va eAEYEETE.

ﬂ e e geeneesh

) S
N
Bl S

VMINHVV3

ZTOV TOMEQ TNG TTPOCPOPAg

HAexTpikd pedpa
AC{DC

Evdeign Zpaipatog

(Eaprdrar and Tov Tdmo nhextpikoU peuatog Evdeléng Zoakuato)

A NPOZOXH

H Tpogodoaia dev mpénet va xpnaotporolei neptocodtepa and DC 12V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).
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MéebBodog pubuiong kat xpnong MegBodog pubuiong kat xpnong

| | Aﬁon Bluppoﬁq llJUKTIKOl’J: H SOQ)TSpIKﬁ |l0V(’150 atnv oroia éxsl nivuKug Aenoupwdw qflpm'og EVTO

eykartaoTtalei o ai06nTNpag diappong YUKTIKOU mapayel apaipara
oUPdWVa e TOV MapakATw mvaka KWSIKOV adpalpatwv. ‘OTav n AsiToupyia Asv unpxe! £icoBog peluarog DC12V,AC24V
Enpng emadng Aappavel kwdikd odpaAparog, o1 BUpeg eE630u TiBevTaI OF
AeIToupyia MPoKeIPEVOU va amoTpEWouV Tr S1appor Tou YUKTIKOU.

+ H LG ev napexet

<]
s
<]
é 1 OeppooTdTng
e
% +auTé TO THNHA

.
=
3
2
2
=
o
=

Kwd1kég apaiparog Mepiypadn 1 (Tov Topa
Swdtote 1 TG Tp000ps)
CH228 BAGBN N duoAettoupyia atobnthpa pumimn | 00 | 000 000 H
‘Taon
CH229 H 8ldpkela Jwhg Tou awobnthpa éxetApget | UIrrITT e BN
CH230 AvixveUTnke dlappor| PukTikoU

1) Evepyoroifjote Tov 40 diakérmn Tou SETTING_SW (31akémTn puBpioswv)

I'a va 3laodahioTei n opakn Asttoupyia TG avixveuong Slappofg SETTING SW i o i i
WUKTIKOU OTav elval evepyomoinpévog o Aeyxog MpoTepaldTnTag ENPNg ! | Crmom !
emadng, BeBaiwbeite 6TL N YndLaky eicodog Aettoupyel owotd (avatpéte i | Mny eayete o ofjua taong om :
ot oehida 10, <Aettoupyia OPER_SW>). ‘Otav eivat evepyoromuévog o Fevich eloosog H | R picoIOERNONOREY |
. . . . . i H | €newdn propei va npokAnBet H
£\eyX0G MpoTEPAIOTNTAG ENPNG EMARG, Sev Propel va mpaypatoron el ; ! Gopaph {na. ;
0WOTA 0 £AeYX0G TNG EOWTEPIKAG HOVASAG HEGW TOU TNAEXELPLOTNPIOU. H P ; :
[S— y [S— E
2) ‘Otav avixveleTal dIappor YUKTIKOU CN_OPER CN_MODE Aermoupyia z
i , , L, , , Operation Thermal AUTO HEAT CooL =
- O1 BUpeg eEodou E3, E4 Ba mapapeivouv KAEIOTEG HEXPL TNV ETaveKKivnon Tng Tpopodoaiag 0 0 0 NA >
TOU PEUNATOG. 1 1 0 0 1 COOL
- 01 BUpeg eE6dou 01, 02 Ba kAeloouv yia 60 deutepodAerta kat Ba avoi§ouv Eava. 1 1 0 1 0 HEAT
* AuTéQ o1 BUpeg eEOB0U AelToupyoUV LOVO O KATAOTAON 0PAALATOG Slappong YukTiKoU. 1 1 (1) 8 g AS?O
1 1 1 0 1 NA
s Be SH 80@0®0§H@ g SF 1 1 } 1 [1) m
O = O
1 O le #Av 1 T eloaywyng Operation HTav 0(mavon Aettoupyiag), ot TiHEG eloaywyng Thermal kat
7|
R &= CN_MODE &¢ev 6a eivat evepyeq.
il HEH #Av N T eloaywyng Thermal ftav 0(@eppuiko Off), n Tiun eloaywyng CN_MODE dev eivat evepyr.
CN_WIND Aettoupyia
: N DHW On
Off
On
NIGHT SILENT off
~ On
EMERGENCY MODE
Off
Avepuotipag egaywyng #Av Kat oL 300 TpEG el0650u Operation kat ZNX ftav 0(nauon, Off), oL Tiég £10650U AB6PURN Aelt.

VUKTOG Kat AelT. £KTaKG avaykng dev Ba eivat evepyéq.
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MONTAZNI MANUAL

KLIMATIZACE

Pred montdzi vyrobku si pozorné proctéte cely tento montazni
manual.

MontaZni prace smi provadét pouze opravnéni pracovnici v sou-
ladu s pfisluSnymi normami a predpisy platnymi v dané zemi.

Po dikladném precteni si tento montazni manual ponechejte,
abyste do néj mohli nahliZet i v budoucnu.

o
m
[%3
=l
z
>

Suchy kontakt pro termostat
Preklad originalnf prirucky

www.lg.com
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2 Suchy kontakt pro termostat

Ddlezité Bezpecnostni Pokyny

I Dulezité Bezpeénostni Pokyny

PRED PRVNIM ZAPNUTIM PRISTROJE SI
PRECTETE VSECHNY POKYNY.

Kuvlli pfedchazeni nebezpeénym situacim a zajisténi
nejlepSiho vykonu vyrobku vzdy dodrzujte
néasledujici opatfeni.

A VAROVANI

Budete-li tyto pokyny ignorovat, miize to mit za
nasledek tézké zranéni nebo smrt.

A UPOZORNENI

Pokud budete ignorovat tyto pokyny, mize to mit za
nasledek mensi zranéni nebo poskozeni produktu.

A VAROVANI

+ Pokud budou montaz nebo opravy provadét
nekvalifikované osoby, maze dojit k ohroZeni vas a
dal$ich osob.

+ MontéZ se musi provadét v souladu s narodnim
kodem pro elektrické instalace a smi ji vykonavat
pouze kvalifikované a opravnéné osoby.

« Informace uvedené v této pfiruéce jsou uréeny pro
kvalifikované servisni techniky, obeznamené s
bezpeénostnimi postupy a vybavené spravnymi
nastroji a testovacimi zafizenimi.

« Pokud si peclivé nepfectéte a nebudete dodrzovat
vsechny pokyny v této pfirucce, mize to mit za
nasledek zavady na zafizeni, $kody na majetku,
zranéni osob a/nebo smrt.

Montaz

+ PFi montazi vyrobku se obratte na servisni centrum
nebo specializovaného dodavatele montazi. Mohlo
by dojit k pozaru, trazu elektrickym proudem,
vybuchu ¢i zranéni.

« Pii opétovné montazi namontovaného pfistroje se
obratte na servisni stfedisko nebo specializovanou
montazni firmu. Mohlo by dojit k poZaru, razu
elektrickym proudem, vybuchu &i zranéni.

- Pristroj nerozebirejte, neopravujte a neupravuijte,
pokud problematice dobfe nerozumite. Mohlo by
dojit k pozaru nebo Urazu elektrickym proudem.

- Pfed montazi se ujistéte, Ze je vypnuto napajeni.
Mohlo by dojit k irazu elektrickym proudem.

+ Montézni prace smi provadét pouze povéfené
osoby, a to v souladu s narodnimi
elektrotechnickymi normami.

« Vzdy provedte uzemnéni. V opaéném piipadé
muze dojit k irazu elektrickym proudem.

+ Musite pouzit bezpeéné izolovany zdroj napéti
vyhovujici normam IEC61558-2-6 a NEC Class2. V
opa¢ném piipadé by mohlo dojit k pozaru, trazu
elektrickym proudem, vybuchu nebo poranéni.

+ Bezpecné k modulu pfipevnéte kryt elektrické ¢asti.
Neni-li kryt elektrické ¢asti modulu bezpecné
upevnén, hrozi nebezpeci pozaru nebo Urazu
elektrickym proudem piisobenim prachu, vody
apod.

« Pfipojeni fadné upevnéte, aby na svorky nemohla
plsobit Zadna vnéjsi sila nebo pnuti kabelu.
Nedostate¢né provedené pfipojeni a jeho upevnéni
mize zpUsobit vytvareni tepla a nasledné pozar.

P¥i pouzivani

« Neumistujte hoflavé materialy do blizkosti pfistroje.
Mohlo by dojit k pozaru.

« Zabrarite vniknuti vody do vyrobku. Mohlo by dojit
k Urazu elektrickym proudem nebo poruse.

« Vyrobek chrarite pfed narazem. Mohlo by dojit k
poruse otfesem.

« Pokud do pfistroje pronikne voda, obratte se na
servisni centrum nebo na specializovany servis.
Mohlo by dojit k poZaru nebo Urazu elektrickym
proudem.

+ Nevkladejte ostré a $picaté predméty. Doslo by k
poruse, zpsobené poskozenymi soucastmi.

« Je-li deska pod elektrickym napétim, nedotykejte
se ji. Hrozi riziko pozéaru, Grazu elektrickym
proudem, vybuchu, zranéni a problému s
vyrobkem.

« Pokud z jednotky vychazi podivné zvuky, zapach
nebo dym, odpojte ji. V opacném pripadé muze
dojit k pozaru nebo k Urazu elektrickym proudem.

« Pristroj musi byt dodavan pouze v bezpe¢nostnim
mimoradné nizkém napéti odpovidajicim znaceni
na spotiebici.

« Tento spottebi¢ neni uréen pro Sirokou vefejnost.

Montazni pfirucka 3
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Ddlezité Bezpecnostni Pokyny

A UPOZORNENI

P¥i pouzivani

« Necistéte pomoci silnych Cisticich prostredkd, jako
jsou rozpoustédla, ale pouzivejte mékké hadriky.
Mohlo by dojit k pozaru nebo deformaci vyrobku.

+ Netlacte na displej pfili§ velkou silou, ani
nemackeijte dvé tlacitka najednou. Mohlo by dojit k
poskozeni nebo poruse vyrobku.

« Nedotykejte se napajeciho kabelu, nebo jej
nevytahujte mokryma rukama. Mohlo by dojit k
poskozeni vyrobku nebo k Urazu elektrickym
proudem.

« Tento pristroj neni uréen osobam (véetné déti) se
snizenou fyzickou, smyslovou nebo mentaini
schopnosti, ani osobam s omezenymi zkuSenostmi
a znalostmi, pokud nejsou pod dohledem nebo jim
osobou zodpovédnou za jejich bezpe¢nost nebyly
dany pokyny pro pouzivani spotfebice. Na déti je
tfeba dohliZet, aby si se zafizenim nehraly.

« Pistroj mohou pouzivat déti od 8 let véku a osoby
se snizenymi fyzickym, senzorickymi nebo
mentalnimi dispozicemi, pfipadné s nedostatkem
zkusenosti, pouze s dohledem a za predpokladu,
Ze byly dukladné instruovany a pouceny o
nebezpecdi plynoucim z pouzivani. Déti si nesmi
hrat s pristrojem. Ciéténi ani drzba by nemély byt
provéadény détmi bez dohledu dospélé osoby.

4 Suchy kontakt pro termostat

Prehled

I Prehled

Beznapétovy kontakt LG je feSeni pro automatické Fizeni systému klimatizace na piikaz majitele.

Jednoduse fe¢eno se jedna o prepinag, ktery Ize pouZit k zapnuti/vypnuti jednotky po zachyceni signalu z

externich zdroju jako je zamek na kli¢, dvefe nebo spina¢ okna atd. pouzivané zejména v hotelovych pokojich.

Jedna se o malé PCB, které mize byt namontovano uvnitf vnitfni jednotky nebo vné v plastovém krytu, pokud neni

ve vnitfni jednotce dostatek mista.

Nehledé na jednoduchou montaz mize byt také spojeny s centralnim ovladaéem pfes vnitfni jednotku P1485 PCB.

Kvli tomu jsou vechny propojovaci vodice a pomocné malé PCB pro smyckovani dodavany také spolu se

beznapétovym kontaktem.

Beznapétovy kontakt miize byt pouzivany dvéma zpisoby.

1. Mdze byt pouzity k aktualnimu zapnuti/vypnuti systému pfi pfijeti signalu ze zdroje. V tomto pfipadé nemusi jiz
uzivatel pouzivat dalkovy ovlada¢ k zapnuti/vypnuti systému. AvSak vSechna dal$i nastaveni, jako je teplota,
rychlost ventilatoru, rezim atd. mohou byt provadéna pouze pomoci dalkového ovladace.

2. Jiny zplisob je téméf stejny jako vyse uvedeny, ale v tomto pfipadé musi uZivatel po dosazeni signalu z
externiho zdroje zapinat systém pouze dalkovym ovladaéem. Beznapétovy kontakt jen aktivuje systém. Avsak
systém muze byt vypnuty pfimo z externiho zdroje. Takze je zde odli$ny pouze rezim zapnuti.

TakZe v obou vySe uvedenych stavech nemuze byt systém provozovany bez externiho zdroje, coZ zabrariuje

zbyte€nému pouzivani systému a usnadriuje jeho provoz pouze tehdy, kdyz je to vyZzadovano.

Tato nastaveni mohou byt vybrana z dalkového ovladace, jehoZ podrobné daje budou vysvétleny v pozdéjsi casti

této prirucky.

Takze v zavislosti na tomto pozadavku nabizi beznapé&tovy kontakt riizné aplikace, které co mozné nejvice

vyhovuji pozadavku zakaznika.

s Je-li zdrojovy kabel poskozen, musi jej vyménit vyrobce, jeho servisni technik nebo podobné kvalifikované
osoby, aby nedoslo k ohrozeni.

sk V piipadé pevného pfipojeni musi byt zabudovan zplisob odpojeni v souladu s predpisy.

sk K tomuto produktu ma pfistup povolen pouze servisni technik.

Minimalni prafez vodiéu

Jmenovity proud spotiebice Standardni priifez [o3
A mm? gx
<0.2 Kabel s leonovym jadrem ® ,Z,
>0.2 a <3 05¢
>3 a <6 0.75
>6 a <10 1.0 (0.75)°
>10 a <16 1.5 (1.0
>16 a <25 25
>25 a <32 4
>32 a =40 6
>40 a <63 10
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Nazev kazdé soucastky

I Nazev kazdé souéastky

Predni kryt

=1

1
13

Deska s ploSnymi spoji

* Ostatni:
Sroub 4 EA (K instalaci)

Kabel (1 EA)
(K pfipojeni vnitfni jednotky)

Montazni pfirucka

SUCHY KONTAKT PRO TERMOSTAT

1. CN_INDOOR : Konektor pro vnitini jednotku

2.VS_SW : Pfepinaé k volbé vnéjsiho napéti nebo beznapétového spojeni pro vstupni kontaktni signal

3. CN_OUT( 01,02) : Vystupni svorka, ktera ukazuje, zda je vnitini jed v provozu (ke im relé)

4, CN_OUT (E3,E4) : Vystupni svorka, ktera ukazuje, zda doslo k chybé ve vnitini jednotce (kontaktnim relé)
5. TEMP_SW : Prepinac k nastaveni pozadované teploty vnitini jednotky

6. OPER_SW : Piepinac k volbé pouziti é funkce

7. CN_OPER : Vstupni svorka pro signal teploty a provozu

8. CN_MODE : Vstupni svorka pro signal Rezim

9. CN_WIND : Vstupni svorka pro signal Vitr

10. LDO1: Kontrolka k zobrazeni stavu modulu Suchy kontakt
11. RST_SW: Pfepinac reset

12. CN_ALI: Vstupni termindl pro univerzalni vstup

13. SETTING_SW: Prepinaé slouzi k vjbéru univerzalniho vstupu

6 Suchy kontakt pro termostat

Nazev kazdé soucastky

s

Montaz vné vnitni jednotk

1) Povolte a vyjméte oba Srouby slouzici k uchyceni vyrobku.

2) Zadni kryt natocte smérem ke konektoru, aby se usnadnily kabelové rozvody.

=
i ~g oo A

Nu] U

3) Pomoci dodanych uchycovacich $roubli pfipevnéte zadni
kryt v misté instalace.

4) Vyjméte segmenty na zadnim krytu (4boky) podle velikosti
a sméru konektoru.

5) Spravné zapojte spojovaci kabely dle pokynu. (Viz pokyny a popis nastaveni)
6) Nastavte spinac dle pokynu pro nastaveni. (Viz pokyny a popis nastaveni)
7) Utahnéte uchycovaci Srouby v horni a dolni ¢asti krytu.

A UPOZORNENI

1. Vyrobek instalujte na plochy povrch za pouziti kotevnich Sroubli na vice nez 2 bodech.
V opa¢ném piipadé nemusi byt fidici jednotka dostate¢né ukotvena.

2. Kotevni 8rouby nedotahuijte pfili$ silné. Mohlo by dojit k deformaci krytu.

3. Kryt svévoln& neohybejte. Ridici jednotka by mohla nespravné fungovat.

Montazni pfirucka 7
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Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

B Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

Po vyménéar i suchého je nutné stisknout spina& RESET, aby se aktualizovalo H Pouze pro uzavieni vstupniho kontaktu (Bez vstupniho napajeni)
nastaveni.

Napadjeni a pFipojeni vnitfni

H Pii samostatném pouziti suchého kontaktu k datové komunikaci

! Termostat

1 Firma LG tuto

1 &ast nezajistuje
1 (Neni soucasti

1 dodavky)
C ——— F PP e e
sl ees]gsgsees) .
Deska s CN_INDOOR (@)
nymi : e HEH
plognymi : * il
Spoji vnitfni — o HE
Jednotky 5 i Poznéamky: 5
: Nenastavuite signal ati
CN-CC resim "BE2 NABETT, mis6 doft k o
O zavaznému poskozeni pristroje.

M Pro vstupni napéti kontaktu: Stejnosmérny proud 5-12 V, AC 24 V

5 € s =
=8 % o
£5% 35z58358¢8
8ES 8EE3 85 | Termostat

Firma LG tuto o
Piipojte samostatné Cast nezajistuje G
externi napéti se (Neni soucasti =
stejnosmémym proudem dodavky) £
512V nebo AC 24 V T T

8 Suchy kontakt pro termostat Montazni prirucka 9



Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje

Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

Nastaveni funkce "OPER

B K pouziti rezimu "OPER_SW" zvolte nize uvedenou moznost z
ovladacich funkci

OPER_SW

<Funkce OPER_SW>

&  Signal VITR Teplota Rezim provozu Ridici priorita suchého
axtr’

0 Zablokovat Zablokovat Zablokovat Zablokovat
1 Zablokovat Zablokovat Zablokovat Aktivovat ¥
2 Zablokovat Zablokovat Aktivovat ¥ Zablokovat
3 Zablokovat Zablokovat Aktivovat Aktivovat
4 Zablokovat Aktivovat ? Zablokovat Zablokovat
5 Zablokovat Aktivovat Zablokovat Aktivovat
6 Zablokovat Aktivovat Aktivovat Zablokovat
7 Zablokovat Aktivovat Aktivovat Aktivovat
8 Aktivovat ? Zablokovat Zablokovat Zablokovat
9 Aktivovat Zablokovat Zablokovat Aktivovat
A Aktivovat Zablokovat Aktivovat Zablokovat
B Aktivovat Zablokovat Aktivovat Aktivovat
C Aktivovat Aktivovat Zablokovat Zablokovat
D Aktivovat Aktivovat Zablokovat Aktivovat
E Aktivovat Aktivovat Aktivovat Zablokovat
F Aktivovat Aktivovat Aktivovat Aktivovat

1) Aktivovat signal CN_WIND - intenzita proudéni vétru (Nizka, Stfedni, Vysoka) k aktivaci signalu
2) Aktivovat vstupni signal Teplota ZAPNUTO/VYPNUTO
- PoZadovana teplota 18 °C v rezimu chlazeni
- Pozadovana teplota 30 °C v reZimu topeni
- Nefunguije v rezimu VENTILATOR
3) Aktivovat signal CN_MODE - rezim Provoz (Chlazeni, Topeni, Ventilator) k aktivaci signalu
4) Aktivovat rezim fizeni priority termostatu - signal dalkové fidici jednotky v interiéru bude ignorovan

Poznamky:
+ Informace "OPER_SW" se pouzije pouze pii inicializaci modulu Suchy kontakt, pfi zméné konfigurace
je proto nutné resetovat modul Suchy kontakt.

+ Po resetovani vstupniho napéjeni nebo jednotky vyckejte 25 - 30 vtefin (Kontrolka displeje 10x
zablika), nez se jednotka ustali, poté bude modul Suchy kontakt normainé fungovat.

10 Suchy kontakt pro termostat

H Diagram "OPER_SW"

-. Neni-li pouzivan signal VITR

NE

Nastavte prepinat na hodhotu 0 -7

Poutivate funkei Teplota?

Nastavto popinat nia hodhotu 4 ~ 7

: l

Pt o P PGt o P T
schén ko schén ko schén Ko
NE ANO NE ANO NE ANO
‘ Preinat 0 ‘ ‘ Propnat 1 ‘ Preinat 2 ‘ ‘ Prepinat 3 ‘ ‘ Propnat 4 ‘ ‘ Plpina s ‘ ‘ Plopnat s ‘ ‘ Propnat 7
-. Pouziti signalu VITR
Pouttunc Topora?
ANO
l b l
[ Nt it o 3-9._| ‘ as | ‘ oo | [ Nt it o |

Pouivate fizeni prorT PGizivéte fzeni prioiy
uchého konlaklu? uchého konlakiu?
NE ANO NE ANO

NE

PouEivte fizen! prorty
uchého kontaklu?

PUtivatefizeni Aoy
uchého konlakiu?

ANO NE ANO

v v

v

[powss | [rmmse ] [romen ]  [roner |

[t |

[romo ] [owe | [reomer ]

Poznamky:

+ Zménite-li pomoci dalkového ovladani nékterou funkci bez nastaveni priority suchého kontaktu, Gdaj
na displeji dalkového ovladani a fidici jednotky se miize rdznit.

Montazni pfirucka 11
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Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje

H Tabulka funkci k volbé "OPER_SW" a vstupniho signalu

Themal
Operation

Vstup CN_MODE
O OPERSW | VERTILATOR TOPEN CHLAZENI Funkce
0 0 0 Neuvedeno
0 0 1 CHLAZENI
0 1 0 TOPENI
0 1 1 Neuvedeno
2387ABEF 1 0 0 VENTILATOR
1 0 1 Neuvedeno
1 1 0 Neuvedeno
1 1 1 Neuvedeno
Ostatni - - - Neuvedeno
Vstup CN_WIND Funkce
@ OPER_SW Nizka Stredni Vysoka
0 0 0 Neuvedeno
0 0 1 Vysoké
0 1 0 Stredni
0 1 1 Neuvedeno
8,9,ABCDEF 7 ) ) NZkG
1 0 1 Neuvedeno
1 1 0 Neuvedeno
1 1 1 Neuvedeno
Ostatni - - - Neuvedeno
@ OPER_SW Vstup CN_OPER Funkce
Teplota Provoz
0 0 Teplota Vypnuto + Zastavit
0 1 Teplota Vypnuto + BéZet
4567CDEF 1 0 Teplota Zapnuto + Zastavit
1 1 Teplota Zapnuto + Bézet
Ostatni - - Neuvedeno
Poznamky

1) Teplota Zapnuto: Tento vstup automaticky zméni pozadovanou teplotu
Pozadovana teplota 18 °C v rezimu chlazeni
Pozadovana teplota 30 °C v rezimu topeni
Nefunguje v rezimu VENTILATOR

12 Suchy kontakt pro termostat

Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

Nastaveni funkce "TEMP

H Nastaveni pozadované teploty v modulu Suchy kontakt

: Pii provozu vnitini jednotky pomoci pozadované teploty v modulu Suchy kontakt, nastavte
pozadovanou teplotu dle pokynti k nastaveni "TEMP_SW".
Je-li zablokovan rezim fizeni priority termostatu, Ize pozadovanou teplotu resetovat jinym fidicim
prvkem.

- Pouzijte "TEMP_SW" k nastaveni teploty dle nasledujicich pokyn.

DS DSIA ] Nepouzivejte funkci
Sish6is || shofs “"TE%C;TA Pozadovand teplota | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
modulu Suchy kontakt
Nastaveni
TEMP_SW 0 1 2183|415
.____TEF:LOTA 23 | 24| 25| 26|27 |28 |29 |30
(°C)
Nastaveni
TEMP_SW 67|89 |A|B|C|D
*. E, F: Vyhrazeno

asn | QDS

VNILS3D
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Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

Pomoci univerzalniho vstupi Instalace termostatu

B Pomoci hodnoty univerzélniho vstupu zménte pozadovanou teplotu M Pii propojeni jednotky s termostatem zvolte moznost Fidici
: hodnotu napéti (2,5 V az 8,5 V) nebo odporu (2,5 az 8,5 kQ) externi fidici jednotky nebo zafizeni pres funkce uvedenou dale.
univerzalni vstupni port Ize pouzit poZzadovanou teplotu (18 az 30 °C).
egs Yeen]gsegsiaes
Napéti (-)
@) NG)
Napéti o o
nebo odpor | : | :
I Napsti (+) (IR
OPER_SW
@] O O
5D TEMP_SW
= = i D N e
SEITING_SW Funkce Vypnutq Zapnuto
SW 1 Univerzalni vstup Zablokovat Aktivovat
SW 2 Typ univerzalniho vstupu Napéti Odpor T
SW3 STedovant teploty Zah o&oval ARtivovat <Funkce prepinace>
SW4 Snima¢ detekce aniku chladiva Neni nainstalovano Nainstalovano TEMP_SW OPER_SW Reim termostatu Signal VITR aktivovat/zablokovat
SW5 SW6  [NASTAVIT HODNOTU
SW5 Vyprute | Vypnulo 20 0 Bazny termostat jednotky se stidavym Zablokovat
Sledovani teploty delta Zapnuto Vypnuto +3°C 1 proudem Aktivovat
Vypnuto Zapnuto 2 °C
SwWe g 2 Zablokovat
Zapnuto Zapnuto £°C F Svorka O tepelného cerpadla -
w7 SW7 SW8__NASTAVITHODNOTU 8 Adivovat =)
Vypnuto | Vypnuto 3 minuty 4 Zablokovat &
Sledovani doby Zapnuto Vypnuto 5 minuty Svorka B termostatu tepelného erpadia - z
SW8 Vypnuto Zapnuto 10 minuty 5 Aktivovat >
Zapnuto Zapnuto 20 minuty
1) Pfi propojeni s termostatem nastavte TEMP_SW na hodnotu F.
Poznamky:

 Kdyz je tato funkce povolena, je hodnota TEMP_SW ignorovana. 2) Aktivujte signal CN_WIND - intenzita proudéni vétru (Nizka, Stiedni, Vysoka) k aktivaci signalu

« Pfi pouziti odporového typu vstupu je mozné, ze v disledku prostredi vnitiniho zdroje napéti nastane
tolerance +1 °C.

Poznamky:

Cilova teplota (°C) Vstupni odpor (kQ) Vstupni napéti (DC V) " . . . . ) . .
18 25 25 « Informace "OPER_SW" se pouzije pouze pii inicializaci modulu Suchy kontakt, pfi zméné konfigurace
19 3.0 3.0 je proto nutné resetovat modul Suchy kontakt.

g? 3(5) i g + Po resetovani vstupniho napajeni nebo jednotky vyckejte 25 - 30 vtefin (Kontrolka displeje 10x
22 45 75 zablika), nez se jednotka ustali, poté bude modul Suchy kontakt normainé fungovat.

23 5.0 5.0 « Pi propojeni s termostatem nepouzivejte funkci nastaveni pozadované teploty.

24 55 55

25 6.0 6.0

26 6.5 6.5

27 7.0 7.0

28 75 75

29 8.0 8.0

30 8.5 8.5

14 Suchy kontakt pro termostat Montazni pfirucka 15



Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

M BlizSi pokyny k montazi termostatu M Pro vstupni signal bézného termostatu
1) Pfi pouziti ¢idla ke sledovani, zda jsou prostory obyvany
- Pokud ¢idlo detekuje pohyb, aktivuje se vnitini jednotka. Termostat
- - " L Firma LG tuto ¢ast nezajistuje
- V opa¢ném pfipadé se vnitini jednotka vypne. L W (provadi se v misté pousiti)
AC24V o
ha ad [
2) Pfi volbé nouzového vypnuti nebo bezpeénostni funkce. [CIRIGWIY]| | ¢
- Bude-li detekovan rizikovy stav, vnitini jednotka se vypne. I ‘7)
- V opacném pripadé zlistane vnitni jednotka zapnuta. o o HTT
=] I I -4 1 I ]
8l & E£8]|5]F|=
e R

L
AC24V
[C]R]

Bezpetnost

Cidlo ke sledovani,
2da jsou prostory

% Nouzové zastaveni

obyvany Modelové pripady
é Pfepinac termostatu ventilatoru a systému Input DU odezva
i ohs @ oQoQoH?Q@Q@Q@H@Q@Q?F VENTILATOR [REZIM [Chlazeni / Topeni Provoz VENTILATO TOPENI [W] CHLAZENI [Rezim / Teplota / Ventiltor]
o | o [Auto / Zapnuto] / Vypnuto] RG] Y]
- - - 0 - - - Zablokovat provoz
HEIH VYPNUTO - 1 0 0 0 Vypnuto [o3
H H Chlazeni RT>SP 1 1 0 1 Chlazeni / Zapnuto / Zapnuto| K43
HEIR Auto RT<SP 1 0 0 0 Aktivovat z
R R Tobeni RT<SP 1 1 1 0 Topeni / Zapnuto / Zapnuto
P RT>SP 1 0 0 0 Vypnuto
5] VENTILATOR - 1 1 0 0 Ventilator / Vypnuto / Zapnuto
Chlazeni RT>SP 1 1 0 1 Chlazeni / Zapnuto / Zapnuto
O ZAPNUTO RT <SP 1 1 0 0 Ventilator / Vypnuto / Zapnuto
Topeni RT <SP 1 1 1 0 Topeni / Zapnuto / Zapnuto
i\ P RT >SP 1 1 0 0 Ventilator / Vypnuto / Zapnuto
# RT : Pokojové teploty
# SP : Nastaveni teploty
Poznamky:

+ Algoritmus IDU ventilatoru podle zvoleného modelu mize na chvili zpozdit nabéh IDU ventilatoru
béhem studeného startu po spusténi topeni.
Tato funkce umozriuje u nékterych modelti IDU zahrati IDU civky pred spusténim ventilatoru.

+ V tuto chvili nejsou podporovany termostaty s odporovym kontaktem.

+ Ve specifikacich pozadovaného termostatu se uijistéte, ze jeho algoritmus je totozny s algoritmem
popsanym v tabulce vyse.
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Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

H Pro tepelna ¢erpadla se svorkou O vstupniho signalu H Pro tepelna ¢erpadla se svorkou B vstupniho signalu
Termostat , Termostat
Firma LG tuto ¢ast nezajistuje Firma LG tuto &ast nezajistuje
AC 24V ; (Neni soucasti dodavky) AC 24V L (Neni soucasti dodavky)
N
LLL
CIR]Y|G|B
| I -

R )

Lo f
VS-S
Piepinac ventiatoru a systému Input Prepinac termostatu ventilatoru a systému Input
VENTILATOR [REZIM [Chlazen / Topeni VENTILATO| CHLAZENT | ., DUodezva VENTATOR [REZIM [Chlazeni / Topeni Teplota [VENTILATO] TOPENI | s /I][_);) f;‘:sz/"\j’enmémr]
(Ao Zaonutl I Vypnuto] Provoz | Teplota [Y] |~ [y |[Rezm /Teplota /Ventidor [Auto Zzpnut] / Vypruto] ooz |y RG] Bl P
N . N 0 N N N Zablokovat provoz - - - 0 - - - Zablokovat provoz
VYPNUTO - 1 0 0 0 Vypnuto VYPNUTO - 1 0 0 0 _ Vypnuto
Chiazeni |_RT>SP 1 1 0 1 [Chlazeni/Zapnulo/ Zapnuto Chlazeni |A1>SP 1 1 0 0 [(Chlazeni/Zapnuto / Zapnuto|  [fe?
Auto azenl TRT 5P 1 0 0 1 Vypnuto Auto RT<SP 1 0 0 0 __Vypnuto a
Topeni  |PL< SP 1 1 0 0 Topeni / Zapnuto / Zapnuto Topeni RT<SP 1 1 0 1 Topeni / Zapnuto / Zapnuto ?,
peni RT>SP 1 0 0 0 Vypnuto RT>SP 1 0 0 1 ” Vypnuto
VENTILATOR| - [ 0 i 0| Ventiator / Vypnuto / Zapnuto VYPNUTO| - 1 0 1 0 | Ventiator/Vypnuto / Zapnuto
Chiazeni |_AT> SP 1 1 1 1 Chlazeni / Zapnuto / Zapnuto Chlazeni _AT> SP 1 1 1 0 Chlaz_gm / Zapnuto / Zapnuto
ZAPNUTO RT<SP [ 0 i 1| Ventilaor / Vypnuto / Zapnuto ZAPNUTO AT <SP 1 0 1 0 | Ventitor/Vypnuto / Zapnuto
Topeni  |PL< SP 1 1 1 0 Topeni / Zapnuto / Zapnuto Topeni RT <SP 1 1 1 1 TOP_ef" /Zapnuto / Zapnuto
peni RT>SP 1 0 7 0 Venilator / Vypnuto / Zapnuto RT>SP 1 0 1 1 Ventilator / Vypnuto / Zapnuto
# RT : Pokojové teploty # RT : Pokojové teploty
# SP : Nastaveni teploty # SP : Nastaveni teploty
Poznamky: Poznamky:
« Termostaty, které béhem pozadavku pouze na Chlazeni nebo Topeni spinaji kontakty "O" nebo B", « Termostaty, které béhem pozadavku pouze na Chlazeni nebo Topeni spinaji kontakty "O" nebo B",
nebyly provéreny. Sepnuti kontaktu typu "O" anebo "B" musi probéhnout béhem volby pfislusného nebyly provéreny. Sepnuti kontaktu typu "O" anebo "B" musi probéhnout béhem volby prislusného
cyklu / rezimu. cyklu / rezimu.
« Algoritmus IDU ventilatoru podle zvoleného modelu miize na chvili zpozdit nabéh IDU ventilatoru + Algoritmus IDU ventilatoru podle zvoleného modelu miize na chvili zpozdit nabéh IDU ventilatoru
béhem studeného startu po spusténi topeni. Tato funkce umozriuje u nékterych modelli IDU zahtati béhem studeného startu po spusténi topeni. Tato funkce umozriuje zahrati IDU civky pred spusténim
IDU civky pred spusténim ventilatoru. ventilatoru (u nékterych modeld IDU).
« V tuto chvili nejsou podporovany termostaty s odporovym kontaktem. + V tuto chvili nejsou podporovany termostaty s odporovym kontaktem.
« Ve specifikacich pozadovaného termostatu se uijistéte, Ze jeho algoritmus je totozny s algoritmem + Ve specifikacich pozadovaného termostatu se uijistéte, ze jeho algoritmus je totozny s algoritmem
popsanym v tabulce vyse. popsanym v tabulce vyse.
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Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje

B Funkce sledovani teploty v rezimu termostatu
: pravidelné vytvareni cilové tepl. na zakladé vnitini teploty. od IDU a hodnoty delta a pfenos hodnoty

obnoveni cilové tepl. do IDU.

O
SETTING_SW Funkce Vypnuto Zapnuto
SW 1 Univerzalni vstup Zablokovat Aktivovat
SW2 Typ univerzalniho vstupu Napéti Odpor
SW3 Sledovani teploty Zablokovat Aktivovat
SW4 Snimac detekce Gniku chladiva Neni nainstalovano Nainstalovano
SW5 SW5 SW 6 [NASTAVIT HODNOTU|
Vypnuto Vypnuto +4°C
Sledovani teploty delta Zapnuto Vypnuto +3°C
SWe Vypnuto Zapnuto +2°C
Zapnuto Zapnuto +1°C
SW7 SW7 SW8  NASTAVIT HODNOTU
Vypnuto Vypnuto 3 minuty
Sledovani doby Zapnuto Vypnuto 5 minuty
Sws Vypnuto Zapnuto 10 minuty
Zapnuto Zapnuto 20 minuty
Poznamky:

+ Nastavena hodnota teploty ve stupnich Fahrenheita je dvakrat vy$si nez hodnota teploty ve stupnich Celsia.
+ Nova cilova teplota chlazeni = pokojova teplota - rozdilova teplota sledovani
+ Nova cilova teplota vytapéni = pokojova teplota - rozdilovéa teplota sledovani

M Priklad funkce

: Kdyz je hodnota posunu nastavena na +3 °C, hodnota doby na 3 minuty.

Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje

Monitoring vnitini jedno

H Monitoring provozu vnitini jednotky: Dle nasledujicich
pokynu pfipojte ke kontrolni jednotce zafizeni, které chcete
kontrolovat.

(T@@Q@W@@ﬁﬂ zeisleesh)

960606000

—

Neni soucasti dodavky

— n Napéjeni
Provozni displej o :mo:(mcm
proudem

(Podle druhu napajeni provozniho displeje)

H Chyba pfi monitoringu vnitini jednotky: Dle nasledujicich pokynt
pfipojte ke kontrolni jednotce zafizeni, které chcete kontrolovat.

BEEERR R R EEE)
s HE

660606060

Doba 1 Doba 2 Doba 3 Doba 4 Doba 5
(3 minuty) (3 minuty) (3 minuty) (3 minuty) (3 minuty)
Operace . . P - "
termostatu Chlazeni zapnuto | Chlazeni vypnuto | Viytapéni zapnuto | Vytapéni vypnuto | Pouze ventilator
Operace IDU Chlazeni IDLg_vypnut_o'nebo Vytapéni IDLg_vypnut_o'nebo Rezim ventilatoru
rezim ventilatoru rezim ventilatoru
Vit teplota v 21 22°C 18°C 27°C Nezalezi na tom

mistnosti

Cilova teplota

Aktualizovano na |

18°C

Zé&dna aktualizace

Aktualizovat na
21°C

Z&dn4 aktualizace

Z&dna aktualizace

20 Suchy kontakt pro termostat

Neni souéasti dodavky

Napajeni

A UPOZORNENI

Napéjeni externiho zafizeni by nemélo mit napéti vy$8i nez DC 12V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).

Chybovy displej
proudem

(Podle druhu napajeni chybového displeje)
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Pokyny k nastaveni a pouZiti pfistroje Pokyny k nastaveni a pouziti pristroje
B Reseni pro tnik chladiva : Interiérova jednotka, ktera nainstalovala
shimaé uniku chladiva, vydava chyby dle nize uvedené tabulky n
chybovych kédu. Kdyz beznapétovy kontakt (Drycontact) pfijme Zadny vstupni napéjeni bC12V,AC24V
chybovy kéd, aktivuji se vystupni obvody, aby nedochazelo k tniku
chladiva.

+ Termostat

+ Firma LG tuto

1 &ast nezajistuje
1 (Neni sou¢asti
1 dodavky)

=§% =

S 55§ 2%
252353
8£6582¢

Chybovy kéd Popis Phoale samosttné
externi napéti se
stejnosmémym proudem
5-12V nebo AC 24 V

CH228 Vypadek ¢&i porucha senzoru

CH229 Uplynula doba Zivotnosti senzoru
CH230 Byl zji$tén unik chladiva

1) Zapnéte 4. prepina¢ na SETTING_SW.

SETTINGSW VN
Aby bylo zajisténo, Ze funkce zjisténi Uniku chladiva, Fadné funguje, pokud je .
povoleno ovladani priority beznapéfového kontaktu, zkontrolujte prosim, zda
spravné funguije digitalni vstup (viz stranu 10 <OPER_SW Function>). Pokud je Uverzdin vstup Poznamky:

povoleno ovladani priority beznapétového kontaktu, interiérovou jednotku nelze

[P P o rezim "BEZ NAPETI", mize dojit k
fadné ovladat pomoci dalkového ovladani.

zavaznému poskozeni pristroje.

H H
P P
l l
l l
i i
i i
: '
! Nenastavuite signal pro napéti na i
i i
i i
l l
l l
i i
i i
i i
i i

L
VS_SH VS-SW
2) Pi zjisténi uniku chladiva
i . e CN_OPER CN_MODE
- Vystupy E3, E4 zlstanou sepnuty, dokud nebude obnoveno napéjeni. Operation Thermal AUTO HEAT CoOL Funkce
- Vystupy O1, O2 se sepnou na 60 sekund a pak se opét rozepnou. 0 0 0 NA
. A— ) - - - " 1 1 0 0 1 COOL
Tyto vystupni obvody jsou aktivni pouze pii hlaSeni poruchy tniku chladiva.
1 1 0 1 0 HEAT o
1 1 0 1 1 NA g
— Frp Py g 1 1 1 0 0 AUTO z
Tonsno 5 m@ﬂ 5l m@ﬂ?ﬁ@sﬁ 1 1 1 0 1 NA B
1 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

x Pokud vstup Operation byl O(zastaveni operace), vstup Thermal a vstup CN_MODE nefunguji.
# Pokud vstup Thermal byl O(vypnuti topeni), vstup CN_MODE nefunguje.

o O
mmala
O

] CN_WIND Funkce
DHW Zapnuto

O r\ O ozesea Vypnuto

| VN Zapnuto
i NIGHT SILENT Vypnuto

Zapnuto

EMERGENCY MODE Wyonuio
Zaveno po dobu 1 min. yp
% Pokud byly oba vstupy Operation a DHW 0(Zastavit, vypnout), vstupy no¢ni tichy chod a pohotovostni

rezim nefunguji.
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INSTALLATIEHANDLEIDING

LUCHT
CONDITIONER

Lees deze installatiehandleiding zorgvuldig door voordat u het
product installeert.

De installatiewerkzaamheden moeten volgens de landelijke
bedradingsnormen enkel door geautoriseerd personeel worden
uitgevoerd.

Bewaar deze installatiehandleiding na lezing zorgvuldig voor later
gebruik.

Droogcontact Voor Thermostaat

Vertaling van de oorspronkelijke instructie

www.lg.com
Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. Alle rechten voorbehouden.
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Inhoud

INHOUD

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

OVERZICHT

BENAMING VAN DE ONDERDELEN

Installatie

INSTELLEN EN GEBRUIK

Voeding en aansluiting op binnenunit

Contactsignaalinvoer instellen

‘OPER_SW” instellen

‘TEMP_SW’ instellen

Instellen van de gewenste temperatuur met behulp van universele invoer
Installatie van de thermostaat

Bewaking van de binnenunits

Functietabel voor het ingangssignaal (voor AWHP-binnenunit)

2 Droogcontact voor thermostaat

Belangrijke Veiligheidsinstructies

I Belangrijke Veiligheidsinstructies

LEES ALLE INSTRUCTIES VOOR HET GEBRUIK
VAN HET APPARAAT.

Neem altijd de volgende voorzorgsmaatregelen om
gevaarlijke situaties te voorkomen en een zo hoog
mogelijke prestatie te krijgen van het product.

A WAARSCHUWING

Het negeren van deze aanwijzingen kan leiden tot
ernstig letsel of overlijden.

A LET OP

Het niet volgen van de instructies kan leiden tot licht
lichamelijk letsel of schade aan eigendom.

A WAARSCHUWING

« Installatie of reparatie gedaan door ongekwalificeerde
personen kan resulteren in gevaar voor u en
anderen.

« De installatiewerkzaamheden mogen volgens de
Nationale Elektrische Code alleen door
gekwalificeerd en erkend personeel worden
uitgevoerd.

« De informatie in de handleiding is bedoeld voor
gebruik door een gekwalificeerde
onderhoudstechnicus die bekend is met de
veiligheidsprocedures en die is uitgerust met de juiste
gereedschappen en testapparatuur.

* Het niet zorgvuldig lezen en volgen van alle
instructies in deze handleiding kan leiden tot een
defect apparaat of schade aan eigendommen of
lichamelijk letsel en/of de dood.

Installatie

« Zorg ervoor dat u bij het installeren van de producten
assistentie vraagt van het service-centrum of het
installatiebedrijf. Het zal brand, een elektrische
schok, een explosie of letsel veroorzaken.

+ Wend u tot het servicecentrum of installatiebedrijf
wanneer u het geinstalleerde product opnieuw
installeert. Het kan brand of een elektrische schok of
een explosie of letsel veroorzaken.

+ Demonteer, repareer en modificeer de producten niet
willekeurig. Dit kan brand of een elektrische schok
veroorzaken.

« Zorg dat de stroomvoorziening is uitgeschakeld voor
de installatie. Dit kan een elektrische schok
veroorzaken.

« De installatie moet uitgevoerd worden volgens de
geldende normen met betrekking tot bedrading door
bevoegd personeel.

« Zorg altijd voor goede aarding. Anders kan dit een
elektrische schok veroorzaken.

« U heeft een veilige, geisoleerde stroomvoorziening
nodig die voldoet aan IEC61558-2-6 en NEC Klasse
2. Als u daar niet aan voldoet kan dat zorgen voor
brand, elektrische schokken en verwondingen.

+ Maak de afdekking van het elektrische gedeelte op
een veilige manier vast aan de module. Als de
afdekking van het elektrische gedeelte van module
niet goed is bevestigd, kan dat resulteren in brand of
een elektrische schok als gevolg van stof, water, etc.

+ Maak de verbindingen stevig vast zodat de kracht
aan de buitenkant van de kabel niet op de
aansluitklemmen toegepast wordt. Slechte verbinding
en bevestiging kan hitte genereren en brand
veroorzaken.

In gebruik

« Plaats geen brandbare stoffen in de buurt van het
product. Dit kan brand veroorzaken.

« Zorg dat er geen water in het product terecht komt.
Dit kan een elektrische schok of een defect
veroorzaken.

« Stoot niet tegen het product. Dit kan een defect
veroorzaken.

« Vraag als het product nat geworden is om assistentie
van het servicecentrum of het installatiebedrif. Dit
kan brand of een elektrische schok veroorzaken.

« Stoot er niet tegen met scherpe en puntige
voorwerpen. Dit kan een defect van de beschadigde
onderdelen veroorzaken.

+ Raak het paneel niet aan als de stroom is
ingeschakeld. Dit kan brand, een elektrische schok,
een explosie, letsel en problemen met het product
veroorzaken.

« Trek de stekker eruit als het apparaat vreemde
geluiden, geuren of rook produceert. Anders kan dit
een elektrische schok of brand veroorzaken.

* Het apparaat mag alleen worden geleverd met een
extra veiligheidsspanning die overeenkomt met de
markering op het apparaat.

+ Dit apparaat is niet bedoeld om toegankelijk te zijn
voor het grote publiek.

SANVTH303IN
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Belangrijke Veiligheidsinstructies

A LET OP

In gebruik

« Gebruik geen sterk schoonmaakmiddel zoals
oplosmiddelen en gebruik zachte doeken. Dit kan
brand of vervorming van het product veroorzaken.

« Zet geen hevige druk op het scherm en selecteer niet
twee knoppen tegelijk. Dit kan een defect of storing
van het product veroorzaken.

+ Raak de hoofddraad niet aan en trek er ook niet aan
met natte handen. Dit kan een defect of een
elektrische schok veroorzaken.

« Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door
personen (inclusief kinderen) met verminderde
fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens of met een
gebrek aan ervaring en kennis, behalve als zij onder
toezicht staan of instructie hebben gehad inzake het
gebruik van het apparaat door een persoon
verantwoordelijk voor hun veiligheid. Kinderen
moeten altijd onder toezicht staan om ervoor te
zorgen dat zij niet met het apparaat spelen.

+ Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van
8 jaar en ouder en personen met verminderde
fysieke, zintuiglijke of mentale vermogens of die
ervaring en kennis missen, als ze onder toezicht
staan of instructie hebben gehad inzake het gebruik
van het apparaat op een veilige manier en ze de
betreffende gevaren begrijpen. Kinderen mogen niet
spelen met het apparaat. Schoonmaak en onderhoud
door de gebruiker mogen niet worden gedaan door
kinderen zonder toezicht.

4 Droogcontact voor thermostaat

Overzicht

B Overzicht

LG Droog Contact is een oplossing voor de automatische regeling van het systeem voor airconditioning zoals de
eigenaar dit wil. Eenvoudig gezegd, is het een schakelaar die gebruikt kan worden om het toestel Aan/Uit te zetten
na ontvangst van een signaal van externe bronnen zoals een sleutel in een slot, deur- of raamschakelaar enz,
speciaal gebruikt in hotelkamers.

Het is een kleine PCB die ofwel past in de regelkast van de binnenunit of die buiten de unit in een plastic doos kan

staat asl er niet voldoende plaats is in de binnenunit.

Naast een eenvoudige installatie kan hij ook worden gekoppeld aan de Centrale Controller via de PI485 PCB van

de binnenunit. Hiervoor worden alle verbindingsdraden & een additionele kleine PCB voor lusvorming ook geleverd

samen met het Droog Contact.

Droog Contact kan op twee manieren worden gebruikt.

. Het kan worden gebruikt om werkelijk het systeem Aan/Uit te zetten bij ontvangst van het signaal uit de bron. In
dit geval hoeft de gebruiker geen afstandsbediening meer te gebruiken om het systeem Aan/Uit te zetten. Alle
verdere instellingen zoals tempeatuur, ventilatorsnelheid, modus enz. kunnen echter alleen worden gedaan via
de afstandsbediening.

. Een andere manier is bijna hetzelfde als hierboven, maar in dit geval moet de gebruiker na het ontvangen van
het aan-signaal vanuit de externe bron het systeem aan zetten vanaf de afstandsbediening. Droog contact
activeert enkel het systeem. Het systeem kan echter direct uit gezet worden vanaf de externe bron. Dus alleen
de aan-modus is hier anders.

Dus in beide bovengenoemde omstandigheden kan het systeem niet worden bediend zonder signaal vanaf de

externe bron, hetgeen onnodig gebruik voorkomt & zijn bediening alleen mogelijk maakts als het nodig is.

Deze instellingen kunnen worden geselecteerd vanaf de afstandsbediening, waarvoor de detaisl worden uitgelegd

later in deze handleiding.

Dus afhankelijk van de behoefte biedt Droog contact een verscheidenheid aan toepassingen om te voldoen aan de

vereiste van de klant op de best mogelijke manier.

sk Als het toevoersnoer beschadigd is, moet deze vervangen worden door de fabrikant, zijn servicemonteur of een

gelijkwaardig gekwalificeerd persoon teneinde een risicosituatie te voorkomen

s Middelen om de verbinding te verbreken moeten geintegreerd zijn in de vaste bedrading in overeenstemming

met de bedradingsvoorschriften.

sk Toegang tot het product is alleen mogelijk voor een gekwalificeerde servicemonteur.

IN)

Minimale dwarsdoorsnede van de geleiders

Hidige stroom van toestel Normale dwarsdoorsnede in
A mm?
<0.2 Tinsel snoer 2

>0.2 en <3 052

>3 en <6 0.75

>6 en <10 1.0 (0.75)
>10 en <16 1.5 (1.0)°
>16 en <25 25

>25 en =32 4

>32 en <40 6

>40 en <63 10
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Benaming van de onderdelen Benaming van de onderdelen

I Benaming van de onderdelen

/ NS 1) Maak de twee schroeven los die het product zekeren.
>
{

2) Plaats de achterklep in de richting van de connector voor makkelijke opruiming van de
kabels.

Voorzijde kast

O w13 °
B 3) Zet de achterklep vast op de installatieplaats met gebruik
van de meegeleverde schroeven.

5

. 4) Verwijder de voorgestanste vormen uit de achterklep
Zijkant (4 kanten) volgens de maat en richting van de connector.

* Overige :
Schroef 4 EA (voor de installatie)

5) Verbind de verbindingsdraden op een juiste manier volgens de
verbindingsmethode. (Raadpleeg de instructies en installatiebeschrijving)

Kabel _(1 EA) Installatiehandleiding 6) Stel de schakelaar in volgens de instellingsmethode. (Raadpleeg de
(Voor verbinding met instructies en installatiebeschrijving)
de binnenunit) 7) Hang de voorkant van het omhulsel aan de haak van de achterklep en draai de schroeven op de >
&
DROOGCONTACT VOOR THERMOSTAAT bodern vast g
1. CN_INDOOR : Connector voor binnenunit ’g
2.VS_sw : Overschakelen naar externe spanning of spanningloos voor &
ingangscontactsignaal
3.CN_OUT(01,02) :A it voor indicatie of de bi it in bedrijf is (relaiscontact)
4.CN_OUT (E3,E4) : Aansluitpunt voor storingsmeldingen van de bi it (relai )
5. TEMP_SW : laar voor het instellen van de g I van de bi
6. OPER_SW : Over om te select of de i functie van het droogcontact
moet worden gebruikt.
7.CN_OPER : Input terminal voor Thermo & werking signaal
8. CN_MODE : Aansluitpunt voor invoer modussignaal A LET OP
9. CN_WIND : Aansluitpunt voor invoer windsignaal .
10. LDO1 : Led-statuslampje voor droogcontactmodule 1. Leg het product op een vlakke ondergrond en zet het vervolgens met ten minste twee schroeven vast.
11.RST SW : Keuzeschakelaar Als u dit niet doet, hebt u kans dat het droogcontact niet goed is verankerd.
12. CN_Z\I - Invoerterminal voor Universele invoer 2. Draai de schroeven niet te vast. Door de schroeven te vast aan te draaien kunt u de kast vervormen.
13. SETTING_SW : Schakel naar selecteren voor Universele invoer 3. Dit kunt u beter voorkomen. Vervorming kan de oorzaak zijn waardoor het droogcontact niet goed werkt.
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Instellen en gebruik Instellen en gebruik

M Instellen en gebruik

Nadat u een of méér instellingen van het droogcontact hebt gewijzigd, moet u de RESET-knop H Alleen voor invoer contactslot (geen stroominvoer)
indrukken om de bract ijziging(en) te igen.
i iti ZEE E.egais
Voeding en aansluiting op 8£8 8828352 ifnermostaat
VLG levert dit

1onderdeel niet

M Bij gebruikmaking van de droogcontactmodule voor
E(Field aanbod).

onafhankelijke communicatie

@"e"@"@ﬂ

25 Sl

CN_I

[
VS_SK

Printplaat
binnenunit

Opmerkingen

Voer het spanningssignaal

CN-CC niet in de "NON VOLT" ©] - N O

- o instelmodus in, dit kan m » ’éTéU@%L

emstige schade

H Voor invoer contactvoltage: DC 12V, AC 24 V

=3 ] s u
S58 52582833
8ES8 8¥¥82=%
Thermostaat
Aansluten op afzonderije LG levert dit
exteme DC 12V, AC 24V .
geftoonsparningsbron. T T ?}L‘i:(l-‘:irdazen‘brg(ej‘)

SANVTH303IN
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Instellen en gebruik Instellen en gebruik

‘OPER_SW’ instellen Hl OPER_SW’ stroom diagram voor

M Selecteer de hieronder beschreven besturingsoptie met - Als i niet met behulp van wind-signazl

behulp van ‘OPER_SW’.

Wind signazl gebruken?

Do schakel ot nstelen 4 ~ 7'

OPER_SW

<OPER_SW Functie>

I i

No. WIND.SignaI Thgrmal Oper' Mode Dry Cont_ac? Control
en/disable en/disable en/disable Priority s et nslon -1 [EE— [ — [Coewmammmanor |
0 Disable Disable Disable Disable
1 Disable Disable Disable Enable®
2 Disable Disable Enable? Disable et et e ot ey
3 Disable Disable Enable Enable v v v
4 Disable Enable? Disable Disable [S—— [soasmer somolopte - [—— [soasamtes J— J—
5 Disable Enable Disable Enable
6 Disable Enable Enable Disable - Bij gebruik van WIND-signaal
7 Disable Enable Enable Enable
8 Enable " Disable Disable Disable "
9 Enable Disable Disable Enable
A Enable Disable Enable Disable
B Enable Disable Enable Enable
C Enable Enable Disable Disable
D Enable Enable Disable Enable
E Enable Enable Enable Disable
F Enable Enable Enable Enable

1) Activeer CN_WIND signaal — Windkracht (laag, gemiddeld, hoog)-signaal activeren
2) Activeer Thermo AAN/UIT-ingangssignaal
- Gewenste temperatuur 18 °C in de stand Koelen l Nee i
- Gewenste temperatuur 30 °C in de stand Verwarmen ‘ [ — ‘ ‘ Do scake pto st ‘A - B ‘ ‘ Do scake opto nsiaon € ~ ‘ ‘ Do schakel gt nseten € - ‘
- Geen functie in de stand Ventileren.
3) Activeer CN_MODE signaal — Regelmodus (Koelen, Verwarmen, Ventilator)-signaal activeren

SANVTH303IN

4) Activeer regelmodus thermostaatprioriteit — Het signaal van de afstandsbediening van de binnenunit oG
il e som e e ool
wordt genegeerd. Nee " Nee n Nee " Nee
v v v

Opmerkingen [sasotoas
+ De informatie van ‘OPER_SW’ wordit alleen in de initiéle fase door de droogcontactmodule gemeten.

Daarom moet de droogcontactmodule na wijziging van de configuratie worden gereset.
+ Wacht 25 tot 30 seconden nadat de voeding is ingeschakeld of de unit is gereset (display-led knippert

10 keer) tot de unit zich gestabiliseerd heeft. Vervolgens werkt de droogcontactmodule normaal. Opmerkingen

+ Wanneer u een functie met de afstands bediening wijzigen zonder Dry_contact besturings element
prioriteit instellen de weergave voorwaarde tussen afstands bediening en controller kan anders zijn.

10 Droogcontact voor thermostaat Installatiehandleiding 11



Instellen en gebruik Instellen en gebruik

H Functietabel voor de keuze van het ‘OPER_SW’- en ‘TEMP_SW: instellen

invoersignaal.
H De gewenste temperatuur van de droogcontactmodule
instellen
: Wanneer u de binnenunit door middel van de gewenste temperatuur van de droogcontactmodule
bedient, stel de gewenste temperatuur dan in in overeenstemming met de instelling van ‘TEMP_SW’.
Als de bedieningsmodus voor thermostaatprioriteit gedeactiveerd wordt, kan de gewenste temperatuur
door een andere controller gereset worden.
- Gebruik ‘TEMP_SW’ om de temperatuur in te stellen zoals hieronder aangegeven.
3 S
o T oo ®o%o®o®ﬂ SO ;
1T e N D= in A B g | e 4 1| gevenst emperauuruntie
i 0 ofislle | sfistisic | shiolle TEMP |t opomsien | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
f () e
@ OPER_SW CN_MODE input Function O -
_ - FAN HEAT COOL TEMP SW! 0 1 1alslals
0 0 0 NA b instelling
0 0 1 COooL )
0 ! 0 HEAT TEMP 1 o3 | o4 | 25| 26 | 27 | 28 | 20 | 30
236,7ABEF 0 ! ! NA €0)
,3,6,7,ABE, 1 0 0 FAN :
1 0 1 NA TEMPSW 6\ 7 1 g |9 |a|B|c|D
1 1 0 NA i instelling
1 1 1 NA *.E, F : Reserved
Others - - - NA
CN_WIND input Function 27 AN O
@ OPER_SW B B .
Low Middle High 1BBHE N oyoyolo
0 0 0 N ——idl L Qvse
0 0 1 High -
0 1 0 Middle
0 1 1 NA
89,AB,CDEF 7 0 0 Tow
1 0 1 NA g
1 1 0 NA =
1 1 1 NA >
Others - - - NA 2
CN_OPER input Function
@ OPER_SW Thermal Operation
0 0 Thermal Off + Stop
0 1 Thermal Off + Run
4567CDEF 1 0 Thermal On + Stop
1 1 Thermal On + Run
Others - - NA
Opmerkingen

1) Thermisch aan: Deze ingang wijzigt automatisch de gewenste temperatuur.
Gewenste temperatuur in de stand Koelen: 18 °C
Gewenste temperatuur in de stand Verwarmen: 30 °C
Geen functie in de stand Ventileren.
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Instellen en gebruik Instellen en gebruik

Instellen van de gewenste tempe Installatie van de thermo.

H Het wiizigen van de gewenste temperatuur met behulp van de B Wanneer met de thermostaat verbonden wordt, selecteer de optie

universele invoerwaarde regelfunctie zoals hieronder beschreven.
: de spannings-(DC 2.5 V~8.5 V) of weerstands-(2.5~8.5 kQ) waarde van de externe controller of toestellen
via de universele invoerspoort kan toegepast worden op de gewenste temperatuurwaarde (18~30 °C).

g o o@o§
ISpanning (-) )

O
Spanning o o
of weerstand H H
: H H
n panning (+) ? § H H
HE I ° H
= OPER_SW
@)
O
TEMP_SW
SEITING_SW Functie Uit Aan ~
SW1 Universele invoer Deactiveren Activeren
SW 2 Universeel invoertype S| an_nin Wee_rstand <Schakelfunctie>
[moswr == 'I‘e'mp'eraTuuﬁra'ckEmg' i il Uea)'cn'verien ATtiveran
SW4 Koelmiddellekkage detectiesensor Niet geinstalleerd Geinstalleerd TEMP_SW OPER_SW Thermostaat modus WIND Signaal activeren/deactiveren
SW5 SW6 TEMP INSTELLEN "
SW5 Ut Ut L2°C 0 Gebruikelijke AC Unit Deactiveren
Tracking delta temperatuur Aan Uit +3°C 1 Thermostaat Activeren
SWe Uit Aan +2°C "
Aan Aan +1°C E 2 Warmtepomp thermostaat _ O Deactiveren
aansluitklem "
w7 SW7 SWB8 [TEMPINSTELLEN| 8 Activeren
Uit Uit 3 minuten 4 Deactiveren
Tracking Periode Tid Aan Ut 5 mindten Wa’m’ep:;':‘zlgi‘;’lre";s'am -B i
sws Uit Aan 10 minuten 5 Activeren
ON Aan 20 minuten
1) Wanneer verbonden wordt met de thermostaat, zet TEMP_SW op F. &
Comerigoey y . . 2) Activeer CN_WIND signaal — Hoeveelheid luchtstroom (Laag, Middel, Hoog) signaal activeren E
« Als deze functie geactiveerd is, dan wordt de waarde van TEMP_SW genegeerd. - ! ! =y
« Bij het gebruik van het weerstandinvoertype is het mogelijk dat er door interne spanning van de §
bronomgeving een tolerantie van +1 °C optreedt.
. Opmerkingen
Doeltemperatuur (°C) Invoerweerstand (kQ) Invoerspanning (DC V) ) . . . X L
18 25 25 « De informatie van ‘OPER_SW’ wordt alleen in de initiéle fase door de droogcontactmodule gemeten.
19 3.0 3.0 Daarom moet de droogcontactmodule na wijziging van de configuratie worden gereset.
g? 3(5) i g + Wacht 25 tot 30 seconden nadat de voeding is ingeschakeld of de unit is gereset (display-led knippert
55 75 75 10 keer) tot de unit zich gestabiliseerd heeft. Vervolgens werkt de droogcontactmodule normaal.
23 5.0 50 + Maak geen gebruik van de functie gewenste temperatuur installeren wanneer verbonden wordt met de
24 55 55 thermostaat
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 7.5
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5
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Instellen en gebruik Instellen en gebruik

Ml Details over de installatie van de thermostaat Hl Voor gebruikelijke thermostaat signaalinvoer
1) In het geval van Bezetting-sensor
- Wanneer beweging wordt gedetecteerd door de sensor, wordt de binnenunit geactiveerd.

- Anders wordt de binnenunit geinactiveerd. Ege\:eT::tdaila:)nderdeel niet
AC 24V I’\] m (Field aanbod).
2) In het geval van een Noodstop of Beveiligingsoptie
- Wanneer een noodgeval optreedt, wordt de binnenunit geinactiveerd. I?"-l Lkl
- Anders wordt de binnenunit geactiveerd N
-

L
AC24V
[C]R]

Veiligheid

:
L

[L
VS_SH

Bezetting van de sensor

9
% Noodstop (@]
Q

Referentiegevallen

Thermostaat Ventilator & Invoer
m o&o “@ H o&o Systeemschakelaar IDU Respons (Modus /
VENTILATOR| MODUS (Koelen / Werkin VENTILATOR|VERWARMEN| KOELEN Thermisch / Ventilator)
O (Auto/Aan) | Verwarmen / Uit) 9 [G] W] Iv]
H - - - 0 - - - Deactiveer Werking
: uir - 1 0 0 0 Uit
ile Koelen RT > SP 1 1 0 1 Koelen / Aan/ aan
o] &= Auto RT <SP 1 0 0 0 Activeer
Verwarmen RT <SP 1 1 1 0 Verwarmen / Aan / Aan
- RT>SP 1 0 0 0 Uit g
VENTILATOR - 1 1 0 0 Ventilator / Uit / Aan (]
O RT>SP 1 1 0 1 Koelen /Aan / aan >
Koelen e z
AAN RT <SP 1 1 0 0 Ventilator / Uit / Aan 2
_ Verwarmen RT <SP 1 1 1 0 Verwarmen / Aan / Aan
RT > SP 1 1 0 0 Ventilator / Uit/ Aan

x RT : Kamertemperatuur
% SP : Temperatuurinstelling

Opmerkingen

« IDU Ventilator structuur, afhankelijk van het gekozen model, kan de werking van de IDU ventilator
tijdelijk vertragen tijdens een warmtevraag bij koude start. Deze functie stelt de IDU-spoel in staat op te
warmen voordat de ventilator gaat werking in sommige IDU-modellen.

« Thermostaten die resistieve anticipatie gebruiken, worden op dit moment niet ondersteund.

+ Raadpleeg documentatie van de gewenste thermostaat zodat de structuur hetzelfde is als getoond in
de tabel hierboven.
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Instellen en gebruik

H Voor warmtepompthermostaat met signaaluitvoer O van de
aansluitklem

Thermostaat
LG levert dit onderdeel niet
Ac24v E (Field aanbod).

Instellen en gebruik

H Voor warmtepompthermostaat met signaaluitvoer B van de
aansluitklem

Thermostaat
LG levert dit onderdeel niet
Ac24v - (Field aanbod).
1 Lt
CRIe[el ¢¢¢
o] geesleeR)

———
- e.%@
5

L oo il o

Thermostaat Ventilator & Invoer
Systeemschakelaar IDU Respons (Modus /
VENTILATOR|  MODUS (Koelen / Werking Thermisch | VENTILATOR | KOELEN Thermisch / Ventilator)
(Auto / Aan) Verwarmen / Uit) [Y] G [0]
- - - 0 - - - Deactiveer Werking
uIT - 1 0 0 0 Uit
Koelen RT>SP 1 1 0 1 Koelen / Aan / aan
Auto RT <SP 1 0 0 1 Uit
Verwarmen RT <SP 1 1 0 0 Verwarmen / Aan/Aan
RT>SP 1 0 0 0 Uit
VENTILATOR - 1 0 1 0 Ventilator / Uit/ Aan
Koelen RT>SP 1 1 1 1 Koe_\en / Aaq /aan
AAN RT <SP 1 0 1 1 Ventilator / Uit/ Aan
Verwarmen RT <SP 1 1 1 0 Verwa_rmen / A_an /Aan
RT>SP 1 0 1 0 Ventilator / Uit / Aan

@]
Thermostaat Ventilator & Invoer
Systeemschakelaar IDU Respons (Modus /
VENTILATOR|  MODUS (Koelen/ | i 0 Thermisch | VENTILATOR |VERWARMEN|  Thermisch / Ventilator)
(Auto / Aan) Verwarmen / Uit) Y] [G] [B]
- 0 - - - Deactiveer Werking
uiIT - 1 0 0 0 Uit
Koelen RT > SP 1 1 0 0 Koelen / Aan/ aan
Auto RT <SP 1 0 0 0 Uit
Verwarmen RT <SP 1 1 0 1 Verwarmen / Aan/Aan
RT > SP 1 0 0 1 Uit
uir - 1 0 1 0 Ventilator / Uit / Aan
Koelen RT>SP 1 1 1 0 Koe]en / Aan /aan
AAN RT <SP 1 0 1 0 Ventilator / Uit / Aan
Verwarmen RT <SP 1 1 1 1 Verwa_rmen /Aan/ Aan
RT >SP 1 0 1 1 Ventilator / Uit / Aan

x RT : Kamertemperatuur
# SP : Temperatuurinstelling

Opmerkingen

+ Thermostaten die contacten “0” of “B” sluiten tijdens de vraag naar Koelen of Verwarmen zijn niet geverifieerd.
Sluiten van “0” en/of “B” contact moet aangehouden worden tijdens de selectie van respectievelijk cyclus / modus.

+ IDU Ventilator structuur, afhankelijk van het gekozen model, kan de werking van de IDU ventilator tijdelijk vertragen
tijdens een warmtevraag bij koude start. Deze functie stelt de IDU-spoel in staat op te warmen voordat de ventilator
gaat werking in sommige IDU-modellen.

+ Thermostaten die resistieve anticipatie gebruiken, worden op dit moment niet ondersteund.

+ Raadpleeg doc ie van de g thermostaat zodat de structuur hetzelfde is als getoond in de tabel

)

hierboven.

18 Droogcontact voor thermostaat

# RT : Kamertemperatuur
s SP : Temperatuurinstelling

Opmerkingen

+ Thermostaten die contacten “0” of “B” sluiten tijdens de vraag naar Koelen of Verwarmen zijn niet geverifieerd.
Sluiten van “0” en/of “B” contact moet aangehouden worden tijdens de selectie van respectievelijk cyclus / modus.

+ IDU Ventilator structuur, afhankelijk van het gekozen model, kan de werking van de IDU ventilator tijdelijk vertragen
tijdens een warmtevraag bij koude start. Deze functie stelt de IDU-spoel in staat op te warmen voordat de ventilator
gaat werking in sommige IDU-modellen.

+ Thermostaten die resistieve anticipatie gebruiken, worden op dit moment niet ondersteund.

+ Raadpleeg documentatie van de gewenste thermostaat zodat de structuur hetzelfde is als getoond in de tabel
hierboven.

Installatiehandleiding 19
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Instellen en gebruik

B Temperatuurtracking functie in thermostaatmodus
: maakt periodiek een doeltemp. op basis van de binnentemp. van IDU- en deltawaarde en zet een
nieuwe doeltemp. waarde over naar IDU.

S eSS

O
SETTING_SW Functie Uit Aan

SW1 Universele invoer Deactiveren Activeren

SW2 Universeel invoertype Spanning Weerstand

SW3 Temperaluunracklng Deactiveren Activeren

SW4 Koelmit ge d 1501 Niet geinstalleerd Geinstalleerd

b

1 SW5 SW6  [TEMP INSTELLEN]
. Sws Uit Uit +4°C :
1 Tracking delta temperatuur Aan Uit +3°C

Swe Uit Aan 2°C !
1 Aan Aan +1°C 1
1 'l
1 i
1 SW7 SW38 TEMP INSTELLEN 1
1 SW7 Uit Uit 3 minuten 1
1 Tracking Periode Tijd Aan Uit 5 minuten I

sws Uit Aan 10 minuten
1 ON Aan 20 minuten I

4
Opmerkingen

+ De ingestelde waarde van de Fahrenheit temperatuur is dubbel de ingestelde waarde van Celsius Temperatuur.
+ Nieuwe doeltemperatuur in koelgebruik = kamertemperatuur - tracking delta temperatuur
+ Nieuwe doeltemperatuur in verwarmingsgebruik = kamertemperatuur + tracking delta temperatuur

B Gebruiksvoorbeeld
: Als de offset waarde is ingesteld op +3 °C, is de periode tijdwaarde 3 minuten.

Periode 1 Periode 2 Periode 3 Periode 4 Periode 5
(3 minuten) (3 minuten) (3 minuten) (3 minuten) (3 minuten)
IThemrostaatgebruik ~ Koelen aan Koelen uit Verwarming aan | Verwarming uit | Alleen ventilator
IDU bediening Verkoeler IDU uit of Verwarming IDU uit of Ventilatormodus
ventilatormodus ventilatormodus
Binnen 21°C 22°C 18°C 27°C Maak niet uit
kamertemperatuur
Doeltemperatuur Bug:\geogq fot Geen update Bugewze{l:%n naar| - Geen update Geen update

20 Droogcontact voor thermostaat

Instellen en gebruik

Bewaking van de binne

H Controleren of de binnenunit in bedrijf is: Zie de
onderstaande informatie en maak verbinding met het
bedieningsapparaat dat u wilt bedienen.

(ers Tees|gmeslees))
i i1l

B
LA

a

o b
g|e
HIE

9660006060

6506

Field aanbod

ieni Net- of
Bedieningspaneel o) Net-o )

(Is afhankelijk van het type voeding van het bedieningspaneel.)

H Fout in bewaking van binnenunit: Zie de onderstaande informatie en
maak verbinding met het bedieningsapparaat dat u wilt bedienen.

(e Eeaeeslees)
O

H O

6600600066

SANVTH303IN

[}

Field aanbod

Foutmeldingspaneel

Is afhankelijk van het type voeding van het foutmeldingspaneel.)

Net- of

A LET OP

De lokale voeding moet niet meer dan DC 12 V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A) wisselspanning leveren.
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Instellen en gebruik Instellen en gebruik

B Oplossing voor koelmiddellekage: De binnenunit waarop een Functietabel voor het ingangs

koelmiddellekagesensor is geinstalleerd, geeft de volgende foutcodes )
weer. Wanneer Drycontact een foutcode ontvangt, worden de uitgangen __ Geenstroominvoer DC12V,AC24V
geactiveerd om lekkage van koelmiddel te voorkomen.

EMERGENCY MODE

= .
g g
Foutcode Omschrijving 2 T 2T52p-g .20 iThermostaat
85 8398 3¢ 8288288885 {LCvertd
: ' iet
CH228 Sensor defect of storing onderdeel nie

+ (Field aanbod).

Aansiten op afzoncerke
exteme D 12V,AC 24V
gelkstroomspanningsbron.

CH229 Levensduur van de sensor is verstreken

CH230 Koelmiddellek gedetecteerd

1) Zet de 4e schakelaar aan van SETTING_SW INSTELLING_SW
on
Om ervoor te zorgen dat de koelmiddellekdetectiefunctie correct werkt wanneer U
de prioriteitsregeling voor droge contacten is ingeschakeld, controleert u of de 2 i H
digitale ingang correct functioneert (zie pagina 10 <OPER_SW-functie>). Universele invoer i ) i
Wanneer de prioriteitsregeling voor droge contacten is ingeschakeld, kan de | \?PT?"""Q‘*", | H
binnenunit niet correct worden geregeld via de afstandsbediening. : nioefrin 3;.%,";”&3??“ :
1 instelmodus in, dit kan H
i emstige schade veroorzaken. i
2) Wanneer er een koelmiddellek wordt ged d 5 E

- Uitgangspoorten E3, E4 worden gesloten tot stroom herstelt.

) ) CN_OPER CN_MODE )
- Uitgangspoorten O1, 02 worden gesloten voor 60 seconden en opnieuw geopend. Operation = Thermal AUTO AEAT COOL Functie
* Deze uitgangspoorten werken alleen bij foutstatus lekkage koelmiddelen. 1 1 0 0 0 NA
1 1 0 0 1 COOL
- — 1 1 0 1 0 HEAT
| : H =S F 1 1 0 1 1 NA
T 1 1 1 0 0 AUTO
1 1 1 0 1 NA
1 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

#Als de Operation-ingang 0 is (Werking stoppen), werken de Thermal-ingang en de CN_MODE-ingang niet.
# Als Thermal-ingang 0 is (Thermaal uit), werkt de CN_MODE-ingang niet.

SANVTH303IN

s506 | [sosc06000

CN_WIND Functie
O N O Aan
Py SUouale DHW Uit
= QO
Aan

NIGHT SILENT

Uit
Gesloten gedurende 1 minuut. Afzuigventilator EMERGENCY MODE Aan
Uit

# Als zowel de Operation-ingang als de SWW-ingang 0 zijn (Stop, Uit), werken de nachtstille ingang en de
noodmodusingang niet.
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INSTRUKCJA MONTAZU

KLIMATYZATOR

Prosze przeczytac te instrukcje montazu w catosci przed
rozpoczeciem czynnosci montazowych.

Prace montazowe musza by¢ wykonywane zgodnie z krajowymi
normami dotyczacymi okablowania, wytacznie przez
upowazniony personel.

Po uwaznym przeczytaniu prosze zachowac niniejsza instrukcje
montazu do uzytku w przysztosci.

Styk bezpradowy dla termostatu
Ttumaczenie oryginalnej instrukgji

www.lg.com
Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. Wszelkie prawa zastrzezone.
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Spis tresci

SPIS TRESCI

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

OMOWIENIE

NAZWA KAZDEGO KOMPONENTU

Instalacja jednostki wewnetrznej na zewnatrz

METODA USTAWIANIA | OBSEUGI

Zasilanie oraz podtgczenie jednostki wewnetrznej

Ustawianie sygnatu wej$ciowego styku

Ustawienie ‘OPER_SW’

Ustawianie TEMP_SW”

Ustawi¢ zgdang temperature za pomoca wejécia uniwersalnego
Instalacja termostatu

Monitoring jednostki wewnetrznej

Tabela funkcji sygnatow wejsciowych (jednostka wewnetrzna AWHP)

2 Styk bezpradowy dla termostatu

Wazne Instrukcje Dotyczace Bezpieczeristwa

I Wazne Instrukcje Dotyczace Bezpieczenstwa

NALEZY PRZECZYTAC WSZYSTKIE INSTRUKCJE
PRZED UZYCIEM URZADZENIA.

Nalezy zawsze zachowywac¢ nastepujace $rodki
zapobiegawcze, aby unikng¢ niebezpiecznych sytuacji i
zapewni¢ najbardziej skuteczne dziatanie zakupionego
produktu.

A OSTRZEZENIE

Ignorowanie wskazowek oznaczonych w ten sposéb
moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata lub
$mierci.

A UWAGA

Ignorowanie wskazéwek oznaczonych w ten sposéb
moze prowadzi¢ do drobnych obrazen ciata lub
uszkodzenia urzadzenia.

A OSTRZEZENIE

« Instalacja lub naprawy wykonywane przez osoby
niewykwalifikowane mogg spowodowa¢ zagrozenie
dla uzytkownika i innych osdb.

* Prace instalacyjne nalezy prowadzi¢ zgodnie z
krajowymi przepisami elektrycznymi oraz wytacznie
przy udziale upowaznionego do tego personelu.

+ Informacje zawarte w niniejszej instrukcji sg
przeznaczone dla wykwalifikowanego serwisanta,
znajacego procedury bezpieczenistwa i wyposazonego
w odpowiednie narzedzia i przyrzady testowe.

« Brak uwaznego przeczytania i przestrzegania
wszystkich wskazowek zawartych w niniejszej
instrukcji moze by¢ przyczyng nieprawidlowego
dziatania urzadzen, szkéd materialnych, obrazen ciata
i/lub $mierci.

Instalacja

+ Nalezy pamietac, aby podczas instalacji produktéw
Zlozy¢ zamoéwienie w centrum serwisowym lub
specjalistycznym sklepie instalacyjnym. Spowoduje
pozar, porazenie elektryczne, wybuch lub obrazenia
ciata.

+ Ztozyé zambwienie w centrum serwisowym lub
specjalistycznym sklepie instalacyjnym w przypadku
ponownego montazu zamontowanego produktu.
Spowoduje pozar, porazenie elektryczne, wybuch lub
obrazenia ciata.

« Nie rozmontowywac, mocowaé, ani modyfikowaé
produktéw w dowolny sposob. Spowoduje to pozar lub
porazenie pradem elektrycznym.

* Przed przystapieniem do instalacji nalezy wytgczy¢
zasilanie. W przeciwnym razie moze doj$¢ do
porazenia pradem.

« Prace instalacyjne muszg by¢ wykonywane zgodnie z
krajowymi normami dotyczacymi okablowania,
wylgcznie przez upowazniony personel.

* Urzadzenie musi by¢ uziemione. W innym wypadku
moze doj$¢ do porazenia elektrycznego.

« Nalezy uzywac¢ izolowanego zasilacza spetniajgcego
normy IEC61558-2-6 i NEC klasa 2. W przeciwnym
razie moze doj$¢ do pozaru, porazenia pradem
elektrycznym, wybuchu lub obrazen.

+ Zamocowac¢ mocno pokrywe czesci elektrycznej do
modutu. Jezeli pokrywa czesci elektrycznej modutu
nie bedzie pewnie przymocowana mocno, moze doj$¢
do pozaru lub porazenia elektrycznego z powodu
kurzu, wody itp.

+ Wykonaj pewne potaczenia tak, aby zewnetrzna sita
na przewodzie nie byta przekazywana na zaciski.
Nieodpowiednie podigczenie i przykrecenie moze
generowac ciepfo | doprowadzi¢ do pozaru.

Eksploatacja

* Nie umieszcza¢ materiatéw palnych w poblizu
produktu. Spowoduije to pozar.

« Unika¢ kontaktu produktu z woda. Spowoduije to
porazenie pradem elektrycznym lub awarie.

« Nie uderza¢ produktu. Uderzanie produktu spowoduje
jego awarig.

+ Ztozy¢ zamdwienie w centrum serwisowym lub
specjalistycznym sklepie instalacyjnym w przypadku
zamoczenia produktu. Spowoduije to pozar lub
porazenie pradem elektrycznym.

* Nie uderza¢ produktu ostrymi lub ostro zakoriczonymi
przedmiotami. Spowoduje to jego awarig przez
uszkodzenie czesci.

« Nie dotykac ptytki drukowanej, gdy napiecie jest
podtgczone. Moze to spowodowa¢ awarig, porazenie
elektryczne, wybuch lub pozar.

+ Odtgczy¢ urzadzenie w przypadku wystapienia
dziwnych dzwiekéw, zapachu lub dymu. W
przeciwnym wypadku moze doj$¢ do pozaru lub
porazenia elektrycznego.

« Urzadzenie moze by¢ zasilane tylko przy bardzo
niskim napigciu bezpiecznym odpowiadajgcym
oznaczeniu na urzgdzeniu.

« To urzadzenie nie jest przeznaczone do
powszechnego dostepu.

INS10d
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Wazne Instrukcje Dotyczace Bezpieczeristwa

A UWAGA

Eksploatacja

« Nie czysci¢ silnym $rodkiem czyszczacym, takim jak
rozpuszczalnik, ale uzy¢ miekkiej szmatki. Spowoduje
to pozar lub znieksztatcenie produktu.

« Nie naciskac¢ ekranu, uzywajac duzej sity, ani nie
wybiera¢ dwoch przyciskow. Spowoduje to awarie lub
nieprawidtowe dziatanie.

« Nie dotykac ani nie ciggna¢ za przewo6d mokrymi
rekami. Spowoduije to awarie produktu lub porazenie
pradem elektrycznym.

« Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez
osoby (réwniez dzieci) o ograniczonych zdolno$ciach
psychicznych, umystowych lub oceny oraz przez
osoby niedoswiadczone. Chyba, ze s pod nadzorem
lub otrzymaly instrukcje dotyczace uzytkowania
urzadzenia od osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenistwo. Dzieci powinny pozostawa¢ pod
nadzorem, aby zapewni¢, ze nie bawig si¢
urzadzeniem.

+ Urzadzenie przeznaczone jest do uzytku przez dzieci
w wieku od 8 lat, osoby o ograniczonej sprawnosci
fizycznej, sensorycznej lub psychicznej oraz przez
osoby niedo$wiadczone, jezeli sg one pod nadzorem
lub otrzymaly instrukcje dotyczace uzytkowania
urzadzenia od osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo. Nalezy zabroni¢ dzieciom zabawy z
urzadzeniem. Czyszczenie oraz konserwacja nie
moga by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

4 Styk bezpradowy dla termostatu

Omowienie

I Oméwienie

Styk bezpradowy LG to rozwigzanie dla automatycznego sterowania instalacjg klimatyzacji wg woli uzytkownika.

Jest to przetgcznik, ktéry moze byé uzywany do wigczania/wytaczania urzadzenia po otrzymaniu sygnatu ze zrédet

zewnetrznych, takich jak klucz w zamku, przetgcznik drzwi lub okna, itp. stosowanych zwtaszcza w pokojach

hotelowych.

Jest to mata ptytka drukowana, ktérg mozna umiesci¢ w skrzynce sterujgcej jednostki wewnetrznej, lub jesli nie ma

tam wystarczajgcej ilosci miejsca moze znajdowac si¢ na zewnatrz w obudowie z tworzywa sztucznego.

Poza prostg instalacja, mozna jg potaczy¢ ze sterownikiem centralnym poprzez ptytke P1485 jednostki

wewnetrznej. Do tego celu ze stykiem bezpradowym dostarczone s takze wszystkie przewody potgczeniowe oraz

dodatkowa mata ptytka drukowana.

Styk bezpradowy moze byé uzywana na dwa sposoby.

1. Moze by¢ uzywany do rzeczywistego wigczania/wylaczania systemu po otrzymaniu sygnatu ze Zrédta. W takim
wypadku uzytkownik nie musi uzywac pilota do wigczania/wytaczania systemu. Jednakze wszystkie pozostate
parametry takie jak temperatura, predko$¢ wentylatora, tryb itp. mozna dokonac tylko za pomocg pilota.

2. Drugi sposob jest niemal identyczny jak powyzej, ale w tym przypadku, po otrzymaniu sygnatu wigczenia ze
zrodta zewnetrznego, uzytkownik musi wigczy¢ system z pilota. Styk bezpradowy tylko aktywuje system. System
moze by¢ jednak wytaczony bezposrednio ze zrodta zewnetrznego. Tak, wigc tylko tryb wigczenia jest tutaj inny.

W obu powyzszych przypadkach system nie moze by¢ obstugiwany bez otrzymania sygnatu ze zrédta

zewnetrznego, co zapobiega niepotrzebnemu uzyciu systemu oraz utatwia jego dziatanie tylko wéwczas, gdy jest

to potrzebne.

Ustawienia te moga by¢ wybrane z pilota zdalnego sterowania, ktérego szczegéty zostaty wyjasnione w dalszej

czesci tej instrukci.

Tak wiec w zaleznosci od potrzeb klienta, styk bezpradowy oferuje szereg zastosowan w najlepszy mozliwy

sposdb.

s# W przypadku uszkodzenia przewodu zasilajacego, aby unikng¢ zagrozenia, musi on zosta¢ wymieniony przez
producenta, jego serwis lub wykwalifikowang osobe.

s Nalezy zapewni¢ przefgcznik w obwodzie zgodnie z przepisami.

+ Dostep do produktu moze mie¢ tylko wykfalifikowany technik serwisu.

Minimalny przekroj poprzeczny przewodnikow

Prad znamionowy urzgdzenia Nominalny przekréj poprzeczny
A mm’
<0.2 Przewdd $wiecacy °
>0.2 oraz <3 05°
>3 oraz <6 0.75
>6 oraz <10 1.0 (0.75)°
>10 oraz <16 1.5(1.0¢
>16 oraz <25 25
>25 oraz <32 4
>32 oraz <40 6 )
>40 oraz <63 10 ol
[%]
=
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Nazwa kazdego komponentu Nazwa kazdego komponentu

I Nazwa kazdego komponentu

1) Poluzowaé i usunaé $ruby mocujace urzadzenie.

.

2) Ustawi¢ obudowe tylng w kierunku ztgcza dla wygodnego utozenia kabli.

Obudowa przednia

3) Zabezpieczy¢ obudowe tylng w miejscu instalacji przy
pomocy dostarczonych $rub mocujacych.

4) Usuna¢ zaslepki znajdujace sig na obudowie tylnie
(4-stronne) odpowiednio do wielko$ci oraz kierunku ztacza.

* Ipne:
Sruba 4 EA (dla instalacji)

Kabel (1 EA) Instrukcja instalacji 5) Podiaczyt ’ ido dnie 2 instrukci
S odtaczy¢ przewody prawidtowo zgodnie z instrukcja.
(dla potaczenia z jednostka (Patrz instrukcja oraz opis konfiguracji)

wewnetrzna) 6) Ustawié przefacznik zgodnie z metoda ustawiania (Patrz instrukcja oraz opis konfiguracji)
7) Dokrecié $ruby mocujgce u gory oraz u dotu obudowy.

STYK BEZPRADOWY DLA TERMOSTATU
1. CN_INDOOR : Zlqcze dla ]ednostkl wewnetrznej

2,VS_SW : Przef etrznego lub braku napiecia dla styku syg go wej g
3.CN_OUT (01,02) : Styk yjSciowy dla sp ia czy jednostk e pracuje (styk przekaznika)
4. CN_OUT (E3,E4) : Styk wyjsciowy dla sprawdzenla czy wystapit blqd i g j (styk Znil
5. TEMP_SW : Przetacz w celu ienia zadanej temp Y jed e i}

6. OPER_SW : Przetacz w celu uzycia lub nie funkcji styku bezprqdowego

7. CN_OPER : Terminal wej$ciowy dla sygnatu termi oraz of il

8. CN_MODE : Terminal wei’éciowy dla sygnatu trybu A U W AG A

9. CN_WIND : Terminal wejsciowy dla sygnatu wiatru

=L 4
IMST10d

10. LDO1 : Wyswietlanie statusu modutu styku bezpragdowego 1. Zainstalowa¢ produkt na ptaskiej powierzchni i przykrecic, co najmniej w 2 miejscach.

11. RST_SW : Przetacznik zerowania W przeciwnym razie sterownik centralny moze nie by¢ odpowiednio przytwierdzony.

12. CN_AI : Ziacze wejéciowe dla wejscia uni 2. Nie wolno dokrecac zbyt mocno $rub mocujacych. W przeciwnym razie moze dojé¢ do uszkodzenia produktu.
13. SETTING_SW : Przetacznik do wybierania wejscia unlwersalnego 3. Nie deformowac obudowy. Moze to spowodowa nieprawidtowe dziatanie sterownika centralnego.

6 Styk bezpradowy dla termostatu Instrukcja instalacji 7



Metoda ustawiania i obstugi

I Metoda ustawiania i obstugi

Po dokonanlu zmiany ustaW|en|a styku bezpradowego nalezy wcisnaé przycisk RESET, aby
¢ nowe

Zasilanie oraz podfgczenie j

H Podczas korzystania ze styku bezpradowego dla niezaleznej komunikacji

(e Eelgseslens))

CN_INDOOR E O
3 b
PCB jedn. H |42
wewnetrznej L )%=
5 50
CN-CC
O M O
[SEEE))

8 Styk bezpradowy dla termostatu

Metoda ustawiania i obstugi

Ustawianie sygnatu wejsci

H Tylko dla zamknigcia styku wejsciowego (Brak wejscia zasilania)

Uwagi
Nie podawac sygnatu napigciowego w
trybie ustawienia "BEZ NAPIECIA",
poniewaz moze spowodowaé powazne
uszkodzenia

M Dla napigcia styku wejsciowego: DC 5-12 V, AC 24 V

1 Termostat

1 LG nie dostarcza
+ tego zespotu (na
+ migjscu instalacji)

Podiaczye oddzielne
napigcie zewngtrzne:
DC5-12VIubAC 24 V

comMm
Themal
Operation

i

CoMM

HEAT
cooL
Low

Z
g

E??? 17

T

Termostat

LG nie dostarcza
tego zespotu (na
miejscu instalacji)

Instrukcja instalacji 9
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Metoda ustawiania i obstugi

Ustawienie ‘OPER_SW’

l Za pomoca ‘OPER_SW’ wybierz opcje funkcji sterowania, jak
opisano ponizej.

OPER_SW

<Funkcja OPER_SW>

Nr Sygnat mocy wiatru Termika Tryb pracy Nadrzedno$¢ sterowania:
y i y y i y ywny/nieaktywny styk bezpradowy
0 Wytacz Wytacz Wytacz Wytacz
1 Wytgez Wytgcz Wytgcz Wigcz*
2 Wytacz Wytacz Wigcz” Wytacz
3 Wytacz Wytacz Wiacz Wiacz
4 Wytacz Wigez? Wylacz Wylacz
5 Wytacz Wigcz Wytacz Wiacz
6 Wytgcz Wigcz Wiacz Wytgcz
7 Wytacz Wigcz Wiacz Wiacz
8 Wiacz » Wytacz Wytacz Wytacz
9 Wigcz Wytacz Wytacz Wiacz
A Wigcz Wytacz Wigcz Wytacz
B Wigcz Wytgcz Wiacz Wiacz
C Wigcz Wigcz Wytacz Wytacz
D Wigcz Wiacz Wytacz Wiacz
E Wigez Wigez Wigcz Wytacz
F Wiacz Wiaez Wigez Wigcz

1) Aktywny sygnat CN_WIND - uruchomienie sygnatu w zaleznoéci od mocy wiatru (niski, $redni, wysoki)
2) Uruchamianie sygnatu wejscia termiki wt./wyt.
- Zadana temperatura 18 °C w trybie chtodzenia
- Zadana temperatura 30 °C w trybie ogrzewania
- Brak funkcji w trybie WENTYLATOR
3) Aktywny sygnat CN_MODE - uruchamianie sygnatu w zaleznosci od trybu pracy (chfodzenie, ogrzewanie, wentylator)
4) Aktywny tryb nadrzednosci sterowania termostatem — sygnat pilota zdalnego sterowania urzadzeniem wewnetrznym

Uwagi
+ Informacja z "OPER_SW" jest wykrywana tylko w pierwszym kroku przez styk bezpradowy w zwigzku z tym,
po zmianie konfiguracji wymagane jest zresetowanie modutu styku bezpradowego.

+ Po wigczeniu zasilania lub zresetowaniu jednostki nalezy odczekac¢ 25~30 sekund (LED zamiga 10 razy) na
stabilizacje jednostki, wowczas styk bezpradowy bedzie pracowat normalnie.

10 Styk bezpradowy dla termostatu

Metoda ustawiania i obstugi

B Schemat dla 'OPER_SW’
-. Jezeli nie jest uzywany sygnat WIATR

Uzyé sygnal WIATR?

NIE

Ustawié przoacanik 0.~ 7

TAK

IE

Ustawié przeacanik 0 ~3 Ustawit przetgoznic 4 ~7

Uzyé Trybu pracy?

e ots
e’

NIE TAK

==

o]

rove]

o]

o]

e [t

-. Jezeli jest uzywany sygnat WIATR

Ustawié przetgcznik C

T Te G Uie
Tadagthoss seowania sy Tai2pdnoic stoovana il Tadagtnoss seowania sy Tadagnoss satonania Sy
bezpraonens” bezaimeqs” Cezprdonegs! bezratneqs”
NIE TAK NIE TAK NIE TAK NIE TAK

v v v v

[ovows]  [rowowe]  [rems]  [rmems] o] [renawo]

Uwagi
+ Podczas zmiany funkcji przy pomocy pilota bez ustawienia nadrzednosci sterowania
styku_bezpradowego, stan wyswietlacza dla sterowania pilotem oraz kontrolerem moze by¢ rozny.

Instrukcja instalacji 11
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Metoda ustawiania i obstugi

M Tabela funkcji dla wyboru ‘OPER_SW’ oraz sygnat wejSciowy

5]

OPER_SW

<==v)- OPER_SW

Wejscie CN_MODE

WENTYLATOR

OGRZEWANIE

CHtODZENIE

Funkcja

2,36,7ABEF

0

0

Nie dotyczy

CHEODZENIE

OGRZEWANIE

Nie dotyczy

WENTYLATOR

Nie dotyczy

Nie dotyczy

Nie dotyczy

Pozostate

Valalala|o|ololo

PN Y G PO Y G B

| alo|alo|w|o =

Nie dotyczy

<.=V). OPER_SW

Wejscie CN_WIND

Funkcja

Niski

Sredni

Wysoki

89,ABCDEF

0

Nie dotyczy

Wysoki

Sredni

Nie dotyczy

Niski

Nie dotyczy

Nie dotyczy

a|alo|lolal=|o

Nie dotyczy

Pozostate

V] alalalalolo|lo

| alo|w|o|a|o|=

Nie dotyczy

@ OPER_SW

Wejécie CN_OPER

Funkcja

Termika

Dziatanie

4,5,6,7,CDEF

0

0

Termika Wyt. + Stop

Termika Wyt. + Start

Termika Wt. + Stop

1
0
7

Termika Wh. + Start

Pozostate

0
1
1

Nie dotyczy

Uwagi

1) Termika Wt. : Wejscie to automatycznie zmieni zadang temperature
Zadana temperatura 18 °C w trybie chtodzenia
Zadana temperatura 30 °C w trybie ogrzewania
Brak funkcji w trybie WENTYLATOR

12 Styk bezpradowy dla termostatu

Metoda ustawiania i obstugi

Ustawianie TEMP_SW”

H Podczas ustawiania zagdanej temperatury modutu styku bezpradowego

: Podczas obstugiwania jednostki wewnetrznej przy pomocy zadanej temperatury modutu styku
bezpradowego, ustaw zadang temperature zgodnie z ustawieniem TEMP_SW.
Jezeli priorytet trybu sterowania termostatu jest wytaczony, zadana temperatura moze zosta¢
wyzerowana przy pomocy innego sterownika

- Uzyj TEMP_SW do ustawienia temperatury tak, jak pokazano ponizej.

S| I IgS):

Nie uzywaj modutu

oﬁoﬁoﬁo oﬁoﬁo ----|  TEMP st
yku bezpradowego
(°C) przeznaczonegoed%a 1819 202122
funkeji temy y
Ustawianie
TEMP SW 0 T2 pes
el TEMP 23 | 24| 25| 26|27 |28 |29 |30
(°C)
Ustawianie
‘TEMPSW’6789ABCD
*. E, F : Zarezerwowane

o | QDS

Instrukcja instalacji 13
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Metoda ustawiania i obstugi

Ustawié Zgdang temperature Instalacja termostatu

H Zmieni¢ temperature za pomoca wartosci wejscia uniwersalnego H Podczas blokowania przy pomocy termostatu, wybierz opcje funkcji
: jako warto$¢ zadanej temperatury (18~30°C) mozna zastosowac¢ wartos¢ napiecia (2,5~8,5 V DC) lub sterowania jak opisano poniiej_
rezystancji (2,5~8,5 kQ) zewnetrznego sterownika lub urzadzen za posrednictwem portu wejécia uniwersalnego ’

Metoda ustawiania i obstugi

Napigcie (-) eSS HEES H @ﬁ@@ﬂ@g@g@
Napiecie O =
lub " 5
rezystancja H H 850
I Napiecie (+) g § f E
OPER_SW
@] ~N O
ot 0
A LSEEe)) TEMP_SW
&
SETTING_SW Funkcia Wyl Wi
SW 1 Wejécie uniwersalne Wylacz Wiacz
Sw2 i%“ﬂ%m%ﬂ?ﬁiiﬁ“ﬁ%ﬁ@iﬁ <Przefacz funkcje>
T~ TSWE ™ ™ "Monitorowanie ternperatury " WylaeZ WieZ i
SW4 Caujnik wykrywania wycieku czynnika Nie zainstalowano Zainstalowano TEMP_SW OPER_SW Tryb termostatu Sﬁ/gna’: r/nc_chkmatru
sws SW5 SW6 | WARTOSC USTAWENA aktywny/nieaktywny
. B Wik, Wyt. 4°C 0 Konwencjonalny termostat jednostki Wylacz
Monitorowanie réznicy temperatur Wit Wyt +3°C Klimatyzacii
Wy, WE 2°C 1 imatyzacj Wigcz
SWé WH. W 1°C
. . * F 2 " X Wylacz
SW7 SW 8 [WARTOSC USTAWENA 3 Styk termostatu_O pompy ciepia Wiacz
SW7 - &
Wiyt Wyt 3 min
Czas monitorowania Wt Wyt 5 min 4 . Wytacz
Wy, Wi 10 min s Styk termostatu_B pompy ciepta Wi
swa Wi, W 20 min acz
Uwagi 1) Podczas blokowania przy pomocy termostatu, ustawi¢ TEMP_SW na F.
- Gdy ta funkcja jest wiaczona, wartosé TEMP_SW jest ignorowana. 2) Aktywny sygnat CN_WIND - uruchomienie sygnatu w zaleznosci od mocy wiatru (niski, $redni, wysoki)
+ W przypadku korzystania z wejscia rezystancyjnego tolerancja moze wynosic +1 °C z powodu
warunkow zrodta napiecia wewnetrznego. .
T tura docel °C, Rezystancj jSci kQ, Napieci jsci V DC, Uwagi
empera ura1 soce owa ('C) ezystancia ;v ?SCIOWE (k) apigoie Wejzs_glowe ( ) « Informacja z "OPER_SW" jest wykrywana tylko w pierwszym kroku przez styk bezpradowy w zwigzku z 3
19 3.0 3.0 tym, po zmianie konfiguracji wymagane jest zresetowanie modutu styku bezpradowego. Q
20 3.5 3.5 « Po wigczeniu zasilania lub zresetowaniu jednostki nalezy odczekaé 25~30 sekund (LED zamiga 10 =
312 3(5) 1(5) razy) na stabilizacje jednostki, wowczas styk bezpradowy bedzie pracowat normalnie.
23 50 50 « Nie uzywacé funkcji ustawienia zgdanej temperatury podczas blokowania przy pomocy termostatu.
24 55 55
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 75
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5

14 Styk bezpradowy dla termostatu Instrukcja instalacji 15



Metoda ustawiania i obstugi Metoda ustawiania i obstugi

B Szczegoty instalacji termostatu M Dla sygnatu wejsciowego termostatu konwencjonalnego
1) W przypadku czujnika zajetosci,
- W przypadku wykrycia ruchu przez czujnik, jednostka wewnetrzna jest uruchamiana. Termostat

LG nie dostarcza tego zespotu

- W przeciwnym razie jednostka wewnetrzna jest wytgczona.
p V! ] 4 | i L (na miejscu instalacji)
AC24V N

2) W przypadku zatrzymania awaryjnego lub opcji zabezpieczenia.
- W przypadku wystapienia sytuacji awaryjnej jednostka wewnetrzna zostaje wytagczona.
- W przeciwnym razie jednostka wewnetrzna jest wigczona.

L
AC24V
[C]R]

/b Zabezpieczenie
i Zatrzymanie awaryjne
g Caujik zejglocl Przypadki referencyjne —
Termostat wentylatora oraz przefacznik systemu Wejscie Qdpowied? jednostki
VENTYATOR | TRYB [Chlodzenie/ | .~ \WENTYLAT| OGRZEWA (CHtODZENIwewngtrznej [Tryb / Termika
=R utomatycznewiaczony]| -~ Ogrzewanie / Wyt ORI[G] | NIE[W] E[Y] Wentylator]
N - - 0 - - - Dziatanie wytgczone
ANTE WYL - 1 0 0 0 Wyt
§ 5 &= Chiodzenie FT>SP| 1 i 0 1 Chiodzenie /Wi, /W,
HIEEEIS Automatyczne RT<SP 1 0 0 0 Wigcz
e Hs Ogrzewanie RT <SP 1 1 1 0 Ogrzewanie / Wh. / Wt
o RT>SP 1 0 0 0 Wyt
5 WENTYLATOR| - 1 1 0 0 Wentylator / Wyt. / wt.
Chiodzenic RT>SP 1 1 0 1 Chiodzenie / Wh. / Wk.
@) Wt. RT <SP 1 1 0 0 Wentylator / Wyt. / wt.
Ogrzewanie RT <SP 1 1 1 0 Ogrzewanie / Wt / Wh.
L RT>SP 1 1 0 0 Wentylator / Wyt. / wt.

# RT : Pokéj Temperatura
# SP : Ustawienia temperatury

INS10d

Uwagi

« ktad logiczny wentylatora jednostki wewnetrznej w zalezno$ci od wybranego modelu moze chwilowo
opoznia¢ dziatanie wentylatora podczas zimnego startu. W niektorych modelach funkcja ta pozwala na
rozgrzanie sig cewki jednostki wewnetrznej przed uruchomieniem wentylatora.

« Termostaty, ktore wykorzystuja przewidywanie rezystancyjne nie sg w tym czasie obstugiwane.
+ Sprawdzi¢ dokumentacje termostatu tak, aby uktad logiczny byt taki sam jak podany w powyzszej tabeli.

16 Styk bezpradowy dla termostatu Instrukcja instalacji 17



Metoda ustawiania i obstugi Metoda ustawiania i obstugi

M Dla termostatu pompy ciapata ze stykiem O sygnatu wejsciowego M Dla termostatu pompy ciapata ze stykiem B sygnatu wejsciowego
Termostat Termostat
LG nie dostarcza tego zespotu LG nie dostarcza tego zespotu
AC 24V L (na miejscu instalacji) AC 24V L (na miejscu instalacji)
N N Q LLL

FAN
HEAT
Low
MIDDLE C:
HIGH o

il
0

03
;‘Ef@- Operation
§D®=
=y

O
15
o

4,
5
{2
5

=]
[

i
V
i
[

. .!
Ha===IsH7)
L Bl

~ M
N <
5 = H

O
5555
Termostat wentylatora oraz przefacznik systemu Wejscie Odpowieds jednostki Termostat wentylatora oraz przetacznik systemu Wejscie Odpowied? jednostki
WENTYLATOR TRYB [Chtodzenie / Dziatanie Termika |WENTYLAT CHtODZENIwewnetrznej [Tryb / Termika / WENTYLATOR TRYB [Chtodzenie / Driatanie | Termika [Y] WENTYLAT| OGRZEWA wewnetrznej [Tryb / Termika
hsonatare Iz Ogrzewanie / Wyt] v ORG] | E[O] Wentylator] Itz iy Ogrzewanie / Wyk] OR[G] | NEE[B] Wentylator]
- - - 0 - - - Dziatanie wytgczone - - - 0 - - - Dziatanie wytaczone
WYL, - 1 0 0 0 Wik, WYE. - 1 0 0 0 Wyt
. |RT>SP 1 1 0 1 Chiodzenie / Wk / Wi . |RT>SP 1 1 0 0 Chtodzenie / Wt / WH.
Automatyczne Chiodzenie RT <SP 1 0 0 1 Wyt Automatyczne Chlodzenie RT <SP 1 0 0 0 Wyt
. |IRT<SP 1 1 0 0 Ogrzewanie / Wt / Wt RT <SP 1 1 0 1 Ogrzewanie / Wt. / W1,
Ogrzewanie |pr— g5l 0 0 0 Wit Ogrzewanie g~ spl 0 0 1 ]
WENTYLATOR| - 1 0 1 0 Wentylator / Wyt. / wh. WYL, - 1 0 1 0 Wentylator / Wyt. / wt.
. |[RT>SP 1 1 1 1 Chiodzenie / Wk / Wi . |[RT>SP 1 1 1 0 Chiodzenie / WH. / Wt
w, | Chlodzenie res— 0 i i Wentylator / Wy, 7w we, |Chodzenie \prZopt— 0 i 0 Wentylator / Wyt. /v,
. |RT<SP 1 1 1 0 Ogrzewanie / Wt / Wk, RT <SP 1 1 1 1 Ogrzewanie / WH. / Wh.
Ogrzewanie |gr— g5l 0 i 0 Wentylator / Wyt. / w. Ogrzewanie g~ spl 7 0 [ [ Wentylator / Wt / w.
s RT : Pokéj Temperatura # RT : Pokéj Temperatura
# SP : Ustawienia temperatury # SP : Ustawienia temperatury ~ [5:]
, 6
Uwagi . ; : ; ; o Uwagi =
* Termostaty, kiore zamykaja S'Vk"l “in' lub"B" tylko poqczas zapotrzebowania na chtodzenie lub grzanie nie zostaly « Termostaty, ktore zamykaja styki "O" lub "B" tylko podczas zapotrzebowania na chodzenie lub grzanie nie zostaty
sprawdzone. Zamknigcie styku "0" ilub "B" musi byc wykonane podczas wyboru odpowiedniego cyklu/trybu. sprawdzone. Zamknigcie styku "0" iflub "B" musi by¢ wykonane podczas wyboru odpowiedniego cykluftrybu.
* Klad logiczny wentylatora jednostki wewnetrznej w zaleznosci od wybranego modelu moze chwilowo opoznia¢ + ktad logiczny wentylatora jednostki wewnetrznej w zaleznosci od wybranego modelu moze chwilowo opozniac
QZla{amg wentylatora Podczas zimnego s.tartu. W niektorych modelach funkcja ta pozwala na rozgrzanie sig cewki dziatanie wentylatora podczas zimnego startu. W niektorych modelach funkcja ta pozwala na rozgrzanie sie cewki
Jednostki wewnetrzne] przed uruchomieniem wentylatora. : , jednostki wewnetrznej przed uruchomieniem wentylatora.
+ Termostaty, kiore wykorzystuja przewidywanie rezystancyjne nie sq w tym czasie obstugiwane. + Termostaty, ktore wykorzystujg przewidywanie rezystancyjne nie sg w tym czasie obstugiwane.
+ Sprawdzi¢ dokumentacig termostatu tak, aby uktad logiczny byt taki sam jak podany w powyzsze; tabeli. + Sprawdzié dokumentacje termostatu tak, aby uktad logiczny byt taki sam jak podany w powyzszej tabeli.
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Metoda ustawiania i obstugi Metoda ustawiania i obstugi

B Funkcja monitorowania temperatury w trybie termostatu Monitoring jednostki we

: okresowe ustawianie temp. docelowej na podstawie temp. wewnetrznej z IDU i warto$ci réznicy oraz
przesytanie zmienionej wartosci temp. docelowej do IDU.

H Monitoring, czy jednostka wewnetrzna pracuje: Patrz ponizsze oraz
podtacz do urzadzenia sterujacego, ktore ma by¢ kontrolowane.

eslesasleash

A g © (Tees Tem]aenea)
5 O O

Em

O
Bl
O
SETTING_SW Funkcja Wyt Wi
SW 1 Wejécie uniwersalne Wylacz Wiacz Na mieiscu i
SW2 Typ wejécia uniwersalnego Napiecie Rezystancja a miejscu
SW3 Monitorowanie temperatury Wylgcz Wiacz Zasilanie pradem
SW 4 Cazujnik wykrywania wycieku czynnika chiodniczeqo| __ Nie_zainstalowano Zainstalowano WySwietlacz roboczy '~ ) stalym lub
SW5 SW5 SW6 WARTOSC USTAWIENIA
Wyt Wyt +4 °C (w zaleznosci od rodzaju zasilania wy$wietlacza roboczego)
Monitorowanie roznicy temperatur Wt Wiyt +3°C
Wyt Wi +2°C . . . . . .e
swe W W H°C B Monitorowanie btedu jednostki wewnetrznej: Patrz ponizsze oraz
SW7 W8 TWARTON, USTAVENA podtacz do urzadzenia sterujacego, ktore ma by¢ kontrolowane.
SW7 Wi Wi 3
yt. A 3 min
Czas monitorowania Wt Wyt 5 min oo F o o D
e Wy W fom (el ern]zeeslees))
Wt Wt 20 min " B
e S U . 4 O O
Uwagi HEIE
+ Warto$¢ ustawienia temperatury w stopniach Fahrenheita jest dwukrotnie wigksza niz warto$¢ w stopniach Celsjusza. (HEIH
+ Nowa temperatura docelowa w trybie chtodzenia = temperatura w pomi iu - réznica temperatur uzyskana Pe] Fells 7
przez monitorowanie @
+ Nowa temperatura docelowa w trybie ogrzewania = temperatura w pomieszczeniu + roznica temperatur uzyskana i o
przez monitorowanie
O
H Przyktad dziatania - )
:w przypadku ustawienia wartosci przesuniecia +3 °C nalezy wybraé okres 3 min. ; Na miejscu il 2
Okres 1 Okres 2 Okres 3 Okres 4 Okres 5 1| Wyswietlanie biedu Zasilanie pradem Q
(3 min) (3 min) (3 min) (3 min) (3 min) : statym lub zmiennym =
15;?:12; Chiodzenie wt. | Chiodzenie wyt. | Ogrzewanie wt. | Ogrzewanie wyt. | Tylko wentylacja (w zaleznosci od rodzaju zasilania wySwietlacza bigdow)

DU wyt. lub tryb
wentylacji

Dziatanie IDU Chtodzenie Ogrzewanie DU wt Iub”tryb Tryb wentylacji
wentylacji

Temperatura w

pomieszczeniu aec 2T 18 e ez zaczena A UWAGA

Temperatura Zmiana na Brak zmian Zmiana na Brak zmian Brak zmian
v 21°C i v Zasilanie nie powinno by¢ wyzsze niz DC 12 V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).

docelowa 18°C
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Metoda ustawiania i obstugi

W Rozwigzanie problemu wycieku czynnika chtodniczego: Jednostka
wewnetrzna, w ktérej zainstalowano czujnik wycieku czynnika
chtodniczego, generuje btedy zgodnie z ponizsza tabelg kodow biedow.
Jezeli styk bezpotencjatowy otrzyma kod biedu, wéwczas porty wyjsciowe
dziatajg w taki sposob, aby zapobiec wyciekowi czynnika chtodzacego.

Metoda ustawiania i obstugi

Tabela funkcji sygnatow wejscic

Brak zasilania DC12V,AC24V

= =
3 =
=} < El
5 1 5 2 >
=5 = o e ZEE Zora o + Termostat
S5§ 2283 =3 £532558:z3 »
22 @ 22871 Q8 1 LG nie dostarcza
8E8 82¥8 32 8E582¥8&52z5 ! S

+ tego zespotu (na
+ migjscu instalacji)

Podigezyé oddzielne
napigcie zewngtrzne:
DC 512V lubAC 24V

Kod btedu Opis
CH228 Awaria lub nieprawidtowe dziatanie czujnika
CH229 Uptynat okres zywotnoéci czujnika
CH230 Wykryto wyciek czynnika chtodniczego

1) Wigczy¢ czwarty przetacznik SETTING_SW

SETTING_SW

Aby zapewni¢ sprawne dziatanie funkcji wykrywania wycieku czynnika
chtodniczego, gdy wigczone jest priorytetowe sterowanie stykiem
bezpotencjatowym, nalezy sprawdzi¢, czy wejécie cyfrowe dziata prawidtowo
(patrz strona 10 <Funkcja OPER_SW>). Gdy wigczone jest priorytetowe
sterowanie stykiem bezpotencjatowym, jednostka wewnetrzna nie moze by¢
prawidtowo sterowana za pomocg pilota zdalnego sterowania.

X
0

I
Wejscie uniwersalne

2) Gdy wykryto wyciek czynnika chtodniczego
- Porty wyjsciowe E3, E4 beda zamknigte do momentu powrotu zasilania.
- Porty wyjsciowe O1, 02 bedg zamknigte przez 60 sekund, a nastepnie zostang otwarte.
* Niniejsze porty wyjéciowe dziatajg tylko w statusie btedu wycieku.

(e ke
) =

[e2sh

KAE

996500660

[m=]

O 7N O oes e
e

U 55

22 Styk bezpragdowy dla termostatu

Uwagi
Nie podawa¢ sygnatu napigciowego w
trybie ustawienia "BEZ NAPIECIA",
poniewaz moze spowodowac powazne
uszkodzenia

CN_OPER CN_MODE Funkgja
Operation Thermal AUTO HEAT COOL
1 0 0 0 NA
1 1 0 0 1 cooL
1 1 0 1 0 HEAT
1 1 0 1 1 NA
1 1 1 0 0 AUTO
1 1 1 0 1 NA
1 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

x Jesli warto$¢ na wejéciu Operation wynosita 0 (zatrzymanie dziatania), wejscia Thermal i CN_MODE nie

dziataja.

# Jedli wartos¢ na wejsciu Thermal wynosita 0 (ogrzewanie wytaczone), wejscie CN_MODE nie dziafa.

CN_WIND Funkcja

WH

DHW Wi

Wi

NIGHT SILENT Wy
Wt

EMERGENCY MODE

Wyt

x Jesli wartosci na obu wejéciach Operation i CWU wynosity 0 (wstrzymanie dziatania, wytgczenie), wejscia

cichego trybu nocnego i trybu a

waryjnego nie dziatajg.

Instrukcja instalacji 23
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MANUAL DE INSTALARE

APARAT DEAER
CONDITIONAT

Cititi acest manual de instalare in intregime Tnainte de a instala
produsul.

Lucrarea de instalare trebuie efectuatd numai de personal autor-
izat, conform standardelor nationale de cablare electrica.
P3strati acest manual de instalare pentru referintd ulterioarg,
dupa ce l-ati citit n detaliu.

Contact sec pentru termostat
Traducerea instructiunii initiale

www.lg.com

Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. Toate drepturile rezervate.
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Cuprins

CUPRINS

3

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
IMPORTANTE

PREZENTARE GENERALA

DENUMIREA FIECARUI ELEMENT

Instalare in exteriorul unitatii interioare

SETARE SI UTILIZARE

© @00 Yoo

13
14
15
21
23

Alimentarea cu curent si conectarea unitatii interioare
Setarea Intrarii semnalului de contact

Setarea "OPER_SW”

Setarea "TEMP_SW”

Setati temperatura dorita folosind intrarea universala
Instalarea termostatului

Monitorizarea unitatii interioare

Tabel cu functii pentru semnalul de intrare (pentru unitatea de interior AWHP)

2 Contact sec pentru termostat

Instructiuni De Siguranta Importante

M Instructiuni De Siguranta Importante

CITITI TOATE INSTRUCTIUNILE INAINTE DE A
FOLOSI APARATUL.

Respectati intotdeauna urmatoarele masuri de
siguranta pentru a evita situatii periculoase si pentru
a asigura cel mai inalt nivel de performanta a
produsului dumneavoastra.

A AVERTISMENT

Ignorarea acestor instructiuni poate cauza vatamari
corporale grave sau deces.

A ATENTIE

Ignorarea acestor instructiuni poate duce la
vatamari corporale minore sau la deteriorarea
produsului.

A AVERTISMENT

« Instalarea sau reparatiile efectuate de persoane
necalificate pot constitui pericole atat pentru
dumneavoastra, cét si pentru ceilalti.

« Activitatea de instalare trebuie sa fie efectuata in
conformitate cu Codul national cu privire la
instalatjile electrice, numai de cétre personal
calificat si autorizat.

« Informatiile continute in acest manual sunt
destinate utilizarii de catre un tehnician calificat,
familiarizat cu procedurile de siguranta si echipat
cu unelte si instrumente de testare adecvate.

« Lipsa citirii cu atentie si lipsa respectarii tuturor
instructiunilor din acest manual pot determina
defectarea echipamentelor, pagube materiale,
vatamare corporala si/sau deces.

Instalare

+ Cand instalati produsele, apelati la un centru de
service sau la un instalator specializat. in caz
contrar, exista riscul de incendiu sau electrocutare,
explozie sau vatamare corporala.

+ Cand reinstalati produsul instalat anterior, apelati
la un centru service sau un instalator specializat.
in caz contrar exista riscul de incendiu sau
electrocutare, explozie sau ranire.

+ Nu demontati, reparati si nu modificati produsul la
intamplare.

Exista riscul de incendiu sau electrocutare.

« Opriti alimentarea cu curent inainte de instalare.

Exista riscul de electrocutare.

* Lucrarea de instalare trebuie efectuata numai de
personal autorizat, conform standardelor nationale
de cablare electrica.

« intotdeauna efectuati impamantare. in caz contrar,
apare riscul de electrocutare.

« Trebuie sa utilizati o sursé de alimentare cu curent
izolata fn mod sigur care sa corespunda
IEC61558-2-6 si NEC Clasa2. Nerespectarea
acestei prevederi poate conduce la incendii,
electrocutare, explozie sau ranire.

« Conectati in mod sigur invelisul partii electrice la
modul.

Daca invelisul partii electrice a modulului nu este
atasat in mod sigur, pot avea loc incendii sau
electrocutare din cauza prafului, a apei etc.

« Fixati bine conexiunile astfel incat forta exterioara
a cablului sa nu fie aplicata asupra bornelor.
Conexiunile si fixarea necorespunzatoare pot duce
la supraincalzire si incendii.

Utilizarea

* Nu asezati obiecte inflamabile l1anga produs.
Exista riscul de incendiu.

* Nu permiteti ca apa sa patrunda in produs. Exista
riscul de electrocutare sau defectare.

* Nu loviti aparatul. Daca loviti aparatul acesta se
poate defecta.

« Cand produsele s-au udat, apelati la un centru
service sau un instalator specializat. Exista riscul
de incendiu sau electrocutare.

* Nu loviti aparatul cu obiecte ascutite sau taioase.
Poate cauza defectiuni prin deteriorarea pieselor.

« Nu atingeti panoul cand alimentarea cu curent
este pornita. Poate cauza incendiu, electrocutare,
explozie, ranire sau deteriorarea produsului.

+ Daca se aud sunete ciudate sau daca iese fum din
produs, deconectati aparatul. in caz contrar, apare
riscul de electrocutare sau incendiu.

« Aparatul trebuie alimentat numai la o tensiune
foarte joasa de siguranta, corespunzatoare
marcarii de pe aparat.

« Acest aparat nu este destinat sa fie accesibil
publicului larg.

YNYINOY VG
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Instructiuni De Siguranta Importante

A ATENTIE

Utilizarea

+ Nu curétati cu detergenti puternici cum ar fi
diluantii si folositi lavete moi. Exista riscul de
incendiu sau deformarea produsului.

+ Nu apasati tare ecranul folosind o presiune
puternica si nu selectati doua butoane. Va provoca
defectarea produsului sau deteriorarea lui.

+ Nu atingeti si nu trageti firele conductoare cu
maéinile ude.

Va provoca defectarea produsului sau
electrocutare.

« Acest produs nu este destinat utiliza
persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse, sau fara
experienta si cunostinte decét in cazul in care sunt
supravegheati sau instruiti asupra modului de
utilizare a aparatului de cétre o persoana
responsabila cu siguranta lor. Copii mici trebuie
supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca
cu aparatul de aer conditionat.

« Acest produs poate fi utilizate de copii cu varsta de
minim 8 ani si persoane cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse, sau fara
experienta si cunostinte doar in cazul in care sunt
supravegheati sau instruiti asupra modului de
utilizare a aparatului in siguranta si inteleg
pericolele posibile. Copiii nu se vor juca cu
aparatul. Curatarea si intretinerea nu se vor
realiza de catre copii nesupravegheati.

Prezentare generala

I Prezentare generala

Contactul fals LG este o solutie optima pentru comanda automata a sistemului aparatului de aer conditionat in

functie de solicitarea utilizatorului.

Cu alte cuvinte, este un comutator care poate fi utilizat pentru a porni/opri aparatului in urma obtinerii semnalului

de la sursele externe cum sunt sistemele de inchidere, comutatorul de la usa sau fereastra, in special cele folosite

in camerele de hotel.

Este un PCB mic care fie poate fi introdus in interiorul cutiei de control a unitétii interioare fie poate fi amplasat in

exteriorul unitatii intr-o carcasa de plastic daca nu exista spatiu suficient in interiorul unitétii interioare.

in afara de instalarea simpla, poate fi de asemenea legat la Controlerul central prin PCB-ul unitatii interioare P1485.

Pentru asta, toate cablurile de conectare si un pcb mic suplimentar pentru asamblare sunt furnizate impreuna cu

Contactul fals.

Contactul fals poate fi utilizat in doua moduri.

1. Poate fi utilizat pentru a porni/opri sistemul la primirea semnalului de la sursa. in acest caz, utilizatorul nu mai
trebuie sa foloseascé telecomanda pentru a porni/opri sistemul. Orice altd setare suplimentara cum ar fi
temperatura, viteza ventilatorului, modul etc. pot fi realizate doar cu ajutorul telecomenzii.

2. Un alt mod este similar cu cel anterior dar in acest caz, dupa primirea semnalului de la sursa externd, utilizatorul
trebuie sa porneasca sistemul doar de la telecomanda. Contactul fals doar activeaza sistemul. Oricum, sistemul
poate fi oprit direct de la sursa externa. Deci doar modul este diferit aici.

Astfel, in ambele conditii de mai sus, sistemul nu poate fi operat fara semnal de la sursa externa care previne

folosirea inutila a sistemului si faciliteaza functionarea acestuia doar cand este necesar.

Aceste setari pot fi selectate din telecomanda iar detaliile acesteia sunt prezentate intr-un capitol ulterior din acest

manual.

In functie de cerinte, Contactul fals oferd o varietate de aplicatii pentru a satisface nevoile utilizatorului in modul cel

mai potrivit.

++ Dacé un cablu de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de catre producétor, agentul acestuia de
service sau de o persoana calificata similar pentru a evita pericolele.

s Mijloacele de deconectare trebuie incorporate in cablajul fixat in conformitate cu regulamentele de cablare.

s Accesul la acest produs este permis doar tehnicienilor calificati din centrul service.

Sectiunea transversald minima a conductorilor

Curent nominal pentru aparatul Sectiunea transversala normala
A mm?
<0.2 Cablu fir multiplu *
>0.2 si <3 05°
>3 si <6 0.75
>6 si <10 1.0 (0.75)°
>10 si <16 1.5 (1.0
>16 si <25 2.5
>25 si <32 4
>32 si <40 6
>40 si <63 10

4 Contact sec pentru termostat
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Denumirea fiecarui element

I Denumirea fiecarui element

Carcasa fata Carcasa spate

Lateral

* Altele:
Surub 4 buc. (Pentru instalare)
Cablu (1 buc.) Manual de instalare
(Pentru Conectarea cu
unitatea interioara)

CONTACT SEC PENTRU TERMOSTA'

1. CONECTOR_INTERIOR : Conector pentru unitatea interioara

2.VS_SW : Schimbati pentru a selecta Tensiunea externd sau Fara tensiune pentru intrarea semnalului de contact
3. CONECTOR_IESIRE (01,02) : lesire terminal pentru a indica dacé unitatea interioara functioneaza (Contact releu)
4. CONECTOR_IESIRE (E3,E4) : lesire terminal pentru a indica dacé exista o eroare la unitatea interioara (Contact releu)
5. INTRERUPATOR_TEMPERATURA : Schimbati pentru a seta temperatura dorita la unitatea interioara

6. OPER_SW: Schimbati pentru a selecta daca folositi functia de setare sau contactul sec

7.CN_OPER : Intrare terminal pentru semnalul termic si de functionare

8. CONECTOR_MOD : Intrare terminal pentru Semnal mod

9. CONECTOR_VANT : Intrare terminal pentru Semnal Wind (vant)

10.LDO1 : LED pentru a afisa starea Modulului contact sec

11.RST_SW: inlrerupétor de resetare

12. CN_AI : Terminal intrare pentru Intrare universala

13. SETTING_SW : C pentru sell Intrarii

Denumirea fiecarui element

Instalare in exteriorul unit

6 Contact sec pentru termostat

1) Desurubati si scoateti cele doua suruburi care fixeazé produsul.

-

2) Asezati carcasa din spate in directia conectorului pentru pozitionarea convenabild a cablurilor.

So_ 0o

3) Fixati carcasa din spate la locul de instalare folosind
suruburile de prindere furnizate.

4) Tndepérta;i de pe carcasa din spate (cu 4 fete) conform
dimensiunii si directiei conectorului.

5) Conectati firele de conexiune corect conform metodei de conectare.
(Consultati instructiunile si descrierea de montare)

6) Setati intrerupatorul conform metodei de setare. (Consultati instructiunile si descrierea de montare)

7) Strangeti suruburile de prindere in partea de sus si jos a carcasei.

=» %
A ATENTIE %5

1. Instalati produsul pe o suprafata dreapta si instalati suruburile de prindere in mai mult de doua
locuri. In caz contrar telecomanda centrala poate sa nu fie fixata corespunzator.

2. Nu strangeti prea tare suruburile de prindere. Acest lucru poate cauza deformarea carcasei.

3. Nu deformati carcasa la intmplare. Acest lucru poate cauza functionarea necorespunzatoare a
telecomenzii centrale.

Manual de instalare 7
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Setare si utilizare

I Setare si utilizare

Dupa ce ati schimbat oricare din setarile Contactului sec, trebuie s apasati butonul de RESETARE
pentru a activa setarile.

Alimentarea cu curent si cone

M Folosirea independenta a Contactului sec pentru comunicare

=L

CN_INDOOR
PCB unitate
interioara o &= @
N A
H Ell o
CN-CC
®)

Setare si utilizare

8 Contact sec pentru termostat

Setarea Intrarii semnalului

M Doar pentru inchidere intrare contact (Fara intrare curent)

Operation

L1
VS_SH

Observatii

Nu realizati intrarea semnalului de_
tensiune in modul de setare "FARA
VOLTAJ" deoarece acest lucru poate
cauza defectiuni majore.

COMM
FAN
HEAT

1 Termostat

+ LG nu fumnizeaza

1 aceastd sectiune

1 (Se achizitioneaza
) separat)

M Pentru tensiunea de intrare contact: DC 5-12 V, AC 24 V

COMM
Themal
Operation

Conectali separat

Tensiunea externa de Jj% W
DC 512V sau AG 24 V T

Termostat

LG nu fumizeaza
aceasta sectiune
(Se achizitioneaza
separat)

|

Q

o] [eeovscsca]

Manual de instalare 9

=4
=
=
>
o
=3
=
=3
=
=




Setare si utilizare

Setarea "OPER_SW”

M Cénd folositi "OPER_SW”, selectati functia Optiune de control
conform indicatiilor de mai jos

ﬂ

OPER_SW

<Functie OPER_SW>

Nr. S'emnal WIN_D Termic af_:tivav Mo_d func;ioqare Prioritate control
Contact sec

0 Dezactivat Dezactivat Dezactivat Dezactivat
1 Dezactivat Dezactivat Dezactivat Activat”

2 Dezactivat Dezactivat Activat” Dezactivat
3 Dezactivat Dezactivat Activat Activat

4 Dezactivat Activat” Dezactivat Dezactivat
5 Dezactivat Activat Dezactivat Activat

6 Dezactivat Activat Activat Dezactivat
7 Dezactivat Activat Activat Activat

8 Activat " Dezactivat Dezactivat Dezactivat
9 Activat Dezactivat Dezactivat Activat

A Activat Dezactivat Activat Dezactivat
B Activat Dezactivat Activat Activat

C Activat Activat Dezactivat Dezactivat
D Activat Activat Dezactivat Activat

E Activat Activat Activat Dezactivat
F Activat Activat Activat Activat

1) Activati semnalul CN_WIND - Activare semnal cantitate flux aer (Scazut, Mediu, Ridicat)
2) Activati semnalul de intrare Termic Pornit/Oprit
- Temperatura dorita 18 °C in modul récire
- Temperatura dorita 30 °C in modul incalzire
- Fara functie in modul VENTILATOR
3) Activati semnalul CN_MODE - Activare semnal mod functionare (Récire, Incalzire, Ventilator)
4) Activati modul Prioritate control termostat - semnalul telecomenzii de interior va fi ignorat.

Observatii

+ Informatia din "OPER_SW" este receptionata doar la primul pas de modulul Contact sec si de aceea,
odata ce configuratia este schimbata, resetati modulul Contact sec daca este necesar.

+ Dupa ce alimentarea cu curent a unitatii este resetata, asteptati 25-30 secunde (Afisajul LED clipeste
de 10 ori) pentru ca unitatea sa se stabilizeze apoi modulul Contact sec va functiona normal.

10 Contact sec pentru termostat

Setare si utilizare

H Schema pentru "OPER_SW”

-. Cand nu folositi semnalul VANT

Folosi semnalul VANT?

NU

‘Setainterupétorul 0~ 7

el ntiorupétorul 4 ~7

l 1 l

Setafintrerupstorul 6.~ 7

Folosi Priorfals
ontrol Colact sec?.
NU DA

Intrerupéitor 0 ‘ Tntrerupiitor 1 ‘ Intrerupéitor 2 ‘ Intrerupator 3 ‘ Tntrerupiitor 4 Tntrerupiitor 5 Tntrerupiitor 6 Tntreruptor 7
-. Cand folositi semnalul VANT
Faos fncta Tomca?
NU
DA
l b l
[ sommomotonn-s | [ swmommsouc-o | [ sommomptoniz-r |

Folosi Priorfals Folosi Prirats
ontol Contact sec? ontrol Contact sec?

N DA

Folosi Priorfals
ontrol Corlact sec?.
NU DA

trerupator G

Folosii Priorlats
ontol Contact sec?
NU DA

Inrerupator E

Tntrerupator 8 nvrerupator @ Tnrerupator A Tntrerupitor B Tnrerupator D nvrerupator F

Observatii

+ Cand schimbati functia cu ajutorul telecomenczii fara sa setati prioritatea de control Contact_sec
(Dry_contact), afisajul dintre telecomanda si controler poate fi diferit.

Manual de instalare 11
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Setare si utilizare Setare si utilizare

M Tabel functionare pentru selectarea "OPER_SW” si semnalul de Setarea "TEMP. SW”

intrare
B Céand setati temperatura dorita a Modulului Contact sec
: Cand folositi unitatea interioara folosind temperatura doritd a modulului Contact sec, setati temperatura
dorita conform setarii * TEMP_SW".
Daca modul prioritate control termostat este dezactivat, temperatura dorita poate fi resetata de o alta
telecomanda.
- Folositi "TEMP_SW” pentru a seta temperatura conform indicatiilor de mai jos.
NN SIASNITSI@INE 5| Nufolositi functia
2| ,---- TEMPERATURA o
g:im..mgnﬁno o W?,s niﬁ ° m?u ‘ (o) U temperatura doritaa | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
R O modulului Contact sec
Intrare CN_MODE . A S
O OPERSW | VeNTiLATOR INCALZIRE RACIRE Funcfie é e 0 112]3]4]s
0 0 0 Nu exista s
0 0 1 RACIRE 7
0 1 0 INCALZIRE - TEMP;%?TURA 23 | 24| 25| 26|27 |28 |29 |30
0 1 1 Nu exista 2
236,7ABEF 1 0 0 VENTILATOR Setare”
1 0 1 Nu exista TEMP SW” 6 7 8 9 A B C D
1 1 0 Nu exista & o
1 1 1 Nu exista *.E, F : Rezervat
Altele - - - Nu exista
Intrare CN_WIND "
@ OPER_SW Scazut Mediu Ridicat Funcie
0 0 0 Nu exista
0 0 1 Ridicat
0 1 0 Mediu
0 1 1 Nu exista
89ABCDEF 1 0 0 Scézut
1 0 1 Nu exista
1 1 0 Nu exista
1 1 1 Nu exista
Altele - - - Nu exista
@ OPER_SW __Intrare CNOPER ___ Functie
Termic Functionare i
0 0 Termic Oprit + Stop
0 1 Termic Oprit + Functionare
4567CDEF 1 0 Termic Pornit + Stop
1 1 Termic Pornit + Functionare| s
Altele - - Nu exista (J
3
Observatii S
=

1) Termic Pornit: Intrarea va schimba automat temperatura dorita
Temperatura dorita 18 °C in modul racire
Temperatura dorita 30 °C fn modul incalzire
Fara functie in modul VENTILATOR

12 Contact sec pentru termostat Manual de instalare 13



Setare si utilizare Setare si utilizare

Setati temperatura dorita Instalarea termostatului

M Schimbati o temperatura dorita folosind valoarea de intrare universala B Cand sincronizati cu termostatul, selectati functia Optiune control
: valoarea tensiunii (2,5 V~8,5 V c.c.) sau a rezistentei (2,5~8,5 kQ) pentru controlerul sau dispozitivele conform indicatiilor de mai jOS.
externe prin portul de intrare universal poate fi aplicaté la valoarea temperaturii dorite (18~30 °C). ’

Tensiune (-) 5 s @ﬁ§

cesaseslass))

Tensiune O
sau S s
rezistenta H H
Tensiune (+) g E g E
|| R
OPER_SW
O
TEMP_SW
. -
SEITING_SW Functionare Oprit Pornit
SW1 Intrare universala Dezactivare Activare Schi f .
SW2 Tip intrare universala Tensiune Rezistenta <Schimbare functie>
SW3 Ormarire temperatura DeZactvare Retivare
SW4 Senzor de detectare a scurgerilor de agent frigorific Nu este instalat Instalata TEMP_SW OPER_SW Mod Termostat Semnal WIND activat/dezactivat
sws SWS_ | SW§ IS VAOE 0 S Doz
Temperatura delta urmérire Pornit Oprit +3°C 1 ermostat conventional uniiate Activat
SW6 Oprit Pornit +2°C -
Pornit Pornit +1°C 2 e Dezactivat
F Terminal O_ Termostat pompa incélzire -
SW7 SW38 SETARE VALOARE 3 Activat
SW7 . . :
Oprit Oprit 3 minute 4 Dezactivat
Duraté perioada de urmarire Pornit Oprit 5 minute Terminal B_Termostat pompa incalzire
Sws Oprit Pornit 10 minute 5 Activat
Pornit Pornit 20 minute

1) Cénd sincronizati cu termostatul, setati TEMP_SW la F.

Observatii 2) Activati semnalul CN_WIND - Activare semnal cantitate flux aer (Scazut, Mediu, Ridicat)

« Atunci cand aceasta functie este activata, valoarea pentru TEMP_SW este ignorata
« Atunci cand utilizati o intrare de tip rezistentd, este posibil sa apara o toleranta de +1 °C pentru mediul
sursei de tensiune interna.

Observatii
Temperat:"; tinta (°C) Introducers rezistenta (k02) Introducere 12"55'””9 (cc.V) + Informatia din "OPER_SW" este receptionata doar la primul pas de modulul Contact sec si de aceea,
19 3.0 3.0 odata ce configuratia este schimbata, resetati modulul Contact sec dacé este necesar.
20 35 35 + Dupa ce alimentarea cu curent a unitatii este resetata, asteptati 25-30 secunde (Afisajul LED clipeste
21 4.0 4.0 de 10 ori) pentru ca unitatea sa se stabilizeze apoi modulul Contact sec va functiona normal.
gg 2(5) g g * Nu folositi functia de setare a temperaturii dorite cand sincronizati cu termostatul =
. s
24 55 55 3
25 6.0 6.0 g
26 6.5 6.5 ES
27 7.0 7.0
28 75 7.5
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5
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Setare si utilizare Setare si utilizare

M Detalii despre Instalarea termostatului M Pentru intrare semnal termostat conventional
1) In cazul unui senzor de miscare
- Cand miscarea este detectata de senzor, unitatea interioara este activata. Termostat
N B . L - LG nu furnizeaza aceasta
- In caz contrar, unitatea interioara este dezactivata. L sectiune (Se achizitioneaza
AC24V N separat)

2) in cazul unei Opriri de urgenta sau Optiuni de securitate
- Cand apare o situatie de urgenta, unitatea interioara este dezactivata.
- in caz contrar, unitatea interioara este activata.

AC24V - =
N—7 g T
[CIR]
b g HE

VS_SH

Siguranta

Senzor de miscare

I :
i Oprire de urgenta
Q

Cazuri de referinta

Ventilator termostat si Intrerupéitor de sistem Intrare N
p e VENTLATOR MOD  VENTILATOR[INCALZIRE] RACIRE Raspuns 1DV
m S 05 [tomatPori]| [Récire / ncazire / Oprif | "CTOma™e| ) w] (] |Mod/Temic/Veniator)
@) - - - 0 - - - Operatie anulata
- OPRIT - 1 0 0 0 Oprit
E E Racire RT >SP 1 1 0 1 Racire/ Pornit/ Pornit
NHIH Automat RT <SP 1 0 0 0 Activat
iR : Incalzire RT <SP 1 1 1 0 Incalzire/ Pornit/ Pornit
o RT>SP 1 0 0 0 Oprit
. VENTILATOR - 1 1 0 0 Ventilator/ Oprit/ Pornit
R Récire RT >SP 1 1 0 1 Racire/ Pornit/ Pornit
PORNIT RT <SP 1 1 0 0 Ventilator/ Oprit/ Pornit
o . o oiigre | RT<SP |1 1 i 0 Tncalzire/ Pornit/ Pornit
J | [SEEE ncaizie RT>sp 1 1 0 0 Ventilator/ Oprit/ Pornit
\ # RT : Temperatura camerei
# SP : Setare temperatura
Observatii

« Ventilatorul IDU poate, in functie de modelul selectat, sa intarzie pentru moment functionarea
ventilatorului IDU in timpul unei porniri la rece a incalzirii. Aceasta functie permite bobinei IDU sa se
incalzeasca inainte de functionarea ventilatorului, pentru anumite modele IDU.

« Termostatul care foloseste anticiparea prin rezistenta nu sunt suportate in acest moment.

+ Verificati documentatia termostatului dorit astfel incat caracteristicile sa fie la fel cu cele din tabelul de
mai jos.

YNYINOY VG

16 Contact sec pentru termostat Manual de instalare 17



Setare si utilizare

H Pentru termostatul pompei de caldura cu intrare semnal terminal O

Termostat
LG nu fumizeaza aceasta
L sectiune (Se achizitioneaza
AC24V N separat)
LLL
¢ b

Setare si utilizare

M Pentru termostatul pompei de caldura cu intrare semnal terminal B

Termostat

LG nu fumizeazé aceasta
L sectiune (Se achizitioneaza

AC24V separat)

HO
m Y
H=<]

®

Iy
~O—
~O—
~o—

Operation
FAN

° | HEAT
Low
MIDDLE OO
HIGH :

@)
Ventilator termostat si Tntrerupétor de sistem Intrare R DU
= aspuns
VENTILATOR MOD . . VENTILATOR| RACIRE f y
. Mod / T / Ventilat
[Autoal [ Port] [Récire / incazire / Oprif | unefionare) Termic [Y] | ™) (o | Mod/Temic/Veniiator]
- - - 0 - - - Operatie anulata
OPRIT - 1 0 0 0 Oprit
Récire RT >SP 1 1 0 1 Racire/ Pornit/ Pornit
Automat RT <SP 1 0 0 1 Oprit
incalzire RT <SP 1 1 0 0 Incalzire/ Pornit/ Pornit
RT >SP 1 0 0 0 Oprit
VENTILATOR - 1 0 1 0 Ventilator/ Oprit/ Pornit
Rcire RT >SP 1 1 1 1 Racire/ Pornit/ Pornit
PORNIT RT <SP 1 0 1 1 Ventilator/ Oprit/ Pornit
incalzire RT <SP 1 1 1 0 Incalzire/ Pornit/ Pornit
RT >SP 1 0 1 0 Ventilator/ Oprit/ Pornit
% RT : Temperatura camerei
# SP : Setare temperatura
Observatii

« Termostaturile care inchid contactele "0” sau "B” in timpul operatiei Racire sau incélzire nu au fost
verificate. Inchiderea de contact "0" si/sau "B" trebuie pastrata in timpul ciclului respectiv/modului
selectat.

« Ventilatorul IDU poate, in functie de modelul selectat, sa intarzie pentru moment functionarea
ventilatorului IDU in timpul unei porniri la rece a incalzirii. Aceasta functie permite bobinei IDU sa se
incalzeascé inainte de functionarea ventilatorului, pentru anumite modele IDU.

« Termostatul care foloseste anticiparea prin rezistenta nu sunt suportate in acest moment.

+ Verificati documentatia termostatului dorit astfel incét caracteristicile sé fie la fel cu cele din tabelul de
mai jos.

18 Contact sec pentru termostat

@)
A
Ventilator termostat si Intrerupétor de sistem Intrare .

VENTIATOR VoD . Tormic |VENTILATORINCALZIRE| ., , ospuns DU
[tomatPori]| [Réicire /ncalzire / Oprif | “"CTOma| y) @l g | Mod/Temic/Veniator)
- - - 0 - - - Operatie anulata

OPRIT - 1 0 0 0 Oprit
Ricire RT >SP 1 1 0 0 Racire/ Porr)it/ Pornit
Automat RT <SP 1 0 0 0 Oprit
Tncalzire RT <SP 1 1 0 1 Incalzire/ Pornii/ Pornit
RT >SP 1 0 0 1 Oprit
OPRIT - 1 0 1 0 Ventilator/ Oprit/ Pornit
Racire RT >SP 1 1 1 0 Hégire/ Pornit{ Pomit‘
PORNIT RT <SP 1 0 1 0 Ventilator/ Oprit/ Pornit
Tncalzire RT <SP 1 1 1 1 Incé{zire/ Porniv Porn!l
RT >SP 1 0 1 1 Ventilator/ Oprit/ Pornit
# RT : Temperatura camerei
# SP : Setare temperatura
Observatii

+ Termostaturile care inchid contactele "0” sau "B in timpul operatiei Racire sau incalzire nu au fost
verificate. inchiderea de contact "0" si/sau "B" trebuie péstraté in timpul ciclului respectivimodului
selectat.

+ Ventilatorul IDU poate, in functie de modelul selectat, sa intérzie pentru moment functionarea
ventilatorului IDU in timpul unei porniri la rece a incalzirii. Aceasta functie permite bobinei IDU sa se
incalzeasca inainte de functionarea ventilatorului, pentru anumite modele IDU.

+ Termostatul care foloseste anticiparea prin rezistenta nu sunt suportate in acest moment.

+ Verificati documentatia termostatului dorit astfel incat caracteristicile sa fie la fel cu cele din tabelul de
mai jos.

Manual de instalare 19
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Setare si utilizare Setare si utilizare

M Functia de urmarire a temperaturii in modul termostat Monitorizarea unitéﬁi in
- introduceti periodic o temperaturé tinté in functie de temperatura din interior de pe IDU si valoarea

delta si transferati o valoare de temperatura tinta pentru reinnoire pe IDU.

M Monitorizarea functionarii unitatii interioare: Consultati informatiile
de mai jos si conectati dispozitivul de control pe care doriti sa il
controlati.

Fy O o
8 %@g@ E m@g?ﬂ fig;oaoa@H?m@g"?D

kenlaeslees

B~
O

H

660000606

O
Bl
SETTING_SW Functionare Oprit Pornit @)
SW1 Intrare universala Dezactivare Activare
SW2 Tip intrare universala Tensiune Rezistenta é£ SRS, Se achiziti <
SW3 Urmarire temperatura Dezactivare Activare = i e achizitioneaza separat
SW 4 Senzor de detectare a scurgerilor de agent frigorific Nu este instalat Instalata Alimentare
! Afisaj functionare
SW5 SW5 SW 6 | SETARE VALOARE _@curent AC
Oprit Oprit +4°C sau DC
Temperaturé delta urmérire Fg'ﬂ{t gﬁ:]'ft fg Dg (Depinde de tipul de alimentare pentru Afisajul de functionare)
SW6 prit I 2 1
Pornit Pornit +1°C N
E. W TSETREVALOITE B Monitorizarea erorii unitatii interioare: Consultati informatiile de mai
sw7 Oprit Oprit 3 minute jos si conectati dispozitivul de control pe care doriti sa il controlati.
Durata perioada de urmarire Pornit Oprit 5 minute ’
Sws Oprit Pornit 10 minute y
: . - o
e PO | Porit | 20minge_) ] s sl genlaes)
Observatii
+ Valoarea setatd a temperaturii Fahrenheit este dubla fata de valoarea setata a temperaturii Celsius. B
+ Temperatura tinta noua in functionarea racirii = Temperatura camerei - Temperatura delta de urmarire H
+ Temperatura tinta noua in functionarea incalzirii = Temperatura camerei + Temperatura delta de urmarire g :
H Exemplu de functionare >
: Cand este setata pe valoarea decalatd +3 °C, valoarea perioadei de timp trebuie s fie de 3 minute.
Perioada 1 Perioada 2 Perioada 3 Perioada 4 Perioada 5
(3 minute) (3 minute) (3 minute) (8 minute) (3 minute) S Se achizitioneazi separat
Functionare Récire pornita Raécire oprita incélzire pornita | incalzire oprita | Doar ventilator ! Ali
termostat P o M P i _Eroare afisaj ~_) curent AC sau
- - |
Functionare IDU Racire Ibu oprlt_sau mod Incélzire by opm_sau mod Mod ventilare t DC £
v ventilator ventilator ('D inde d i alment {10 Afsard de funcl ) e
= lepinde de eroarea de alimentare pentru Afisajul de functionare)
CZ;E?;:?:::;T 21°C 22°C 18°C 27°C Nu conteaza g
Z
T <= |  Actualizat la Nu a fost Actualizat la Nu a fost Nu a fost A ATE NTI E =
emperatura tinta o o o o R
' 18 °C actualizata 21°C actualizata actualizata

Curentul de la fata locului nu trebuie s& depaseasca DC 12 V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).
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Setare si utilizare Setare si utilizare

W Solutie pentru scurgerile de agent frigorific: unitatea interioara care a Tabel cu funcﬁi pentru semnalul de
instalat senzorul de scurgere a agentului frigorific gene[eazé erori dupa . )
cum urmeaza in tabelul de coduri de eroare de mai jos. in cazul in care Nici o intrare de alimentare pPC12V,AC24V

contactul fals primeste codul de eroare, porturile de iesire intra in
functiune pentru a impiedica scurgerea agentului frigorific.

H E H % =3 é = t LG nu furnizeaza
8858248 3 + aceasta sectiune
A 1 (Se achizitioneaza
Cod de eroare Descriere . ! soparat)
onectaseparat H
CH228 Defectiune sau functionare defectuoasé a senzorului D055 sashC 24V :
CH229 Durata de viata a senzorului a expirat
CH230 Scurgere agent frigorific detectata
1) Activati cel de-al 4-lea comutator al SETTING_SW TR SETARE
Pentru a va asigura cé functia de detectare a scurgerilor de agent frigorific °: 0 : :
functioneaza fara probleme atunci cand este activat controlul prioritatii o | ‘Observatil i
contactului uscat, verificati daca intrarea digitala functioneaza corect (consultati A e universald | Nu realizaf intrarea semnalului de_ \
pagina 10<OPER_SW Function>). Cand este activatd comanda de prioritate a 1 {78?%9'3 '“0:1“' de Se'flfe ';EAR"' i
contactului uscat, unitatea interioar nu poate fi controlatd in mod | Eamecin o |
corespunzator prin intermediul telecomenzii. : i
i i
2) Cand este detectata o scurgere de agent frigorific _CN_OPER CN_MODE Functionare
. - . _ - Operation Thermal AUTO HEAT CooL ’
- Porturile de iesire E3, E4 vor fi inchise pana la resetarea alimentrii. 1 1 0 0 0 NA
- Porturile de iesire O1, O2 vor fi inchise pentru 60 de secunde, dupa care se redeschid. 1 1 0 0 1 COooL
* Aceste porturi de iesire functioneaza doar in starea de eroare pentru scurgeri de refrigerent. 1 1 8 1 [1) HEQT
1 1 1 0 0 AUTO
[ 1 1 1 0 1 NA
et 1 1 1 1 0 NA
O 1 1 1 7 1 NA

s Daca intrarea Operation este 0 (Oprire functionare), intrarea Thermal si CN_MODE nu functioneaza.
s Daca intrarea Thermal este 0 (Oprire functie termicé), intrarea CN_MODE nu functioneaza.

650960606

CN_WIND Functionare

H Pornit
o pHW Oprit
NIGHT SILENT Pornit

Oprit s

: EMERGENCY MODE Pornit 2

Oprit 3

=

Inchis timp de 1 min. Ventilator evacuare % Daca ambele intrari Operation si ACM sunt 0 (Stop, Oprire), intrarea Modului nocturn silentios si a Modului &3

de urgenta nu functioneaza.
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MANUAL DE INSTALACAO

AR
CONDICIONADO

Leia o manual de instalacdo na integra antes de instalar o
produto.

O trabalho de instalagao devera ser executado em conformidade
com as normas de instalagdo nacionais e, apenas, por pessoal
autorizado.

Depois de ler este manual de instalagdo na totalidade, por favor,
guarde-o para consultas futuras.

Contacto Seco Para Termdstato
Traducao da instrucao original

www.lg.com

Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. Todos os direitos reservados.
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Instrucées De Seguranga Importantes

I Instrucdes De Seguranca Importantes

LEIA TODAS AS INSTRUQOES ANTES DE
UTILIZAR O APARELHO.

Cumpra sempre as seguintes precaugdes para
evitar situacdes de perigo e de modo a garantir o
méaximo desempenho do seu produto.

A AVISO

Caso as indicagbes sejam ignoradas, isso pode
provocar ferimentos graves ou morte.

A ATENCAO

Caso as indicagdes sejam ignoradas, isso pode
provocar ferimentos ligeiros ou danos materiais.

A AVISO

« Ainstalagdo ou reparagdes realizadas por
pessoas nao qualificadas pode resultar num risco
para si e para outras pessoas.

« Ainstalagdo deve ser feita de acordo com o
National Electric Code e apenas por pessoal
técnico qualificado e autorizado.

+ As informagdes contidas no manual destinam-se a
ser utilizadas por um técnico qualificado
familiarizado com os procedimentos de seguranga
e equipado com as ferramentas e os instrumentos
de teste adequados.

+ A falha na leitura e seguimento de todas as
instruces presentes no manual de instrugdes
pode provocar avarias no equipamento, danos
materiais, ferimentos pessoais e/ou morte.

Instalacao

- Certifique-se de que recorre ao servigo de
assisténcia ou a um agente especializado, quando
instalar os produtos. Isso pode provocar um
incéndio, choque elétrico, explosdo ou lesdes.

+ Recorra ao servico de assisténcia ou a um agente
especializado em instalacéo para reinstalar o
produto instalado. Isso pode provocar um
incéndio, choque elétrico, explosao ou lesdes.

+ Nao desmonte, nao repare e ndo modifique
aleatoriamente nenhum produto. Isso pode
provocar um incéndio ou choque elétrico.

« Certifique-se de que desliga a alimentagao antes
da instalagéo. Isso pode provocar choque elétrico.

« O trabalho de instalagé@o deveréa ser executado em
conformidade com as normas de instalagdo
nacionais e apenas por pessoal autorizado.

« Efetue sempre a ligagéo & terra. Caso contrario,
isso pode provocar um choque elétrico.

« E necessario utilizar uma fonte de fornecimento de
energia isolada de forma segura que cumpra a
norma |IEC61558-2-6 e a Classe 2 NEC. Caso ndo
as cumpra, isso pode causar um incéndio, um
choque elétrico, uma explosao ou ferimentos.

- Fixe firmemente a cobertura da parte elétrica ao
Médulo. Se a cobertura da parte elétrica do
Médulo néo for fixada de forma segura, pode
resultar num incéndio ou choque elétrico devido a
po, agua, etc.

« Faga as ligagbes em seguranga, de modo a que a
forca exterior exercida sobre o cabo ndo seja
aplicada aos terminais. Uma ligacéo e fixacao
incorretas podem resultar na libertagao de calor e
provocar um incéndio.

Utilizacao

+ Néo coloque materiais inflamaveis perto do
produto. Isso pode provocar um incéndio.

+ N&o deixe cair 4gua no interior do ar
condicionado. Isso pode provocar choque elétrico
ou avaria.

+ N&o golpeie o produto. Se golpear o produto pode
provocar uma avaria.

+ Recorra ao servigo de assisténcia ou a um agente
especializado, se o produto se molhar. Isso pode
provocar um incéndio ou choque elétrico.

+ N&o golpeie com objetos afiados ou pontiagudos.
Isso pode causar uma avaria ao danificar as
pegas.

+ Néao toque na placa quando a corrente estiver
ligada. Pode provocar um incéndio, choque
elétrico, explosdo, ferimentos e problemas no
produto.

« Desligue o aparelho caso ocorram sons
estranhos, odores ou fumos provenientes do
aparelho. Caso contrério, isso pode provocar
choque elétrico ou incéndio.

« O aparelho s6 deve ser fornecido com uma
voltagem extra baixa de seguranca
correspondente a marcagao no aparelho.

« Este aparelho néo se destina a ser acessivel ao
publico em geral.

Manual de instalagcdo 3
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Instrucbées De Seguranca Importantes

A ATENCAO

Utilizacao

+ Né&o utilize para a limpeza detergentes agressivos,
como solventes, mas apenas um pano macio. Isso
pode provocar um incéndio ou deformagao do
produto.

+ N&o exerca sobre o ecra demasiada pressao nem
prima dois botbes ao mesmo tempo. Isso pode
provocar uma avaria ou mau funcionamento do
produto.

+ Nao toque nem puxe o fio de chumbo com as
maos molhadas. Isso pode provocar uma avaria
ou choque elétrico.

« Este aparelho ndo é indicado para a utilizacdo por
pessoas (incluindo criangas), com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou com
falta de experiéncia e conhecimento, a menos que
tenham supervisao ou instrucdes relativas a
utilizacdo do aparelho, dadas por uma pessoa
responsavel pela sua seguranga. As criangas
devem ser supervisionadas para garantir que nao
brincam com o aparelho.

« Este aparelho pode ser utilizado por criangas com
idade igual ou superior a 8 anos e por pessoas
com capacidades fisicas, sensoriais ou
capacidades mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, se lhes tiver sido
dada superviséo e instrugdes sobre a utilizacdo
segura do aparelho e compreendam os riscos
envolvidos. As criangas n&o devem brincar com o
aparelho. A limpeza e a manutencao realizadas
pelo utilizador ndo deverdo ser efetuadas por
criangas sem supervis&o.

4 Contacto seco para termostato

Visdo Geral

W Visao Geral

O Contacto Seco da LG é uma solugéo para controlo automatico do sistema de ar condicionado, consoante a preferéncia do
proprietario.
Em palavras simples, & um interruptor que pode ser utilizado para Ligar/Desligar a unidade, depois de receber o sinal de fontes
externas, tais como blogueio de teclas, interruptor de porta ou janela, etc., especialmente em quartos de Hotel.
E uma PCI pequena que tanto pode ser enquadrada dentro da caixa de controlo da unidade de interior ou pode ser fora da
unidade numa caixa de plastico, se ndo houver espaco suficiente no interior da unidade de interior.
Além da instalagao simples, também pode ser ligada ao Controlador Central via Unidade interior PI485 PCI.
Para isso, todos os cabos de ligagdo e uma pequena PCl adicional para looping também & fornecida junto com o Contacto Seco.
O contacto seco pode ser utilizado de duas maneiras.
1. Pode ser utilizado para, na verdade, Ligar/Desligar o sistema, ao receber o sinal proveniente da fonte.
Neste caso, o utilizador nao precisara de utilizar o controlo remoto mais para Ligar/Desligar o sistema.
No entanto, todas as outras configuragdes, como a temperatura, a velocidade do ventilador, modo etc pode ser feito apenas
através de controlo remoto.
2. Outro caminho é quase semelhante ao citado acima, mas neste caso, depois de obter o sinal On da fonte externa, o utilizador
tem que ligar o sistema apenas a partir do controlo remoto.
0 Contacto seco ativa apenas o sistema. No entanto sistema pode ser desligado diretamente a partir da fonte externa. Assim,
apenas 0 modo On modo € diferente aqui.
Assim, em ambas as condi¢des acima, o sistema néo pode ser operado sem sinal de uma fonte externa, o que evita a utilizagao
desnecessaria do sistema e permite que entre em funcionamento apenas quando for exigido.
Essas configuracdes podem ser selecionadas a partir do controlo remoto cujos detalhes sao explicados na parte final deste
manual
Assim, e dependendo dos requisitos, o Contacto Seco oferece uma variedade de aplicagdes para atender as necessidades do
cliente da melhor maneira possivel.
+# Se 0 cabo de fornecimento se encontrar danificado, tem de ser substituido pelo fabricante, o seu agente de assisténcia ou por
uma pessoa qualificada de forma semelhante, de forma a evitar um perigo.
+# Os meios para a desconexao devem ser incorporados na cablagem fixa de acordo com as regras de cablagem.
+# Apenas técnicos de assisténcia qualificados podem aceder ao produto.

Area de seccao transversal minima dos condutores

Taxa de corrente do aparelho Area de secgao transversal normal
A mm?
<0.2 Cabo de ouropel 2
>0.2 e <3 052
>3 e <6 0.75
>6 e <10 1.0 (0.75)
>10 e <16 1.5 (1.0)°
>16 e <25 25
>25 e <32 4
>32 e =40 6
>40 e <63 10

Manual de instalacdo 5
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Nome de cada parte Nome de cada parte

Bl Nome de cada parte

1) Solte e retire os dois parafusos que fixam o produto.

$3N9NLYOd

2) Posicione a parte de tras da caixa da direc¢éo da ligagéo para colocar o cabo de forma
conveniente.

Invélucro frontal

So_ 0o

3) Afixe a parte de trés da caixa no local de instalagao
usando os parafusos de fixacdo.

Lateral

4) Remova as formas fixas sobre a parte de tras da caixa
(4 lados), de acordo com o tamanho e a direccéo da ligagéo.

* Outros :
Parafuso 4 EA (Para instalacao)

ca.bo (] EA) Manual de Instalagao 5) Ligue os fios de ligagao correctamente de acordo com o método de ligagéo.
(Para ligagdo com a (Consulte a descricdo de instalago e instrugdes)
unidade de interior) 6) Ponha o interruptor com o método de configuragéo. (Consulte a descri¢ao de instalagéo e
instrucdes)
CONTACTO SECO PARA TERMOSTAT 7) Aperte os parafusos fixadores nas partes superior e inferior da caixa.

1. CN_INDOOR : Conexao para unidade interior
2.VS_SW : Interruptor de selec¢ao de Voltagem Externa ou Sem Voltagem para o sinal de
contacto de entrada.
3.CN_OUT(01,02) : Terminal de saida que informa se a unidade interior estd em funcionamento
(Contacto de Relé)
4, CN_OUT (E3,E4) : Terminal de saida que informa se existe algum erro com a unidade interior
(Contacto de Relé)
5. TEMP_SW : Interruptor de selec¢ao da temy jada da uni interior.
6. OPER_SW : Interruptor para seleccionar a funcéo de Contacto Seco
7.CN_OPER : Terminal de entrada para sinal de funcionamento e termo 4
8. CN_MODE : Terminal de entrada para o Modo de Sinal A AT E N GAO
9. CN_WIND : Terminal de entrada para o Sinal do Vento
10. LDO1 : LED que apresenta o estado do Médulo de Contacto Seco. 1. Instalar o produto sobre uma superficie plana e aparafusar pelo menos em 2 locais.
11. RST_SW : Redefinir o interruptor Caso contrario o contacto Seco pode nao ficar fixo correctamente.
12. CN_AI : Ulazni terminal za univerzalni ulaz 2. Nao aparafusar muito apertado. Pode provocar deformacéo da caixa.
13. SETTING_SW : Prebacite da odaberete univerzalni ulaz 3. Néo deformar a caixa. Pode provocar mau funcionamento do contacto Seco.

6 Contacto seco para termostato Manual de instalagdo 7



Meétodo de utilizacao e definicao Meétodo de utilizacdo e definicdo

B Método de utilizago e definigdo

Depois de alterar algum dos ajustes do contacto Seco, pressione a tecla RESET para implementar o H Apenas para fecho de contacto de entrada (Sem entrada de
ajuste. alimentacao)

Fonte de alimentagéo e co

H Quando usar o Contacto seco para comunicacao independente

$3N9NLYOd

1+ Termdstato

1+ LG nao fornece
1 esta secgdo

+ (Fornecimento
1+ de Campo)

966000006

Unidade
PCB interna [=a

[L
VS_SH

svo0

Notas
Nao ajuste o modo do sinal de

entrada de tenséo para O
“NON VOLT”, ou podera causar
danos sérios.

CN-CC

O

H Tensao para contacto de entrada: DC 12V, AC 24 V

538 y
il zz58388
CFO0 Okx0 32T [|Terméstato
LG néo fornece
esta seccao
Conecte Tensdo (Fornecimento
extema de DC 12V,AC 24V de Campo)

separadamente T T

@]
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Meétodo de utilizacao e definicao Meétodo de utilizacdo e definicdo

Ajuste de “OPER_SW” H Fluxograma para “OPER_SW”

W Utilizando “OPER_SW” , seleccione a Opc¢éo de Funcio de - Quando ndo usar sinal WIND
Controlo abaixo descrita.

Use o inalde venlo?

$3N9NLYOd

P Deinr o swich. 0~ 7

Definr o switch. 4~ 7

;
.

OPER_SW

| i

<OPER_SW Funcao>

No. WIND_SignaI The_rmal Oper_ Mode Dry COnt_ac? Control \ Defiir o swith. 0~ 1 \ \ Defii o switch. 2 ~3 \ \ Defiic 0 swich. 4~ 5 \ \ Defiic 0 swich. 6~ 7 \
en/disable en/disable en/disable Priority

0 Disable Disable Disable Disable

1 Disable Disable Disable Enable? o e [P Sds=m

2 Disable Disable Enable? Disable

3 Disable Disable Enable Enable [owao | [ swent | [owaz | [Lowers | [owene | [ owns | [owas | [ o |

4 D?sable Enable? D?sable Disable - Ao usar o sinal WIND

5 Disable Enable Disable Enable

6 Disable Enable Enable Disable

7 Disable Enable Enable Enable m

8 Enable Disable Disable Disable

9 Enable Disable Disable Enable

A Enable Disable Enable Disable

B Enable Disable Enable Enable

C Enable Enable Disable Disable NO

D Enable Enable Disable Enable Dot oswich -5

E Enable Enable Enable Disable

F Enable Enable Enable Enable M

1) Activa o sinal CN_WIND - Sinal de disponibilidade da quantidade de fluxo de ar (Baixa, Média, Elevada) l NO l
2) Activa o sinal de entrada Térmico ON/OFF \ Deio such -9 \ \ [— \ \ e o swich. G~ \ \ [ — \

- Temperatura desejada 18 °C no modo de arrefecimento
o oo iz o e i iz o e i iz
NO NO SIM NO SIM

- Sem funcionalidade no modo VENTOINHA

- Temperatura desejada 30 °C no modo de aquecimento.
3) Activa o sinal CN_MODE - Activagéo de sinal do modo de Operagao (Frio, Quente, Ventilador) NO SiM St

4) Activa 0 modo de controlo de prioridade do Termostato — O sinal do controlo remoto interior seré ignorado. v v v v
[ows | [ owens | T [swac | [Lsweno | [wee | [Lowarr ]
Notas
« Informagao de “OPER_SW" ¢ sentida apenas na fase inicial pelo modulo de contacto seco, sendo que,
uma vez modificada a configuracéo, é requerido o RESET do mddulo de contacto seco. Notas
+ Apbs entrada da alimentagao ou reset da unidade, aguarde 25~30 segundos (visor LED pisca 10 + Quando voce altera uma fungéo com controle remoto sem definir a prioridade de controle de
vezes) para estabilizagdo da unidade. De seguida o médulo de contacto seco funcionara normalmente. Dry_contact a condigéo de exibig&o entre o controle remoto e controlador pode ser diferente.

10 Contacto seco para termostato Manual de instalacdo 11



Meétodo de utilizacao e definicao Meétodo de utilizacdo e definicdo

H Tabela de funcao para a seleccao de “OPER_SW” e do sinal
de entrada.

Ajuste de “TEMP_SW”

H Quando definida a temperatura pretendida no médulo de
contacto seco

: Quando utilizada a unidade interna utilizando o médulo de contacto seco a temperatura pretendida,

$3N9NLYOd

Operation

FAN
HEAT
cooL
Low
HIGH

@ OPER_SW

CN_MODE input

'|'|
=4

HEAT

CcooL

Function

2,36,7ABEF

0

NA

cooL

HEAT

NA

FAN

NA

NA

=== 2| o|o|ojo|=

| alalolo|a|alo

V| alo|wlo|a|o=

NA

Others

NA

<.=V). OPER_SW

CN_WIND input

Function

Middle

=

8,9,AB,CDEF

0

NA

High

Middle

NA

alalala|ololo|lo

V| alalolo|alalo

VN alo|=|o|=|o|=|olE
=

Others

@ OPER_SW

CN_OPER input

Function

Thermal

Operation

456,7CD,EF

0

0

Thermal Off + Stop

Thermal Off + Run

1

Thermal On + Stop

1

| =a|o|=

Thermal On + Run

Others

NA

Notas

1) Térmico On: Esta entrada modifica automaticamente a temperatura desejada

Temperatura pretendida 18 °C no modo de Refrigeragao
Temperatura pretendida 30 °C no modo de Aquecimento
Sem funcéo no modo VENTILACAO

defina a temperatura de acordo com o ajuste de “TEMP_SW”
Se 0 modo de controlo de prioridade do termostato esté desactivado, a temperatura pretendida pode
ser redefinida por outro controlador

S

|

SXHSIH

OQOOE

L1012 DLHE © o1 ZED

0o

o

- Utilize a “TEMP_SW?” para definir a temperatura como apresentado abaixo

TEMP

Néo ufize a fungdo de
0) temperatura pretendida no
modulo de contacto seco

19

20

21

22

Definicao de
TEMP SW'

0

TEMP

C) 23

24

25

26

27

28

29

30

Definigéo de

TEMP SW* 6

*. E, F : Reserved

12 Contacto seco para termdstato
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Meétodo de utilizacao e definicao

Definir a temperatura desej

M Alterar a temperatura desejada utilizando o valor de entrada universal

10 valor da tensdo (2,5 V ~ 8,5 V) ou resisténcia (2,5 ~ 8,5 Q) do controlador ou dispositivos externos

através da porta de entrada universal pode ser aplicado ao valor de temperatura desejado (18 ~ 30 °C).

Tensao (-)

Tenséo
ou
Resisténcia

I Tensao (+)

SETTING_SW Funcdo Desligar Ligar,
SW1 Entrada universal Desativar Ativar
SW2 Tipo de Entrada Universal Tensao Resisténcia
[ = =~ TSW3 — ~ T~ WMonnorzacao de emperatura | . Désatvar “Atvar
SW4 Sensor de detecdo de fugas de refrigerante Nao instalado Instalado
SW5 SW5 SW6  [VALOR DEFINIDO
Desligar Desligar +4 °C
Monitorizar a temperatura delta Ligar Desligar +3°C
Desligar Ligar 2 °C
SWé Ligar Ligar +1°C
SW7 SW7 SW38 VALOR DEFINIDO
Desligar Desligar 3 minutos
Monitorizar periodo de tempo Ligar Desligar 5 minutos
sws Desligar Ligar 10 minutos
Ligar Ligar 20 minutos
Notas

+ Quando esta fungéo esta ativada, o valor de TEMP_SW ¢ ignorado.
+ Ao utilizar a entrada do tipo de resisténcia, é possivel que ocorra tolerancia de +1 °C pelo ambiente
interno da fonte de tenséo.

Temperatura pretendida (°C) Resisténcia de entrada (kQ) Tens&o de entrada (VCC)
18 25 25
19 3.0 3.0
20 3.5 3.5
21 4.0 4.0
22 45 45
23 5.0 5.0
24 55 55
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 7.5
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5

14 Contacto seco para termdstato

Meétodo de utilizacdo e definicdo

Instalagao de termostato

B Quando efetuar intertravamento com terméstato, selecione a opcao
de funcao de controlo, conforme descrito em baixo.

$3N9NLYOd

(es eeeslkes)

ek

O =

©0ess008s

606000660

OPER_SW
@)
TEMP_SW
<Funcao de comutacao>
TEMP_SW OPER_SW Modo de terméstato Sinal VENTO ativado/desativado

0 Termostato Convencional da Desativado

1 Unidade AC Ativado
F 2 Terminal O_ Terméstato da Desativado

3 Bomba de Calor Ativado
4 Terminal B_ Terméstato da Desativado

5 Bomba de Calor Ativado

1) Quando efetuar inter travamento com o terméstato, configure TEMP_SW para F.
2) Ative o sinal CN_WIND - Quantidade de fluxo de vento (Baixo, Médio, Alto) com sinal ativado

Notas

« Informacao de “OPER_SW" é sentida apenas na fase inicial pelo modulo de contacto seco, sendo que,
uma vez modificada a configuragéo, é requerido o RESET do médulo de contacto seco.

+ Apos entrada da alimentagéo ou reset da unidade, aguarde 25~30 segundos (visor LED pisca 10
vezes) para estabilizacao da unidade. De seguida 0 médulo de contacto seco funcionara
normalmente.

+ Nao utilize a fungao de configuragdo da temperatura desejada quando efetuar inter travamento com o
termostato.

Manual de instalacdo 15



Meétodo de utilizacao e definicao Meétodo de utilizacdo e definicdo

H Detalhes da instalacao para o termdstato H Para entrada de sinal de termédstato convencional

1) No caso de Sensor de Ocupacéo, §
- Quando ¢ detetado movimento pelo sensor, a Unidade de Interior é ativada. B §
- . . 4 . Terméstato =
- Caso contrério, a Unidade de Interior esta desativada. LG néo fornece esta secgdo 2
AC 24V ; (Fornecimento de Campo)
2) No caso de Paragem de Emergéncia ou de opgéo de Seguranca. LLL

- Quando ocorre uma situagao de emergéncia, a Unidade de Interior esta desativada. CIRIGNTY] J’)

- Caso contrario, a Unidade de Interior est4 ativada. . ¢

s| 2 N E

L
AC24V
[C]R]

% Paragem de emergéncia o
Q Sensor de ocupagio Casos de referéncia
Ventilaggo do Termostato e Comutagao Entrada
° _do Sistema _ Resposta IDU (Modo / Térmico /
= VENTILACAO ’ Funcionam|VENTILAGAO| CALOR | FRIO Ventilagéo)
I (Auto /On) MODO (Frio / Calor / Off) ento @l w N
HIEH B - -
H H s - - 0 - - - Desativar funcionamento
Hle ] 6|2 OFF - 1 0 0 0 Off
el s Frio RT>SP 1 1 0 1 Frio/On/On
5 Automético RT <SP 1 0 0 0 Ativado
30 Calor RT<SP 1 1 1 0 Calor/On/0On
RT>SP 1 0 0 0 Off
0 VENTILACAO| - 1 1 0 0 Ventilaggo / Off / On
Frio RT>SP 1 1 0 1 Frio/On/0On
L ON RT<SP 1 1 0 0 Ventilagao / Off / On
Calor RT<SP 1 1 1 0 Calor/On/0On
RT>SP 1 1 0 0 Ventilagao / Off / On
# RT : Temperatura ambiente
# SP : Temperatura ajustada
Notas

« Alogica de Ventilagdo IDU pode, dependendo do modelo selecionado, atrasar momentaneamente o funcionamento
da ventilagao IDU durante um pedido de calor em arranque a frio. Esta funcéo permite, em alguns modelos de IDU,
0 pré aquecimento da bobina da IDU antes do funcionamento da ventilag&o.

+ Neste momento, os termdstatos que usam antecipagao resistiva nao sao suportados.

+ Verifique a documentacao do termostato pretendido, de modo que a ldgica seja a mesma que a indicada na tabela
acima.

16 Contacto seco para termostato Manual de instalacdo 17



Meétodo de utilizacao e definicao

Meétodo de utilizacdo e definicdo

H Para terméstato da Bomba de Calor com entrada de sinal terminal O

Terméstato
LG n&o fornece esta seccéo
AC 24V h (Fornecimento de Campo)

H Para terméstato da Bomba de Calor com entrada de sinal terminal B

Terméstato

LG nao fornece esta seccdo
AC 24V :\-‘ (Fornecimento de Campo)
C G[B]

[L
VS_SH

Ventilaggo do Termostato e Comutagao Entrada
__ doSistema _ Resposta IDU (Modo / Térmico /
VENTILACAO ’ Funcionam| Térmico |VENTILACAO| FRIO Ventilagéo
Ao gn) MODO (Fio/ Caor0f) "ene™ Tér o G P 6do)
- - 0 - - - Desativar funcionamento
OFF - 1 0 0 0 Off
) Frio RT>SP 1 1 0 1 Frio/On/On
Automatico RT<SP 1 0 0 1 Off
Calor RT<SP 1 1 0 0 Calor/On/0On
RT>SP 1 0 0 0
VENTILACAO| - 1 0 1 0 Ventilagao / Off / On
Frio RT>SP 1 1 1 1 Frio/On/On
ON RT <SP 1 0 1 1 Ventilagao / Off /On
Calor RT<SP 1 1 1 0 Calor/On/0On
RT>SP 1 0 1 0 Ventilagdo / Off / On

O
.
Ventilago do Termostato e
Comﬁtaqéo do Sistema Entrada Resposta IDU (Modo /
VENTILAGAO MODO Funcionamen| Térmico | VENTILAGAO | CALOR Térmico / Ventilagéo)
(Auto/On) | (Frio/ Calor / Off) to [Y] G] [B]
- - - 0 - - - Desativar funcionamento
OFF - 1 0 0 0 Off
Frio RT>SP 1 1 0 0 Frio/On/0On
Automético RT<SP 1 0 0 0 Off
Calor RT<SP 1 1 0 1 Calor/On/0On
RT>SP 1 0 0 1 Off
OFF - 1 0 1 0 Ventilagao / Off / On
Frio RT>SP 1 1 1 0 Frio/On/On
ON RT<SP 1 0 1 0 Ventilaggo / Off / On
Calor RT<SP 1 1 1 1 Calor/On/0On
RT>SP 1 0 1 1 Ventilagao / Off /On

# RT : Temperatura ambiente
# SP : Temperatura ajustada

Notas

+ Terméstatos que efetuam fecho de contactos "0" ou "B" durante o pedido de frio ou oedido de calor apenas,
néo foram verificados. O fecho do contacto "O" e/ou "B" tem de ser mantido durante a sele¢ao do respetivo
ciclo/modo.

+ A logica de Ventilagéo IDU pode, dependendo do modelo selecionado, atrasar momentaneamente o
funcionamento da ventilagdo IDU durante um pedido de calor em arranque a frio. Esta fungéo permite, em
alguns modelos de IDU, o pré aquecimento da bobina da IDU antes do funcionamento da ventilacao.

+ Neste to, 0s termdstatos que usam ipagdo resistiva ndo sao suportados.

+ Verifique a documentacéo do terméstato pretendido, de modo que a lgica seja @ mesma que a indicada na tabela acima.

18 Contacto seco para termdéstato

# RT : Temperatura ambiente
# SP : Temperatura ajustada

Notas

« Termostatos que efetuam fecho de contactos "O" ou "B" durante o pedido de frio ou oedido de calor apenas,
nao foram verificados. O fecho do contacto "O" e/ou "B" tem de ser mantido durante a sele¢do do respetivo
ciclo/modo.

* Alégica de Ventilagéo IDU pode, dependendo do modelo selecionado, atrasar momentaneamente o
funcionamento da ventilagéo IDU durante um pedido de calor em arranque a frio. Esta funcéo permite, em
alguns modelos de IDU, o pré aquecimento da bobina da IDU antes do funcionamento da ventilagao.

+ Neste momento, os termostatos que usam antecipagéo resistiva nao so suportados.

+ Verifique a documentacéo do termostato pretendido, de modo que a logica seja a mesma que a indicada na tabela acima.
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Meétodo de utilizacao e definicao

B Funcao de monitorizacao de temperatura no modo terméstato
: periodicamente, faga uma temperatura pretendida com base na temperatura interior do IDU e do valor
delta e transfira um valor de temperatura pretendida de renovagéo para IDU.

eslesasleash

O
SETTING_SW Funcao Desligar Ligar
SW 1 Entrada universal Desativar Ativar
SW2 Tipo de Entrada Universal Tensao Resisténcia
SW3 Monitorizacao de temperatura Desativar Ativar
SW 4 Sensor de detecdo de fugas de refrigerante Néo instalado Instalado
SW5 SW5 SW6  [VALOR DEFINIDO
Desligar Desligar +4°C
Monitorizar a temperatura delta Ligar Desligar +3°C
Desligar Ligar +2°C
SW6 Ligar Ligar +1°C
Sw7 SW7 SW8  [VALOR DEFINIDO
Desligar Desligar 3 minutos
Monitorizar periodo de tempo Ligar Desligar 5 minutos
SW8 Desligar Ligar 10 minutos
Ligar Ligar 20 minutos
Notas

+ O valor definido da temperatura em Fahrenheit é duas vezes o valor definido da temperatura em Celsius.

+ Nova Temperatura pretendida na Operacao de refrigeracéo = Temperatura ambiente - Temperatura delta
de monitorizagdo

+ Nova Temperatura pretendida na Operagao de aquecimento = Temperatura ambiente + Temperatura delta
de monitorizagdo

H Exemplo de operacao
: Quando o valor de desvio é definido para +3 °C, o valor do periodo de tempo é 3 minutos.

Periodo 1 Periodo 2 Periodo 3 Periodo 4 Periodo 5
(3 minutos) (3 minutos) (3 minutos) (3 minutos) (3 minutos)
Operagao do Arrefecimento Arrefecimento Aquecimento Aguecimento

termostato ligado desligado ligado desligado Apenas ventilagéo

IDU desligado ou IDU desligado ou Modo de
modo de Ventilacdo modo de Ventilagdo ventilacao

Operagédo IDU Arrefecimento Aquecimento

Temperatura
ambiente interior
Temperatura Atualizado para N atualizar Atualizar para
pretendida 18 °C 21°C

21°C 22°C 18°C 27°C Ignorar

Néo atualizar Nao atualizar

20 Contacto seco para termdstato

Meétodo de utilizacdo e definicdo

Monitorizacao da unidac

H Monitorizagdo se a unidade interna esta operacional: Consulte
abaixo e conecte ao dispositivo de controlo que pretende controlar.

(e Teee
(©]

R

956006660

Forneci de Campo

I— Visor de Operagao Poténcia
H{ Visor do Opragio |7 Potnce

(Depende do tipo de poténcia no visor de Operacéo)

H Monitorizacéo de erro da unidade interna; Consulte abaixo e
conecte ao dispositivo de controlo que pretende controlar.

6606600060

Fornecimento de Campo
Erro no visor

(Depende do tipo de poténcia no visor de Erro)

Poténcia
ACouDC

A ATENCAO

O Fornecimento no Local de Energia nao deve utilizar mais de DC 12V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A).

Manual de instalacdo 21
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Meétodo de utilizacao e definicao.

B Solucao para a fuga de refrigerante: A unidade interior cujo sensor de
fuga de refrigerante instalado gera erros conforme a tabela de codigos
de erro apresentada abaixo. Quando o contacto seco recebe um cédigo
de erro, as portas de saida funcionam para evitar a fuga do refrigerante.

Meétodo de utilizacdo e definicdo

Tabela de fungdes para o sinal de €

Nenhuma entrada de energia

comm
Themal
Operation
comm
AUTO
HEAT

DC12V,AC24V

$3N9NLYOd

Termostato
1 LG nao forece

EMERGENCY MODE

Operation

separadamente

1 esta sec¢ao

1 (Fornecimento
Conecte Tenséo 1 de Campo)
externa de DC 12V, AC 24 V/ O 000 00O !

Codigo de Erro Descricao
CH228 Falha ou mau funcionamento do sensor
CH229 A vida util do sensor expirou
CH230 Detetada fuga de refrigerante

1) Ligue 0 4.° interruptor do SETTING_SW

SETTING_SW
Para garantir que a funcao de detec@o de fuga de refrigerante funciona °; .
corretamente quando o controlo de prioridade do contacto seco esta ativado, B
verifique se a entrada digital esté a funcionar corretamente (consulte a pagina Iy

10 <Fungédo OPER_SW>). Quando o controlo de prioridade do contacto seco
esta ativado, a unidade interior ndo pode ser controlada corretamente através
do comando remoto.

2) Quando for detetada uma fuga de refrigerante

- As portas de saida E3, E4 serédo fechadas até a reposicao da alimentagéo.

Entrada universal

- As portas de saida O1, 02 serdo fechadas durante 60 segundos e abertas novamente.

* Estas portas de saida funcionam apenas no estado de erro de fuga de refrigerante.

956906600

cv06

N O oesea
b ojjolyolo
=

Fechado durante 1 minuto.

Ventoinha de escape

22 Contacto seco para termostato

danos sérios.

Nao ajuste 0 modo do sinal de
entrada de tenséo para
“NON VOLT", ou podera causar

CN_OPER CN_MODE Funco
Operation Thermal AUTO HEAT COOL
1 0 0 0 NA
1 1 0 0 1 cooL
1 1 0 1 0 HEAT
1 1 0 1 1 NA
1 1 1 0 0 AUTO
1 1 1 0 1 NA
1 1 1 1 0 NA
1 1 1 1 1 NA

x Se a entrada Operation for 0 (Paragem de funcionamento), a entrada Thermal e a entrada CN_MODE

nao funcionam.

% Se a entrada Thermal for 0 (Térmico desligado), a entrada CN_MODE né&o funciona.

CN_WIND Funcéo
Ligar
DHW Desligar
NIGHT SILENT Ligar
Desligar
EMERGENCY MODE Ligar
Desligar

% Se a entrada Operation e a entrada Agua quente sanitaria forem 0 (Parar, Desligar), a entrada Siléncio
noturno e a entrada Modo de emergéncia n&o funcionam.
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MHCTPYKLWA MO MOHTAXY

KOHAMUWOHEP

Mepen yCTaHOBKOW 1 MCTONb30BaHWEM 3TOr0 MPOMYKTa, 0GA3aTeNbHO
MPOYTITE MOMHOCTLIO JaHHOe PykoBoaCcTBO Mo
I1CTIOMNb30BaHMI0/PYKOBOACTBO MO MOHTAXY.

PaboTbl M0 YCTaHOBKE U UCTIONb30BAHMIO AOMKHbI BLINOMHSATLCS B
COOTBETCTBYUM C FOCY/aPCTBEHHbIMM CTAHAAPTAMM M0 NPOKNaaKe
3NeKTPONPOBOAKMA M TOMBKO MEPCOHAIIOM, UMEIOLIMM COOTBETCTBYHLLEE
paspeLUeHue.

Mocre BHAMATENLHOTO NPOYTEHNS AAHHOTO PYKOBOACTBA MO MOHTaXY
COXPaHuTe ero ANs AarbHEMLLEro UCroNb3oBaHNs B CIPABOYHbIX LIENSIX.

Cyxolt KoHTaKT Ans TepmocTara
MepeBog MHCTPYKLMKU-OpUrHana

www.lg.com

Copyright © 2020 - 2025 LG Electronics Inc. Bce npasa 3awuiieHbi.
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COAEPXXAHWE

COAEP>XAHUE

3

BAXHbIE MHCTPYKUMW MO TEXHUKE
BE3OIMNMACHOCTH

OB30P

OMMNCAHWNE OETAN

YcTaHoBka

METOLO HACTPOWKM N MICMNOJIb3OBAHKA

®|00 Y|, | O

13
14
15
21
23

MopknioveHne NUTaHWA 1 BHYTPEHHero 6oka

HacTpoiika BXO[IHOro curHana KoHTakTa

Hactpoiika «OPER_SW»

Hactpoiika «TEMP_SW»

YcTaHoBKa XXenaemoii TemMnepaTtypbl C UCMO/b30BaHMEM YHUBEPCAIbHOTO BXOAA
YcTaHoBka TepmocTara

MOHUTOPWHI BHyTpeHHero 6noka

DyHKUMOHanbHaA Tabnvua BXoAHOro curHana (ana BHyTpeHHero 6noka AWHP)

2 Cyxovi KOHTaKT A4nA TepMocTara

BaxxHbie VIncTpykumm Mo TexHnke beaonacHocTn

I Baxtble MrcTpykuuy Mo Texnuke BesonacHocTu

TPOYUTANTE BCE UHCTPYKLV NEPEA
UCIOMb30BAHVEM YCTPOVICTBA.

Beerpa npunumaiite cnegyroLme mepb
PEAOCTOPOXHOCTH, YTOBbI M36EXATb ONACHBIX CHTYaLMA U
rapaHTpoBaTh ONTUMasbHYH MPOU3BOANTENILHOCTD
n3gemmA.

A NPEOYNPEXAEHNE

HecobnioagHue yKa3aHuii MOXeT NPUBECTM K CePbe3HbIM
Tpasmam unu CMepTu.

A\ BHUMAHME!

HecobntoaeHue ykasaruii MOXeT NpUBecTH K
He3HauMTe/IbHbIM TpaBMam Un NOBPEXAEHWIO U3AeNNA.

A\ NPEAYNPEXAEHUE

+ YcTaHoBKa unu PEMOHT, BbINO/IHEHHbIE
HeKBaMMLMPOBAHHbIM MEPCOHANOM, MOTyYT
NPeaCTasATL ONACHOCTb AIA N0NL30BATENA U APYrUX
niogeit.

* MoHTaXHble pa6on>| AO/MKEH BbINONHATL TONBKO
KBaHMQ}MuMpOBaHHh\ﬁ aBTOpVISOBaHHbIVI cneunanuct B
COOTBETCTBUM C HAUVMOHANBHBIMW 3N1EKTPUYECKUMUA
cTaHaapTamy.

* Vindpopmauma, conepxallanca B pyKoBoACTBe,
npefHasHayeHa AnA UCnonb3oBaHuA

(hULVPOBAHHBIM CEPBUCHBIM C oM,
03HAKOMJIEHHBIM C MPOLeAypamM1 TEXHUKK 6e30nacHocTy 1
BNAZIOLLYIM HEOGXOMMMbIMYU UHCTPYMEHTaMM, a TaKXe
uenbiTaTenbHbIM oﬁopy,uoaaumem.

+ HesHumatenbHoe npouTeHue v HecobnioeHme Beex
MHCprKLlVII;I, npuBeaeHHbIX B AaHHOM PYKOBOACTBE, MOryT
NPUBECTY K HEMPaBWIbHOi paboTe 060pyAoBaHNA,
HaHeceHuio MaTepuansHoro yuiepba, Tpasmam 1 (unm)
cMepTy.

Yeratoska

+ [INA yCTaHOBKM M3MENUA 0GPaTUTECH B CEPBICHIN LIEHTP
WM K CELanuCTy 1o YCTaHoBKe. B npoTuBHOM Cnyyae
370 MOXET BbI3BATb NOXap, Y/Aap ANEKTPUYECKIM TOKOM,
B3PbIB N TPaBMY.

+ [INA NOBTOPHOM YCTaHOBKM 13aenuA 0bpaTnTech B
CEPBUCHIV LIEHTP M K CELanuCTy no yctaxoske. B
MPOTMBHOM CIly4ae 3T0 MOXET BbI3BaTb N0Xap, yaap
NEKTPUYECKVM TOKOM, B3PbIB M TPaBMY.

+ He pas6upaiite, He peMOHTUpYiiTe 1 He MoaMdMLpYiiTe
v3nenve cnyyaiitbiM 06pa3om. B npoTuBHOM cnyyae 310
MOXET MPUBECTY K MOXapy MM MOpPaxeHuio
3NEKTPUYECKM TOKOM.

+ Mepen yCTaHOBKOI OTKAIOYMTE NUTakHve. B npoTusHoM
CNy4ae BO3MOXHO NOPAXKEHME 3NIEKTPUIECKUM TOKOM.

* MoHTaXHbIe paBoTbl AOMKHbI BbITb BINONHEHbI TONBKO
aBTOPV30BaHHbIM CIELMANACTOM B COOTBETCTBIM C
HaLMOHA/IbHbIMM CTAHAAPTAMY MEKTPOMPOBOAKN.

+ Beeraa BbIN0nHAIATE 3a3emneHue. B npoTueHoM cnyyae
370 MOXET MPUBECTM K NOPAXKEHMIO INEKTPUYECKIM
TOKOM.

+ Heo6xoavmo 1cronb3oBaTh 6€30MacHo 30nMpoBaHHIi
VICTOYHVK NUTaHWA, COOTBETCTBYIOLMIA CTaHAApTaM
|IEC61558-2-6 1 NEC Class2. B npoTuBHOM cnyyae 1o
MOXET BbI3BAaTb M0Xap, NOPaXKEHIE 3NEKTPUHECKIM
TOKOM, B3pbIB WM TPaBMy.

+ HapiexHo ycTaHoBITE Ha MOZY/b KPBILLIKY, 3aKPbIBatOLLYIO
ANeKTPUYeCKVe YacTi. ECIIM KpbiLLKa 3NeKTPUYeCKX
YacTeil MOJIyNA YCTaHOBINIEHA HEHAZIEXHO, ITO MOXET
MPUBECTY K BOSrOPAHMIO NN MOPaXEHMIO SNEKTPUYECKUM
TOKOM 113-3a NbI, BOAbI U T. A1,

+ BulnonHuTe CosaMHeRNA Kabenei HanexHo, Tak YToGb!
BHELLHEe BO3JEVCTBIE HE MOFNIO NPUYMHITL
NOBPEXAEHNIA. HEA0CTATOYHO HAAEXHbIE COBANHEHNA
KaBeneri MOryT BbI3BaTb Meperpes 1 CTaTb NPUUMHOI
noxapa.

Wcnonb3oBaHue

+ He paameLuaiite pAIOM C yCTPOICTBOM
TIerkoBOCTNTAMEHAIOLIVIECA BELLECTBA. JTO MOXET CTaTh
MPUYIHON Noxapa.

+ He ponyckaiite nonagaxuA Boabl B u3fenne. 3o MOXeT
NPUBECTYN K NOPAXEHWIO 3NEKTPUYECKUM TOKOM 1
NOBPEXAEHNIO U3aENNA.

+ He noasepraiite uanenve yaapam. 310 NpuBeaeT K ero
NOBPEXAEHUIO.

« Ecnu napenve Hamokno, 06paTuTeCh B CEPBUCHBIN LIEHTP
WK K cneunanucTy no ycTaHoBKe. B NPOTWUBHOM Cny4yae
3TO MOXET NPUBECT K MOXapy UK MOPaXeHmnio
ANEKTPUHECKUM TOKOM.

*He ,D.DﬂyCKaﬁTe noBpeXAeHNA U3AEeNnUA OCTPbIMKA 1
330CTPEHHbIMK NpeaMeTamu1. 3T0 NPUBEAET K MONOMKE
U30ennA n3-3a NOBPEXAEHHbIX vacTeil.

+ He npukacaittech K nnate npu NOAKMOYEHHOM NUTaHUM.
370 MOXET BbI3BaTh noxap, NopaxxeHne ANEeKTpU4eckKnum
TOKOM, B3pbIB, TPABMY 1IN NOBPEXAEHWE U3AENNA.

+ OTKNKIYMTE YCTPOICTBO OT ANEKTPOCETH NPy
BO3HUKHOBEHWM CTPaHHbIX 3BYKOB, 3anaxa unu abiMa. B
NPOTMBHOM CNy4yae 3T0 MOXET NPUBECTM K MOPaXeHuto
ANEKTPUYECKUM TOKOM WM BO3rOpaHuto.

+ HanpsxeHue n1TaHnA JOMKHO GbiTb 6€30MacHbIM,
CBEPXHU3KIM 1 COOTBETCTBOBATb MAPKMPOBKE Ha
YCTPOiACTBE.

+ YCTPOIACTBO He NpeaHa3HaueHo ANA WMPOKOro A0CTyna.

NI9EB UMHOIAd

PykoBoacTso no yctaHoBke 3



BaxxHble UncTpykumm Mo TexHuke besonacHocTn

A\ BHUMAHME!

Wcnonb3osanue

+ He ounwwaiiTe ycTpoitcTBO C NOMOLLbBIO CUILHOTO MOIOLLEro
CPeACTBa, TaKoro kak pacTeopuTens. Mcnonsayite
MAKYIO TKaHb. B NPOTMBHOM Cyyae 3T0 MOXeT NpuBecTu
K noxapy unu aechopMaLnv nanenua.

* He HaxmmaiiTe Ha 9KpaH C/IULWKOM CUNBHO 1 He
HaxumaliTe ABe KHOMKY 0iHOBPEMEHHO. 3T0 MOXeT
NPUBECTU K NOBPEXAEHUIO 1 Henpaamanoﬂ paﬁoTe
n3genua.

* He npukacaiTecs 1 He TAHUTE MPOBOS MOKPLIMY PyKamu.
910 MOXeT NPUBECTM K NOBPEXAEHWIO U3aenua n
MOPXXEHWIO 3NEKTPUYECKUM TOKOM.

+ [laHHOe YCTPOIACTBO He NMpefiHasHaueHo AnA
1CONb30BAHNA JIALAMM (B TOM YiCNE AETbMM) C
OrpaHNYEHHbIMM (H3NHECKVMMA, CEHCOPHLIMY U
YMCTBEHHbIMA BO3MOXHOCTAMU 6o HEAO0CTaTKOM OnbiTa
11 3HaHWiA, KPOME Cy4aeB, KOraa OHM HaXoAATCA Nof
NPUCMOTPOM nméo NPOUHCTPYKTUPOBaHbI OTHOCUTE/IbHO
WCNoNb30BaHMA yCTpOVICTEH JMLOM, OTBETCTBEHHbIM 32 UX
6esonacHocTb. CniepwTe 3a Tem, 4TOGLI 16T He urpany ¢
3TUM yCTpDV]CTBOM.

+ Q10T NPUEOP MOXET BbITb MCIONb30BAH AETbMI B
Bo3pacTe OT 8netmn cTaplue 1 nuuamu ¢ orpaHu4eHHbIMU
mmawecmmm, CEHCOPHbIMW UM YMCTBEHHbIMUA
CNOCOBHOCTAMY WM C HEAIOCTATKOM OMbITa NN 3HaHNA,
©CNN OHU HaXOL4ATCA NOA KOHTPONEM U 03HAKOM/EHbI C
PYKOBOACTBOM MO 3KCMAyaTaLymM Npubopa v NoHMMatoT
OMacHOCTb CBA3AHYIO C €ro MCTIoNb30BaHeM. [leTi He
[LOMXKHBI UrpaTh ¢ NPUEOpOM.

4 Cyxos KOHTaKT A4N19 TepmocTara

0O630p

W 0630p

Cyxoit KoHTaKT LG SABNAETCA peleHuem Ans aBTOMATMECKOr YNpaBeHus CUCTEMOI KOHALIMOHMPOBAHNS B COOTBETCTBIN C

XKenaHuem Bnagensua.

Mpouye roopA, oH NpeacTasnAeT co60i NepeKnyaTelb, MCNONb3yemblit ANA BKMKYEHUA 1 BLIKMIOYEHNA YCTPOICTBA Npy

nONy4YeHUN CUrHana OT BHELUHEro UCTOYHUKA, TaKOoro Kak KapTouyka-KiY, nepekntoyaTens B 4BepU UK B OKHE U T. M. (qaCTO

WCNONb3yeTCA B FOCTUHUYHBIX Homepax).

310 Hebonbluan nevaTHan nnara, KOTOpb\ﬁ MOXET GbiTb BCTpOeHa B 6nok ynpaeneHuA BHYTPEHHEero 6n0Ka UnM e MoXeT

HaXOAMTBLCA B NNACTMACCOBOM KOPMYCE BHE 3TOro 610ka B CNyyae HeaocTaTka MecTa BO BHYTPEHHEM 6roke.

[MomvMO NPOCTO yCTaHOBKM, 610K TakKe MOXET BbiTb CBA3AH C LIEHTPabHBIM KOHTPONNIEPOM Yepes nnary CBA3M

BHYTPEHHero 6noka.

WMeeTcA 18a CNocob6a MCN0Nb30BaHNA CYXOro KOHTaKTa.

1. OH MOXET UCNONb30BATLCA ANA HEMOCPECTBEHHONO BKIIOYEHNA 1 BLIKMIOYEHA CUCTEMBI MU NONYYEHUM CUTHana ot
BHELUHEro MCTOYHVKA.

B aToM cnyyae nonb3oBaTenio He TpeByeTcA ONONHUTENLHO CMONb30BATb MY/IT AVCTAHLMOHHOTO YNIPaBNeHNA A
BK/THO4EHWA U BbIKNIOYEHUA CUCTEMbI.

O,D,HaKO BCe A0NONHUTE/bHbIE HaCTpDVIKVI, TaKue Kak Temneparypa, CKOpoCTb BEHTUNATOPA, PEXWUM U T. M. MOryT 6biTb
YCTaHOBNEHbI TOMbKO C MOMOLLbIO My/bTa AUCTAHUMOHHOO yNpaBneHuA.

2. [ipyroit cnoco6 NpakTU4ECKIN aHANIOTYEH OMUCAHHOMY BbiLLE, OHAKO B 3TOM Cllyyae Mocne Noy4eHUA BHELIHEro curHana
nonb30BaTeNb AOMKEH BKIIOUNTL CUCTEMY C NYNbTa AUCTAHLMOHHOTO ynpaBneHnA. CyXoil KOHTAKT NpocTO akTMBUpyeT
cucTemy.

OnHako cucTema MOXeT BbiTh BLIKIIOUeHa HEMocPeICTBEHHO C BHELLHEro YCTpoiicTa. Takuv 06pa3om, 3aech 0TMYaeTcA
TONBKO PeXWUM BKTIOYEHUA.

CﬂeﬂOBaTeﬂbHO, NPy BbINO/IHEHUMN YKa3aHHbIX Bbille ABYX yCﬂOBMﬁ cucTema He MOXeT paﬁOTaTb 6e3 NONy4eHuA curHana ¢

BHELLHEro YCTPOVCTBA, YTO MPEMOTBPALIAET €8 HEHYXHOE MCMONIb30BaHME 1 0BECTIeYMBACT ee KCTyaTaLvio TONbKO, Koraa

370 HeOBXOANMO.

3TV HacTPOIKK MOrYT BbiTb BbIGPaHLI C NYNbTa AMCTAHLMOHHOTO YNPABNEHNA, 3MIEMEHTbI KOTOPOrO ONUCHIBAIOTCA B

CrlefylolVX pasfienax HacTOALLEro PyKoBOACTBA. Takum 06pa3om, B 3aBUCUMOCTM OT UMEIOLUMXCA NOTPEBHOCTe, MOAYb

CYyXOro KOHTaKTa obecneunBaeT PasnnyHbIe BAPUAHTLI €ro npl , YTO6bI ONTI of)paaom COf 0BaTb

TpeGoBaHAM NoNb3oBaTens.

NIGEB UMNIIAd

s Ecnu Kabenb NUTaHuA NOBPEX/AEH, TO BO U3GeXaH!e NOpaeHA ANEKTPUYECKUM TOKOM ro OMKEH 3aMEHNTb

M3roToBUTENb, €ro pen eNlb UM [ipyroit IMPOBaHHbI .
st B COOTBETCTBUM C 37EKTPOTEXHIIECKIMM HOPMAMY B LI JOMKHO GbiTb YCTAHOBIIEHO YCTPOVCTBO 3ALLMTHOTO OTKIOUEHNA.
s [locTyn K NpopyKTY pasy TCA TONBKO b HHOMY TEXHIYECKOMY CrIeLaniCTy No 06CNYXMBAHMIO.

MuHumanbHaA nnowaab nonepe4yHoro ce4eHnA NposoaoBs

Homu1HanbHblil TOK YCTPOIACTBa, HomrHanbHaA nnolaae NONEpeyHoro CeYeHA,
v
<0.2 Kabens ¢ onneTkoii *

>0.2 n <3 05

>3 [ <6 0.75

>6 " <10 1.0 (0.75)

>10 " <16 1.5 (1.0p

>16 n <25 25

>25 n <32 4

>32 " <40 6

>40 ] <63 10
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Ornmcanve petann

I Onucanve getanu

Jlnuesan yactb Kopnyca

3|7°:|O EDD
[ A

PCB

CropoHa

* Opyroe :
BUHTbI 4 WT. (ANA MOHTaXxa)

Kabenb (1 wr.)
(BnA coeamHeHwA ¢
BHYTPEHHUM 61I0KOM)

PykoBoAacTBO No ycTaHOBKE

CYXOW KOHTAKT AJIA TEPMOCTATA

1.CN_INDOOR  : pa3bem AnA BHyTpexHero 6noka
2.VS_SW * nep: ANA BIGOpa napametpa «B HanpAXeHue» Unu «Be3 HanpAXeHUA» ANA curHana
BXOAHOT0 KOHTaKTa

3.CN_OUT(01,02) : BbIX0AHaA Knemma, N0o3BONAKILAA NOKa3aTh, paGoTaeT Nkt BHYTPEHHUi GNOK (KOKTAKT pene)
4, CN_OUT(E3,E4) : BbiXOAHaR KNEMMa, N03BONAIOLIAA N0Ka3aTh, UMEIOTCA NI OLIMGKM B paGoTe BHYTPEHHero 6noka (KOHTaKT pene)

5. TEMP_SW : NlepeKnioyaTenb AnA 3afaHUA enaemoi TeMnepaTypbl BHYTPEHHero 6noka

6. OPER_SW * epeKno4aTenb ANA YCTaHOBKM (hyHKLMM CYXOro KOHTaKTa

7.CN_OPER * BXO/HAA KNnemma AnA Tepmo-  pabouero curiana

8.CN_MODE * BXO/HAA KNeMma ANA CUrHana pexuma

9.CN_WIND : BXOAHaA KNeMma AnA U3MEHeH!A CKOPOCTH BO3AYLLIHOrO NOTOKa

10. LDO1 H i b ANA 0TOGY MOJYNA CYXOro KOHTaKTa
11.RST_SW : Cépoc

12.CN_AI : BXOAHAA KNeMMa AnA YHUBEPCaNbHOro BXoAa

13, SETTING_SW : nep Bbi6opa l 0 BXOAA

6 Cyxoui KOHTaKT A4/ TepMocTara

Onucanune getanu

YcraHoBka

1) Ocna6bTe 1 ynanuTe [Ba BIUHTA, CKPEMNNAOLLME U3aenve.

e

2) Pacnonoxure ThifbHYH0 YacTb KOpNyca B HANPABNEHWN pagbema AnA YAO0GHOro pasmeLLeHa kabens.

20 Oo
=

3) 3akpenuTe ThiflbHYKO YacTb KOPMyCa Ha MeCTe YCTaHOBKM C
MOMOLLbIO UMEIOLLNXCA KPeneXHbIX BUHTOB.

4) YpanuTe WwWabnoHs! ANA BbIKONOTKY Ha ThINbHOM YacTyh Kopnyca
(c 4 CTOPOH) B COOTBETCTBUN C PA3MEPOM 1 PacrioNoXeHNeM pasbema.

5) ToAKIOUUTE HY)XHbIM 06pa3oM NPOBOAA B COOTBETCTBUM C METOAOM NOAKMIOYEHNA. (CM. MHCTPYKLMN 1
onucakve ycTaHoBKi)

6) YcTaHoBUTE NepekoyaTeNb B COOTBETCTBUN C METOAOM HACTPOMKY. (CM. MHCTPYKLMM 1 on1caHue
YCTaHOBKM)

7) 3achmKeupyiiTe KpenexHbIMU BUHTaMU Ha BEPXHEN U HKHEN YacTAX Kopryca. 7

= ﬁ
A OCTOPOXHO %N

1. YcTaHaBnuBaiTe U3fienve Ha N0CKO MOBEPXHOCTM ¥ 3aKPennAiTe CTONOPHLIMU BUHTaMV 6onee Yem B 2
MecTax. B npoTuBHOM Crlyyae KpernneHme KOHTPOmepa MOXeT 0KadaThCA HeHaAEXKHbIM.

2. He 3aTArvBaitTe CTOMOPHbIE BUHTHI CAWLIKOM Tyro. 3T0 MOXET BbI3BaTb AehopMaLvio Kopryca.

3. He nechopmupyiiTe Kopnyc Kakum-n6o 06pa3om. 3To MOXET NPUBECTM K HEMPaBUbHOMY
(YHKLIMOHIPOBaHMIO KOHTPOANEpa.

PykoBoacTBo no yctaHoBke 7

NIGEB UMNIIAd




MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA

I MeToa HacTpoWKM 1 MCNONB30BaHMA

TMocne U3MeHeHNA KaKoii-N1M60 HAaCTPOKM CYXOro KOHTaKTa He0GX0AUMO HaXaTb nepekntoyatens CBPOC,
4TO6bI U3MEHEHUA BCTYNUIU B CUNTY.

lMoakno4eHne nUTaHUA U BH

[ | I'Ipw He3aBMCMMOM MCNOJIb30BAHWUM CYXOro KOHTaKTa AnA CBA3U

[MeyaTHana
nnata
BHYTPEHHEro
6noka
CN_CC

8 Cyxoui KOHTaKT A/ TepMocTara

MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

Hactpoiika BXOgHOro curi

H TonbKo AnA 3aMblKaHUA BXOAHOIO KOHTaKTa (6e3 Bxoaa NUTaHuA)

BEHTUNATOP

O6umit

lpumeyaHna

He nopaaiiTe curan nop HanpsikeHueM
pexume Hactpoitkn «NON VOLT», Tak kak

9TO MOXET NPUBECTM K CEPbEe3HbIM
NOBpEeXAEHUAM.

H [1nA HanpA)XeHUA BXOJHOro KOHTaKTa:

TOKa

BBICOKMI

'
+ Tepmocrar

1 LG He npegocraensieT
+ AaHHyI0 YacTb
(npeocTasnsetca

Ha obbekTe)

NIGEB UMNIIAd

12 B nocT. ToKa, 24 B nepem.

Tonkniowue oTensHoe
aewHee Hanpsxenve 12 B o
Toka, 24 B nepew. Toka

BEHTVNATOP
HAPEB

OBuit
Tepuo
Sicnnyaraus
Ot
OXTAKEEHVE
Hu3KuR
CPEAHAA

”I%T 17

BLICOKM

TepmocTart

LG He npepocasnsier
[aHHYH0 YacTb
(npepocTaensetcs

Ha obbekTe)

T

60006006
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MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA

MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

Hactpoiika «OPER_SW»

Bl C nomoupbto «OPER_SW» BbiGepuTe napameTp pyHKLUM
yrnpaBfieHUs, KaK OnucaHo HUXe.

\,

L
7 9] \
g
/ , g \
I \
[}
'
'
1
]
/
/
\.
N

OPER SW
<OPER_SW ®yHKuua>
No. CurHan WIND TepMo BKN/BLIKN. Pexxum paGoTbl MpuopuTeT ynpaBnexua
BK/./BbIKN. BKJ1./BbIKI. CYXUM KOHTaKTOM
0 OTKNI04MTD OTKNIO4MTD OTKNOUMTH OTKNOYMTL
1 OTKN0UUTL OTKNIUUTD OTKMIOUUTD BxtounTb
2 OTKNI0UMTL OTKNI0UMTD BrkntounTb ¥ OTKMI0UUTL
3 OTKNI0UMTL OTKNI0UMTL Bkniounth Bkniounth
4 OTKNI0YMTH Bkniountb ? OTKNIOUMTL OTKNIOYMTL
5 OTKNI04MTH Bknioumnts OTKNIOYMTH Bkntoumnth
6 OTKNI0YUTD Bxniouunts Bkniouunts OTKM0UUTD
7 OTKNI0UUTD Bxniouunts Bxniouuntb Bkniouuntb
8 Brnoumts ! OTKNIUUTL OTKNI0UMTL OTKNI0UUTL
9 Bknioumnth OTKNI0YMTH OTKNIOYMTL Bkniounth
A Bknioumnts OTKNI04MTL Bknioumnth OTKNIOYMTL
B Bxniouunts OTKNIOUUTD Bkniouunts Bkniouunts
C BxniouunTs Bxniouunts OTKMI0UUTD OTKI0YUTD
D Bknioumnth Bknioumnth OTKNI0UMTL Bkniounth
E Bknioumnth Bknioumnth Bknioumnth OTKNI0YMTL
F Bknioumnts Bknioumnts Bknioumnth Bknioumnth

1) Bkntouenme curiana CN_WIND - CKopocTb BO3AYLIHOrO NOTOKA (HI3KWIA, CPEAHMIA, BbICOKMIA), BKKOYEHHE CUrHana
2) BKN./BbIKI1. BXo#HOrO cvrHana TepmocTara
- Xenaeman Temnepatypa 18 °C B pexuMe oxnaxaeHuna
- Xenaeman Temnepatypa 30 °C B pexvme Harpesa
- DYHKUWA He [OCTYMHA B PEXVME BEHTUNALMN
3) Bkntoyerue curtana CN_MODE - pexxum paboTbl (OXnaxaeHe, Harpes, BEHTUNALMA), BKIKOYEHUE CUrHana
4) BKnioyeHve pexuma ynpasneHna NpuopuTeTom TepMocTara - curHan nynbta [1Y BHyTpeHHero 6noka bynet
TPOUTHOPVPOBAH

Mpumeyanua
+ Mocne U3MeHeHNA HACTPOEK HeobxoaNUMo Haxkats "Cpoc!

+ Mocne noaauv nuTaHuA unm cbpoca ycTpoiicTea nopoxauTe 25-30 cekyHp, (10-kpaTHoe MUrarue ceeToaMoaa
Avcnnen) ANA CTabunnaaumm YCTpoACTBa, MOCe Yero Moaysb CYXOro KOHTakTa byaeT pabotaTh HOPMAsbHO.

B Cxema ana «OPER_SW»

-. Koraa curxan WIND He ucnonb3yetca

Voromssosars o WND?

NI9EB UMHOIAd

Berasoarr npexnonarens va siore o 4 107
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TETorssosaT npRpTET
gestensn oy KOO

HET 13

lpumeyarua

+ Ipy n3mMeHeHnN hyHKLM ¢ momoLLblo nynbTa [1Y 6e3 yCTaHOBKY NpUopUTETa YNPaBNEHNA CYXMM KOHTAKTOM
COCTOAHWE Aucnnen Mexay nynbTom )1‘! W KOHTPO/ePOM MOXET 6bITb PasnnYHbIM.

10 Cyxovi KOHTaKT AnA TepMocTara

PykoBopacTBo no yctaHoBke 11



MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

B Ta6nuua dyHkumit ana BoiGopa «OPER_SW» 1 BXoAHOro curHana Hactpoiika «TEMP_SW>

W MHacTpoiika xenaemoi Temneparypbl Npu NOMOLLM MOAYA CYXOro
KOHTaKTa

Stcnyarawn

6w

O~O—{sexTunsAToP

.ég
HR-

: TMpu cnonb3oBaHun BHYTPEHHero 610Ka 1 Xenaemoil Temneparypbl MOAYNA CyXOro KOHTaKTa HacTpoiiTe
Xenaemyio TemMneparypy cornacHo Hactpoiike TEMP_SW.
ECnv pexim ynpaBneHua npuopuTeToM TEpMOCTaTa OTKITIOHEH, XeNaeMylo TeMnepaTypy MOXHO copociTb
[pYriAM KOHTPONNEPOM.

O~O—{HarpeB

NI9EB UMHOIAd

- Ucnonb3ayitre TEMP_SW ana HacTpoliku TemnepaTypsl, Kak NoKa3aHo HuXxKe.

He vcnons3yeTca dyHkuA
TEMI.
C) Xenaewoii Tewneparypsl | 18 | 19 | 20 | 21 | 22
MO CYX0r0 KOHTAKTa.
’ Bxon CN_MODE =
Hactpoiika
OPER_SW | sermianiATor HATPEB OXTIAXOEHVE OyKLn oo 0 1]2)3]4]s
0 0 0 Ha
0 0 1 OXNAXOEHVE TEM
0 1 0 HATPEB ("C). 23| 24| 25| 26|27 |28 |29 | 30
0 1 1 HO
2387 ABEF 1 0 0 BEHTUNIATOP HacTpoiika
1 0 1 HiO TEMP SWi» 6|7|8|9]|A|B|C|D
1 1 0 H/O
1 1 1 HIO *. E, F : 3apesepauposaHo
Mpoyee - - - H/O
OPER_SW _ onuCNfW{ND _ DyHKUMA
Huakuin CpepnHuii Bbicokuit
0 0 0 HO
0 0 1 Bbicokuii
0 1 0 CpepnHuit
0 1 1 H/IO
89ABCDEF 1 0 0 Huskuit
1 0 1 HO
1 1 0 Hia
1 1 1 HO
Mpouee - - - H/O
OPER _SW _ CN_OPER DyHKUMA
TepmarbHblit Mpoyee
0 0 Tepmo BbIK/1. + OCTaHOB
4567CDEF 0 1 TepMmo BbIKN. + 3anyck
1 0 Tepmo BK/. + OCTaHOB
1 1 Tepmo BKI. + 3anyck
Mpoyee - N HILO,
Mpnmeyanua

1) Tepmo BK. : BkiioyeHve/ BbIKKOYEHNE KOMMPECCOpa No CUrHany oT BHELHero TepmMocTara.
)Kenaeman Temnepatypa 18 °C B pexume oxnaxaeHna
Xenaemas Temnepatypa 30 °C B pexume Harpesa
DyHKUNA He AOCTYMHA B PEXVME BEHTUNALM

12 Cyxov KOHTaKT A4nA TepMocTara PykoBoacTso no yctaHoBke 13



MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA

YcTaHoBKa Xenaemoii Temneparypbl

B HacTpoiika )xenaemoii TeMneparypbl ¢ UCMOIb30BaHNEM YHUBEPCANIBHOTO

BXoaa
: 3HaYeHue HanpAxeHwA (2,5 B~8,5 B moc. Toka) unn conpoTuenernA (2,5~8,5 kQ) BHeLUHero KOHTponnepa uin ycTpoicTa
4epes yH1BEpCabHbIil BXOM MOXET BbITb MPUMEHEHO NpY XenaeMoM 3HaueHn Temnepatypsl (18~30 °C).

Hanpaxehue (-)

Hanpsaxerue
wm
conpoTUBNEHNe

I Hanpaxetue (+)

SETTING_SW DyHKUYA Bbikz. BKJ.
SW1 YHuBepcanbHbIi BXOA, OTKNIOYUTL BKnounThH
SW2 Tun yHMBepcanbHOro Bxoaa Hanpaxerue ConpoTuBneHne
OTchiexvsane Temneparypel OTKnIGumTH “BRAOUITL
SW4 [arunk YTeYKY XnajareHTa He yctaHosneHo YcTaHoBneHo
SW5 SW5 SW 6 [ 3ATAHHOE 3HAYERVE
Bbikn. Bbikn. +4°C
OTCHE)TK:;::;':T%SHMUH Bkn. Bbikn. +3°C
Bbikn. Bkn. 2 °C
SWé Bkn. Bkn. +1°C
SW7 SW7 SW38 ‘SATIAHHOE 3HASEHVE
Bbikn. Bbikn. 3 MUHYTHI
Mepuon oTcnexwviBaHna Bkn. Bbikn. 5 MUHYT
Bbikn. Bkn. 10 MuHyT
sws Bkn. Bkn. 20 MuHYT
Mpumeyanusa

+ Mpy BKNKYEHIM 3TOIA ChyHKLMN 3HayeHre TEMP_SW urHopupyeTca.
+ Mpy MCnonb3oBaHM BX0a COMPOTUBNEHNA BOSMOXeEH A0NYCK 1 °C Ha BHYTPEHHIOK CPeAly NCTOYHMKA
HarnpAXeHNA.

Llenesan Temneparypa (°C) BxopHoe conpotuenetme (kQ) Bxogroe (B nocr. Toka)
18 25 25
19 3.0 3.0
20 3.5 3.5
21 4.0 4.0
22 45 4.5
23 5.0 5.0
24 55 55
25 6.0 6.0
26 6.5 6.5
27 7.0 7.0
28 75 7.5
29 8.0 8.0
30 8.5 8.5

14 Cyxoii KOHTaKT AnA TepMocTara

MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

YcraHoBKa TepmocTara

W Mpy conpAXXeHUN ¢ TepMOCTATOM BbIGEPUTE (DYHKLMIO YNpaBieHus, Kak
OMMUCaHO HIxke.

(ers Tees|aseslegs

NIGEB UMNIIAd

©0es0008s
06000660

OPER_SW
@)
TEMP_SW
<OyHKUMA nepeknoyaTensa>
TEMP_SW OPER_SW Pexwum TepmocTaTa CurHan WIND BKkn./BbIKN.
0 . OTKNI04UTb
CranpapTHbIi TepmocTat AC 6noka

1 BxniounTb
E 2 TepmuHan TepmocTarta_O OtkniounTs
3 TennoBoro Hacoca BKOUUT
4 TepmuHan Tepmoctata_B OTkioumTh
5 TennoBoro Hacoca BKMOUNTb

1) Mpu conprxeHn ¢ TepmMocTatom HacTpoiite TEMP_SW Ha F.
2) Bkniounte curian CN_WIND — o6bem BO3MYLIHOrO NOTOKA (HIU3KWIA, CPEAHMIA, BBICOKWIA), BKKOYEHNE CurHana

lpumeyarna
+ TMocne 3MeHeHUA HacTPOeK HeoBxoaUMo Haxath "Copoc”

+ locne nopaum nuTaHnA unm cpoca yeTpoiicTBa nopoxanTe 25-30 cekyhp, (10-kpaTHoe MUraHue cBeToaMoAa
[Avcnnes) AinA cTabunn3auuy yCTPocTBa, Mocne Yero MOyl CyXoro KOHTakTa 6y/eT paboTaTh HopMarnbHO.

+ He vncnonbayiite (yHKLMIO HACTPOIAKI Xenaemoi Temnepatypbl Npy 6710KMpoBKe TepmocTaTa.

PykoBoacTso no yctaHoBke 15



MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

M MoapoGHaA MHopmaumA 06 yCTaHOBKe TepmocTaTa B [1nA curHanbHOro BXofa CTaHAapTHOro TepMocTara
1) Mpy 1cnonb3osaHui AaT4MKa NPUCYTCTBIA,

- KOria aT4MK OGHapYXMBAET BIKEHNE, BHYTPEHHHI 610K BKTIOYaeTeA. LG He npeocasnser

- B npoTuBHOM Crly4ae BHYTPEHHMI 6N0K ByAeT OTKNIOYEH. L IW [IaHHYH0 YacTb

AC24V N (npenocTasnsetca Ha obbekTe)
—| LLL 2

2) Mpy Mcnonb3oBaHNM aBapuiAHON OCTAHOBKY UM NapameTpa 6e3onacHocTy. [CIRIGIW Y] ‘]’ §

- Mpv Mpu cpabatbiBaHym curHana "Asapua'" BHyTPEHHII 6NIOK OTKNIOYAETCA. H E

- B npoTiBHOM Cnyyae BHYTPeHHMI 610K By/1eT BK/IOUEH. §

% | BblcOkMit

BesonacHocTb

2

I .
i Curvan "Asapus’

Q

BeHTUNATOp TepMOCTaTa U MiepeKsTiovaTen
Haruuk npucyTcTeua MpUMepb! ANA cnpasky S Bxon Orser BBY
BEHTUNATOP|  PEXVAM [Oxnaxaetue / enmyatam BEHTWNATOP|  HATPEB  (OXTIAXIEHUE| - [Pexum / Tepwo / BexTunatop]
[ H\SA @ =X @Q@@Q@H@Q@QS [AsT0 /BKN.] Harpes / Buikn) @ w] v
T - - - 0 - - - OTKNIo4eHme padoTsl
o o Buikn. - 1 0 0 0 Bbikn.
S o RT>SP 1 1 0 1 0 1Bkn. /Bkn.
! : Aeto RT<SP 1 0 0 0 BK7ioyHTb
4 E Harpes RT<SP 1 1 1 0 HATPEB / Bkn. / BKn.
P RT>9 i 0 0 0 Boicn.
BEHTUNATOP| - 1 1 0 0 Benrunatop / Buikn. / Bkn.
OxmaKIeHe RT>8P 1 1 0 1 0 /Bkn. /Bkn.
O Bn. A RT<SP 1 1 0 0 Bentunatop / Bbikn. / Bkn.
RT<SP 1 1 1 0 HATPEB/ Bkn. / Bkn.
Harpes
- RT>SP 1 1 0 0 Bexunatop / Boikn. / Bn.
# RT : Temneparypa B nomeuieHnn
# SP: 3apaHHaA Touyka
lpumeyarmns

+ B HEKOTOpbIX MOAENAX MPOVCXOANT 3aAepKa Hayana paboTbl BEHTUATOPA MpK nycke 67oKa B pexvme
06orpesa npy HU3KOI TemnepaType TennoobMeHHMKa.

+ TepMocTaTbl, UCMONb3YIOLLME YNPEXAAIOLLIEE CONPOTUBNEHNE, B HACTOALIEE BPEMA HE MOAAEPKVBAIOTCA.

+ MpoBepbTe JOKYMEHTaLWIO Mo TPebyeMoMy TepMOCTaTY, YT0BbI €ro 10rvka CooTBETCTBOBaNA NPUBEAEHHON
Bbille Tabnmue.

16 Cyxovi KOHTaKT AnA TepMocTara PykoBopacTso no yctaHoske 17



MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA

Bl [1na TepmocTaTa TEMIOBOro Hacoca ¢ CUrHanbHbLIM BXOAOM KNIEMMbI (o]

T
P

LG He npepocTasnset

[akHyK0 YacTo

(npenocTaenseTcs Ha obbexTe)

MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

H [Ina TepmocTaTa TENM0OBOro Hacoca ¢ CUrHanbHbLIM BXOAOM KfieMMbl B

TepmocTat

LG He npefocraenset

[aHHylo YacTe
(npenocTaenseTcs Ha obbekTe)

L
AC24V N

NI9EB UMHOIAd

@)
N
BeHTUnATOp TepMoCTaTa i miepexriodaTen B
cuCTeMb A Orser BBY
BEHTUNATOP|  PEXIM [Oxnaxpenue / enyaraym Tepmanstbii BEHTUNATOP OXNAXIEHWE! - [Pexum / Tepmo / Bentunatop]
[AeTo/BKn.] Harpes / Bikn.] Y] ©) 0]
- - - 0 - - - OTKnioyeHue padoTb
Bbikn. - 1 0 0 0 Bbikn.
0 RT>SP 1 1 0 1 0; 1Bxkn. / Bkn.
Asto RT<SP 1 0 0 1 Bbikn.
Haroes RT<SP 1 1 0 0 HATPEB /Bkn. / Bikn.
A RT>8P 1 0 0 0 Bbikn.
BEHTVNATOP| - 1 0 1 0 BenTunarop / Beikn. / Bkn.
0 RT>S8P 1 1 1 1 0; 1Bkn. / Bkn.
Bk, RT<SP 1 0 1 1 Bentunarop / Beikn. / Bkn.
RT<SP 1 1 1 0 HATPEB/ Bkn. / Bkn.
Harpes
RT>SP 1 0 1 0 Bentunarop / Bbikn. / Bkn.
% RT : TemnepaTtypa B noMelLeHnn
# SP: 3anaHHan TouKa
Mpumeyarua

o TepMOCTaTbI, KOTOpble 3aMbIKarT KOHTaKTbl «O» unu «B» TOMbKO BO BpeMA OXNTaXXAeHWA nnn oGorpeBa, He Gbin
npoBEpeHbl. 3amblkanue KOHTaKToB «O» 1 (Uk) «B» JOMKHO NOAAEPXKMUBATHCA BO BPEMA COOTBETCTBYIOLIETO
BbIGOpa LMKna/pexmma.

*B HEeKOTOpbIX MOAENAX NPOUCXOAWT 3afepXKa Havana pa60'rb| BEHTUNIATOPA Mpw nycKe 6noka B pexvve
060rpeBa Npy HU3KOV TEMNepaType Tenn00OMEHHIKa.

+ TepmocTaThl, UCMIONb3YyHOLLME YNPEX/AoLLEe CONPOTUBNEHNE, B HACTOALLEE BPEMA HE NOALEPXMBAIOTCA.

o I'Ipoaepre AOKYMEHTaLMIo no Tpeéyemomy Tepmoctary, YTOBbI €0 NIOrMKa COOTBETCTBOBANA HpMBe,ELeHHOVI Bbile
Tabnuue.

18 Cyxoii KOHTaKT AnA TepMocTara

BeHTUNATOp TepMOCTaTa U MiepeKrtiovaTent Bon
COUCTEMbI Orset BBY
BEHTUNIATOP|  PEXVM [Oxnaxaenve / cnnyaraym Tepwanstiii [BEHTWIATOP|  HATPEB | [Pexvm / Tepmo / Bewtunatop]
[AeTo/ Bkn.] Harpes / Bikn.] Y] [G] B
- 0 - - - OTKN04eHMe paBoThl
Buikn. - 1 0 0 0 Buikn.
Ouaxzete RT>8P 1 1 0 0 0 /Bkn. /Bkn.
Asto RT<SP 1 0 0 0 Bbikn.
Harpes RT<SP 1 1 0 1 HATPEB/ Bkn. / Bkn.
RT>SP 1 0 0 1 Bbikn.
Bbikn. - 1 0 1 0 Bexunatop / Boikn. / Bin.
0 RT>SP 1 1 1 0 Oxnaxnenve / Bkn. / Bkn.
Bkn. RT<SP 1 0 1 0 BenTunatop / Boikn. / BKn.
RT<SP 1 1 1 1 HATPEB / Bk / Bin.
Harpes
RT>SP 1 0 1 1 Bexrunatop / Bikn. / Bkn.
# RT : Temnepatypa B nOMeLLEHUN
# SP: 3ajaHHan TouKa
lpumeyanna

« TepmocTaTbl, KOTOPbIE 3aMbIKaOT KOHTaKTbI «O» 1 «B» TONbKO BO BPEMA OXNax/eHNA i 060rpesa, He Gbln
npoBepeHbl. 3amblkaHie KOHTaKToB «O» 1 (1) «B» AOMKHO NOAAEPXKMBATLCA BO BPEMA COOTBETCTBYIOLLIErO
Bbi6opa LKna/pexuma.

+ B HeKoTOpbIX MO/IENAX MPOVCXOAVT 3aiepXKa Hauana paboTbl BEHTUNATOPA MU nycke 611oka B pexuMe
oborpesa npu HU3KOI Temneparype TennoobMeRHNKa.

+ TepmocTaTbl, UCTIONb3YHOLLYE YNPEXAAIOLLIEE CONPOTUBNEHIE, B HACTOALLEE BPEMA HE NOAAEPXUBAIOTCA.

« MpoBepbTe A0KYMEHTaLVIo No Tpebyemomy TepmMocTarTy, 4Tobbl ero N10rvka CooTBETCTBOBANA NPUBEAEHHON Bbille
Tabnuue.

PykoBoacTso no ycraHoske 19



MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA

[ | (DyHKLI,VIH OTCNIeXXUBaHWA TeMmnepaTypbl B peXXume Tepmocrara
1 NepUOANYECKM ONPeSeNAET LieNeByo TeMnepaTypy, 0CHOBbIBAAC Ha BHYTPEHHeN TemMneparype BHyTPEHHEro
6110Ka 1 3HaYeHUM Pa3HOCTY, ¥ NEpefaeT 3HaueHue LieNeBoi TeMnepaTypbl Ha BHYTPEHHNIA 61IOK.

i ofiofle

cesleerseas

MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

MoHuTOpUHr BHYTPEHHEe

H MoHuTOPUHF paboThbl BHYTPEHHErO 6S10Ka: CM. HUXE, MOAKITIOUUB K
YCTPOWCTBY YrpaBneHNA, KOTOPoe TpeGyeTcA KOHTPONMPOBaT.

NMUTaHWA Ha MecTe y

3neKTponuTaHue

o f

Curxan "Pa6ota 7O) Tocr. wm
Tiepem. ToK

©)
SETTING_SW DyHKLMA Bbikn. Bkn.
SWi1 YHVBepcanbHbliA BXOA, OTKNIOYMTh BKnounTh
SW2 Tun yHMBepcanbHOro Bxoaa HanpaxeHrue ConpoTueneHne
SW3 OTcnexusaHue TemnepaTypbl OTKNIOYMTD Bkniountb
SW 4 flarunk ¢ YTEUKY XnajareHTa He ycTaHoBneHo YCTaHOBNIEHO
SW5 SW5 SW6 ‘SATIAHHOE 3HASEHVE
Bbikn. Bbikn. +4°C
Oreneeaie pasis Ban | B | 83°C
Bbikn. Bkn. 2 °C
Swe Bkn. Bkn. +1°C
SW7 SW7 SW 8 [ 3ATAHHOE HAYEHVE
Bblikn. Bbikn. 3 MUHYTbI
Mepviop oTcnexwveanna Bkn. Bbikn. 5 MUHYT
Sw8 Bbikn. Bkn. 10 MuHyT
Bkn. Bkn. 20 MUHYT
Mpumeyarua

+ 3apaHHoe 3Havenue Temneparypel Mo GapekreliTy B ABa pasa NPeBbILLAET 3aaHHOE 3Ha4eHve TemnepaTypsl o Lienbcuio.
+ HoBar 3aiaHHan TeMneparypa B pexume oxnaxaeHnA = TemnepaTypa B nomeLeHnn - OTCnexvBagMan pasHuLa TemMneparyp
+ HoBar 3aaHHan Temneparypa B pexume Harpesa = TemnepaTypa B noMeLexi + OTCTIexuBaeMan pasHiLia Temneparyp

H Mpumep paboTb
: TMpu ycTaHoBKe 3HayeHNA CMelLieHnA Ha +3 °C, 3HaueHne Nepuoaa BpeMeHN 10 3 MUHYT.
Mepviop 1 Mepuon 2 Mepvog 3 Mepvion 4 Mepvon 5
(3 MMHyTBI) (3 MUHyTBI) (3 MMHYTBI) (3 MUHyTBI) (3 MMHYTBI)
Pabota Tepmoctata| OxnaxpeHue Bkn. |OxnaxaeHue Boikn. Harpes Bkn. Harpes Bbikn. | Tonbko BEHTUNATOP
Pa6oTa BHyTpeHHero| BHyTpeHHuit 610k Boikn. BHyTpeHHuit 610K Bbikn.
OxnaxpeHve Harpes Pexum BeHTUnALMM
6roka W PEXIM W PEXM
KomHaTHaA 21°C 2°C 18°C 27°C He obpawarb
Temneparypa
Henesan OGHOBHEHO ho He o6HoBNATL OGHOBIS“’ Ao He o6HoBNATL He 06HoBnATL
Temnepatypa 18°C 21°C

20 Cyxo¥ KOHTaKT A/ TepMocTarta

(3aBucuT oT TMNa NuTaHuA paboyero aucnnen)

B Owwn6Ka MOHUTOPUHTA BHYTPEHHEro 6110Ka: CM. HIDKe, NOAKIOUMB K
YCTPOICTBY YNpaBneHus, KoTopoe Tpe6yeTcA KOHTPONNPOBaTb.

955006660

m @pﬁ@@@ﬂ@@@g @Q@QSD
o

WCTOYHMK NUTaHUA Ha mecre y

f
H Py w— 3neKTponuTaHKe !
| p Mocr. unm

H

H nepem. ToK

(3aBucKT OT TMMa NUTAHUA AVCTNeA 0TOGPAXEHNA OLINBOK)

A OCTOPOXHO

VICTOYHMK NUTaHMA HA MECTe YCTaHOBKM He [LOMXeH nofasath Bbilwe 12 B noct. Toka (0,5 A), 24 B nepem.
Toka (0,5 A).).
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MeTog HacTpoviku u ncrnonb3oBaHnsA MeToa HacTpo#iku n ncrnonb3oBaHnsA

B PelueHue npy yTeuke XnafareHTa: BHyTPEHHUI 610K C YCTaHOB/IEHHbIM OyHKLHOHANbHAS Ta6ANLA BXOJHO

AaTYNKOM YTEeUKU XnapareHTa reHepupyeTt OLKOKM cornacHo

o BxoaHas MOWHOCTb OTCYTCTBYET 12 B nocr. Toka, 24 B nepewm. Toka
NPUBELEHHON HUKE Tabnuue KOAoB OWKOOK. MPpK MONYUEHUM KOLIA et
OLIMGKM Yyepe3 chOﬁ KOHTaKT BbiX04bl CpaﬁaTblBalOT anAa

H H H % H
npenoTBpalleHnA YTeYKU XnaaareHTa. H g .8 = + Tepmocar =
pen PaLLy y It Vo 8:f 2o % - + LG He npepocTasnser §
v 883 88F3 3% * [jaHHyio YacTb E
H + (npenocraensetca Ha 1
Kon owmnéku Onucatue H ! obvere) 2
TogkmosTe oTgenioe Brewree H =
CH228 OTKas UM HencnpaBHOCTb AaT4MKa argecos 128 1t o, :
CH229 WcTek cpok cny>o6bl gatyvka
CH230 O6Hapy>keHa yTeuka xnagareHTa

1) Bkntouure 4-it nepeknioyatens SETTING_SW SETTING S

YT06b! hyHKLMA 0BHAPYXXEHNA YTeUK XnafareHTa pabotana KoppekTHO npu
BK/NIOYEHHOM MPUOPUTETHOM YNPaBNEeHNM Yepes CyXoil KOHTaKT, ybeauTech,
4TO0 LMPOBOI BXOA (DYHKLIMOHMPYET npasubHO (cM. cTp. 10, pasaen
<®yHkuna OPER_SW>). Mpy BKNIOYEHHOM NPUOPUTETHOM YNpaBeHmn
4epes CyXol KOHTAKT BHYTPEHHWI 610K HEBO3MOXHO KOPPEKTHO YNPaBAATL C

Mpumeyanna
He HOAEEQHTE CUrHan nop HanpsixeHuem B
pexivie HacTpoiiki «(NON VOLT», Tak kak
3T0 MOXET NPUBECTH K CEPbEe3HbIM

VhmsepcansHii 8X0n

NOBPEXAEHNAM.
nomoubio nynsta Y.
CN_OPER CN_MODE v
2) Mpu oGHapy)eHuM yTeuku xnanarenta Srcnnyarauns Tepo AUTO HATPEB OXNAKIEHVIE YHKU
- BbixogHble nopTbl E3, E4 GyayT 3amMKHyTbI, Moka He GyAeT COPOLIEHO NuTaHMe. 1 1 g 0 ? OXJ‘IA)’;‘(AJ]EHI/IE
- BeixopHble nopTbl O1, O2 6yayT 3aMKHyThI B Te4eHre 60 CeKyHf, a 3aTeM CHOBA OTKPOIOTCA. 1 1 0 1 0 HATPEB
* 3TV BbIXOAHbIE MOPTHI PABOTAIOT TOMBKO MPW HANMHMN OLIMOKY YTEUK XNafareHTa. 1 1 0 1 1 HIO
1 1 1 0 0 ABTO
N P - 1 1 1 0 1 HIO
S 19896 OQSHG&@L@E 1 1 1 1 0 Hil
e) &) 1 1 1 1 1 HIO

s Ecnu pabounii BXofHo# curHan paseH 0 (pabota ocTaHoBneHa), To BX0A Tepmo v Bxos CN_MODE He pa6otaioT.
x Ecnv BXopHOM curkan Tepmo paseH 0 (Tepmo Beikn.), Bxon CN_MODE He pabotaer.

6600 | |006500600

CN_WIND DyHKUMA
| Bin.
Rl DHW BbIKn.
o . N Os=s HOYHOV TUXWAiA BET:A.

UOUO ~ ~
L i ABAPWIMHBIN PEXVM B
Bbikn.
4 I— s Ecnu pabounii BXopHoiA curHan v BxoaHoi curian DHW pasHbl 0 (0CTaHOB, BbIKA.), BXOS, HOYHOMO TUXOTO PexiuMa u
BXoR aeapmﬁHoro pexana we paﬁOTalOT,
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byally plaziwVl asy)b hally plaswdl as) b

Sy pi Sl a1 8az9)l 1y il Jilw i J> B
0, Ugaxd Ladg slozl Wgi lpy dpaidl Jilw ©puai y2sisionso
Bl Jowi (Uasdl jo, Gldl gaoMoll (sidis bodic .olsi Uazl
Apadl Jlw i gied gyadl

Gogll Udl 50,
seiiaol] Jhss ol Juind CH228
seuisouall yoc 8,18 capil CH229
2l Bl oyt BLauS| 3 CH230

gl 8)La] Jsb s V
wud)" baio 829 (58 (LppSll
"lgd g “NON VOLT(wdgd
X Gopan> 3yl S cuun V (i

CN_MODE CN_OPER

dasbsl s oY b S T
Bt 0 0 0 1 1

o 1 0 0 1 1

ETS 0 1 0 1 1
s it 1 1 0 1 1
wolali 0 0 1 1 1
oy 1 0 1 1 1
s e 0 1 1 1 1
st 1 1 1 1 1

.CN_MODE g J35 S,l,al )l Jows ¥ o(Jaieaiadl a855) (0) Tyao Jatiatadl S5 0lS 13] 3¢
"CN_MODE gas U5 Joss ¢ «(5)lmdll @las]) (0) i o,haddl J5l wlS 13] 3

o ool CN_WIND
=
Tl GG DHW
J,‘*“‘;Lm! J sl ol

S| bl eos

2099 ol UsSudl g9 > Josu o (Blay] «adgs) (0) oo DHW J39 Jussiaill J=5 oo JS OIS 13] 3
s, lghll
2alzdl Js)
v — oxxeinll el wlloVl
13U 22 = csiw baso
502535 w. 0 = 34 bl
u>,‘\U
ozl illall -5 5,2l (829, 831> - Il g9 ymine aihaio syl Gyuinall = Olig uSIW > J] &S s
[Manufacturer] LG Electronics Inc. Changwon 2nd factory
84, Wanam-ro, Seongsan-gu, Changwon-si, Gyeongsangnam-do, KOREA

23 o Soil Jus

SETTING_SW J gl 2lisod] Jusuinis pd (1
Sl 505 20 aMasts 203l s s SLaiaS | daubog Jonc wloua)
00 cueo JSein Josy (xo8))l JsVl 0l go szl (i (Sl punoMill asslsly
b0 oWl duglel Sl ouSe e (<PER_SW Function> 10 &=so g=l,)

SETTING_SW

Pty oSzl 5lp> b e pumes JSuiu audslil sasgll pSxil Sy V cdll

s o

aadl Jilw s SLiws] ais (2

) a8l baro dsle] i E4 (B3 2,3l 36lio lE pienw -
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1 iseo gl 33500 | R T PASENY SW 1
N . X (Y]] 2,501 gl Il IV SW 2
(oo sl i g5 oom) “":Ss > v‘; . leél,zll “;L‘% 3
. L i R . T S)o S )0 uC Ay i Sl o
P39 oUsi Juoliwdl U] gl tlasdl Wy Jusinil] @udlpo B e e P A ”
A i ed s A 4°C )] S| Laall 3]
@ pSsall 10 SMl pSsall s Jrogidl R ey he W b s g
+2 °C s | Jasaddl Slaf W6
270 i I3
ol aold SW 8 SW7 sw 7
B> 3 Jesisdl Slay]| Jusiadl Sla
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aa,ds 20 [N [N

o Ua>o
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w A (5965 3) 5 bl | (o306 3) 4 6,8l | (55 3) 3 6,aall | (5365 3) 2 baall | ((o3l6s 3) 1 64l
DC 12V (0.5 A), AC 24 V (0.5 A) 0,38 32 yoiann )L ¢y ST Jizell slaa] @8l oz of s : iy Jis S| by [ by Jeis Ol aaby Jad
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	2,MFL70585314,이태리
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	4,MFL70585314,불어
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	7,MFL70585314,체코어
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	11,MFL70585314,포르투칼
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	13,MFL70585314,아랍어 3
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